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en Safety

Safety

Please read the safety information to ensure that you use the ap-
pliance safely.

General information

You can find general information about this instruction manual

here.

® Read this instruction manual carefully. Only this will ensure you
use the appliance safely and efficiently.

= This manual is intended for the user of the appliance.

= Follow the safety instructions and warnings.

m Keep the instruction manual and the product information safe
for future reference or for the next owner.

m Check the appliance after unpacking it. Do not connect the ap-
pliance if it has been damaged in transit.

Intended use

Please read the information on intended use to ensure that you

use the appliance correctly and safely.

Only use this appliance:

m As specified in this instruction manual.

= for preparing hot drinks.

= |n private households and in enclosed spaces in a domestic en-
vironment.

= Up to an altitude of max. 2000 m above sea level.

Disconnect the appliance from the power supply when:
® cleaning the appliance.

Restriction on user group
Avoid risks to children and vulnerable persons.
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This appliance may be used by children aged 8 or over and by
people who have reduced physical, sensory or mental abilities or
inadequate experience and/or knowledge, provided that they are
supervised or have been instructed on how to use the appliance
safely and have understood the resulting dangers.

Children must not play with the appliance.

Children must not perform cleaning or user maintenance unless
they are at least 8 years old and are being supervised.

Keep children under the age of 8 years away from the appliance
and power cable.

Safety information
Follow these safety instructions when using the appliance.

/A WARNING - Risk of suffocation!

m Children may put packaging material over their heads or wrap
themselves up in it and suffocate.
» Keep packaging material away from children.
» Do not let children play with packaging material.

m Children may breathe in or swallow small parts, causing them
to suffocate.
» Keep small parts away from children.
» Do not let children play with small parts.

/A WARNING - Risk of electric shock!
® |mproper installation is dangerous.
» Connect and operate the appliance only in accordance with
the specifications on the rating plate.
» Connect the appliance to a power supply with alternating
current only via a properly installed socket with earthing.
» The protective conductor system of the domestic electrical
installation must be properly installed.
m |f the appliance or the power cord is damaged, this is danger-
ous.
» Never operate a damaged appliance.
» Never operate an appliance with a cracked or fractured sur-
face.
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» Never pull on the power cord to unplug the appliance. Al-
ways unplug the appliance at the mains.
» If the appliance or the power cord is damaged, immediately

unplug the power cord or switch off the fuse in the fuse box.

» "Call Customer Service." = Page 38
» Repairs to the appliance should only be carried out by
trained specialist staff.
® |mproper repairs are dangerous.
» Repairs to the appliance should only be carried out by
trained specialist staff.
» Only use genuine spare parts when repairing the appliance.
» If the power cord of this appliance is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, the manufacturer's Customer
Service or a similarly qualified person in order to prevent
any risk.
® An ingress of moisture can cause an electric shock.
» Never immerse the appliance or the power cord in water.
» Liquids must not be spilled on the appliance plug connec-
tion.
» Only use the appliance in enclosed spaces.
» Never expose the appliance to intense heat or humidity.
» Do not use steam- or high-pressure cleaners to clean the
appliance.

/A WARNING - Risk of fire!

m The appliance will become hot.
» Ventilate the appliance adequately.
» Never operate the appliance in a cupboard.

® |t is dangerous to use an extended power cord and non-ap-
proved adapters.
» Do not use extension cables or multiple socket strips.
» |f the power cord is too short, contact Customer Service.
» Only use adapters approved by the manufacturer.

/A WARNING - Risk of burns!

10

Some parts of the appliance become very hot.
» Never touch hot appliance parts.
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» Allow hot appliance parts to cool down before touching
them.

/A WARNING - Risk of scalding!
Freshly prepared drinks are very hot.
» Leave drinks to cool down if necessary.
» Do not let escaping liquids or steam come into contact with
your sKin.

/A WARNING - Risk of injury!
m |mproper use of the appliance may endanger the user.
» Use the appliance only for its intended purpose.
m Trapped fingers when closing the appliance door.
» Be careful of your fingers when closing the appliance door.
® The grinder rotates.
» Never reach into the grinder.

/A WARNING - Danger: Magnetism!
The appliance contains permanent magnets. These may affect
electronic implants, e.g. pacemakers or insulin pumps.
» People with electronic implants must stand at least 10 cm
away from the appliance.
» This minimum distance of 10 cm must also be observed for
the water tank when removed.

/A WARNING - Risk of harm to health!
Dirt on the appliance may be dangerous to health.
» Follow the cleaning instructions for the appliance.

11



en Environmental protection and saving energy

Environmental protection
and saving energy

Help protect the environment by us-
ing your appliance in a way that con-
serves resources and by disposing of
reusable materials properly.

Disposing of packaging

The packaging materials are environ-
mentally compatible and can be re-
cycled.

» Sort the individual components by
type and dispose of them separ-
ately.

Information about current disposal
methods are available from your
specialist dealer or local authority.

Tips for saving energy

If you follow these instructions, your
appliance will use less power.

Set the interval for automatic switch-
off to the smallest value.

+ If the appliance is not being used,
it will switch itself off earlier.
— "Basic settings", Page 23

Do not interrupt the dispensing pro-
cess prematurely.

+ The amount of water or milk that is
heated is used optimally.

Descale the appliance regularly.

+ Limescale deposits increase the
appliance's energy consumption.
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Installation and connec-
tion

You can find out where and how best
to install your appliance here. You
will also learn how to connect your
appliance to the power supply.

Scope of delivery

After unpacking all parts, check for
any damage in transit and complete-
ness of the delivery.

- Fig. @

Fully automatic coffee machine

Milk container

Milk tube and suction pipe

Adapter for milk containers '

Instruction manual

Cleaning tablets '

Descaling tablets '

Water hardness testing strip

Water filter '
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' Depending on the appliance specifications

Installing and connecting the
appliance

ATTENTION!

Risk of damage to the appliance. If

the appliance is not started up cor-

rectly, it may be damaged.

» Use the appliance in frost-free
rooms only.

» If the appliance has been transpor-
ted or stored below 0 °C, wait
3 hours at room temperature be-
fore starting it up.

» After plugging in, always wait ap-
prox. 5 seconds.



1. Remove the protective film.

2. Place the appliance on a level, wa-
ter-resistant surface that is capable
of bearing its weight.

3. Using the mains plug, connect the
appliance to an earthed socket
that has been correctly installed.

Familiarising yourself
with your appliance

Familiarise yourself with the parts of
your appliance.

Appliance
You can find an overview of the parts
of your appliance here.

Note: Individual details and colours
may differ, depending on the appli-
ance model.

- Fig. A

Water tank

Cover for water tank

Cup heater'

Aroma lid

Bean container

Ground coffee compartment

Display

Control panel

Cup lighting'

Cover

Milk system
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Outlet system

' Depending on the appliance specifications

Familiarising yourself with your appliance en

Brewing chamber door
Rating plate

Drip tray

Milk container

' Depending on the appliance specifications

Controls

Here you can find an overview of the
symbols on your appliance. Press the
symbols to make a selection, start
the dispensing process or make/ad-
just a setting.

Symbol  Explanation
(l) Switch the appliance on or off.

menu® Open or exit the menu.

Note: The menu buttons are only
visible when the menu is open.

Navigate up in the menu.
Navigate down in the menu.

N\
N

ok Confirm in the menu or save.
N Go back in the menu.

PP  Dispensetwo cups,

Y, Select the coffee strength.
mil Adjust the quantity.

T Start or stop the process.
Display

The display shows the selected
drinks, settings and setting options,
as well as messages about the appli-
ance’s operating status.

The display shows additional informa-
tion and action steps. The information
is hidden after a short period, or by
pressing a button. The action steps
are hidden when they have been
completed.

13
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Drinks overview

You can prepare a wide range of different drinks with your appliance.

Quick selection

Symbol Designation  Explanation Category
P Espresso Concentrated coffee. Best served  — "Dispensing a coffee drink
j<=§ in small, thick-walled cups. Preheat made from fresh beans’,
(= cups with hot water. Page 17
— "Dispensing a coffee drink
made from ground coffee”,
Page 18
p— Caffe crema Coffee with a crema layer or large  — "Dispensing a coffee drink
; cup of coffee prepared using es-  made from fresh beans",
presso method. Page 17
— "Dispensing a coffee drink
made from ground coffee”,
Page 18
-  Gappuccino Espresso with frothed milk. Best ~ — "Dispensing coffee drinks with
) B served in small cups. milk froth", Page 19
<. LatteMacchiato Coffee speciality with three layers: — "Dispensing coffee drinks with

warm milk at the bottom, espresso
in the middle, and milk froth on
top. Best served in a glass.

milk froth", Page 19

Special drinks

j 1
w
g e 4

Dispense other drinks.

— "Dispensing special arinks",
Page 20

Accessories

Only use original accessories. These have been made especially for your appli-
ance. Here, you can find an overview of your appliance's accessories.

accessories Retail Customer service

Cleaning tablets TZ80001A 00312097
T780001B 00312098

Descaling tablets TZ80002A 00312094
17800028 00312095

Water filter 1770003 00575491

Water filter pack of 3 1770033

14
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accessories Retail Customer service

Microfibre cloth - 00460770

Care set TZ80004A 00312105
T780004B 00312106

Adapter for milk containers T750001 17004535

Before using for the
first time

Configure the basic settings. Clean
the appliance and individual parts.

Perform the initial start-up

» After connecting the appliance to
the power supply, configure the
settings for initial start-up.

Note: The automatic display for se-
lection of the language and water
hardness only appears when the ap-
pliance is switched on for the first
time.

Tip: You can change the settings at

any time.
— "Basic settings", Page 23

Fill the water tank

Fill the water tank each day with
fresh, cold, non-carbonated water.

1. Open the lid.

2. Remove the water tank using the
recessed grip.

3. Rinse the water tank.

4, Fill the water tank up to the "max"
mark.

5. Insert the water tank into the
holder, keeping it straight.

6. Close the lid.

Fill coffee bean container

ATTENTION!
Unsuitable beans can block up the
grinder.

>

3

Only use pure, roasted bean mixes
that are suitable for use in fully
automatic coffee or espresso ma-
chines.

Do not use glazed coffee beans.
Do not use caramelised coffee
beans.

Do not use coffee beans that have
been treated with additives con-
taining sugar.

Do not add ground coffee.

. Open the lid.
. Fill with the coffee beans.

The appliance will adjust to the
coffee beans with the next dis-
pensing process.

Close the lid.

Tip: To keep the coffee beans at
their best, store them in a sealed
container in a cool place.

You can keep the coffee beans in the
bean container for a number of days
without them losing their aroma.

Setting the language

1.

v

2

Press O to switch on the appli-
ance.

The display will show the language
that is preset.

Press /\ or \V/ until the display
shows the desired language.

. Press ok.

15
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Tip: You can change the language at
any time.

— "Overview of the basic settings”,
Page 23

Setting the water hardness

It is important to set the water hard-
ness correctly, so that the appliance
indicates in good time that it needs
descaling. You can use the enclosed
test strip to determine the water hard-
ness, or ask your local water com-
pany.

1. Briefly dip the test strip in fresh tap
water.

2. Allow the water to drip off the test
strip.

v The test strip will indicate the water
hardness after 1 minute.

3. If a water softening system is in-
stalled in your house, select
"Softening system".

4. Press /\ or \/ until the display
shows the desired water hardness.
The table shows the allocation of

the levels to the different degrees
of water hardness:

Level German de- Total hard-
grees in ness in
°dH mmol/l

1 1-7 0.18-1.25

2 8-14 1.42-2.49

3 1521 2.67-3.74

4! 22-30 3.92-5.34

" Factory setting (may vary according to

model)
5. Press ok.

6. Check whether the bean container
has been filled.

7. Check whether the water tank has
been filled.

8. Press ok.

v The appliance rinses itself.

16

Tip: You can change the water hard-
ness at any time.

— "Overview of the basic settings”,
Page 23

General information

Please bear this information in mind
so that you can get the best out of
your appliance.

Notes

m The appliance has been pro-
grammed at the factory with stand-
ard settings for optimum operation.

®= The grinder has been factory-set
for optimum operation. If coffee is
only dispensed drop by drop or is
too thin and with too little crema,
you can adjust the grinding level
when the grinder is running.
— "Adjusting the grinding level",
Page 21

= The appliance will switch off auto-
matically if it has not been oper-
ated for a given period of time.
"You can change the duration in
the basic settings." = Page 23

m Water droplets may form on the
ventilation slits and the lid of the
ground coffee compartment while
the appliance is in use.

m For technical reasons steam can
escape from the appliance.




Tips

= "You can switch off the button
tones in the basic settings."
— Page 23

= \When you use your appliance for
the first time or run a service pro-
gramme, or if your appliance has
not been used for a long time, the
first drink will not have its full
aroma and should not be con-
sumed.

= Once you have started up your ap-
pliance and made a few cups, you
will then achieve a thick, fine-pored
crema every time.

Basic operation

You can find out everything you need
to know about operating your appli-
ance here.

Switching the appliance on or
off

> Iwitch the appliance on or off with
O,

When the appliance switches on,
the display shows the Siemens
logo. When the appliance is
switched on or off, it will rinse itself
automatically. When switched off,
the appliance will emit steam into
the tray for cleaning. During the
rinsing process, the display shows
a drop. If the appliance is still
warm when switched on, or if no
drink was dispensed before it was
switched off, the appliance doesn't
rinse itself.

Dispensing drinks

Find out how to prepare a drink of
your choice.

Basic operation en

/A WARNING

Risk of scalding!

Freshly prepared drinks are very hot.

» Leave drinks to cool down if ne-
cessary.

» Do not let escaping liquids or
steam come into contact with your
skin.

Tips

= You can directly select the drink
you want using the quick-selection
buttons. The display shows you the
drink and the current settings.

m Your appliance has other drinks
besides the ones that you can ob-
tain via the quick-selection buttons.
- "Dispensing special drinks",
Page 20

= You can adapt your drink to your
personal taste.

— "Drink settings", Page 20

Notes

® |f you do not change any settings
for approx. 5 seconds, the appli-
ance will exit settings mode. The
settings will be automatically
saved.

= \With a number of settings your cof-
fee is prepared in several steps.
Wait until the process is fully com-
pleted.

Dispensing a coffee drink
made from fresh beans

1. Place your pre-warmed cup under
the outlet system.

2. Press the drinks symbol for a cof-
fee drink without milk.

v The display will show the drink and
your current settings.
— "Drink settings", Page 20

3. Change the settings where neces-
sary:

17
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- Use ml to adjust the amount.
— "Adjusting the amount”,
Page 21

- Use @ to adjust the coffee
strength.

- "Adjusting the coffee
strength”, Page 20

start

4. Press s,

The coffee beans are freshly
ground for each brewing process.

v The coffee is brewed and then dis-
pensed into the cup.

Tips

= You can press W to stop the dis-
pensing process prematurely.

= Find out how to make coffee
drinks with milk.
— "Dispensing drinks with milk
froth", Page 18

Dispensing a coffee drink
made from ground coffee

ATTENTION!

The ground coffee compartment can

become blocked.

» Do not use coffee beans.

» Do not use instant coffee.

» Use a soft brush to gently direct
the ground coffee residue into the
shaft.

Note

When using ground coffee, the
following selections are not available:
= Two cups at once

m Coffee strength

= "doubleshot"

1. Place your pre-warmed cup under
the outlet system.

2. Press the symbol for your desired
drink.

3. Press @ repeatedly until the dis-
play shows "Gr. coffee".

4. Open the ground coffee compart-
ment.

18

5. Add a maximum of 2 level tea-
spoons of ground coffee, max.
12 g.

6. Close the ground coffee compart-
ment.

start

7. Press s,

v The coffee is brewed and then dis-
pensed into the cup.

Tips

= You can press s to stop the dis-
pensing process prematurely.

= |f you would like another drink with
ground coffee, repeat the process.

= Always add the ground coffee just
before making the drink.

Dispensing drinks with milk
froth

You can use your appliance to dis-
pense coffee drinks with milk froth.

A\ WARNING

Risk of burns!

The milk system can become ex-

tremely hot.

» Never touch the milk system when
it is hot.

» Allow the hot milk system to cool
down before touching it.

ATTENTION!

Milk residues can dry on surfaces

and are difficult to remove.

» Clean the milk system after every
use.
- "Cleaning the milk system”,
Page 26

Tip: You can also use plant-based al-
ternatives to milk, e.g. soya milk.

Note: The quality of the milk froth de-
pends on the type of milk or plant-
based alternative used.



Using the milk container

The milk container has been specially
developed for this appliance. Only
use the milk container in the home
and for storing milk in the refriger-
ator.

Note

You can only connect the milk con-
tainer if the milk system is installed in
the outlet system with the adapter
and tube.

1. Open the lid.

2. Add the milk.

3. Close the lid.

4. Insert the milk container on the left
of the appliance.

v The milk container will click into
place.

Tip

Fold open the lid of the milk con-

tainer, so more milk can be poured in

while the drink is being dispensed.

Basic operation en

Dispensing coffee drinks with
milk froth

Reqmrements
= The milk container has been con-
nected.

= The milk container has been filled
with milk.

1. Place your pre-warmed cup under
the outlet system.
2. Press the symbol for a coffee drink
with milk.
v The display will show the drink and
your current settings.
- "Drink settings", Page 20
3. Change the settings where neces-
sary:
- Use ml to adjust the amount.
- "Adjusting the amount’,
Page 21
- Use @ to adjust the coffee
strength.
— "Adjusting the coffee
strength”, Page 20
- Use the ground coffee compart-
ment.
— "Dispensing a coffee drink
made from ground coffee”,
Page 18
4, Press % and wait until the process
is complete.

After preparing the drink, the milk
system will automatically clean it-
self with a short jet of steam.

19
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Tip: If you want to stop the dispens-
ing process early, press %». If you
want to stop the dispensing process
altogether, press O.

Dispensing special drinks

Your appliance has other drinks be-
sides the ones that you can obtain
via the quick-selection buttons.

» Press & several times.
— "Drinks overview", Page 14

Dispensing milk froth

/A WARNING

Risk of burns!

The milk system can become ex-

tremely hot.

» Never touch the milk system when
it is hot.

» Allow the hot milk system to cool
down before touching it.

Requirements

= The milk container has been con-
nected.

= The milk container has been filled
with milk.

1. Place your pre-warmed cup under
the outlet system.

2. Press % repeatedly until the dis-
play shows "Milk froth".

3. Change the setting if necessary:

- Use ml to adjust the amount.
- "Adjusting the amount”,
Page 21

4. Press sip.

v The milk froth will run out of the
outlet system.
start

5. Press st to stop the dispensing
process.

20

Dispensing hot water

/A WARNING

Risk of burns!

The milk system can become ex-

tremely hot.

» Never touch the milk system when
it is hot.

» Allow the hot milk system to cool
down before touching it.

Note: If the milk system has not been
cleaned, small amounts of milk may
be dispensed with the water.

Requirement: The milk system has
been cleaned.

- "Cleaning the milk system”,

Page 26.

1. Place your pre-warmed cup under
the outlet system.

2. Press @ repeatedly until the dis-
play shows "Hot water".

3. Change the setting if necessary:

- Use ml to adjust the amount.
- "Adjusting the amount”,
Page 21

start

4. Press s,

v Hot water will run out of the outlet
system.
start

5. Press s to stop the dispensing
process.

Drink settings

Prepare a drink according to your
taste.

Adjusting the coffee strength

1. Press the symbol for your desired
drink.

2. To select the strength of the cof-
fee, press @.
You can select the following coffee
strengths:
- "mild"
- "regular"



- "strong"
- "very strong"
— "doubleshot"

Note: The setting "doubleshot" is
not available for every drink and
drink volume.

Tip: For a strong taste of coffee,
select a high coffee strength when
setting a large capacity.

Selecting ground coffee

1. Press the symbol for your desired
drink.

2. Press @ repeatedly until the dis-
play shows "Gr. coffee".
— "Dispensing a coffee drink made
from ground coffee", Page 18

AromaDouble Shot

You can make your coffee extra
strong by using the setting
"doubleshot".

The longer coffee is brewed, the
more bitter substances and undesir-
able aromas are released. These bit-
ter substances and undesirable
aromas affect the taste and digestibil-
ity of the coffee. To ensure that only
pleasant-tasting and easily digestible
aromatic substances are released,
fresh coffee beans are ground and
brewed when half the quantity has
been prepared.

Note: The setting "doubleshot" is not
available for every drink and drink
volume.

Adjusting the amount
1. Press the symbol for your desired
drink.

2. Press ml repeatedly until the de-
sired volume is shown on the dis-
play.

Basic operation en

Dispensing two cups at once

Depending on the appliance model,
you can make two cups at the same
time for certain drinks.

Note

The "Double cup" function is not
available for the following selections:
= "Gr. coffee"

= "doubleshot"

m Volume smaller than 35 ml

1. Press the symbol for your desired
drink.

2. Press TP

v The setting is shown on the dis-
play.

3. Place two cups on the left and
right under the outlet system.

start

4. Press s,

The drink is prepared in 2 steps.

The beans are ground in 2 grind-

ing odperatjons.

v The drink is brewed and then runs
into the cup.

5. Wait until the process is com-
pleted.

Grinder

Your appliance has an adjustable
grinder, which you can use to cus-
tomise the grinding level of your cof-
fee beans.

Adjusting the grinding level
Set the desired grinding level while
the coffee beans are being ground.

/A WARNING

Risk of injury!

The grinder rotates.

» Never reach into the grinder.

ATTENTION!

Risk of damage to the grinder. The

grinder may be damaged if the grind-

ing level is not set properly.

» Only set the grinding level when
the grinder is running.

21
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» Select the grinding level using the
rotary selector step by step.

Grinding level  Setting

Fine grinding level Turn rotary selector
for dark-roasted  counter-clockwise.
beans.

@

Coarse grinding ~ Turn rotary selector
level for light-roas-  clockwise.

ted beans. lu ’/

| — 4

The setting only has an effect after
the second cup of coffee.

Tip: If the coffee is only dispensed
drop by drop, set a coarser grinding
level.

If the coffee is too thin with too little
crema, set a finer grinding level.

Water filter

You can use a water filter to minimise
limescale deposits and reduce impur-
ities in the water.

Inserting and activating the water
filter

ATTENTION!
Possible damage to the appliance
due to limescale build-up.
» Change the water filter in good
time.
» Change the water filter after
2 months at the latest.

Note: If "Replace water filter" is
shown on the display, replace the
water filter.

If you are not inserting a new filter,
select "No filter" and follow the in-
structions on the display.
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Tip
|

. Immerse the water filter in a glass

of water and press the sides to-
gether lightly until no more air
bubbles rise to the surface.

- Fig.

Press menu(®,

Use \V/ or /\ to select "Water fil-
ter" and press ok.

Use \V/ or /\ to select "New fil-
ter" or "Replace water filter" and
press ok.

Note: If you are not inserting a new
filter, select "No filter" in the menu
settings.

Push the water filter firmly into the
water tank and press ok.

- Fig. A

Fill the water tank up to the "max"
mark and press ok.

Remove the milk container on the
left of the appliance.

Place a container with a capacity
of 1 litre under the outlet system
and press ok.

The filter will be rinsed and the fol-
lowing message displayed: "Rins-
ing complete.".

The appliance is ready to use.

S

You should also change your wa-
ter filter for reasons of hygiene.
With a water filter you need to de-
scale your appliance less fre-
quently.

If your appliance has not been
used for a long time, for example if
you were on holiday, you should
rinse the water filter before use by
dispensing a cup of hot water.
The water filter can be purchased
from retailers or customer service.
— "Accessories”, Page 14

Learn how to insert the water filter.
- "Inserting and activating the wa-
ter filter", Page 22
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Childproof lock

You can lock the appliance, to pro-
tect children against scalding and
burns.

Activating the childproof lock

» Press and hold ml for at least
3 seconds.

v The following message will be dis-
played: "Child lock active. To deac-
tivate press "ml" for 3 sec".

Deactivating the childproof
lock

» Press and hold ml for at least
3 seconds.

v The following message will be dis-
played: "Child lock deactivated.".

Cup heater’

You can use the cup heater to pre-
heat your cups.

A\ WARNING

Risk of burns!

The cup heater can become very hot.

» Never touch the cup heater when it
is hot.

» Allow the hot cup heater to cool
down before touching it.

Tips

®= You can activate and deactivate
the cup heater in the basic set-
tings.
- "Overview of the basic settings",
Page 23

m Place the cups with their base on
the cup heater to heat the cups
perfectly.

Basic settings

You can configure your appliance to meet your needs and call up additional

functions.

Overview of the basic settings

Setting Selection Description

Cleaning and care Milk system Start service programme.
Descale — "Service programmes”,
Clean Page 28
calc'nClean

Cup warmer ' Cup warmer off ? Switch cup heater on or off.
Cup warmer on — "Cup heater", Page 23

Water filter New filter Set use of the water filter.
No filter

' Depending on the appliance specifications
2 Factory setting (may vary according to model)

1

Depending on the appliance specifications
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Setting Selection Description
Coffee temp. normal Set the temperature for coffee
high drinks.
max. Note: The setting is effective for
all preparation types.
Languages See options on the appliance.  Set menu language.

Changes are immediately dis-
played.

Autom. switch-off

See options on the appliance.

Set how long the appliance
should wait after preparing the
last drink before automatically
switching itself off.

Water hardness 1 (soft)

2 (medium)
3 (hard)

4 (very hard)®

Set the appliance to the local
water hardness.

— "Setting the water hardness’,
Page 16

Water-softening system

Key tones Key tones on ® Switch the button tones on or
Key tones off off.

Factory settings Full reset? Restore settings to the factory
Continue: OK settings.
Cancel: < Note: All individual settings wil

be deleted and reset to the fact-
ory settings.

' Depending on the appliance specifications

2 Factory setting (may vary according to model)

Changing the basic settings

1. Press menu®,

2. Use \V or /\ to select the de-
sired basic setting and press ok.

v The display will show the setting
options and the navigation sym-
bols will light up. The display indic-
ates the current setting.

3. Use \V/ or /\ to make the de-
sired selection and press ok.

v The setting is now saved.
Use 81 to go back.
5. Press menu® to exit the menu.

&
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To keep your appliance working effi-
ciently for a long time, it is important
to clean and maintain it carefully.

Dishwasher-safe components

Find out which components can be
cleaned in the dishwasher.

ATTENTION!

Some components are sensitive to

heat and may be damaged if they are

cleaned in a dishwasher.

» Follow the operating instructions of
the dishwasher.



» Only put dishwasher-safe compon-
ents in the dishwasher.

» Only use programmes that do not
heat the water above 60 °C.

Dishwasher-safe components: =
= Drip tray @
- Drip plate
- Drip grate

- Coffee dregs container
- Mechanical fill level indicator
= Milk system with adapter
= (Ground coffee compartment with
hinged lid
= Milk container with lid

Not dishwasher-safe: r.=‘1
= \Water tank bd
= Water tank lid

= Aromalid

= Brewing unit

[ |

Beverage dispenser cover

Cleaning agent

Find out which cleaning agents are
suitable for your appliance.

/A WARNING

Risk of serious harm to health!

Cleaning liquids may lead to health

impairments.

» Never drink the cleaning liquids.

» Use descaling and cleaning
agents as described in the instruc-
tions and observe the relevant
safety information.

ATTENTION!

Unsuitable cleaning products may

damage the surfaces of the appli-

ance.

» Do not use harsh or abrasive de-
tergents.

» Do not use cleaning agents con-
taining alcohol or spirits.

» Do not use hard scouring pads or
cleaning sponges.

Cleaning and servicing en

» Do not use citric acid, vinegar or
any vinegar-based agents to de-
scale the appliance.

» For cleaning and descaling, only
use suitable tablets.

» Do not use descaling agent with
phosphoric acid.

Tips

m Use descaling and cleaning tablets
that have been specially de-
veloped for your appliance. You
can buy tablets from our customer
service.
— "Accessories", Page 14

= \Wash new sponge cloths thor-
oughly to remove any salt adher-
ing to them. Salt can cause a rust
film to develop on stainless steel
surfaces.

= Always remove any residues of
limescale, coffee, milk, cleaning
and descaling solutions immedi-
ately, to prevent the formation of
corrosion.

Cleaning the appliance

/A WARNING

Risk of electric shock!

An ingress of moisture can cause an

electric shock.

» Never immerse the appliance or
the power cord in water.

» Liguids must not be spilled on the
appliance plug connection.
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» Do not use steam- or high-pres-
sure cleaners to clean the appli-
ance.

A\ WARNING
Risk of burns!

Some parts of the appliance become

very hot.

» Never touch hot appliance parts.

» Allow hot appliance parts to cool
down before touching them.

1. Disconnect the appliance from the
power supply.
2. Clean the housing, the high-gloss

surfaces and the control panel with

a microfibre cloth.
— "Accessories”, Page 14

3. Clean the outlet system with a soft,

damp cloth after drinks have been
dispensed.

4. If the appliance has not been used

for a long time, due to holiday for
example, clean the entire appli-
ance including the outlet system,
milk system, trays and brewing
unit.

Note: The appliance will rinse itself

automatically if you switch it on when

it is cold or switch it off after it has
dispensed coffee. The system is
therefore self-cleaning.

Cleaning the drip tray and
coffee dregs container

Clean and empty the drip tray and

coffee dregs container every day to

prevent deposits.

1. Open the door.

2. Pull the drip tray and the coffee
dregs container forwards and out.

3. Remove and clean the drip plate.

4. Empty and clean the drip tray and
coffee dregs container.
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5.

6.

7.

Clean the appliance interior and
the drip tray holder.

Tip

If you press both brackets in, you
can then remove the mechanical
fill level indicator more easily.

( @4//
Y -

Remove the mechanical fill level in-
dicator and clean with a damp
cloth.

Assemble the drip tray, drip plate,
coffee dregs container and mech-
anical fill level indicator and insert
in the appliance.

8. Close the door.

Cleaning the ground coffee
compartment

Tip: You can clean the ground coffee
compartment in the dishwasher.

1.

2.

3.

Pull out the ground coffee com-
partment by the open lid.

- Fig. H

Clean the ground coffee compart-
ment with washing-up liquid.

- Fig. @

Dry the ground coffee compart-
ment and insert it into the appli-
ance.

Cleaning the milk system
Clean the milk system regularly.



/A WARNING

Risk of burns!

The milk system can become ex-

tremely hot.

» Never touch the milk system when
it is hot.

» Allow the hot milk system to cool
down before touching it.

ATTENTION!

The appliance may be damaged by

improper cleaning.

» Do not put the cover of the outlet
system in the dishwasher.

Tips
= |f you want to give the milk system
a particularly thorough clean, you
can use the "Clean milk system"

service programme.
- "Using the milk system cleaning
programme”, Page 29

= All of the milk system's compon-
ents are dishwasher-safe.

= Find out how to clean the milk con-
tainer.
- "Cleaning the milk container”,
Page 27

1. Remove the milk container from
the appliance.
- Fig.

2. Slide the outlet system right down.

3. Hold the bottom of the cover and
pull it forwards and out.
- Fig. B

4. Pull the white adapter and the milk
system forwards and out.
- Fig. &

5. Dismantle the milk system into its
components.
— Fig. 1

6. Clean the components with deter-
gent solution and a soft cloth.
— Fig. Ed

7. Rinse all components with clean
water and dry.
- Fig. A
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8. Any detergent residues in the milk
system must be completely re-
moved following the rinsing pro-
cess.

9. Assemble the milk system's com-
ponents.

- Fig. (K

10.Slide the outlet system right down.

11.Slide the white adapter in on the
left and insert the milk system into
the appliance from the front, mak-
ing sure it is straight.

- Fig. i1

12.Fasten the cover at the top and
swivel it downwards.
- Fig. EH

v The cover will click into place.

13.Slide the outlet system all the way
up.

- Fig. @

14.Clean and insert the milk con-

tainer.

Cleaning the milk container

Clean the milk container regularly for
reasons of hygiene. You can clean
the milk container in the dishwasher.
1. Remove the milk container.
- Fig.
2. Remove the lid.
— Fig. (&
3. Remove the milk tube and dis-
mantle.
— Fig. EE1
4. Clean all the milk container's com-
ponents.
5. Install all components.
Tip
Press the adapter piece firmly into
the holder in the milk container.
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Cleaning brewing unit

In addition to the automatic rinsing
process, regularly remove and clean
the brewing unit.

/A WARNING

Risk of burns!

Some parts of the appliance become

very hot.

» Never touch hot appliance parts.

» Allow hot appliance parts to cool
down before touching them.

ATTENTION!

The appliance may be damaged by

improper cleaning.

» Do not use washing-up liquid.

» Do not use cleaning agents con-
taining vinegar or acids.

» Do not clean in the dishwasher.

1. Press O to switch the appliance
off.

2. Open the door of the brewing
chamber.

— Fig. Fi

3. Remove the drip tray with the cof-
fee dregs container.
- Fig. Hl

4, Push the red lever upwards.

5. Hold the brewing unit by the
handle and carefully pull forwards
and out.

- Fig. P4
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6. Clean the brewing unit thoroughly
under warm running water.
- Fig. B

7. Clean the appliance interior with a
damp cloth and remove any coffee
residues.

8. Leave the brewing unit and the ap-
pliance interior to dry.

9. Hold the brewing unit by the
handle.

10.Push the red lever upwards.

11.Position the brewing unit under the
lever and slide it back as far as it
will go.

- Fig. P4
v The ?ever will click into place.
12.Insert the drip tray with the coffee
dregs container.
- Fig. E4
13.Close the door.
- Fig. 4
The door can only be closed if the
brewing unit and drip tray are in-
serted correctly.

Service programmes

After certain time intervals, your appli-
ance will recommend that you use
the service programmes. Use the ser-
vice programmes to clean your appli-
ance thoroughly.

ATTENTION!

Improper cleaning and descaling or a

delay in doing so may damage the

appliance.

» Immediately perform the descaling
process in accordance with the in-
structions.

» Do not put any descaling tablets or
other products into the ground cof-
fee compartment.



Depending on the water hardness and

use of the appliance, the display will

show the following messages after

prior notification:

= "Please rinse milk system."

m "Descaling necessary. Please
press menu for 3 sec."

= "Cleaning necessary. Please press
menu for 3 sec."

m "calc'nClean nec. Please press
menu for 3 sec."

Notes

m The display indicates the progress
of the descaling or cleaning pro-
cess.

m |f your appliance is not descaled in
good time, the display will show
the following message: "Descaling
overdue. Appliance is locked.
Please press menu for 3 sec.".

= |f your appliance has been locked,
you can only operate it again once
the descaling process has been
carried out.

= |f you accidentally interrupt the ser-
vice programme, you must reset it.
— "Resetting service programmes”,
Page 29

Tips

® |f you use a water filter, this pro-
longs the time interval until a ser-
vice programmes needs to be per-
formed.

= You can combine the cleaning and
descaling programmes using the
calc'nClean service programme.

— "Using calc'nClean", Page 31

m Clean your appliance with a soft,
damp cloth immediately after a
service programme to remove any
descaling solution residues and
prevent corrosion.

Resetting service programmes

Perform the following steps if a ser-
vice programme is interrupted, e.g.
due to a power failure.
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1. Clean and insert the milk con-
tainer.

2. Rinse out the water tank.

3. Fill the water tank with fresh, non-
carbonated water up to the "max"
marking.

4. Press ok.

v The appliance will rinse itself for
approx. 2 minutes.

5. Empty and clean the drip tray.

6. Insert the drip tray and close the
door.

7. Restart the service programme.

Using the milk system cleaning
programme

Rinse the milk system with water, if
necessary. The rinsing process takes
approx. 1 minute.

1. Press menu®,

2. Use \V/ and /\ to select "Clean-
ing and care" and press ok.

3. Use \V and /\ to select "Milk
system" and press ok.

4. To start the programme, press ok.

v The display will guide you through
the programme.

5. Remove and empty the milk con-
tainer.

6. Clean the milk container, milk tube
and suction pipe.

7. Fit the components and insert the
milk container.

8. Place an empty glass under the
outlet system and press ok.

The milk system will now clean it-
self automatically.

v The program has ended and the
appliance is ready for operation.

Tip: If you want to clean the milk sys-
tem particularly thoroughly, clean it
regularly by hand.

- "Cleaning the milk system”,

Page 26
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Using the descaling programme

Run the descaling programme when

your appliance prompts you. The pro-

cess takes approx. 30 minutes.

Requirement: The brewing unit is

cleaned.

- "Cleaning brewing unit", Page 28

1. Press menu®,

2. Use \V and /\ to select "Clean-
ing and care" and press ok.

3. Use \V and /\ to select "De-
scale" and press ok.

4. To start the programme, press ok.

v The display will guide you through
the programme.

5. Empty and insert the drip tray.

6. Remove and empty the milk con-
tainer.

7. Clean the milk container, milk tube
and suction pipe.

8. Fit the components and insert the
milk container.

9. If there is a water filter, remove it.

10.Press ok.

11.Empty the water tank.

12.Fill a container with 0.5 | lukewarm
water.

13.Add a Siemens descaling tablet to
the water and stir until the tablet is
fully dissolved.

14.Pour the descaling solution into
the water tank up to the calc mark
and press ok.

15.Place the empty container under
the outlet system and press ok.

v The descaling programme will run
for approx. 20 minutes.

16.Rinse the water tank.

17.Press ok.

18.1f there is a water filter, insert the
water filter.
— "Inserting and activating the wa-
ter filter", Page 22

19.Press ok.
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20.Fill the tank with fresh water up to
the "max" mark.

21.Press ok.

v The descaling programme takes
approx. 1 minute and rinses the
appliance.

22.Empty and insert the drip tray.

23.Remove and empty the milk con-
tainer.

24.Clean the milk container, milk tube
and suction pipe.

25.Fit the components and insert the
milk container.

v The program has ended and the
appliance is ready for operation.

Using the cleaning programme

Run the cleaning programme when
your appliance prompts you. The pro-
cess takes approx. 9 minutes.
Requirement: The brewing unit is
cleaned.

— "Cleaning brewing unit", Page 28

1. Press menu®,

2. Use \V and /\ to select "Clean-
ing and care" and press ok.

3. Use \V/ and /\ to select "Clean"
and press ok.

4. To start the programme, press ok.

v The display will guide you through
the programme.

5. Empty and insert the drip tray.

6. Open the ground coffee compart-
ment.

7. Place one Siemens cleaning tablet
into the ground coffee compart-
ment.

8. Close the ground coffee compart-
ment and press ok.

9. Place a container with a capacity
of min. 0.5 | under the outlet sys-
tem and press ok.

v The cleaning programme takes ap-
prox. 7 minutes.



10.Empty and insert the drip tray.
v The program has ended and the
appliance is ready for operation.

Using calc'nClean

You can combine the cleaning and

descaling programmes using the

calc'nClean service programme. Run

the calc'nClean programme when

your appliance prompts you. The pro-

cess takes approx. 43 minutes.

Requirement: The brewing unit is

cleaned.

- "Cleaning brewing unit", Page 28

1. Press menu®,

2. Use \V and /\ to select "Clean-
ing and care" and press ok.

3. Use \V and /\ to select
"calc'nClean" and press ok.

4. To start the programme, press ok.

v The display will guide you through
the programme.

5. Empty and insert the drip tray.

6. Remove and empty the milk con-
tainer.

7. Clean the milk container, milk tube
and suction pipe.

8. Fit the components and insert the
milk container.

9. If there is a water filter, remove it.

10.Press ok.

11.Empty the water tank.

12.Fill a container with 0.5 | lukewarm
water.

13.Add a Siemens descaling tablet to
the water and stir until the tablet is
fully dissolved.

14.Pour the descaling solution into
the water tank up to the calc mark
and press ok.

15.Place the empty container under
the outlet system and press ok.

v The descaling programme will run
for approx. 20 minutes.

16.Rinse the water tank.
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17.Press ok.

18.1f there is a water filter, insert the
water filter.
- "Inserting and activating the wa-
ter filter", Page 22

19.Press ok.

20.Fill the tank with fresh water up to
the "max" mark.

21.Press ok.

v The programme takes ap-
prox. 1 minute and rinses the ap-
pliance.

22.Empty and insert the drip tray.

23.0pen the ground coffee compart-
ment.

24.Place one Siemens cleaning tablet
into the ground coffee compart-
ment.

25.Close the ground coffee compart-
ment and press ok.

26.Place a container with a capacity
of min. 0.5 | under the outlet sys-
tem and press ok.

v The cleaning programme takes ap-
prox. 7 minutes.

27.Empty and insert the drip tray.

28.Remove and empty the milk con-
tainer.

20.Clean the milk container, milk tube
and suction pipe.

30.Fit the components and insert the
milk container.

v The program has ended and the
appliance is ready for operation.
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Troubleshooting

You can rectify minor faults on your appliance yourself. Read the troubleshoot-
ing information before contacting after-sales service. This will avoid unneces-

sary costs.

/A WARNING

Risk of electric shock!

Improper repairs are dangerous.
» Repairs to the appliance should only be carried out by trained specialist

staff.

» Only use genuine spare parts when repairing the appliance.

» If the power cord of this appliance is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, the manufacturer's Customer Service or a similarly qualified
person in order to prevent any risk.

Information on display panel

Fault

Cause

troubleshooting

Display shows "Close" des-
pite the fact that the door is
closed.

Door is not properly closed.

» Press the door firmly shut.

Appliance is too hot.

1. Disconnect the appliance from the
mains.

2. Wait 1 hour so the appliance can
cool down.

Display shows "Please
empty drip tray and rein-
sert." despite the fact that
the drip tray is empty.

Appliance is switched off
and does not detect empty-

ing.

1. Switch the appliance on, and re-
move the drip tray.
2. Re-insert the drip tray.

Drip tray is soiled.

» Clean the drip tray thoroughly.

Display shows "Please refill
water tank" despite the fact
that the water tank is full.
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Water tank is wrongly inser-

ted.

» Insert the water tank correctly.

Carbonated water is in the
water tank.

» Fill the water tank with fresh tap wa-
ter.

Float is stuck in the water
tank.

1. Remove the water tank.
2. Clean the water tank thoroughly.

New water filter was not
rinsed as per instructions.

1. Rinse the water filter according to
the instructions.
— "Inserting and activating the wa-
ter filter", Page 22

2. Place the water filter into operation.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water
with the opening facing upwards
until no more air bubbles escape.
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Fault

Cause

troubleshooting

Display shows "Please refill
water tank" despite the fact
that the water tank is full.

2

Reinsert the filter.
— "Inserting and activating the wa-
ter filter", Page 22

Water filter is old.

Insert a new water filter.

Limescale deposits in the
water tank are blocking the
system.

Clean the water tank thoroughly.
Start the descaling programme.
— "Using the descaling pro-
gramme", Page 30

Display shows "Please clean
brewing unit, replace and
close door.".

Brewing unit is soiled.

Clean the brewing unit.
— "Cleaning brewing unit", Page 28

Mechanism of brewing unit
is stiff.

Clean the brewing unit.
— "Cleaning brewing unit", Page 28

Too much ground coffee in
the brewing unit.

Use no more than 2 level measur-
ing spoons of ground coffee.
— "Cleaning brewing unit", Page 28

Display shows "Voltage (V)
incorrect.".

Voltage in the house system
isincorrect.

>

Only operate the appliance at 220 -
240V,

Display shows "Please re-
start appliance.".

Brewing unit is heavily soiled
or cannot be removed.

v

Restart the appliance.

Clean the brewing unit.
— "Cleaning brewing unit', Page 28

Appliance has a fault.

Pull out the mains plug and wait
10 seconds.

Re-insert the mains plug.

Display very frequently
shows "calc'nClean".

Decalcified water still con-
tains small amounts of lime.

e

Insert a new water filter.

— "Inserting and activating the wa-
ter filter", Page 22

Set the corresponding water hard-
ness.

— "Setting the water hardness’”,
Page 16

Incorrect or too little descal-
ing agent used.

v

When descaling, only use suitable
tablets.

Service programme has not
been carried out in its en-
tirety.

v

Reset the service programme.
— "Resetting service programmes”,
Page 29
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Malfunctions

Fault

Cause

troubleshooting

Appliance no longer re-
sponds.

Appliance has a fault.

1.

2

Pull out the mains plug and wait
10 seconds.

Re-insert the mains plug.

Appliance only dispenses
water, not coffee.

Empty bean container is not
detected by the appliance.

>

Pour in coffee beans.

Coffee shaft on brewing unit
is blocked.

Clean the brewing unit.
— "Cleaning brewing unit", Page 28

Beans are too oily and are
not falling into the grinder.

Gently tap the bean container.

» Change the coffee variety.

Do not use oily beans.

Clean the empty bean container
with a damp cloth.

Brewing unit is not inserted
properly.

Slide the brewing unit right back.

Appliance is not dispensing
milk froth.

Milk system is soiled.

Clean the milk system in the dish-
washer.

— "Cleaning the milk system",
Page 26

Milk tube not immersed in
milk.

Use more milk.

Check whether the milk tube is im-
mersed in the milk.

Heavy build-up of limescale
in the appliance.

Descale the appliance.
— "Using the descaling pro-
gramme", Page 30

No milk intake by the milk
system.

The milk system is as-
sembled incorrectly.

Assemble the milk system cor-
rectly.

— "Cleaning the milk system",
Page 26

Order for connecting the
milk container and milk sys-
tem is wrong.

Firstinsert the milk system into the
outlet and then the milk container.

Milk tube not immersed in
milk.

Use more milk.

Check whether the milk tube is im-
mersed in the milk.

Milk froth is too cold.

Milk is too cold.

Use lukewarm milk.
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Fault

Cause

troubleshooting

Appliance is not dispensing
hot water.

Milk system is soiled.

» Clean the milk system in the dish-
washer.
— "Cleaning the milk system",
Page 26

Milk system cannot be as-
sembled or disassembled.

Order of assembly is wrong.

» First connect the milk system and
then the milk container. When dis-
assembling, you must first remove
the milk container and then the milk
system.

Appliance is not dispensing
drinks.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water
with the opening facing upwards
until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.

— "Inserting and activating the wa-
ter filter", Page 22

» Firmly press the water filter straight
down into the tank connection.

Residues of limescale re-
mover are blocking the wa-
ter tank.

1. Remove the water tank.
2. Clean the water tank thoroughly.

There is dripping water on
the inner floor of the appli-
ance.

Drip tray was removed too
soon.

» Wait a few seconds after the last
drink was dispensed before remov-
ing the drip tray.

Brewing unit cannot be re-
moved.

Brewing unit is not in the re-

moval position.

» Switch the appliance back on.

Appliance cannot be oper-
ated.

Change displays.

Appliance is in demo mode.

1. Remove the water tank and fill with
fresh cold water.

2. Reinsert the water tank.

Grinder won't start.

Appliance is too hot.

1. Disconnect the appliance from the
mains.

2. Wait 1 hour so the appliance can
cool down.

Grinder is not grinding any
coffee beans despite full
bean container.

Beans are too oily and are
not falling into the grinder.

» Gently tap the bean container.

» Change the coffee variety.
Do not use oily beans.

» Clean the empty bean container
with a damp cloth.
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Problem with results

Fault Cause troubleshooting
Coffee or milk froth quality ~ Build-up of limescale inthe  » Descale the appliance.
varies widely. appliance. — "Using the descaling pro-

gramme", Page 30

Milk froth quality varies Milk froth quality depends ~ » Optimise the result through the se-

widely. on the type of milk or plant- lection of the milk or vegetable-
based alternative used. based drink type.
Coffee is not dispensed or ~ Grinding level is set too fine.  » Set a coarser grinding level.
has slowed to a trickle. — "Adjusting the grinding level’,
Set quantity is not reached. Page 21
Heavy build-up of limescale  » Descale the appliance.
in the appliance. — "Using the descaling pro-
gramme", Page 30
Airis in the water filter. 1. Immerse the water filter in water

with the opening facing upwards

until no more air bubbles escape.
2. Reinsert the filter.

— "Inserting and activating the wa-

ter filter", Page 22

Appliance is soiled. » Clean the brewing unit.
— "Cleaning brewing unit", Page 28

» Descale and clean the appliance.
— "Using calc'nClean", Page 31

Coffee strength is set too » Reduce the strength of your coffee

high. to e.g. "regular".
— "Adjusting the coffee strength”,
Page 20
Coffee has no crema. Type of coffee is not optimal. » Use a coffee variety with a higher

proportion of Robusta beans.
» Use beans with a darker roast.

Beans are no longer fresh. ~ » Use fresh beans.

Grinding level is not appro- ~ » Adjust the grinder to a finer setting.

priate for coffee beans. — "Adjusting the grinding level’,
Page 21
Coffee is too acidic. Grinding level is set too » Adjust the grinder to a finer setting.
coarse. — "Adjusting the grinding level",
Page 21

Type of coffee is not optimal. » Use a coffee variety with a higher
proportion of Robusta beans.

36



Troubleshooting en

Fault

Cause

troubleshooting

Coffee is too acidic.

>

Use beans with a darker roast.

Coffee is too bitter.

Grinding level is set too fine.

>

Set a coarser grinding level.
— "Adjusting the grinding level”,
Page 21

Type of coffee is not optimal.

v

Change the coffee variety.

Coffee tastes burnt.

Grinding level is set too fine.

v

Set a coarser grinding level.
— "Adjusting the grinding level",
Page 21

Type of coffee is not optimal.

v

Change the coffee variety.

Coffee temperature setting
is too high.

v

Set the coffee temperature lower.
— "Overview of the basic settings",
Page 23

Coffee grounds are not com-
pact and are too wet.

The grinding level is not set
optimally.

v

Adjust the grinder to a coarser or
finer setting.

— "Adjusting the grinding level",
Page 21

Too little ground coffee.

v

Use 2 level measuring spoons of
ground coffee.

Beans are too oily.

Use a different type of bean.
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Transportation, storage
and disposal

You can find out here how to prepare
your appliance for transportation and
storage. You will also find out how to
dispose of old appliances.

Activate frost protection

Protect your appliance from frost dur-
ing transport and storage.

ATTENTION!

Residues of liquid in the appliance

may damage it during transport or

storage.

» Empty the pipe system before
transport or storage.

Requwements
= The appliance is ready to use.
= The water tank has been filled.

1. Remove the milk container.

2. Clean the brewing unit.
— "Cleaning brewing unit",
Page 28

3. Place a large container under the
outlet system.

4. Press @ repeatedly until the dis-
play shows "Milk froth".

5. Press ml repeatedly until the dis-
play shows 240 ml.

start

6. Press sip.

7. Wait until steam escapes from the
appliance.

8. Remove the water tank.

v The appliance drains itself auto-
matically.

9. If the message "Please refill water
tank" appears, ignore it.

10.Empty and clean the water tank
and drip tray.

11.Insert the water tank and drip tray.

12.Switch the appliance off and dis-
connect it from the power supply.
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Disposing of old appliance

Valuable raw materials can be re-

used by recycling.

1. Unplug the appliance from the
mains.

2. Cut through the power cord.

3. Dispose of the appliance in an en-
vironmentally friendly manner.

B

This appliance is labelled in ac-
cordance with European Direct-
ive 2012/19/EU concerning
used electrical and electronic
appliances (waste electrical and
electronic equipment - WEEE).
The guideline determines the
framework for the return and re-
cycling of used appliances as
applicable throughout the EU.

Customer Service

If you have any queries, are unable to
rectify faults on the appliance your-
self or if your appliance needs to be
repaired, contact Customer Service.
You can solve many problems your-
self by consulting the information on
troubleshooting in these instructions
or on our website. If this is not the
case, contact our after-sales service.
We always find an appropriate solu-
tion.

With any warranty claims, we will
make sure that your appliance is re-
paired by trained after-sales techni-
cians using genuine spare parts, in-
cluding after the manufacturer's war-
ranty has expired.

Function-relevant genuine spare parts
according to the corresponding Eco-
design Order can be obtained from
Customer Service for a period of at
least 7 years from the date on which



your appliance was placed on the
market within the European Eco-
nomic Area.

Note: Under the terms of the manu-
facturer's warranty the use of Cus-
tomer Service is free of charge.

Detailed information on the warranty
period and terms of warranty in your
country is available from our after-
sales service, your retailer or on our
website.

If you contact Customer Service, you
will require the product number (E-
Nr.) and the production number (FD)
of your appliance.

The contact details for Customer Ser-
vice can be found in the Customer
Service directory at the end of the
manual or on our website.

Product number (E-Nr.) and
production number (FD)

You can find the product number (E-
Nr.) and the production number (FD)
on the appliance's rating plate.
Make a note of your appliance's de-
tails and the Customer Service tele-
phone number to find them again
quickly.

Warranty conditions

You can make warranty claims for
your appliance under the following
conditions.

The guarantee conditions for this ap-
pliance are as defined by our repres-
entative in the country in which it is
sold. Details regarding these condi-
tions can be obtained from the dealer
from whom the appliance was pur-
chased. The bill of sale or receipt
must be produced when making any
claim under the terms of this guaran-
tee.

Technical specifications en

Technical specifications

Facts and figures for your appliance
can be found here.

Voltage 220-240V ~
Frequency 50 Hz
Connection rating 1500 W
Maximum static pump pres- 15 bar

sure

Maximum capacity of water 1.7 1
tank (without filter)

Maximum capacity of bean 270 ¢
container

Length of the power cable 100 cm
Appliance height 37.3¢cm
Appliance width 24.9cm
Appliance depth 42.8 cm
Weight, empty 8-9 kg
Type of grinder Ceramic
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fr Sécurité
Sécurité

Respectez les informations relatives a la sécurité afin d’utiliser
votre appareil en toute sécurité.

Indications générales

Vous trouverez ici des informations générales sur la présente no-

tice.

m | jsez attentivement cette notice. C’est en effet la seule maniére
d’utiliser 'appareil de maniére sire et efficace.

m Cette notice d’utilisation s’adresse a l'utilisateur de I'appareil.

m Respectez les consignes de sécurité et les avertissements.

m Conservez la notice ainsi que les informations produit en vue
d’une réutilisation ultérieure ou pour un futur nouveau proprié-
taire.

m Contrblez I'appareil apres 'avoir déballé. Ne raccordez pas I'ap-
pareil si ce dernier a été endommagé durant le transport.

Utilisation conforme

Respectez les consignes d'utilisation conforme afin d'utiliser I'ap-

pareil correctement et en toute sécurité.

Utilisez I'appareil uniguement :

® en conformité avec la présente notice d’utilisation.

® pour préparer des boissons chaudes.

® pour un usage privé et dans les pieces fermées d’un domicile.

® 3 une hauteur maximale de 2000 m au-dessus du niveau de la
mer.

Débranchez I'appareil du secteur lorsque :
m nettoyez appareil.

Limitation du groupe d’utilisateurs

Evitez les risques pour les enfants et les personnes a risque.

Les enfants de 8 ans et plus, les personnes souffrant d’'un handi-
cap physique, sensoriel ou mental ou ne détenant pas I'expé-
rience et/ou les connaissances nécessaires pourront utiliser cet
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appareil a condition de le faire sous surveillance, ou que son utili-
sation sdre leur ait été enseignée et qu’ils aient compris les dan-
gers qui en émanent.

Les enfants ne sont pas autorisés a jouer avec l'appareil.

Les enfants ne doivent en aucun cas s’occuper du nettoyage et
de la maintenance utilisateur, sauf s’ils sont 4gés de 8 ans et plus
et agissent sous surveillance.

Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a distance de
I'appareil et du cordon d’alimentation secteur.

Consignes de sécurité

Respectez les consignes de sécurité lorsque vous utilisez I'appa-
reil.

/A AVERTISSEMENT - Risque d’étouffement !

m | es enfants risquent de s’envelopper dans les matériaux
d’emballage ou de les mettre sur la téte et de s’étouffer.
» Conserver les matériaux d’emballage hors de portée des

enfants.

» Ne jamais laisser les enfants jouer avec les emballages.

m | es enfants risquent d’aspirer de petites pieces ou de les ava-
ler et de s’étouffer.
» Conserver les petites pieces hors de portée des enfants.
» Ne pas laisser les enfants jouer avec les petites pieces.

/A AVERTISSEMENT - Risque d’électrocution !
® | es installations non conformes sont dangereuses.

» Pour le raccordement et I'utilisation de I'appareil, respectez
impérativement les indications figurant sur la plaque signa-
létique.

» ’appareil doit étre branché uniqguement a une source d'ali-
mentation CA a l'aide d'une prise murale correctement ins-
tallée et reliée a la terre.

» Le systeme a conducteur de protection de 'installation élec-
trigue de la maison doit étre conforme.
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m Un appareil endommagé ou un cordon d’alimentation secteur

endommageé est dangereux.

» N'utilisez jamais un appareil endommage.

» Ne jamais faire fonctionner 'appareil avec une surface fis-
surée ou cassee.

» Ne tirez jamais sur le cordon d'alimentation secteur pour
débrancher 'appareil du secteur. Débranchez toujours la
fiche du cordon d'alimentation secteur.

» Si l'appareil ou le cordon d'alimentation secteur est endom-
mageé, débranchez immédiatement le cordon d'alimentation
secteur ou coupez le fusible dans le boitier a fusibles.

» "Appelez le service apreés-vente." - Page 76

» Seul un personnel diment qualifié peut entreprendre des
réparations sur l'appareil.

Les réparations non conformes sont dangereuses.

» Seul un personnel diment qualifié peut entreprendre des
réparations sur l'appareil.

» Seules des piéces de rechange d'origine peuvent étre utili-
sées pour réparer l'appareil.

» Afin d’écarter tout danger quand le cordon d’alimentation
secteur de cet appareil est endommagé, seul le fabricant
Ou son service apres-vente ou toute autre personne de qua-
lification équivalente est habilité a le remplacer.

L’infiltration d’humidité peut occasionner un choc électrique.

» Ne jamais plonger 'appareil ou le cordon d’alimentation
secteur dans 'eau.

» Veiller a ce gu’aucun liquide ne coule sur le raccordement
de l'appareil.

» Utiliser I'appareil uniguement dans des piéces fermées.

» Ne jamais exposer 'appareil a une forte chaleur ou humidi-
té.

» Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur ou haute pression pour
nettoyer 'appareil.

/A AVERTISSEMENT - Risque d’incendie !
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» Ne jamais utiliser I'appareil dans une armoire.
m Un cordon d’alimentation secteur prolongé ainsi qu’un adap-
tateur non agréé sont dangereux.
» Ne pas utiliser de rallonge ni de bloc multiprise.
» Si le cordon d’alimentation secteur est trop court, contacter
le service apres-vente.
» Utiliser uniguement des adaptateurs agréés par le fabricant.

/A AVERTISSEMENT - Risque de bralure !
Certaines pieces de I'appareil deviennent trés chaudes.
» Ne jamais toucher les pieces chaudes de I'appareil.
» Laisser refroidir les pieces chaudes de I'appareil avant de
les toucher.

A AVERTISSEMENT - Risque de bralure !
Les boissons fraichement préparées sont trés chaudes.
> Si nécessaire, laisser refroidir les boissons.
» Eviter tout contact entre la peau et les liquides et vapeurs
qui s'échappent.

/A\ AVERTISSEMENT - Risques de blessures !
m Une utilisation inappropriée de l'appareil peut étre dange-
reuse pour l'utilisateur.
» Utiliser lI'appareil uniguement conformément a son emploi

prevu.
®m Pincement des doigts lors de la fermeture de la porte de I'ap-
pareil.
» Attention a ne pas se coincer les doigts a la fermeture de la
porte.

® | e moulin tourne.
» Ne jamais mettre les mains dans le moulin.
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/A AVERTISSEMENT - Risque dii au magnétisme !

L’appareil contient des aimants permanents. Ceux-ci peuvent
influer sur des implants électroniques, p. ex. les stimulateurs
cardiagues ou les pompes a insuline.

» Les personnes portant un implant électronique doivent donc
respecter une distance minimum de 10 cm par rapport a
I'appareil.

» Une distance minimale de 10 cm doit également étre res-
pectée par rapport au réservoir d'eau retiré.

/A\ AVERTISSEMENT - Risque de préjudice pour la santé !
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Protection de I’'environne-
ment et économies

Préservez I'environnement en exploi-
tant les ressources avec parcimonie
et en éliminant correctement les ma-
tériaux recyclables.

Elimination de I'emballage

Les matériaux d'emballage sont éco-
logiques et recyclables.

» Eliminez les différents composants
séparément en fonction de leur
type.

Vous trouverez des informations
sur les circuits actuels d'élimina-
tion auprés de votre revendeur
spécialisé ou de I'administration
de votre commune/Vville.

Eliminez I'emballage en respec-
tant I'environnement.

&

Economies d’énergie
Si vous respectez ces consignes,

votre appareil consommera moins de
courant.

Régler l'intervalle d'arrét automatique
sur la plus petite valeur.
+ Si I'appareil n'est pas utilisé, il
s'éteint plus tot.
— "Réglages de base", Page 59

Ne pas interrompre prématurément
la préparation de boisson.

+ La quantité d'eau ou de lait chauf-
fée est utilisée de fagcon optimale.

Détartrer régulierement 'appareil.

+ Les dépdts de tartre augmentent
la consommation d'énergie.

Installation et branche-
ment

Apprenez ou et comment installer
votre appareil. Apprenez également

comment brancher votre appareil sur
le secteur.

Contenu de la livraison

Aprés avoir déballé le produit, contro-
lez toutes les piéces pour détecter
d’éventuels dégats dus au transport
et vérifiez si la livraison est compléte.
- Fig. @

Machine & café automatique

I=Z] Reservoir de lait
C

@ Tuyaualait et tube d’aspiration

Adaptateur pour réservoir de lait’

D
Notice d'utilisation
G

Pastilles de nettoyage '

[€) Pastilles de détartrage '

Bandelette pour déterminer la dureté
de l'eau

BN Fitreaea’

' Selon I'équipement de l'appareil

Installer et raccorder I’appa-
reil

ATTENTION !

Risque d'endommagement de l'appa-

reil. L'appareil peut étre endommageé

en cas de mise en service non

conforme.

» Utiliser I'appareil uniguement dans
des locaux hors gel.

» Si l'appareil a été transporté ou en-
treposé a moins de 0 °C, attendre
3 heures a température ambiante
avant de le mettre en service.
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» Aprés chaque branchement, at-
tendre env. 5 secondes.

1. Retirer les films de protection.

2. Poser I'appareil sur une surface
plane solide et résistante a 'eau.

3. Brancher la fiche secteur de I'ap-
pareil sur une prise de courant a
contact de protection installée
dans les régles.

Porte du compartiment de percolation

Plaque signalétique

Cuvette d’égouttage

B &N E

Réservoir de lait

Présentation de I'appareil

Découvrez les composants de votre
appareil.

Appareil

Vous trouverez ici un apergu des
composants de votre appareil.

Remarque : Des variations de détails
et de couleurs sont possibles selon
le type d’appareil.

' Selon I'équipement de l'appareil

Eléments de commande

Vous trouverez ici un apercu des
symboles de votre appareil. Appuyez
sur les symboles pour effectuer une
sélection, démarrer une préparation
ou procéder a un réglage.

Symbole Explication

(l) Allumer ou éteindre I'appareil.

menu@®) Ouvrir ou quitter le menu.
Remarque : Les touches du me-
nu sont visibles uniquement
lorsque le menu est ouvert.

/\\ Se déplacer vers le haut dans le

- Fig. A menu.
Réservoir d'eau \/ %%gﬁ’placer vers le bas dans le
Cowvercle du réservoir d'eau ok Confirmer/mémoriser dans le me-
Chauffage pour tasses’ nu.

- — N Revenir en arrigre dans le menu.
C?uverclle preserveﬁeur d érome D? T
Réservoir pour café en grains @ Sélectionner l'intensité du café.
W&l  Puits de café moulu mil Ajuster la quantité.
Ecran REs Démarrer ou interrompre le pro-
I}  Bandeau de commande CESSUS.
B} CEclairage des tasses' Ecran
Couvercle L'écran affiche les boissons sélec-

Mousseur de lait

Systeme verseur

' Selon I'équipement de I'appareil

IN

8

tionnées, les réglages effectués et
les parametres possibles, de méme
que des messages concernant |'état
de fonctionnement.



L'écran affiche des informations sup-
plémentaires et des étapes de mani-
pulation. Les informations sont mas-

quées au bout d'une courte durée ou

Apercu des boissons  fr

par pression sur une touche. Les
étapes de manipulation sont mas-
quées lorsqu'elles ont été effectuées.

Apercu des boissons

Votre appareil vous permet de préparer une grande variété de boissons.

Sélection rapide

Symbole Désignation  Explication Catégorie
P Expresso Café tres corsé. Servir de préfeé- — "Préparer une boisson a base
ﬁ, rence dans des petites tasses,a  de café en grains frais", Page 53
&= paroi épaisse. Préchauffer les — "Préparer une boisson a base
tasses avec de I'eau chaude. de café moulu”, Page 53
. Café creme Café avec une couche de — "Préparer une boisson a base
- «creme » ou grande tasse de café  de café en grains frais", Page 53
préparée selon la méthode expres- — "Préparer une boisson a base
S0. de café moulu”, Page 53
-  Gappuccino Expresso avec de la mousse de — "Préparer une boisson a base
) B lait. Servir de préférence dans des  de café avec de la mousse de
R 4 petites tasses. lait", Page 54
<. LatteMacchiato Spécialité de café avec trois — "Préparer une boisson a base

couches : du lait chaud au fond, de
I'expresso au milieu et de la
mousse de lait sur le dessus. Ser-
vir de préférence dans un verre.

de café avec de la mousse de
lait", Page 54

) Boissons spé-  Préparer d'autres boissons. — "Préparer des boissons spé-
™ ciales ciales’, Page 55
~ Yy
Accessoires

Utilisez les accessoires d'origine. lls ont été spécialement élaborés pour votre
appareil. Vous trouverez ici un apercu des accessoires disponibles pour votre

appareil.
Accessoires Commerce Service aprés-vente
Pastilles de nettoyage TZ80001A 00312097
17800018 00312098
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Accessoires Commerce Service aprés-vente

Pastilles de détartrage TZ80002A 00312094
T780002B 00312095

Filtre a eau TZ70003 00575491

Pack de 3 filtres a eau 1770033 -

Chiffon microfibres - 00460770

Kit d'entretien TZ80004A 00312105
17800048 00312106

Adaptateur pour réservoir de 1750001 17004535

lait

Avant la premiere
utilisation

Effectuez les réglages de base. Net-
toyez I'appareil et ses différents com-
posants.

Premiére mise en service

» Aprés le raccordement électrique,
effectuer les réglages pour la pre-
miere mise en service de l'appa-
reil.

Remarque : L'affichage automatique
pour la sélection de la langue et de
la dureté de I'eau apparait unique-
ment lors de la premiére mise en
marche.

Conseil : Vous pouvez modifier les

réglages a tout moment.
- "Réglages de base", Page 59

Remplir le réservoir d’eau

Remplissez quotidiennement le réser-
voir d'eau fraiche froide, non ga-
zZeuse.

1. Ouvrir le couvercle.

2. Retirer le réservoir d'eau par la
poignée encastrée.
3. Rincer le réservoir d'eau.
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4, Remplir le réservoir d’eau jusqu’au
repere « max ».

5. Placer le réservoir d'eau droit dans
son support.

6. Fermer le couvercle.

Remplir le réservoir pour café
en grains

ATTENTION !

Les grains inadaptés peuvent bou-

cher le moulin.

» Utiliser exclusivement un mélange
de café en grains torréfiés pour ex-
presso ou percolateur.

» Ne pas utiliser de grains de café
enrobés d'un glagage.

» Ne pas utiliser de grains de café
caramélisés.

» Ne pas utiliser de grains de café
traités avec un additif contenant du
sucre.

» Ne pas utiliser de café en poudre.

1. Ouvrir le couvercle.
2. Verser les grains de café.
L'appareil se réglera sur le café en

grains lors des prochaines prépa-
rations.

3. Fermer le couvercle.



Conseil : Stockez le café en grains
dans un endroit frais, a 'abri de I'air,
pour conserver toute sa qualité.
Vous pouvez laisser le café en grains
dans le réservoir pour café en grains
plusieurs jours sans que le café ne
perde son arébme.

Régler la langue

1. Allumer l'appareil avec O.

v La langue préréglée s’affiche a
I'écran.

2. Appuyer sur /\ ou \V jusqu'a ce
que l|'écran affiche la langue sou-
haitée.

3. Appuyer sur ok.

Conseil : Vous pouvez modifier la
langue a tout moment.

- "Apercu des réglages de base’,
Page 59

Régler la dureté de I'eau

Le réglage correct de la dureté de
I’eau est important car il permet a la
machine d’indiguer le moment ou un
détartrage est nécessaire. Vous pou-
vez déterminer la dureté de I'eau
avec la bandelette de test jointe ou la
demander a la compagnie locale de
distribution d'eau.

1. Plonger brievement la bandelette
de test dans I'eau fraiche du robi-
net.

2. Laisser la bandelette de test
s'égoutter.

v La bandelette de test indique
aprés 1 minute la dureté de I'eau.

3. Si la maison est équipée d'un
adoucisseur d'eau, sélectionner
"Adoucisseur".

4. Appuyer sur /\ ou \V jusqu'a ce
que l'écran indique la dureté de
l'eau souhaitée.

Avant la premiéere utilisation fr

Le tableau indigue les équiva-
lences entre les niveaux et les dif-
férents degrés de dureté de I'eau :

Niveau Dureté alle- Dureté to-
mandeen taleen
°dH mmol/l

1 1-7 0.18-1.25

2 8-14 142-2.49

3 15-21 2.67-3.74

4 22-30 3.92-5.34

' Réglage usine (peut varier selon le type
d’'appareil)

. Appuyer sur ok.

6. Vérifier si le réservoir pour grains
de café est plein.

7. Vérifier si le réservoir a eau est
rempli.

8. Appuyer sur ok.

v L'appareil effectue un rincage.

Conseil : Vous pouvez modifier a
tout moment la dureté de I'eau.

— "Apercu des réglages de base”,
Page 59

(3]

Indications générales

Respectez les indications pour utili-
ser votre appareil de maniere opti-
male.

Remarques

= A la fabrication, I'appareil a été
programmeé sur des réglages stan-
dard lui permettant de fonctionner
de facon optimale.

® | e moulin est réglé en usine en
vue d'un fonctionnement optimal.
Si le café est distribué uniqguement
goutte par goutte, s'il n'est pas as-
sez corsé et s'il a trop peu de
« creme », Vous pouvez adapter le
degré de mouture pendant que le
moulin tourne.
— "Régler le degré de mouture”,
Page 57
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® ['appareil s'éteint automatiquement
si aucune manipulation n'a lieu
pendant un certain temps. "Vous
pouvez modifier la durée dans les
réglages de base." — Page 59

= En cours d'utilisation, des gouttes
d'eau peuvent se former aux
fentes d'aération et sur le cou-
vercle du puits de café moulu.

m Pour des raisons technigues, de la
vapeur peut s'échapper de l'appa-
reil.

Conseils

= "Vous pouvez désactiver les tonali-
tés des touches dans les réglages
de base." —» Page 59

= Sj vous utilisez votre appareil pour
la premiere fois, si un programme
d'entretien est exécuté ou si votre
appareil n'a pas été utilisé pendant
longtemps, la premiere boisson
servie n'atteint pas encore son
plein ardbme et ne doit pas étre
bue.

® Une « creme » fine et consistante
sera obtenue lorsque vous aurez
préparé quelques tasses apres la
mise en service de votre appareil.

Utilisation de base

Cette section contient des renseigne-
ments essentiels sur la manipulation
de votre appareil.
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Allumer ou éteindre I'appareil

> @)Ilumer ou éteindre 'appareil avec
Lors de I'allumage, I'écran affiche
le logo Siemens. Lors de l'allu-
mage et de l'extinction, l'appareil
effectue un rincage automatique.
Lors de sa mise hors tension, I'ap-
pareil éjecte de la vapeur dans la
cuvette d’égouttage pour le net-
toyer. Pendant le rincage, I'écran
affiche une goutte. Si l'appareil est
encore chaud au moment de l'allu-
mage ou si aucune boisson n'a été
préparée avant l'extinction, l'appa-
reil n'effectue pas de rincage.

Préparation de boisson

Apprenez comment préparer la bois-
son de votre choix.

A\ AVERTISSEMENT

Risque de brilure!

Les boissons fraichement préparées

sont trés chaudes.

» Si nécessaire, laisser refroidir les
boissons.

» Eviter tout contact entre la peau et
les liquides et vapeurs qui
s'échappent.

Conseils

m \ous pouvez sélectionner directe-
ment la boisson souhaitée avec
les touches de sélection rapide.
L'écran affiche la boisson et les ré-
glages actuels de 'appareil.

= Votre appareil propose, en plus
des boissons que vous pouvez
préparer a l'aide des touches de
sélection de rapide, d'autres bois-
sons.
— "Préparer des boissons spé-
ciales", Page 55



m \ous pouvez adapter votre bois-
son a votre godt personnel.
— "Réglages des boissons”,
Page 56

Remarques

m Sj vous ne modifiez aucun réglage
pendant env. 5 secondes, l'appa-
reil quitte le mode réglage. Les ré-
glages sont mémorisés automati-
guement.

m Avec certains réglages, le café est
préparé en plusieurs étapes. Atten-
dez que I'opération soit entiere-
ment terminée.

Préparer une boisson a base
de café en grains frais

1. Placer la tasse préchauffée sous le
systéme verseur.

2. Appuyer sur le symbole pour une
boisson a base de café sans lait.

v L’écran affiche la boisson et les ré-
glages actuels.
— "Réglages des boissons”,
Page 56

3. Modifier les réglages si néces-
saire :

- Adapter la quantité avec ml.
- "Adapter la quantité”,
Page 56
- Adapter l'intensité du café avec

—>"’Adapter l'intensité du café”,
Page 56
4. Appuyer sur .

Les grains de café sont fraiche-
ment moulus avant chaque perco-
lation.

v La machine effectue la percolation
et le café s’écoule ensuite dans la
tasse.

Conseils
= \/ous pouvez stopper prématuré-

start

ment la préparation avec sor.

Utilisation de base fr

m Apprenez comment préparer des
boissons a base de café et de lait.
— "Préparation de boisson avec
mousse de lait", Page 54

Préparer une boisson a base
de café moulu

ATTENTION !

Le puits de café moulu peut se bou-

cher.

» Ne pas utiliser de café en grains.

» Ne pas utiliser de café soluble.

» Avec un pinceau doux, pousser les
restes de poudre dans le puits de
café moulu.

Remarque

Lors de la préparation avec du café
moulu, les choix suivants ne sont pas
disponibles :

m Deux tasses a la fois

® |ntensité du café

= "Double Shot"

1. Placer la tasse préchauffée sous le
systeme verseur.

2. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

3. Appuyer a plusieurs reprises sur @
jusqu’a ce que I’écran affiche "Ca-
fé moulu".

4. Ouvrir le puits de café moulu.

5. Mettre au maximum 2 cuilléeres a
café rases de café moulu, max.

12 g.
6. Fermer le puits de café moulu.

start

. Appuyer sur sop.

v La machine effectue la percolation
et le café s’écoule ensuite dans la
tasse.

~

Conseils

m \ous pouvez stopper prématuré-
ment la préparation avec .

m Pour obtenir une autre boisson
avec du café moulu, répétez I'opé-

ration.
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® Remplissez toujours le café moulu
juste avant la préparation de bois-
sons.

Préparation de boisson avec
mousse de lait

Avec votre appareil, vous pouvez
préparer des boissons a base de ca-
fé avec de la mousse de lait.

/\ AVERTISSEMENT

Risque de brdlure!

Le systeme de lait devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le systéme de
lait chaud.

» Laisser le systéme de lait refroidir
avant de le toucher.

ATTENTION !

Les résidus de lait peuvent sécher et

sont difficiles a enlever.

» Nettoyer le systéeme de lait aprés
chaque utilisation.
- "Nettoyer le systeme de lait",
Page 63

Conseil : Vous pouvez aussi utiliser
des boissons végétales au lieu de
lait, p. ex. du lait de soja.

Remarque : La qualité de la mousse
de lait dépend du type de lait ou de
boisson végétale.

Utiliser le réservoir de lait

Le réservoir de lait a été spéciale-
ment concu pour cet appareil. Utili-
sez le réservoir de lait exclusivement
pour un usage domestique et pour
conserver le lait au réfrigérateur.

Remarque

Vous pouvez raccorder le réservoir
de lait uniguement si le systéme de
lait équipé de l'adaptateur et du
tuyau a été monté dans le systeme
verseur.
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1. Quvrir le couvercle.
2. Verser le lait.
3. Fermer le couvercle.

4. Insérer le réservoir de lait sur le
c6té gauche de l'appareil.
v Le réservoir de lait s'enclenche.

Conseil

Ouvrez le couvercle du réservoir de
lait pour rajouter du lait durant la pré-
paration de boisson.

Préparer une boisson a base
de café avec de la mousse de
lait

Conditions préalables

m | e réservoir de lait est raccordé.

m | e réservoir de lait est rempli de
lait.

1. Placer la tasse préchauffée sous le
systeme verseur.



2. Appuyer sur le symbole pour une
boisson a base de café et de lait.
v L’écran affiche la boisson et les ré-
glages actuels.
— "Réglages des boissons”,
Page 56
3. Modifier les réglages si néces-
saire :

- Adapter la quantité avec ml.
- "Adapter la quantité”,
Page 56
- Adapter l'intensité du café avec

— "Adapter l'intensité du café”,
Page 56

— Utiliser le puits de café moulu.
— "Préparer une boisson a base
de café moulu", Page 53

4. Appuyer sur % et attendre la fin

de l'opération.

Le systéme de lait se nettoie auto-

matiquement aprés la préparation

avec un bref jet de vapeur.

Conseil : Si vous voulez arréter la
préparation prématurément, appuyez
sur . Si vous voulez arréter complé-
tlement la préparation, appuyez sur
O,

Préparer des boissons spé-
ciales

Votre appareil propose, en plus des
boissons que vous pouvez préparer
a l'aide des touches de sélection ra-
pide, d'autres boissons.

» Appuyer plusieurs fois sur &.
- "Apercu des boissons", Page 49

Utilisation de base fr
Préparer de la mousse de lait

A\ AVERTISSEMENT

Risque de brdlure!

Le systeme de lait devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le systéme de
lait chaud.

» Laisser le systéeme de lait refroidir
avant de le toucher.

Conditions préalables

m | e réservoir de lait est raccordé.

m | e réservoir de lait est rempli de
lait.

1. Placer la tasse préchauffée sous le
systeme verseur.

2. Appuyer plusieurs fois sur & jus-
qu'a ce que l'écran affiche
"Mousse de lait".

3. Modifier si nécessaire le réglage :

— Adapter la quantité avec ml.
- "Adapter la quantité”,
Page 56
4. Appuyer sur .
v De la mousse de lait s'écoule du
systeme verseur.
5. Pour arréter la préparation, ap-
puyer sur .

Préparer de I'eau chaude

A AVERTISSEMENT

Risque de brdlure!

Le systeme de lait devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le systéme de
lait chaud.

» Laisser le systéme de lait refroidir
avant de le toucher.

Remarque : Si le systéeme de lait
n‘est pas propre, des petits résidus
de lait risquent de se mélanger a
I'eau.
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Condition préalable : Le systeme de
lait est nettoyé.

— "Nettoyer le systeme de lait",

Page 63.

1. Placer la tasse préchauffée sous le
systéme verseur.

2. Appuyer a plusieurs reprises sur
U jusqu’a ce que I'écran affiche
"Eau chaude".

3. Modifier si nécessaire le réglage :

- Adapter la quantité avec ml.
- "Adapter la quantité”,
Page 56
4. Appuyer sur .
v L'eau chaude s'écoule du systéeme
verseur.
5. Pour arréter la préparation, ap-
puyer sur .

Réglages des boissons

Vous pouvez préparer une boisson
selon votre godt.

Adapter l'intensité du café

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Pour sélectionner I'intensité du ca-
fé, appuyer sur @.

Vous pouvez sélectionner les in-
tensités suivantes :

- "doux"

- "normal"

- "fort"

- "trés fort"

— "Double Shot"

Remarque : Le réglage "Double
Shot" n’est pas disponible pour
toutes les boissons et quantités de
boisson.

Conseil : Pour obtenir un godt de
café intense, sélectionnez pour
une grande quantité une intensité
élevée.
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Sélectionner le café moulu

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Appuyer plusieurs fois sur @ jus-
gu'a ce que l'écran affiche "Café
moulu".

— "Préparer une boisson a base
de café moulu", Page 53

aromaDouble Shot

Vous pouvez préparer un café serré,
en utilisant le réglage "Double Shot".
Plus la percolation du café dure long-
temps, plus les substances ameres
et les arbmes indésirables sont libé-
rés. Les substances améres et les
arébmes indésirables alterent le godt
et la digestibilité du café. Afin de ne
libérer que les arbmes agréables et
digestes, la machine prépare tout
d’abord la moitié de la quantité sou-
haitée, puis moud de nouveau du ca-
fé et effectue une nouvelle percola-
tion.

Remarque : Le réglage "Double
Shot" n’est pas disponible pour
toutes les boissons et quantités de
boisson.

Adapter la quantité

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Appuyer plusieurs fois sur ml jus-
gu'a ce que I'écran affiche la quan-
tité voulue.

Préparer deux tasses a la fois

Selon le type d’appareil, vous pouvez
préparer simultanément deux tasses
de certaines boissons.

Remarque

La fonction « Deux tasses a la fois »
n’'est pas disponible dans les cas
suivants :

= "Café moulu"

= "Double Shot"



= Quantité inférieure a 35 ml

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Appuyer sur TP,

v L’écran indique le réglage.

3. Placer deux tasses a gauche et a
droite sous le systéme verseur.

start

4. Appuyer sur s,

La boisson est préparée en 2
étapes. Les grains de café sont
moulus en 2 étapes.

v L’appareil effectue la percolation et
la boisson s’écoule dans la tasse.

5. Attendre la fin de 'opération.

Moulin

Votre appareil posséde un moulin ré-
glable avec lequel vous pouvez
adapter individuellement le degré de
mouture des grains de café.

Régler le degré de mouture
Pendant la mouture des grains de

café, réglez le degré de mouture sou-
haité.

A AVERTISSEMENT

Risques de blessures!

Le moulin tourne.

» Ne jamais mettre les mains dans
le moulin.

ATTENTION !

Risque d'endommagement du mou-

lin. Un mauvais réglage du degré de

mouture peut endommager le moulin.

» Ne régler le degré de mouture que
lorsque le moulin tourne.

» Régler le degré de mouture gra-
duellement a l'aide du sélecteur ro-
tatif.

Utilisation de base fr

Degré de mou-
ture

Réglage

Degré de mouture  Tourner le sélecteur
dans le sens inverse
des aiguilles d’'une
montre.

fin pour du café
en grains torréfié
foncé.

Degré de mouture  Tourner le sélecteur
grossier pour du  dans le sens des ak-
café en grainstor- guilles d'une montre.

réfié clair. l\-Jl :

Yl

Le réglage du degré de mouture
est pris en compte seulement
apres la seconde tasse de café.

Conseil : Si le café est distribué uni-
qguement goutte par goutte, réglez un
degré de mouture plus grossier.

Si le café n'est pas assez corsé et 'l
présente trop peu de « creme », ré-
glez un degré de mouture plus fin.

Filtre a eau

Avec un filtre a eau, vous réduisez
les dépdts de tartre et les salissures
dans l'eau.

Mettre le filtre a eau en place et
I'activer

ATTENTION !

Endommagement possible de l'appa-

reil par I'entartrage.

» Changer le filtre a eau a temps.

» Remplacer le filtre a eau au plus
tard aprés 2 mois.
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Remarque : Lorsque I’écran affiche
"Remplacer le filtre", remplacez le
filtre a eau.

Si vous ne mettez pas en place un

filtre neuf, sélectionnez "Aucun filtre"

et suivez les instructions affichées a

I’écran.

1. Plonger le filtre a eau dans un
verre d’eau puis le presser légére-
ment sur les cbtés jusqu'a ce que
des bulles cessent d’en sortir.

- Fig.

2. Appuyer sur menu(®,

3. Avec \V ou '\, appuyer sur
"Filtre & eau" et ok.

4. Sélectionner avec \V ou /\
"Nouveau filtre" ou "Remplacer le
filtre" et appuyer sur ok.

5. Remarque : Si vous ne mettez pas
en place un filtre neuf, sélection-
nez "Aucun filtre" dans les ré-
glages du menu.

Bien enfoncer le filtre a eau dans
le réservoir a eau et appuyer sur
ok.

- Fig. A

6. Remplir le réservoir a eau jusqu’au
repére « max. » et appuyer sur ok.

7. Retirer le réservoir de lait a gauche
de l'appareil.

8. Placer sous le systeme verseur un
récipient d’une capacité de 1 | et
appuyer sur ok.

v Le filtre est rincé et I'écran affiche

"Le ringage est acheve.".
v L’'apparell est opérationnel.

Conseils

m Changez le filire a eau également
pour des raisons d’hygiéne.

= Avec un filtre a eau, le détartrage
de I'appareil est moins souvent né-
cessaire.

' Selon I'équipement de l'appareil
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® Rincez le filtre a eau avant utilisa-
tion en préparant une tasse d’eau
chaude, lorsque votre appareil n’a
pas été utilisé pendant longtemps,
p. ex. pendant les vacances.

m | e filtre a eau est disponible dans
le commerce ou auprés du Service
aprés-vente.

- "Accessoires”, Page 49

® Apprenez comment mettre en
place le filtre a eau.

— "Mettre le filtre a eau en place
et l'activer”, Page 57

Sécurité enfants

Afin d’éviter que les enfants se
brlent ou s’ébouillantent, il est pos-
sible de verrouiller l'appareil.

Activer la sécurité enfants

» Appuyer sur ml pendant au moins
3 secondes.

v L'écran affiche "Sécurité enfants
activée. Pour désactiver, appuyez
sur "ml" pendant 3 sec.".

Désactiver la sécurité enfants

» Appuyer sur ml pendant au moins
3 secondes.

v L'écran affiche "Sécurité enfants
désactivée.".

Chauffage pour tasses'

Vous pouvez chauffer vos tasses
avec le chauffage pour tasses.



/\ AVERTISSEMENT

Risque de brilure!

Le chauffage pour tasses devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le chauffage
pour tasses trés chaud.

» Laisser le chauffage pour tasses
refroidir avant de le toucher.

Réglages de base fr

Conseils

m \/ous pouvez activer et désactiver
le chauffage pour tasses dans les
réglages de base.
— "Apercu des réglages de base”,
Page 59

= Pour bien chauffer les tasses, pla-
cez-les avec le fond sur le chauf-
fage.

Réglages de base

Vous pouvez régler votre appareil en fonction de vos besoins et sélectionner

des fonctions additionnelles.

Apercu des réglages de base

Réglage Sélection Description

Nettoyage Systeme de lait Démarrer les programmes d'en-
Détartrer tretien.
Nettoyer — "Programmes d'entretien’,
calc’nClean Page 64

Chauf. tasses

Chauf, tasses OFF
Chauf. tasses ON

Activer ou désactiver le chauf-
fage pour tasses.
— "Chauffage pour tasses’"

Page 58
Filtre a eau Nouveau filtre Régler I'utilisation du filtre a
Aucun filtre eau.
Température café normale Régler la température pour les
haute boissons a base de café.
max.

Remarque : Le réglage sélec-
tionné vaut pour toutes les pré-
parations.

Langues Voir la sélection sur I'appareil.  Sélectionner la langue du menu.
Les modifications sont immédia-
tement visibles a I'écran.

Arrét automatique Voir la sélection sur I'appareil.  Régler la durée au bout de la-

quelle I'appareil s'éteint automa-
tiquement une fois la derniere
préparation de boisson termi-
née.

' Selon I'équipement de 'appareil

# Réglage usine (peut varier selon le type d'appareil)
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Réglage Sélection Description

Dureté de I'eau 1 (douce) Régler I'appareil sur la dureté
2 (moyenne) de l'eau locale.
3 (dure) — "Régler la dureté de 'eau”,
4 (trés dure)® Page 51
Adoucisseur

Tonalité touches Ton. touches ON ? Activer ou désactiver les tonali-
Ton. touches OFF tés des touches.

Réglage usine Réinitialiser tout ? Rétablir les réglages usine.
Poursuivre : 0K Remarque : Tous les réglages
Annuler : <

personnels sont supprimes et
les réglages usine sont rétablis.

' Selon I'équipement de 'appareil

2 Réglage usine (peut varier selon le type d’appareil)

Modifier des réglages de base

1. Appuyer sur menu®,

2. Sélectionner le réglage de base
souhaité avec \V ou /\ et ap-
puyer sur ok.

v L'écran affiche les possibilités de
réglage et les symboles de naviga-
tion sont allumés. L'écran indique
le réglage actuel.

3. Effectuer la sélection souhaitée
avec \V ou /\ et appuyer sur ok.

v Le réglage est mémorisé.

Revenir en arriére avec (4.

5. Appuyer sur menu® pour quitter le
menu.

I

Nettoyage et entretien

Pour que votre appareil reste long-
temps opérationnel, nettoyez-le et en-
tretenez-le avec soin.

Lavage au lave-vaisselle

Apprenez quels composants peuvent
étre nettoyés au lave-vaisselle.
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ATTENTION!

Certains composants ne sont pas ré-

sistants aux températures élevées et

peuvent étre endommagés lors du

nettoyage en lave-vaisselle.

» Respectez la notice d’utilisation du
lave-vaisselle.

» Nettoyer au lave-vaisselle unique-
ment les composants adaptés.

» Utiliser uniguement des pro-
grammes qui ne chauffent pas
'eau a plus de 60 °C.

max 60°C

Adaptés au lave-vaisselle -
= Cuvette d'égouttage ¥
- Egouttoir
- Grille de I'égouttoir
- Bac amarc de café
- Indicateur mécanique de ni-
veau de remplissage
= Systeme de lait avec adaptateur
m Puits de café moulu avec clapet
= Réservoir de lait avec couvercle

Non adaptés au lave-vaisselle r?1
= Réservoir d'eau 172\
Couvercle du réservoir d’eau

Couvercle préservateur d'arbme

Unité de percolation

Couvercle de la buse d'écoule-

ment




Produits de nettoyage

Apprenez quels produits de net-
toyage sont adaptés a votre appareil.

/\ AVERTISSEMENT

Risque de préjudice sérieux pour la

santé!

Les liquides de nettoyage peuvent

étre nocifs pour la santé.

» Ne jamais boire les liquides.

» Utiliser le produit détartrant et le
produit nettoyant conformément
aux instructions et respecter les
consignes de sécurité correspon-
dantes.

ATTENTION !

Des produits nettoyants inappropriés

peuvent endommager les surfaces

de "appareil.
» Ne pas utiliser de produits de net-
toyage agressifs ou récurants.

» Ne pas utiliser de produit nettoyant
contenant de I'alcool ou de 'alcool
a brdler.

» Ne pas utiliser de tampon en paille
métallique ni d’éponge a dos récu-
rant.

» Ne pas utiliser d’acide citrique, de
vinaigre ou de produit a base de
vinaigre pour le détartrage.

» Pour le détartrage et le nettoyage,
utiliser exclusivement les pastilles
appropriées.

» Ne pas utiliser de détartrant conte-
nant de l'acide phosphorique.

Nettoyage et entretien  fr

Conseils

m Utilisez des pastilles de détartrage
et de nettoyage spécialement
concgues pour votre appareil. Les
tablettes sont disponibles auprés
du Service aprés-vente.
— "Accessoires”, Page 49

m | avez soigneusement les chiffons
éponges neufs, pour retirer les
sels qui y adhérent éventuelle-
ment. Les sels peuvent occasion-
ner une rouille superficielle sur les
surfaces en acier inox.

® Enlevez toujours immédiatement
les résidus de tartre, de café, de
lait, de produit de nettoyage et de
produit de détartrage afin d'éviter
la formation de corrosion.

Nettoyer I'appareil

/\ AVERTISSEMENT

Risque d’électrocution!

L’infiltration d’humidité peut occasion-

ner un choc électrique.

» Ne jamais plonger 'appareil ou le
cordon d’alimentation secteur
dans 'eau.

» Veiller a ce gu’aucun liquide ne
coule sur le raccordement de I'ap-
pareil.

» Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur
ou haute pression pour nettoyer
’appareil.
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/\ AVERTISSEMENT

Risque de brilure!

Certaines piéces de I'appareil de-

viennent trés chaudes.

» Ne jamais toucher les piéces
chaudes de l'appareil.

» Laisser refroidir les piéces
chaudes de I'appareil avant de les
toucher.

1. Débrancher I'appareil du réseau
électrique.

2. Nettoyer le boitier, les surfaces
brillantes et le bandeau de com-
mande avec un chiffon en micro-
fibres.

— "Accessoires”, Page 49

3. Nettoyer le systéme verseur aprés
la préparation de boisson avec un
chiffon doux et humide.

4. Si l'appareil n'a pas été utilisé pen-
dant une période prolongée, p. ex.
pendant les vacances, nettoyez
tout l'appareil, y compris le sys-
teme d’évacuation, le systéme de
lait, les bols et le groupe de chauf-
fage.

Remarque : L’appareil effectue un
rincage automatique lorsque vous
I'allumez a froid ou lorsque vous
I’éteignez apres la préparation de ca-
fé. L’appareil se nettoie donc de lui-
méme.

Nettoyer la cuvette d'égout-
tage et le bac a marc de café

Nettoyez et videz quotidiennement la
cuvette d’égouttage et le bac a marc
de café pour éviter les dépbts.

1. Ouvrir le hublot.

2. Retirer la cuvette d’égouttage et le
bac a marc de café vers I'avant.

3. Retirer et nettoyer I’égouttoir.
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4. Vider et nettoyer la cuvette
d’égouttage et le bac a marc de
café.

5. Nettoyer l'intérieur de I'appareil et
le logement de la cuvette d’égout-
tage.

6. Conseil
Lorsque vous poussez sur les
deux fixations vers I'intérieur, vous
pouvez retirer l'indicateur méca-
nigue de niveau de remplissage
plus facilement.
e @\//

-,

Démonter I'indicateur mécanique
de niveau de remplissage et le net-
toyer avec un chiffon humide.

7. Assembler la cuvette d’égouttage,
I’égouttoir, le bac a marc de café
et I'indicateur mécanique de ni-
veau de remplissage et les placer
dans I'appareil.

8. Fermer la porte.

Nettoyer le puits de café mou-
lu

Conseil : Vous pouvez nettoyer le
puits de café moulu au lave-vaisselle.

1. Retirer le puits de café moulu par
le clapet ouvert.
- Fig. H

2. Nettoyer le puits de café moulu
avec du produit a vaisselle.
- Fig. @

3. Sécher le puits de café moulu et le
placer dans l'appareil.



Nettoyer le systeme de lait

Nettoyez régulierement le systeme de
lait.

/\ AVERTISSEMENT

Risque de bralure!

Le systéme de lait devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le systéeme de
lait chaud.

» Laisser le systeme de lait refroidir
avant de le toucher.

ATTENTION !

L’appareil peut étre endommagé si le

nettoyage n’est pas effectué correcte-

ment.

» Ne pas laver le couvercle du sys-
teme verseur au lave-vaisselle.

Conseils

® Si vous souhaitez nettoyer le sys-
téme de lait a fond, vous pouvez
utiliser le programme « Nettoyer le
systeme de lait ».
— "Utiliser le programme de net-
toyage du systeme de lait",
Page 65

= \/ous pouvez nettoyer tous les
composants du systeme de lait au
lave-vaisselle.

= Apprenez comment nettoyer le ré-
servoir de lait.
— "Nettoyer le réservoir de lait",
Page 63

1. Retirer le réservoir de lait de 'ap-
pareil.
- Fig.

2. Pousser le systeme verseur com-
plétement vers le bas.

3. Saisir le couvercle au bas et le reti-
rer vers |'avant.
- Fig. B

4. Retirer I'adaptateur blanc et le sys-
téme de lait vers 'avant.
- Fig. ®
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Démonter les composants du sys-

téme de lait.

— Fig. 1

6. Nettoyer les composants avec un
produit de nettoyage et un chiffon
doux.
— Fig. K

7. Rincer tous les composants a
'eau claire et les sécher.
— Fig. A

8. Eliminer soigneusement tous les
résidus de produit dans le systéme
de lait aprés le nettoyage.

9. Assembler les composants du sys-
teme de lait.
— Fig. EF

10.Pousser le systéme verseur com-
plétement vers le bas.

11.Insérer I'adaptateur blanc a
gauche et placer le systeme de lait
droit par l'avant dans l'appareil.
- Fig. A

12.Accrocher le couvercle en haut et
le faire pivoter vers le bas.
- Fig. EH

v Le couvercle s'enclenche.

13.Pousser le systéme verseur com-
plétement vers le haut.
- Fig. @

14.Nettoyer et mettre en place le ré-

servoir de lait.

Nettoyer le réservoir de lait

Pour des raisons d’hygiéne, nettoyez
régulierement le réservoir de lait.
Vous pouvez nettoyer le réservoir de
lait au lave-vaisselle.
1. Retirer le réservoir de lait.
- Fig.
2. Enlever le couvercle.
- Fig. E&
3. Retirer le tuyau a lait et le démon-
ter.
- Fig. EE1
4. Nettoyer tous les composants du
réservoir de lait.
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5. Monter tous les composants.

Conseil

Insérez fermement 'adaptateur dans
le logement situé dans le réservoir
de lait.

Nettoyer I’'unité de percolation

En plus du programme de ringage
automatique, retirez et nettoyez régu-
lierement I'unité de percolation.

A AVERTISSEMENT

Risque de bralure!

Certaines piéces de I'appareil de-

viennent trés chaudes.

» Ne jamais toucher les piéces
chaudes de l'appareil.

» Laisser refroidir les piéces
chaudes de 'appareil avant de les
toucher.

ATTENTION !

Un nettoyage incorrect peut endom-

mager I'appareil.

Ne pas utiliser de produit a vais-
selle.

» Ne pas utiliser de produits de net-
toyage contenant du vinaigre et de
l'acide.

» Ne pas la nettoyer au lave-vais-
selle.

1. Eteindre l'appareil avec O.
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2. Ouvrir la porte du compartiment de
percolation.
— Fig. El

3. Retirer la cuvette d'égouttage avec
le bac & marc de café.
— Fig. El

4. Pousser vers le haut le levier
rouge.

5. Saisir 'unité de percolation par la
poignée et la retirer prudemment
vers l'avant.

- Fig. FA4

6. Nettoyer soigneusement I'unité de
percolation sous l'eau chaude cou-
rante.

— Fig. E|

7. Nettoyer l'intérieur de I'appareil
avec un chiffon humide et éliminer
les résidus de café.

8. Laisser sécher I'unité de percola-
tion et I'intérieur de I'appareil.

9. Saisir 'unité de percolation par la
poignée.

10.Pousser vers le haut le levier
rouge.

11.Placer I'unité de percolation sous
le levier et la pousser vers l'arriére
jusgu'a la butée.

- Fig. EA4

v Le levier s'enclenche.

12.Mettre en place la cuvette d'égout-
tage avec le bac a marc de café.
- Fig. E4

13.Fermer la porte.

- Fig. 4

La porte peut uniguement étre fer-
mée lorsque 'unité de percolation
et la cuvette d'égouttage sont cor-
rectement en place.

Programmes d'entretien

Votre appareil vous recommande a
intervalles de temps définis d'utiliser
les programmes d'entretien. Utilisez
les programmes d'entretien pour net-
toyer soigneusement votre appareil.



ATTENTION !

Un nettoyage ou détartrage effectués

de maniére correcte ou en retard

peuvent endommager I'appareil.

» Effectuer le processus de détar-
trage immédiatement aprés l'appa-
rition de la consigne.

» Ne jamais verser de pastilles de
détartrage ou d’autres produits
dans le puits de café moulu.

Selon la dureté de l'eau et |'utilisation

de l'appareil, I'écran affiche les

messages suivants, aprés un préavis

= "Nettoyer le systeme de lait."

m "Détartrage nécessaire. Appuyer
sur Menu pendant 3 sec."

m "Nettoyage nécessaire. Appuyer
sur Menu pendant 3 sec."

m "calc’nClean nécessaire. Appuyer
sur Menu pendant 3 sec."

Remarques

m ['écran indique ou en est l'opéra-
tion.

m Sj votre appareil n'est pas détartré
a temps, I'écran indique "Délai dé-
tart. dépassé. Appareil verrouillé.
Appuyer sur Menu pendant 3 s.".

m Si I'appareil est verrouillg, il ne
peut étre réutilisé qu'une fois le dé-
tartrage effectus.

® Sj vous interrompez le programme
d'entretien par mégarde, vous de-
vez le réinitialiser.

— "Réinitialiser les programmes
d’entretien”, Page 65

Conseils

= Sj vous utilisez un filtre a eau, la
durée avant 'exécution des pro-
grammes d'entretien est allongée.

® \/ous pouvez regrouper le détar-
trage et le nettoyage avec le pro-
gramme d'entretien calc'nClean.
- "Utiliser le programme
calc'nClean”, Page 67

®= Aprés un programme d'entretien,
nettoyez immédiatement votre ap-
pareil avec un chiffon doux et hu-
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mide, afin d'éliminer les résidus de
la solution de détartrage et préve-
nir la corrosion.

Réinitialiser les programmes

d’entretien

Si un programme d’entretien a été in-

terrompu, p. ex. par une coupure de

courant, procédez de la maniere sui-

vante.

1. Nettoyer et mettre en place le ré-
servoir de lait.

2. Rincer le réservoir d’eau.

3. Remplir le réservoir d’eau fraiche
Nnon gazeuse jusqu’au repere
« max ».

4. Appuyer sur ok.

v L'appareil est rincé pendant env.
2 minutes.

5. Vider et nettoyer la cuvette
d'égouttage.

6. Mettre la cuvette d'égouttage en
place et fermer la porte.

7. Redémarrer le programme d'entre-
tien.

Utiliser le programme de nettoyage
du systeme de lait

Si nécessaire, rincez le systeme de
lait avec de I'eau. Le rincage dure
env. 1 minute.

1. Appuyer sur menu®,

2. Sélectionner "Nettoyage" avec \V
et /\ et appuyer sur ok.

3. Sélectionner "Systéme de lait"
avec \V et /\ et appuyer sur ok.

4. Appuyer sur ok pour démarrer le
programme.

v L'écran vous guide a travers le
programme.

5. Retirer et vider le réservoir de lait.

6. Nettoyer le réservoir de lait, le
tuyau a lait et le tube d'aspiration.

7. Monter les composants et mettre
en place le réservoir de lait.
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8. Placer un verre vide sous le sys-
téme verseur et appuyer sur ok.

Le systeme de lait se nettoie auto-
matiquement.

v Le programme est terminé et I'ap-
pareil est prét a fonctionner.

Conseil : Si vous souhaitez nettoyer
le systéme de lait a fond, nettoyez le
régulierement a la main.

- "Nettoyer le systéeme de lait",
Page 63

Utiliser le programme de détartrage

Exécutez le programme de détar-

trage lorsque votre appareil vous y

invite. L’'opération dure env. 30 mi-

nutes.

Condition préalable : L'unité de per-

colation est nettoyée.

— "Nettoyer I'unité de percolation”,

Page 64

1. Appuyer sur menu®,

2. Sélectionner "Nettoyage" avec \V/
et /\ et appuyer sur ok.

3. Sélectionner "Détartrer" avec \V/
et /\ et appuyer sur ok.

4. Appuyer sur ok pour démarrer le
programme.

v L'écran vous guide a travers le
programme.

5. Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

6. Retirer et vider le réservoir de lait.

7. Nettoyer le réservoir de lait, le
tuyau a lait et le tube d'aspiration.

8. Monter les composants et mettre
en place le réservoir de lait.

9. Si un filtre a eau est présent, retirer
le filtre a eau.

10.Appuyer sur ok.

11.Vider le réservoir a eau.

12.Remplir un récipient avec 0,5 |
d’eau tiéde.
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13.Ajouter une pastille de détartrage
Siemens dans 'eau et mélanger
jusgu’a ce que la pastille soit entié-
rement dissoute.

14.Verser la solution détartrante dans
le réservoir a eau jusqu’au repére
calc et appuyer sur ok.

15.Placer le récipient vide sous le
systéme verseur et appuyer sur ok.

v Le programme de détartrage dure
env. 20 minutes.

16.Rincer le réservoir d'eau.

17.Appuyer sur ok.

18.Si un filtre a eau est présent,
mettre le filire a eau en place.
- "Mettre le filtre a eau en place
et I'activer”, Page 57

19.Appuyer sur ok.

20.Remplir d’eau fraiche jusqu’au re-
pere « max ».

21.Appuyer sur ok.

v Le programme de détartrage dure
environ 1 minute et rince l'appareil.

22.Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

23.Retirer et vider le réservoir de lait.

24.Nettoyer le réservoir de lait, le
tuyau a lait et le tube d'aspiration.

25.Monter les composants et mettre
en place le réservoir de lait.

v Le programme est terminé et 'ap-
pareil est prét a fonctionner.

Utiliser le programme de nettoyage

Exécutez le programme de nettoyage
lorsque votre appareil vous y invite.
L'opération dure env. 9 minutes.
Condition préalable : L'unité de per-
colation est nettoyée.

- "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 64

1. Appuyer sur menu®,

2. Sélectionner "Nettoyage" avec \V
et /\ et appuyer sur ok.
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Sélectionner "Nettoyer" avec \V/ et

/\ et appuyer sur ok.

4. Appuyer sur ok pour démarrer le
programme.

v L'écran vous guide a travers le
programme.

5. Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

6. Ouvrir le puits de café moulu.

7. Placer une pastille de nettoyage
Siemens dans le puits de café
moulu.

8. Fermer le puits de café moulu et
appuyer sur ok.

9. Placer un récipient d’une capacité
d’au moins 0,5 | sous le systéeme
verseur et appuyer sur ok.

v Le programme de nettoyage dure
env. 7 minutes.

10.Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

v Le programme est terminé et l'ap-

pareil est prét a fonctionner.

Utiliser le programme calc'nClean

Vous pouvez combiner les pro-
grammes de nettoyage et de détar-
trage avec le programme d’entretien
calc’nClean. Exécutez le programme
calc’nClean lorsque I'appareil vous y
invite. L’opération dure env. 43 mi-
nutes.

Condition préalable : L 'unité de per-
colation est nettoyée.

— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 64

1. Appuyer sur menu®,
2. Sélectionner "Nettoyage" avec \V
et /\ et appuyer sur ok.

3. Sélectionner "calc’nClean" avec
N/ et /\ et appuyer sur ok.

4. Appuyer sur ok pour démarrer le
programme.

v L'écran vous guide a travers le
programme.
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5. Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

6. Retirer et vider le réservoir de lait.

7. Nettoyer le réservoir de lait, le
tuyau a lait et le tube d'aspiration.

8. Monter les composants et mettre
en place le réservoir de lait.

9. Si un filtre a eau est présent, retirer
le filtre a eau.

10. Appuyer sur ok.

11.Vider le réservoir a eau.

12.Remplir un récipient avec 0,5 |
d’eau tiede.

13.Ajouter une pastille de détartrage
Siemens dans 'eau et mélanger
jusgu’a ce que la pastille soit entié-
rement dissoute.

14.Verser la solution détartrante dans
le réservoir a eau jusqu’au repére
calc et appuyer sur ok.

15.Placer le récipient vide sous le
systéme verseur et appuyer sur ok.

v Le programme de détartrage dure
env. 20 minutes.

16.Rincer le réservoir d'eau.

17.Appuyer sur ok.

18.Si un filire a eau est présent,
mettre le filtre a eau en place.
- "Mettre le filtre a eau en place
et I'activer”, Page 57

19. Appuyer sur ok.

20.Remplir d’eau fraiche jusqu’au re-
pere « max ».

21.Appuyer sur ok.

v Le programme dure env. 1 minute
et rince 'appareil.

22.Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

23.0uvrir le puits de café moulu.

24.Placer une pastille de nettoyage
Siemens dans le puits de café
moulu.

25.Fermer le puits de café moulu et
appuyer sur ok.
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26.Placer un récipient d’'une capacité
d’au moins 0,5 | sous le systéeme
verseur et appuyer sur ok.

v Le programme de nettoyage dure
env. 7 minutes.

27.Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

28.Retirer et vider le réservoir de lait.

20.Nettoyer le réservoir de lait, le
tuyau a lait et le tube d'aspiration.

30.Monter les composants et mettre
en place le réservoir de lait.

v Le programme est terminé et l'ap-
pareil est prét a fonctionner.
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Dépannage

Vous pouvez corriger par vous-méme les petits défauts sur votre appareil. Lisez
les renseignements de dépannage avant de contacter le service aprés-vente.
Vous évitez ainsi des codts inutiles.

/\ AVERTISSEMENT

Risque d’électrocution!

Les réparations non conformes sont dangereuses.

» Seul un personnel diment qualifié peut entreprendre des réparations sur
l'appareil.

» Seules des pieces de rechange d'origine peuvent étre utilisées pour réparer
l'appareil.

» Afin d’écarter tout danger quand le cordon d’alimentation secteur de cet ap-
pareil est endommagé, seul le fabricant ou son service aprés-vente ou toute
autre personne de qualification équivalente est habilité a le remplacer.

Remarques sur le bandeau d’affichage

Dérangement Cause Résolution de probléeme

Le message "Fermer"s'af-  La porte n'est pas bienfer-  » Appuyez fermement sur la porte.
fiche alors que laporte est  meée.

fermee. L'appareil est trop chaud. 1. Débranchez I'appareil du secteur.
2. Attendez 1 heure pour que I'appa-
reil refroidisse.
Le message "Vider la cu- L'appareil est éteint et ne dé- 1. Allumez I'appareil et retirez la cu-
vette d’égouttage et la re- tecte pas le vidage. vette d'égouttage.
mettre en place." s'affiche 2. Remettez en place la cuvette
alors que la cuvette d'égout- d'égouttage.

tage est vide. La cuvette d’égouttage est ~ » Nettoyez soigneusement la cuvette

sale. d’égouttage.
Le message "Remplir le ré- Le réservoir d’eau est mal » Mettez correctement en place le ré-
servoir d'eau." s'affiche alors  mis en place. servoir d'eau.
qlue? nle réservoir d'eau est Le réservoir d'eau contient ~ » Remplissez le réservoir d’eau avec
piein. de I'eau gazeuse. de I'eau fraiche du robinet.
Le flotteur qui se trouve 1. Retirez le réservoir d'eau.
dans le réservoird'eauest 2. Nettoyez soigneusement le réser-
grippé. voir d'eau.

Lefiltre aeauneufnapas 1. Rincez lefiltre a eau d'apres les ins-
été rincé conformément aux tructions.
instructions. — "Mettre le filtre a eau en place et
l'activer” Page 57
2. Mettez le filtre a eau en service.
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Dérangement

Cause

Résolution de probléme

Le message "Remplir le ré-
servoir d'eau." s'affiche alors
que le réservoir d'eau est
plein.

Le filtre a eau contient de
air.

1.

Plongez le filtre a eau dans de I'eau,
ouverture vers le haut, jusqu'a ce
que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

Remettez le filtre en place.

— "Mettre le filtre a eau en place et
l'activer” Page 57

Le filtre a eau est trop vieux.

>

Mettez en place un nouveau filtre a
eau.

Des dépots de tartre dans le
réservoir d'eau bouchent le
systeme.

Nettoyez soigneusement le réser-
voir d'eau.

Démarrez le programme de détar-
trage.

- "Utiliser le programme de détar-
trage", Page 66

Le message "Nettoyer I'unité
de percolation, la remettre
en place et fermer la porte."
s'affiche.

L’unité de percolation est
sale.

Nettoyez I'unité de percolation.
— "Nettoyer 'unité de percolation’”,
Page 64

Le mécanisme de 'unité de
percolation est grippé.

v

Nettoyez 'unité de percolation.
— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 64

Il'yatrop de café en poudre
dans I'unité de percolation.

Utilisez au maximum 2 cuilleres
rases de café moulu.

— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 64

Le message "Tension (V) in-
correcte." s'affiche.

La tension du réseau domes-
tique est incorrecte.

v

Ne faites fonctionner I'appareil que
sur220-240V.

Le message "Redémarrer
I'appareil." s'affiche.

L'unité de percolation est
trés sale ou ne peut pas étre
retirée.

v

Redémarrez I'appareil.

» Nettoyez I'unité de percolation.

— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 64

['appareil présente un dé-
rangement.

Débranchez la fiche secteur et at-
tendez 10 secondes.

Branchez la fiche secteur.
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Dérangement

Cause

Résolution de probléme

Le message "calc'nClean"
s'affiche trés fréquemment.

L'eau déminéralisée contient
encore de faibles quantités
de calcaire.

1.

Mettez en place un nouveau filtre &
eau.

— "Mettre le filtre a eau en place et
l'activer", Page 57

Réglez la dureté de I'eau en consé-
quence.

— "Régler la dureté de l'eau”,

Page 51

Produit détartrant incorrect
ou trop peu de produit utili-
S6.

>

Pour le détartrage, utilisez exclusi-
vement les pastilles appropriées.

Programme d’entretien pas
entierement réalisé.

Réinitialiser le programme d’entre-
tien.

— "Réinitialiser les programmes
d’entretien”, Page 65

Dysfonctionnements

Dérangement

Cause

Résolution de probléme

L'appareil ne réagit plus.

L'appareil présente un dé-
rangement.

1.

2

Débranchez la fiche secteur et at-
tendez 10 secondes.

Branchez la fiche secteur.

L'appareil délivre unique-
ment de I'eau, mais pas de
café.

L’appareil ne détecte pas
que le réservoir pour café en
grains est vide.

>

Versez du café en grains.

La cuve a café de I'unité de
percolation est obstruée.

v

Nettoyez I'unité de percolation.
— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 64

Les grains sont huileux et ne
tombent pas dans le moulin.

Tapotez Iégerement sur le réservoir
pour café en grains.

Changez de variété de café.
N'utilisez pas de grains huileux.

Nettoyez le réservoir pour café en
grains vide avec un chiffon humide.

L'unité de percolation n’est
pas insérée correctement.

Insérez I'unité de percolation com-
pletement vers l'arriere.

L'appareil de fournit pas de
mousse de lait.

Le systeme de lait est sale.

Nettoyez le systéme de lait au lave-
vaisselle.

— "Nettoyer le systeme de lait",
Page 63
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fr Dépannage

Dérangement

Cause

Résolution de probléme

L'appareil de fournit pas de
mousse de lait.

Le tube & lait ne plonge pas
dans le lait.

>

>

Utilisez plus de lait.

Vérifiez si le tube a lait plonge dans
le lait.

L'appareil est fortement en-
tartré.

Détartrez I'appareil.
— "Utiliser le programme de détar-
trage", Page 66

Le systeme de lait n'aspire
pas de lait.

Le systéme de lait n’est pas
assemblé correctement.

Assemblez correctement le sys-
teme de lait.

— "Nettoyer le systeme de lait",
Page 63

Le raccordement du réser-
voir de lait et du systeme de
lait est effectué dans le mau-
vais ordre.

>

Placez d'abord le systéme de lait
dans la buse d'écoulement, puis le
réservoir de lait.

Le tube & lait ne plonge pas
dans le lait.

v

Utilisez plus de lait.

Vérifiez si le tube a lait plonge dans
le lait.

La mousse de lait est trop
froide.

Le lait est trop froid.

Utilisez du lait tiede.

L'appareil ne délivre pas
d'eau chaude.

Le systeme de lait est sale.

v

Nettoyez le systéme de lait au lave-
vaisselle.

— "Nettoyer le systeme de lait",
Page 63

Il estimpossible de monter
ou de démonter le systéme
de lait.

L'ordre de montage est in-
correct.

v

Raccordez tout d'abord le systeme
de lait, puis le réservoir de lait. Pour
le démontage, retirez tout d'abord
le réservoir de lait, puis le systeme
de lait.

L'appareil de délivre pas de
boisson.

Le filtre a eau contient de
lair.

Plongez le filtre a eau dans de I'eau,
ouverture vers le haut, jusqu'a ce
que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

Remettez le filtre en place.

— "Mettre le filtre a eau en place et
l'activer", Page 57

Placez le filtre a eau bien droit et
appuyez fortement pour I'enfoncer
dans le raccordement au réservoir.

Des résidus de détartrant
obstruent le réservoir a eau.

Retirez le réservoir d'eau.

Nettoyez soigneusement le réser-
voir d'eau.
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Dérangement Cause

Résolution de probléme

Il'y a des gouttes d'eau sur le  La cuvette d'égouttage a été
retirée trop tot.

fond de l'appareil.

>

Attendez quelques secondes apres
la préparation de la derniére bois-
son avant de retirer la cuvette
d'égouttage.

L'unité de percolation ne L'unité de percolation n’est
pas en position de retrait.

peut pas étre retirée.

v

Rallumez I'appareil.

Il estimpossible de com- L’appareil est en mode Dé-
mander l'appareil. mo.

Changer les affichages de

I'écran.

Retirez le réservoir a eau et remplis-
sez-le d’eau froide fraiche.

Remettre le réservoir a eau en
place.

Le moulin ne démarre pas.  L'appareil est trop chaud.

Débranchez I'appareil du secteur.

Attendez 1 heure pour que I'appa-
reil refroidisse.

Le moulin ne moud pasde  Les grains sont huileux et ne
grains alors que le réservoir — tombent pas dans le moulin.

pour café en grains est plein.

v

Tapotez Iégeérement sur le réservoir
pour café en grains.

Changez de variété de café.
N'utilisez pas de grains huileux.

Nettoyez le réservoir pour café en
grains vide avec un chiffon humide.

Probléme de résultat

Dérangement Cause

Résolution de probléme

Qualité tres variable du café  L'appareil est entartré.

ou de la mousse de lait.

>

Détartrez I'appareil.
— "Utiliser le programme de détar-
frage", Page 66

Qualité variable de la
mousse de lait.

La qualité de la mousse de
lait est fonction de la nature
de la boisson végétale ou du
lait utilisé.

>

Optimisez le résultat par le choix du
lait ou de la boisson végétale.

Le café n'est pasversé ou  Le degré de mouture réglé
uniquement goutte a goutte.  est trop fin.

La quantité réglée n'est pas
atteinte.

>

Réglez un degré de mouture plus
grossier.
— "Régler le degré de mouture”,
Page 57

L'appareil est fortement en-

tartreé.

>

Détartrez I'appareil.
— "Utiliser le programme de détar-
frage", Page 66

Le filtre & eau contient de

lair.

1.

Plongez le filtre a eau dans de I'eau,
ouverture vers le haut, jusqu'a ce
que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.
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Dérangement

Cause

Résolution de probléme

Le café n'est pas versé ou

uniquement goutte & goutte.

La quantité réglée n'est pas
atteinte.

2. Remettez le filtre en place.
— "Mettre le filtre a eau en place et
l'activer", Page 57

['appareil est encrasse.

» Nettoyez I'unité de percolation.
— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 64

» Détartrez et nettoyez I'appareil.
— "Utiliser le programme
calc'nClean", Page 67

Le café est trop intense.

» Réglez, p. ex, l'intensité du café sur
"normal’.
— "Adapter l'intensite du cafe",
Page 56

Le café ne présente pas de
« creme ».

La variété de café n'est pas
optimale.

» Utilisez un café contenant une pro-
portion plus importante de Robusta.

» Utilisez des grains de café présen-
tant une torréfaction plus foncée.

Les grains ne sont pas frai-
chement torréfiés.

» Utilisez des grains frais.

Le degré de mouture est in-

adapté aux grains de café.

» Réglez un degré de mouture plus
fin.
— 'Régler le degré de mouture”,
Page 57

Le café est trop acide.

Le degré de mouture réglé
est trop grossier.

» Réglez un degré de mouture plus
fin.
— "Régler le degré de mouture”,
Page 57

La variété de café n'est pas
optimale.

» Utilisez un café contenant une pro-
portion plus importante de Robusta.

» Utilisez des grains de café présen-
tant une torréfaction plus foncée.

Le café est trop amer.

Le degré de mouture réglé
est trop fin.

» Réglez un degré de mouture plus
grossier.
— 'Régler le degré de mouture”",
Page 57

La variété de café n'est pas
optimale.

» Changez de variété de café.
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Dérangement

Cause

Résolution de probléme

Le café a un godt de brdlé.

Le degré de mouture réglé
est trop fin.

» Réglez un degré de mouture plus
grossier.
— 'Régler le degré de mouture”,
Page 57

La variété de café n'est pas
optimale.

» Changez de variété de café.

La température réglée du
café est trop élevée.

» Réduisez la température du café.
— "Apercu des réglages de base",
Page 59

Le marc de café n'est pas
compact et est trop humide.

Le degré de mouture réglé
n'est pas optimal.

» Réglez un degré de mouture plus
grossier ou plus fin.
— 'Régler le degré de mouture”,
Page 57

La quantité de café moulu
est trop faible.

» Utilisez 2 cuilleres-doses rases de
café moulu.

Les grains de café sont trop
huileux.

» Utilisez une autre variété de grains.
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fr Transport, stockage et élimination

Transport, stockage et
élimination

Apprenez comment préparer votre
appareil pour le transport et le sto-

ckage. Apprenez également com-
ment éliminer les appareils usagés.

Activer la protection contre le
gel

Protégez I'appareil contre le gel du-
rant le transport et le stockage.

ATTENTION !

Les résidus de liquide risquent d’en-

dommager I'appareil pendant le

transport et le stockage.

» Avant le transport ou le stockage,
vider le circuit.

Condltlons préalables
m |’ appare|l est opérationnel.
m e réservoir a eau est rempli.

1. Retirer le réservoir de lait.

2. Nettoyer 'unité de percolation.

— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 64

3. Placer un grand récipient sous le
systéme verseur.

4. Appuyer a plusieurs reprises sur

jusgu’a ce que I'écran affiche
"Mousse de lait".

5. Appuyer a plusieurs reprises sur
ml, jusqu’a ce que I'affichage in-
dique 240 ml.

6. Appuyer sur .

7. Attendre que la vapeur s’échappe
de l'appareil.

8. Enlever le réservoir a eau.

v L’appareil se vide automatique-
ment.

9. Si le message "Remplir le réservoir
d’eau." apparait, I'ignorer.

10.Vider et nettoyer le réservoir a eau
et la cuvette d’égouttage.
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11.Mettre le réservoir a eau et la cu-
vette d’égouttage en place.

12.Mettre I'appareil hors tension et le
débrancher du secteur.

Eliminer un appareil usagé

L'élimination dans le respect de 'en-
vironnement permet de récupérer de
précieuses matiéres premieres.

1. Débrancher la fiche du cordon
d’alimentation secteur.

2. Couper le cordon d’alimentation
secteur.

3. Eliminer I'appareil dans le respect
de I'environnement.

B

Cet appareil est marqué selon
la directive européenne
2012/19/UE relative aux appa-
reils électriques et électro-
niques usages (waste electrical
and electronic equipment -
WEEE).

La directive définit le cadre
pour une reprise et une récupé-
ration des appareils usageés ap-
plicables dans les pays de la
CE.

Service apres-vente

Si vous avez des questions, si vous
n'avez pas réussi a remeédier par
vous-méme a un dérangement qui af-
fecte I'appareil ou si 'appareil doit
étre réparé, veuillez vous adresser a
notre service aprés-vente.

De nombreux problémes peuvent
étre corrigés grace aux informations
de dépannage du présent manuel ou
sur notre site Web. Si vous ne parve-
nez pas a les corriger, veuillez vous
adresser a notre service aprés-vente.
Nous trouverons toujours une solu-
tion adaptée.



Nous nous assurons que votre appa-
reil est réparé a l'aide de pieces de
rechange d'origine et par un techni-
cien diment qualifié dans le cadre
de la prestation de garantie ou aprés
son échéance.

Les piéces de rechange relatives au
fonctionnement de I'appareil et
conformes a I'ordonnance d’écocon-
ception correspondante sont dispo-
nibles auprés de notre service aprés-
vente pour une durée d’au moins 7
ans a partir de la mise sur le marché
de votre appareil dans I'Espace éco-
nomique européen.

Remarque : L’intervention du service
aprés-vente est gratuite dans le
cadre de la garantie du fabricant.

Pour plus d'informations sur la durée
et les conditions de la garantie dans
votre pays, adressez-vous a notre
service apres-vente, a votre reven-
deur ou consultez notre site Web.
Lorsque vous contactez le service
apres-vente, vous avez besoin du nu-
meéro de produit (E-Nr.) et du numéro
de fabrication (FD) de votre appareil.
Vous trouverez les coordonnées du
service aprés-vente dans la liste figu-
rant a la fin de cette notice d’utilisa-
tion ou sur notre site Web.

Numéro de produit (E-Nr) et
numéro de fabrication (FD)

Le numéro de série (E-Nr.) et le nu-
méro de fabrication (FD) sont indi-
qués sur la plague signalétique de
'appareil.

Pour retrouver rapidement les don-
nées de votre appareil ainsi que le
numéro de téléphone du service
aprés-vente, notez ces données.

Conditions de garantie

Les conditions de garantie de votre
appareil sont les suivantes.

Données techniques fr

Les conditions de garantie appli-
cables sont celles publiées par notre
distributeur dans le pays ou a été ef-
fectué 'achat. Le revendeur chez qui
VOus vous étes procuré I'appareil
fournira les modalités de garantie sur
simple demande de votre part. En
cas de recours en garantie, veuillez
toujours vous munir de la preuve
d’achat.

Données techniques

Vous trouverez ici les chiffres et faits
concernant votre appareil.

Tension 220-240V~
Fréquence 50 Hz
Tension/puissance raccor- 1500 W

dée

Pression statique maximale 15 bar

de la pompe

Contenance maximale duré- 1,71
servoir d’'eau (sans filtre)

Contenance maximale duré- 270 g
Servoir pour café en grains

Longueur du cordon d’ali- 100 cm
mentation

Hauteur de I'appareil 37,3¢cm
Largeur de 'appareil 27,6 cm
Profondeur de I'appareil 452 ¢cm

Poids a vide 8-9 kg
Type de moulin Céramique
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nl Veiligheid

Veiligheid

Houd de informatie omtrent veiligheid aan, zodat u het apparaat
veilig kunt gebruiken.

Algemene aanwijzingen

Hier vindt u algemene informatie over deze gebruiksaanwijzing.

m | ees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door. Alleen dan kunt
u het apparaat veilig en efficiént gebruiken.

® Deze gebruiksaanwijzing is bestemd voor de gebruiker van het
apparaat.

= Neem de veiligheidsvoorschriften en waarschuwingen in acht.

®m Bewaar de gebruiksaanwijzing en de productinformatie voor la-
ter gebruik of voor volgende eigenaren.

= Controleer het apparaat na het uitpakken. Sluit het apparaat in
geval van transportschade niet aan.

Bestemming van het apparaat

Om het apparaat veilig en op de juiste manier te gebruiken dient

u de aanwijzingen over het correcte gebruik van het apparaat in

acht te nemen.

Gebruik het apparaat uitsluitend:

® volgens deze gebruiksaanwijzing.

= om hete drank te bereiden.

= voor huishoudelijk gebruik en in gesloten ruimtes binnen de hui-
selijke omgeving.

m tot een hoogte van 2000 m boven zeeniveau.

Koppel het apparaat van de stroomvoorziening los als u:
® het apparaat reinigt.

Inperking van de gebruikers
Voorkom risico's voor kinderen en kwetsbare personen.
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Dit apparaat kan worden bediend door kinderen vanaf 8 jaar en
door personen met fysieke, sensorische of geestelijke beperkin-
gen of met gebrekkige ervaring en/of kennis, indien zij onder toe-
zicht staan of zijn geinstrueerd in het veilige gebruik van het appa-
raat en de daaruit resulterende gevaren hebben begrepen.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

Reiniging en gebruikersonderhoud mogen niet worden uitgevoerd
door kinderen, tenzij ze 8 jaar of ouder zijn en onder toezicht
staan.

Zorg ervoor dat kinderen die jonger zijn dan 8 jaar niet bij het ap-
paraat of de aansluitkabel kunnen komen.

Veiligheidsaanwijzingen

Neem bij gebruik van het apparaat de veiligheidsaanwijzingen in
acht.

/A WAARSCHUWING - Verstikkingsgevaar!

m Kinderen kunnen verpakkingsmateriaal over het hoofd trekken
en hierin verstrikt raken en stikken.
» Verpakkingsmateriaal uit de buurt van kinderen houden.
» Laat kinderen niet met verpakkingsmateriaal spelen.

m Kinderen kunnen kleine onderdelen inademen of inslikken en
hierdoor stikken.
» Kleine onderdelen uit de buurt van kinderen houden.
» Kinderen niet met kleine onderdelen laten spelen.

/A WAARSCHUWING - Gevaar voor een elektrische schok!
m Ondeskundige installaties zijn gevaarlijk.

» Het apparaat uitsluitend aansluiten en gebruiken volgens de
gegevens op het typeplaatje.

» Het apparaat uitsluitend via een volgens de voorschriften
geinstalleerd stopcontact met randaarde op een stroomnet
met wisselstroom aansluiten.

» Het randaardesysteem van de elektrische huisinstallatie
moet conform de elektrotechnische voorschriften zijn gein-
stalleerd.
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m Een beschadigd apparaat of een beschadigd netsnoer is ge-
vaarlijk.

» Nooit een beschadigde apparaat gebruiken.

» Nooit een apparaat met gescheurd of gebroken oppervlak
gebruiken.

» Nooit aan het netsnoer trekken, om het apparaat van het
elektriciteitsnet te scheiden. Altijd aan de stekker van het
netsnoer trekken.

» Wanneer het apparaat of het netsnoer is beschadigd, dan
direct de stekker van het netsnoer uit het stopcontact halen
of de zekering in de meterkast uitschakelen.

» "Neem contact op met de servicedienst." = Pagina 112

» Alleen daarvoor geschoold vakpersoneel mag reparaties
aan het apparaat uitvoeren.

m Ondeskundige reparaties zijn gevaarlijk.

» Alleen daarvoor geschoold vakpersoneel mag reparaties
aan het apparaat uitvoeren.

» Er mogen uitsluitend originele reserveonderdelen worden
gebruikt voor reparatie van het apparaat.

» Als het netsnoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet
het ter vermijding van risico's worden vervangen door de fa-
brikant, de servicedienst of een andere gekwalificeerde per-
soon.

® Binnendringend vocht kan een elektrische schok veroorzaken.

» Nooit het apparaat of het netsnoer in water dompelen.

» Op de stekkerverbinding van het apparaat mag geen vloei-
stof overlopen.

» Gebruik het apparaat alleen in gesloten ruimtes.

» Stel het apparaat nooit bloot aan grote hitte en vochtigheid.

» Geen stoomreiniger of hogedrukreiniger gebruiken om het
apparaat te reinigen.

A WAARSCHUWING - Risico van brand!
®m Het apparaat wordt heet.
» Het apparaat goed ventileren.
» Het apparaat nooit in een kast gebruiken.
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Veiligheid nl

Het gebruik van een verlengd netsnoer en niet-toegestane

adapters is gevaarlijk.

» Geen verlengsnoeren of meervoudige stopcontacten gebrui-
ken.

» Als het netsnoer te kort is, contact opnemen met de servi-
cedienst.

» Alleen door de fabrikant goedgekeurde adapters gebruiken.

WAARSCHUWING - Gevaar voor verbranding!

Enkele apparaatonderdelen worden zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen aanraken.

» De hete apparaatonderdelen laten afkoelen voordat u deze
aanraakt.

WAARSCHUWING - Risico van verbranding!

Vers bereide dranken zijn zeer heet.

» De dranken indien nodig laten afkoelen.

» Huidcontact met naar buiten tredende vloeistoffen en dam-
pen vermijden.

WAARSCHUWING - Gevaar voor letsel!

Onjuist gebruik van het apparaat kan de gebruiker in gevaar
brengen.

» Het apparaat uitsluitend conform de bestemming gebruiken.
Gevaar voor beknelling van uw vingers bij het sluiten appa-
raatdeur.

» Bij het sluiten van de apparaatdeur op uw vingers letten.
Het maalwerk roteert.

» Nooit in het maalwerk grijpen.

WAARSCHUWING - Gevaar door magnetisme!

Het apparaat bevat permanente magneten. Deze kunnen elek-

tronische implantaten, zoals pacemakers, of insulinepompen

beinvlioeden.

» Personen met elektronische implantaten dienen een afstand
van minstens 10 cm tot het apparaat aan te houden.

» De minimale afstand van 10 cm ook ten opzichte van de
verwijderde watertank aanhouden.

83



nl Veiligheid

/A WAARSCHUWING - Gezondheidsrisico!

Verontreinigingen in het apparaat kunnen de gezondheid
schaden.

» De reinigingsinstructies voor het apparaat in acht nemen.
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Milieubescherming en besparing nl

Milieubescherming en be-
sparing

Bescherm het milieu door het appa-
raat op een hulpbronnenbesparende
manier te gebruiken en herbruikbare
materialen op de juiste manier af te

voeren.

Afvoeren van de verpakking

De verpakkingsmaterialen zijn milieu-
vriendelijk en kunnen worden herge-
bruikt.

» De afzonderlijke componenten op
soort gescheiden afvoeren.

Bij uw dealer en uw gemeente- of
deelraadskantoor kunt u informatie
verkrijgen over de actuele afvoer-
methoden.

Energie besparen

Als u deze aanwijzingen opvolgt, ver-
bruikt uw apparaat minder stroom.

Het interval voor de automatische uit-
schakeling op de kleinste waarde in-
stellen.

+ Als het apparaat niet wordt ge-
bruikt, wordt het eerder uitgescha-
keld.

— "Basisinstellingen”, Pagina 96

De drankafname niet voortijdig on-
derbreken.

+ De verwarmde hoeveelheid water
of melk wordt optimaal gebruikt.

Het apparaat regelmatig ontkalken.

+ Kalkafzettingen verhogen het ener-
gieverbruik.

Opstellen en aansluiten

Waar en hoe u het apparaat het bes-
te opstelt, komt u hier te weten. Bo-
vendien komt u te weten hoe u het
apparaat op het elektriciteitsnet aan-
sluit.

Inhoud van de verpakking

Controleer na het uitpakken alle on-
derdelen op transportschade en de
volledigheid van de levering.

- Afb. @

Volautomatische espressomachine

Melkreservoir

@ Melkslangetje en aanzuigbuisje

Adapter voor het melkreservoir '

D
Gebruiksaanwijzing
G|

Reinigingstabs '

@) Ontkalkingstabs '

Teststrip voor de hardheid van het wa-
ter

BB Waterfiter'

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering

Apparaat opstellen en aan-
sluiten

LET OP!

Gevaar voor schade aan het appa-

raat. Bij een ondeskundige ingebruik-

neming kan het apparaat worden be-
schadigd.

» Gebruik het apparaat alleen in
vorstvrije ruimten.

» Als het apparaat bij temperaturen
onder 0 °C is getransporteerd of
opgeslagen, het apparaat voor in-
gebruikneming 3 uur op kamer-
temperatuur laten komen.
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nl Uw apparaat leren kennen

» Na het aansluiten telkens ca. 5 se-
conden wachten.

1. De aanwezige beschermende folie
verwijderen,

2. Het apparaat op een waterbesten-
dig horizontaal oppervlak met vol-
doende draagkracht plaatsen.

3. Het apparaat met de stekker op
een reglementair geinstalleerd ge-
aard stopcontact aansluiten.

Uitloopsysteem

Deur van zetkamer

Typeplaatje

Lekschaal

Melkreservoir

BEEEE

Uw apparaat leren ken-
nen

Lees meer over de onderdelen van
uw apparaat.

Apparaat

Hier vindt u een overzicht van de on-
derdelen van uw apparaat.

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering

Bedieningselementen

Hier vindt u een overzicht van de
symbolen van het apparaat. Druk op
de symbolen om een keuze te ma-
ken, een afname te starten of een in-
stelling uit te voeren.

Symbool Verklaring

(l) Apparaat in- of uitschakelen.

menu®) Menu openen of verlaten.

Aanwijzing De menutoetsen zijn
alleen bij geopend menu zicht-

Bedieningspaneel

Kopjesverlichting’

Deksel

Melksysteem

Display

Op het display worden de geselec-
teerde dranken, instellingen en instel-
mogelijkheden, evenals meldingen
over de bedrijfstoestand weergege-

Aanwijzing Afhankelijk van het appa- baar.

B%ar;[tﬁgggmklfleur_ en detailatwijkin- /\\ lrgr?_et menu naar boven navige-
— Afb. B N In het menu naar beneden navige-
Watertank ren.

Deksel watertank ok lsrl]ar;%t. menu bevestigen of op-
Kopjesverwarming' 9 In het menu teruggaan.
Aromadeksel DBJ Twee kopjes afnemen.
Bonenreservoir o Koffiesterkte selecteren.

I3 Posderschacht [mr!tl Inhoud aanpassen.

Display stop Proces starten of stoppen.
[&]]

Bl

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering

@

6

ven.



Het display toont extra informatie en
uit te voeren stappen. De informatie
wordt na korte tijd of na het indruk-

Drankenoverzicht nl

ken van een toets verborgen. De uit
te voeren stappen worden verborgen
nadat deze zijn uitgevoerd.

Drankenoverzicht
U kunt met het apparaat allerlei dranken bereiden.
Snelkeuze
Symbool Aanduiding  Verklaring Categorie
Espresso Geconcentreerde koffie. Wordt bij  — "Koffiedrank uit verse bonen

voorkeur in kleing, stevige kopjes
geserveerd. Kopjes voorverwar-
men met heet water.

afnemen’, Pagina 91
— "Koffiedrank uit gemalen Koffie
afnemen’, Pagina 91

Caffé crema

Koffie met een cremalaag of een

— "Koffiedrank uit verse bonen

. grote kop Kkoffie bereid volgens de  afnemen", Pagina 91
espressomethode. — "Koffiedrank uit gemalen koffie
afnemen’, Pagina 91
-  Gappuccino Espresso met opgeschuimde — "Koffiedrank met melkschuim
) melk. Wordt bij voorkeur in Kleine, —afnemen’, Pagina 92
-y stevige kopjes geserveerd.
< > LatteMacchiato Koffiespecialiteit met drie lagen:  — "Koffiedrank met melkschuim

onderin warme melk, in het mid-
den espresso, bovenaan melk-
schuim. Wordt bij voorkeur in een
glas geserveerd.

afnemen", Pagina 92

) Speciale dran-  Andere dranken afnemen. — "Speciale dranken afnemen’,
™ ken Pagina 93
-y
Accessoires

Gebruik alleen originele accessoires. Deze zijn op het apparaat afgestemd.
Hier krijgt u een overzicht van de accessoires van het apparaat.

Accessoires Handel Servicedienst

Reinigingstabs TZ80001A 00312097
T780001B 00312098

Ontkalkingstabs TZ80002A 00312094
17800028 00312095
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nl Voor het eerste gebruik

Accessoires Handel Servicedienst
Waterfilter TZ70003 00575491
Waterfilterpakket met 3 filters ~ TZ70033 -
Microvezeldoekje - 00460770
Verzorgingsset TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
Adapter voor het melkreservoir - TZ50001 17004535

Voor het eerste gebruik

Voer de basisinstellingen uit. Reinig
het apparaat en de onderdelen.

Eerste keer in gebruik nemen

» Nadat aansluiting van het apparaat
op het lichtnet de instellingen voor
de eerste ingebruikneming opge-
ven.

Aanwijzing De opties voor keuze van
de taal en waterhardheid verschijnen
alleen automatisch bij de eerste in-
schakeling.

Tip: U kunt de instellingen op elk ge-
wenst moment wijzigen.

— "Basisinstellingen”, Pagina 96

Watertank vullen

Vul de watertank dagelijks met vers,

koud water zonder koolzuur.

1. Het deksel openen.

2. De watertank aan de geintegreer-
de greep eruit nemen.

3. De watertank spoelen.

4. De watertank tot de markering
"max" met water vullen.

5. De watertank recht in de houder
plaatsen.

6. Het deksel sluiten.
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Bonenreservoir vullen

LET OP!

Ongeschikte bonen kunnen het maal-

werk verstoppen.

» Alleen zuivere, gebrande espresso-
bonen of bonenmengsels voor vol-
automaten gebruiken.

» Geen geglaceerde koffiebonen ge-
bruiken.

» Geen gekarameliseerde koffiebo-
nen gebruiken.

» Geen koffiebonen gebruiken die
met suikerhoudende additieven
zijn behandeld.

» Het reservoir niet met gemalen kof-
fie vullen.

—

. Het deksel openen.

2. De koffiebonen vullen.
Het apparaat stelt zich bij de vol-
gende bereidingen in op de koffie-
bonen.

3. Het deksel sluiten.

Tip: Om de kwaliteit optimaal te hou-
den bewaart u de koffiebonen koel
en afgesloten.

U kunt de koffiebonen meerdere da-
gen in het bonenreservoir bewaren
zonder dat het aroma verloren gaat.

Taal instellen

1. Het apparaat met O inschakelen.
v Op het display verschijnt de voor-
ingestelde taal.



2. Op /\ of \V drukken tot de ge-
wenste taal op het display wordt
weergegeven.

3. Op ok drukken.

Tip: U kunt de taal op elk moment
wijzigen.

— "Overzicht van de basisinstellin-
gen", Pagina 96

Waterhardheid instellen

De juiste instelling van de waterhard-
heid is van belang, opdat het appa-
raat tijdig meldt, dat het moet worden
ontkalkt. U kunt de waterhardheid be-
palen met behulp van het bijgevoeg-
de teststrookje of opvragen bij uw
waterleidingbedrijf.

1. Het teststrookje kort in schoon lei-
dingwater dopen.

2. Het teststrookje laten uitlekken.

v Het teststrookje geeft na 1 minuut
de waterhardheid aan.

3. Als in het huis een wateronthar-
dingsinrichting is geinstalleerd,
"Onthardingssyst." instellen.

4. Op /\ of \V/ drukken tot de ge-
wenste waterhardheid op het dis-
play wordt weergegeven.

De tabel toont de toekenning van
de niveaus aan de graden van wa-
terhardheid:

Stand Duitse hard- Totale hard-
heid in °dH  heid in
mmol/l
1 1-7 0.18-1.25
2 8-14 142-2.49
3 15-21 2.67-3.74
4 22-30 3.92-5.34

" Fabrieksinstelling (kan afhankelijk van
het apparaattype afwijken)
5. Op ok drukken.
6. Controleren of het bonenreservoir
gevuld is.

Voor het eerste gebruik nl

7. _Controleren of de watertank gevuld
is.

8. Op ok drukken.

v Het apparaat spoelt.

Tip: U kunt de waterhardheid op elk
moment wijzigen.

— "Overzicht van de basisinstellin-
gen", Pagina 96

Algemene aanwijzingen

Neem de aanwijzingen in acht om
het apparaat optimaal te kunnen ge-
bruiken.

Aanwuzmgen
m Het apparaat is in de fabriek inge-
steld op de standaardinstellingen
voor optimaal gebruik.

= Het maalwerk is in de fabriek inge-
steld op een optimale werking.
Wanneer de koffie er slechts drup-
pelend uit komt of te dun is en te
weinig crema heeft, kunt u de
maalgraad aanpassen.
— "Maalgraad instellen”,
Pagina 94

m Het apparaat wordt automatisch
uitgeschakeld als er binnen een
bepaalde tijd geen bediening heeft
plaatsgevonden. "U kunt de duur
in de basisinstellingen wijzigen."
— Pagina 96

= Tijdens het gebruik kunnen zich bij
de ventilatiesleuven en het deksel
van de poederschacht waterdrup-
pels voordoen.
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De Bediening in essentie

Om technische redenen kan er
stoom uit het apparaat ontsnap-

cq\\/v\

Tips

"U kunt de toetssignalen in de ba-
sisinstellingen uitschakelen."

— Pagina 96

Als u het apparaat voor de eerste
keer gebruikt, het serviceprogram-
ma heeft uitgevoerd of het appa-
raat langere tijd niet heeft gebruikt,
bereikt de eerste drank nog niet
het volle aroma en dient u deze
niet te drinken.

Na de ingebruikneming van het ap-
paraat bereikt u pas een langdurig
fijnporige en stabiele cremalaag
nadat u een paar kopjes heeft af-
genomen.

De Bediening in essentie

Hier wordt de bediening van het ap-
paraat in essentie beschreven.

Apparaat in- of uitschakelen

>
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Apparaat met O in- of uitschake-
len.

Na het inschakelen toont het dis-
play het Siemens-logo. Bij het in-
en uitschakelen wordt het apparaat
automatisch gespoeld. Bij uitscha-
keling dampt het apparaat af in de
lekschaal om deze te reinigen. Tij-

dens het spoelen wordt op het dis-
play een druppel weergegeven.
Als het apparaat bij het inschake-
len nog warm is of véor het uit-
schakelen geen drank is afgeno-
men, wordt het apparaat niet ge-
spoeld.

Drankafname

In het navolgende leert u hoe u de
drank van uw keuze kunt bereiden.

A\ WAARSCHUWING

Risico van verbranding!

Vers bereide dranken zijn zeer heet.

» De dranken indien nodig laten af-
koelen.

» Huidcontact met naar buiten tre-
dende vloeistoffen en dampen ver-
mijden.

Tips

m U kunt de gewenste drank recht-
streeks selecteren via de snelkeu-
zetoetsen. Op het display worden
de drank en actuele instellingen
weergegeven.

= Naast de dranken die u via de
snelkeuzetoetsen kunt afnemen,
biedt het apparaat nog een aantal
andere dranken.
— "Speciale dranken afnemen”,
Pagina 93

m Verder kunt u uw drank aan uw in-
dividuele smaak aanpassen.
— "Drankinstellingen", Pagina 93

Aanwijzingen

= Als u ca. 5 seconden lang geen in-
stelling wijzigt, verlaat het apparaat
de instelmodus. De instellingen
worden automatisch opgeslagen.

= Bijj enkele instellingen wordt de
koffie in meerdere stappen bereid.
Wacht tot de bereiding helemaal
voltooid is.



Koffiedrank uit verse bonen
afnemen

1. Het voorverwarmde kopje onder
het uitloopsysteem plaatsen.

2. Op het dranksymbool voor een
koffiedrank zonder melk drukken.

v Op het display worden de drank
en actuele instellingen weergege-
ven.
— "Drankinstellingen”, Pagina 93

3. De instellingen indien nodig wijzi-
gen:

- De inhoud met ml aanpassen.
- "Inhoud aanpassen’”,
Pagina 94
- De koffiesterkte met @ aanpas-
sen.
— "Koffiesterkte aanpassen”,
Pagina 93
4. Op % drukken.
De koffiebonen worden voor elk
zetproces vers gemalen.
v De koffie wordt gezet en loopt ver-
volgens in het kopje.

Tips

= U kunt de afname met %% voortijdig
beéindigen.

= |n het navolgende leert u hoe u
koffiedranken met melk kunt afne-
men.
— "Drankafname met melkschuim”,
Pagina 91

Koffiedrank uit gemalen koffie
afnemen

LET OP!

De poederschacht kan verstopt ra-

ken.

» Geen koffiebonen gebruiken.

» Geen oploskoffie gebruiken.

» De resten gemalen koffie in de
poederschacht met een zacht
kwastje in de schacht vegen.

De Bediening in essentie nl

Aanwijzing

Bij de bereiding met gemalen koffie zijn
de volgende functies niet beschikbaar:
= Twee kopjes tegelijk

m Koffiesterkte

= "doubleshot"

1. Het voorverwarmde kopje onder
het uitloopsysteem plaatsen.

2. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

3. Net zo vaak op @ drukken tot
"Gem. koffie" op het display ver-
schijnt.

4. De poederschacht openen.

5. Maximaal 2 afgestreken maat-
schepjes met gemalen koffie vul-
len, max. 12 g.

6. De poederschacht sluiten.

Op %% drukken.

v De koffie wordt gezet en loopt ver-
volgens in het kopje.

N

Tips

= U kunt de afname met %% voortijdig
beé&indigen.

= Als u nog een drank met gemalen
koffie wilt afnemen, herhaalt u het
proces.

®» Breng de gemalen koffie altijd pas
kort voor de drankbereiding aan.

Drankafname met melk-
schuim

U kunt met het apparaat koffiedran-
ken met melkschuim afnemen.

/A WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Het melksysteem wordt erg warm.

» Nooit het hete melksysteem aanra-
ken.

» Het hete melksysteem laten afkoe-
len voordat u het aanraakt.
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nl De Bediening in essentie

LET OP!

Melkresten kunnen vastkoeken en

zijn dan moeilijk te verwijderen.

» Melksysteem na elk gebruik reini-
gen.
- "Melksysteem spoelen”,
Pagina 100

Tip: In plaats van melk kunt u ook
plantaardige dranken zoals sojamelk
gebruiken.

Aanwijzing De kwaliteit van het melk-
schuim is afhankelijk van de gebruik-
te soort melk of plantaardige drank.

Melkreservoir gebruiken

Het melkreservoir is speciaal voor dit
apparaat ontwikkeld. Het melkreser-
voir dient uitsluitend voor huishoude-
lijk gebruik en voor het bewaren van
melk in de koelkast.

Aanwijzing

U kunt het melkreservoir uitsluitend
aansluiten wanneer het melksysteem
met adapter en slang in het uitloop-
systeem is gemonteerd.

1. Het deksel openen.

2. Het reservoir met melk vullen.

3. Het deksel sluiten.

4. Het melkreservoir links op het ap-
paraat aanbrengen.

v Het melkreservoir klikt vast.
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Tip

Klap het deksel van het melkreser-
voir omhoog als u tijdens de drankaf-
name melk wilt bijvullen.

Koffiedrank met melkschuim
afnemen

Voorwaarden

m Het melkreservoir is aangesloten.

= Het melkreservoir is met melk ge-
vuld.

1. Het voorverwarmde kopje onder
het uitloopsysteem plaatsen.

2. Op het dranksymbool voor een
koffiedrank met melk drukken.

v Op het display worden de drank
en actuele instellingen weergege-
ven.

— "Drankinstellingen”, Pagina 93

3. De instellingen indien nodig wijzi-
gen:

- De inhoud met ml aanpassen.
- "Inhoud aanpassen”,
Pagina 94

- De koffiesterkte met @ aanpas-
sen.
— "Koffiesterkte aanpassen”,
Pagina 93

- Poederschacht gebruiken.
— "Koffiedrank uit gemalen kof-
fie afnemen", Pagina 91

4. Op %% drukken en wachten tot het
proces beéindigd is.



Het melksysteem wordt na de be-
reiding automatisch gereinigd met
een korte straal stoom.
Tip: Als u de afname voortijdig wilt
stoppen, drukt u op . Als u de vol-
ledige afname wilt stoppen, drukt u
op O.

Speciale dranken afnemen

Naast de dranken die u via de snel-
keuzetoetsen kunt afnemen, biedt het
apparaat nog een aantal andere
dranken.

» Meerdere malen op & drukken.
— "Drankenoverzicht", Pagina 87

Melkschuim afnemen

/A WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Het melksysteem wordt erg warm.

» Nooit het hete melksysteem aanra-
ken.

» Het hete melksysteem laten afkoe-
len voordat u het aanraakt.

Voorwaarden

= Het melkreservoir is aangesloten.

= Het melkreservoir is met melk ge-
vuld.

1. Het voorverwarmde kopje onder
het uitloopsysteem plaatsen.

2. Net zo vaak op & drukken tot
"Melkschuim" op het display ver-
schijnt.

3. Indien nodig de instelling wijzigen:

- De inhoud met ml aanpassen.
- "Inhoud aanpassen’”,
Pagina 94

4. Op %% drukken.

v Het melkschuim loopt uit het uit-
loopsysteem.

5. Om de afname te stoppen op &
drukken.

De Bediening in essentie nl
Heet water tappen

/A WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Het melksysteem wordt erg warm.

» Nooit het hete melksysteem aanra-
ken.

» Het hete melksysteem laten afkoe-
len voordat u het aanraaki.

Aanwijzing Als het melksysteem niet
is gereinigd, kunnen samen met het
water geringe hoeveelheden melk
worden afgegeven.

Voorwaarde: Het melksysteem is ge-
reinigd.

- "Melksysteem spoelen”,

Pagina 100.

1. Het voorverwarmde kopje onder
het uitloopsysteem plaatsen.

2. Net zo vaak op % drukken tot
"Heet water" op het display ver-
schijnt.

3. Indien nodig de instelling wijzigen:

- De inhoud met ml aanpassen.
- "Inhoud aanpassen”,
Pagina 94
4. Op %% drukken.
v Het hete water loopt uit het uitloop-
systeem.
5. Om de afname te stoppen op
drukken.

Drankinstellingen

Bereid een drank geheel naar uw
smaak.

Koffiesterkte aanpassen
1. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

2. Om de koffiesterkte te selecteren
op @ drukken.

U kunt uit de volgende koffiesterk-
ten kiezen:
_ Ilmildll
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nl De Bediening in essentie

- "normaal"

- "sterk"

- "zeer sterk"
— "doubleshot"

Aanwijzing De instelling "double-
shot" is niet voor alle dranken en
hoeveelheden beschikbaar.

Tip: Om een intensieve koffies-
maak te verkrijgen kunt u bij een
hoge inhoud een hoge koffiesterk-
te selecteren.

Gemalen koffie selecteren

1. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

2. Net zo vaak op @ drukken tot het
display "Gem. koffie" aangeeft.
— "Koffiedrank uit gemalen koffie
afnemen”, Pagina 91

aromaDouble Shot

U kunt een extra sterke koffie afne-
men door de instelling "doubleshot"
te gebruiken.

Hoe langer het koffiezetten duurt, des
te meer bittere stoffen en ongewens-
te aroma's vrijkomen. Bittere stoffen
en ongewenste aroma's beinvioeden
de smaak en maagvriendelijkheid
van de koffie. Om alleen lekkere en
maagvriendelijke aroma's te verkrij-
gen worden na bereiding van de helft
van de koffie opnieuw koffiebonen
gemalen en bereid.

Aanwijzing De instelling "doubleshot"
is niet voor alle dranken en hoeveel-
heden beschikbaar.

Inhoud aanpassen

1. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

2. Net zo vaak op ml drukken tot het
display de gewenste inhoud aan-
geeft.
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Twee kopjes tegelijk afnemen

Afhankelijk van het apparaattype kunt
u bij bepaalde dranken twee kopjes
tegelijk bereiden.

Aanwijzing

De functie "Twee kopjes afnemen" is
niet beschikbaar voor de volgende
dranken:

= "Gem. koffie"

= "doubleshot"

= [nhoud van minder dan 35 ml

1. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

2. Op &P drukken.

Het display geeft de instelling aan.

3. Twee kopjes links en rechts onder
het uitloopsysteem plaatsen.

start

4. Op s drukken.

De drank wordt in 2 stappen be-
reid. De bonen worden in 2 maal-
%angen gemalen.

v De drank wordt bereid en loopt
vervolgens in het kopje.

5. Wacht tot het proces volledig is
beéindigd.

<

Maalwerk

Uw apparaat heeft een instelbaar
maalwerk, waarmee u de maalgraad
van de koffiebonen individueel kunt
aanpassen.

Maalgraad instellen

Stel tijdens het malen van de koffie-
bonen de gewenste maalgraad in.

A WAARSCHUWING

Gevaar voor letsel!

Het maalwerk roteert.

» Nooit in het maalwerk grijpen.



LET OP!

Gevaar voor schade aan het maal-

werk. Bij ondeskundige instelling van

de maalgraad kan het maalwerk wor-

den beschadigd.

» De maalgraad alleen bij een draai-
end maalwerk instellen.

» De maalgraad met de draaiknop
trapsgewijs instellen.

Maalgraad Instelling

Fijne maalgraad ~ Draaiknop tegen de
voor donker ge-  klok in draaien.
brande bonen.

@

Grove maalgraad  Draaiknop met de klok
voor licht gebran- mee draaien.

de bonen. \a

Y

De instelling van de maalgraad is
pas merkbaar vanaf het tweede
kopje koffie.

Tip: Wanneer de koffie er slechts

druppelend uit komt, stel de maal-
graad dan grover in.

Wanneer de koffie te dun is en te

weinig crema heeft, stel de maal-

graad dan fijner in.

Waterfilter

Met een waterfilter vermindert u de
kalkafzettingen en vermindert u de
verontreinigingen in het water.

Waterfilter plaatsen en activeren

LET OP!

Mogelijke apparaatschade door ver-

kalking.

» Het waterfilter bijtijds vervangen.

» Het waterfilter uiterlijk na 2 maan-
den vervangen.

De Bediening in essentie nl

Aanwijzing Als op het display "Wa-
terfilter verv." wordt weergegeven,
vervang dan het waterfilter.

Als u geen nieuw filter plaatst, selec-
teer dan "Geen filter" en volg de aan-
wijzingen op het display op.

1.

v

Het waterfilter onderdompelen in
een glas water en aan de zijkanten
licht indrukken tot er geen luchtbel-
len meer ontsnappen.

— Afb.

. Op menu® drukken.
. Met \V of /\ "Waterfilter" selecte-

ren en op ok drukken.

. Met \V, /\ "Nieuw filter" of "Wa-

terfilter verv." selecteren en op ok
drukken.

. Aanwijzing Als u geen nieuw filter

plaatst, selecteer dan "Geen filter"
in de menu-instellingen.

Het waterfilter stevig in de water-
tank drukken en op ok drukken.
- Afb. &1

De watertank tot de markering
"max" met water vullen en op ok
drukken.

De melkhouder links aan het appa-
raat verwijderen.

Een kan met een capaciteit van 1 |
onder het uitloopsysteem plaatsen

en op ok drukken.

Het filter wordt gespoeld en de in-

dicatie "Het spoelen is voltooid."

verschijnt. '
Het apparaat is klaar voor gebruik.

Tips

Verwissel het waterfilter ook om
hygiénische redenen.

Met een waterfilter hoeft u het ap-
paraat minder vaak te ontkalken.
Spoel het geplaatste waterfilter
vOor gebruik door een kopje heet
water af te nemen, wanneer u het
apparaat bijvoorbeeld tijdens een
vakantie langere tijd niet hebt ge-
bruikt.
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nl Kinderslot

® Het waterfilter is verkrijgbaar in de
handel of via de servicedienst.
— "Accessoires", Pagina 87

® [ ees hoe u het waterfilter plaatst.
— "Waterfilter plaatsen en active-
ren", Pagina 95

Kinderslot

Om kinderen tegen verbrandingen te
beschermen kunt u het apparaat
blokkeren.

Kinderslot inschakelen

» mlten minste 3 seconden indruk-
ken.

v Op het display wordt "Kinderslot
actief. Om uit te schakelen 3 sec
op "ml" drukken" weergegeven.

Kinderslot uitschakelen

» ml ten minste 3 seconden indruk-
ken.

v Op het display wordt "Kinderslot
gedeactiveerd." weergegeven.

Kopjesverwarming’

U kunt de kopjes met de kopjesver-
warming voorverwarmen.

A\ WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

De kopjesverwarming wordt heel

heet.

» Nooit de hete kopjesverwarming
aanraken.

» De hete kopjesverwarming laten
afkoelen voordat u het aanraakt.

Tips

m U kunt de kopjesverwarming in de
basisinstellingen activeren en de-
activeren.
— "Overzicht van de basisinstellin-
gen", Pagina 96

= Om de kopjes optimaal te verwar-
men plaatst u deze met de bodem
op de kopjesverwarming .

Basisinstellingen

U kunt het apparaat aan uw behoeften aanpassen en extra functies opvragen.

Overzicht van de basisinstellingen

Instelling Keuze Beschrijving

Reiniging Melksysteem Serviceprogramma's starten.
Ontkalken — "Serviceprogramma's”,
Reinigen Pagina 102
calc'nClean

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering

® Fabrieksinstelling (kan afhankelijk van het apparaattype afwijken)

1
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Instelling Keuze Beschrijving
Kopjeswarmer Kopjeswarmer uit ® Kopjesverwarming in- of uit-
Kopjeswarmer aan schakelen.
— "Kopjesverwarming",
Pagina 96
Waterfilter Nieuw filter Gebruik van het waterfilter in-
Geen filter stellen.
Koffietemperatuur normaal Temperatuur voor koffiedran-
hoog ken instellen.
max. Aanwijzing De instelling geldt
voor alle soorten bereiding.
Talen Zie de keuze op het apparaat. ~ Menutaal instellen.

Wijzigingen zijn direct op het
display te zien.

Autom. uitschak.

Zie de keuze op het apparaat.

Tijdsperiode instellen na afloop
waarvan het apparaat na de
laatste drankbereiding automa-
tisch wordt uitgeschakeld.

Waterhardheid 1 (zacht) Apparaat instellen op de plaat-
2 (gemiddeld) selijke waterhardheid.
3 (hard) — "Waterhardheid instellen"”,
4 (zeer hard)y’ Pagina 89
Waterontharding

Toetssignalen Toetssignalen aan > Toetssignalen in- of uitschake-

Toetssignalen uit

len.

Fabrieksinstelling

Alles resetten?
Doorgaan: OK
Annuleren: «

Instellingen terugzetten naar de
fabriekstoestand.

Aanwijzing Alle individuele in-

stellingen worden gewist en te-
ruggezet naar de fabrieksinstel-
lingen.

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering

® Fabrieksinstelling (kan afhankelijk van het apparaattype afwijken)

Basisinstellingen wijzigen

1. Op menu® drukken.

2. Met \V/ of /\ de gewenste basis-
instelling selecteren en op ok druk-

ken.

3. Met \V of /\ de gewenste keuze
maken en op ok drukken.

v De instelling is opgeslagen.

4. Met  teruggaan.
5. Om het menu te verlaten op

menu® drukken.

v Op het display verschijnen de in-
stelmogelijkheden en lichten de
navigatiesymbolen op. Op het dis-
play wordt de actuele instelling ge-

markeerd.
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nl Reiniging en onderhoud

Reiniging en onderhoud

Reinig en onderhoud uw apparaat
zorgvuldig om er voor te zorgen dat
het lang goed blijft werken.

Vaatwasserbestendigheid

In het navolgende leert u welke com-
ponenten in de vaatwasser kunnen
worden gereinigd.

LET OP!

Sommige componenten zijn tempera-

tuurgevoelig en kunnen bij de reini-

ging in de vaatwasser worden be-
schadlgd
» De gebruiksaanwijzing van de
vaatwasser in acht nemen.

» Alleen vaatwasserbestendige com-
ponenten in de vaatwasser reini-
gen.

» Alleen programma's gebruiken die
het water niet tot boven 60 °C ver-
hitten.

max 60°C

Geschikt voor de vaatwasser:

m | ekschaal ﬁ
- Lekplaat
- Lekrooster

- Koffiedikreservoir

- Mechanische vulindicatie
= Melksysteem met adapter
= Poederschacht met klep
= Melkreservoir met deksel

Niet geschikt voor de vaatwasser rT.I
Watertank

Deksel van watertank

Aromadeksel

Zetgroep

Afdekking uitloop

Reinigingsmiddelen

In het navolgende leert u welke reini-
gingsmiddelen geschikt zijn voor het
apparaat.
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/A WAARSCHUWING

Ernstig gezondheidsrisico!

Reinigingsvloeistoffen kunnen de ge-

zondheld schaden.

» Reinigingsvloeistoffen nooit inne-
men.

» Ontkalkings- en reinigingsmiddelen
volgens de gebruiksaanwijzing ge-
bruiken en de toepasselijke veilig-
heidsinstructies in acht nemen.

LET OP!

Ongeschikte reinigingsmiddelen kun-

nen de oppervliakken van het appa-

raat beschadigen.

» Geen scherpe of schurende reini-
gingsmiddelen gebruiken.

» Gebruik geen reinigingsmiddelen
die alcohol of spiritus bevatten.

» Geen harde schuur- of afwas-
sponsjes gebruiken.

» Voor het ontkalken geen citroen-
zuur, azijn of middelen op azijnba-
sis gebruiken.

» Voor het ontkalken en reinigen uit-
sluitend geschikte tabs gebruiken.

» Geen ontkalkingsmiddel met fos-
forzuur gebruiken.

Tips

m Gebruik ontkalkings- en reini-
gingstabs die speciaal voor het ap-
paraat zijn ontwikkeld. U kunt deze
tabs via de servicedienst aanschaf-
fen.
— "Accessoires”, Pagina 87



= \Was nieuwe sponsdoekjes grondig
uit om eventuele zouten hieruit te
verwijderen. Deze zouten kunnen
een roestlaagje op roestvrijstalen
oppervlakken veroorzaken.

= Verwijder resten van kalk, koffie,
melk, reinigings- en ontkalkingsop-
lossingen altijd zo snel mogelijk
om corrosievorming te voorkomen.

Apparaat reinigen

A\ WAARSCHUWING

Gevaar voor een elektrische schok!

Binnendringend vocht kan een schok

veroorzaken.

» Nooit het apparaat of het netsnoer
in water dompelen.

» Op de stekkerverbinding van het
apparaat mag geen vloeistof over-
lopen.

» Geen stoomreiniger of hogedruk-
reiniger gebruiken om het appa-
raat te reinigen.

/A WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Enkele apparaatonderdelen worden

zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen
aanraken.

» De hete apparaatonderdelen laten
afkoelen voordat u deze aanraakt.

1. Haal de stekker van het apparaat
uit het stopcontact.

2. De behuizing, de hoogglansopper-
vlakken en het bedieningspaneel
met een microvezeldoekje reini-
gen.

- "Accessoires”, Pagina 87

3. Het uitloopsysteem na de drankaf-
name met een zachte, vochtige
doek reinigen.

4, Als het apparaat, bijvoorbeeld tij-
dens een vakantie, langere tijd niet
is gebruikt, moet het volledige ap-

Reiniging en onderhoud nl

paraat inclusief uitloopsysteem,
melksysteem, schalen en zetgroep
worden gereinigd.

Aanwijzing Het apparaat wordt auto-
matisch gespoeld als u het in koude
toestand inschakelt of na afname van
koffie uitschakelt. Zo reinigt het sys-
teem zichzelf.

Lekschaal en koffiedikreser-
voir reinigen

Leeg en reinig de lekschaal en het
koffiedikreservoir dagelijks om afzet-
tingen te voorkomen.

1. De deur openen.

2. De lekschaal en het koffiedikreser-
voir er naar voren uit trekken.

3. De lekplaat eraf nemen en reini-
gen.

4. De lekschaal en het koffiedikreser-
VOir legen en reinigen.

5. De binnenkant van het apparaat
en de ruimte voor de lekschaal rei-
nigen.

6. Tip
Als u beide houders naar binnen
drukt, kunt u de mechanische
vulindicatie gemakkelijker verwijde-

ren.
rNozD
\ Y

De mechanische vulindicatie de-
monteren en met een vochtige
doek reinigen.
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nl Reiniging en onderhoud

7. De lekschaal, de lekplaat, het kof-
fiedikreservoir en de mechanische
vulindicatie in elkaar zetten en in
het apparaat plaatsen.

8. De deur sluiten.

Poederschacht reinigen

Tip: U kunt de poederschacht in de
vaatwasser reinigen.

1. De poederschacht aan de geopen-
de klep eruit trekken.
- Afb. H

2. De poederschacht met afwasmid-
del reinigen.
- Afb. @

3. De poederschacht afdrogen en in
het apparaat aanbrengen.

Melksysteem spoelen

Maak het melksysteem regelmatig
schoon.

A\ WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Het melksysteem wordt erg warm.

» Nooit het hete melksysteem aanra-
ken.

» Het hete melksysteem laten afkoe-
len voordat u het aanraaki.

LET OP!

Het apparaat kan door een ondes-

kundige reiniging worden bescha-

digd.

» De afdekking van het uitloopsys-
teem niet in de vaatwasser plaat-
sen.

Tips

m Als u het melksysteem bijzonder

grondig wilt reinigen, kunt u het

serviceprogramma "Melksysteem
reinigen" gebruiken.

- "Melksysteem reinigen gebrui-

ken", Pagina 103
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U kunt alle componenten van het
melksysteem in de vaatwasser rei-
nigen.

= |n het navolgende leert u hoe u het
melkreservoir reinigt.

— "Melkreservoir reinigen”,

Pagina 101

1. Het melkreservoir uit het apparaat
verwijderen.
- Afb.

2. Het uitloopsysteem helemaal naar
beneden schuiven.

3. De afdekking van onderen beet-
pakken en er naar voren uit trek-
ken.

- Afb. H

4. De witte adapter en het melksys-
teem er naar voren uit trekken.
- Afb. E1

5. Het melksysteem tot de afzonderlij-
ke delen demonteren.
- Afb. Hl

6. De componenten met een sopje
en een zachte doek reinigen.
— Afb. Ed

7. Alle componenten met schoon wa-
ter spoelen en vervolgens afdro-
gen.

- Afb. A

8. De sopresten in het melksysteem
na het spoelen grondig verwijde-
ren.

9. De componenten van het melksys-
teem in elkaar zetten.

- Afb. EEH

10.Het uitloopsysteem helemaal naar
beneden schuiven.

11.De witte adapter links erin schui-
ven en het melksysteem van voren
recht in het apparaat plaatsen.

- Afb. A

12.De afdekking bovenaan vasthaken

en omlaag zwenken.

- Afb. EH
v De afdekking klikt vast.



13.Het uitloopsysteem helemaal naar
boven schuiven.
- Afb. 3

14.Het melkreservoir reinigen en aan-
brengen.

Melkreservoir reinigen

Reinig het melkreservoir om hygiéni-
sche redenen regelmatig. U kunt het
melkreservoir in de vaatwasser reini-
gen.

1. Het melkreservoir verwijderen.
- Afb.
2. Het deksel eraf halen.
- Afb. EH
3. Het melkslangetje eruit nemen en
losmaken.
- Afb. EEl
4. Alle componenten van het melkre-
servoir reinigen.
5. Alle componenten monteren.
Tip
Druk het adapterstuk stevig in de op-
name in het melkreservoir.

Zetgroep reinigen

Verwijder en reinig in aanvulling op
de automatische spoeling regelmatig
de zetgroep.

Reiniging en onderhoud nl

/A WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Enkele apparaatonderdelen worden

zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen
aanraken.

» De hete apparaatonderdelen laten
afkoelen voordat u deze aanraakt.

LET OP!

Door een ondeskundige reiniging
kan het apparaat worden bescha-
digd.
» Geen afwasmiddel gebruiken.

» Geen azijn en zuurhoudende reini-

gingsmiddelen gebruiken.
» Niet in de vaatwasser reinigen.

1. Het apparaat met O uitschakelen.

2. De deur van de zetkamer openen.
— Afb. Hil

3. De lekschaal en het koffiedikreser-
voir eruit nemen.

- Afb. Hil

4. De rode hendel omhoog duwen.

5. De zetgroep aan de greep beet-
pakken en er voorzichtig naar vo-
ren uit trekken.

— Afb. EA

6. De zetgroep onder warm stromend
water grondig reinigen.
- Afb. B4

7. De binnenkant van het apparaat
met een vochtige doek reinigen en
van koffieresten ontdoen.

8. De zetgroep en de binnenruimte
van het apparaat laten drogen.

9. De zetgroep aan de greep vast-
pakken.

10.De rode hendel omhoog duwen.

11.De zetgroep onder de hendel aan-
brengen en tot de aanslag naar
achteren schuiven.

- Afb. EA
v De hendel klikt vast.
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12.De lekschaal en het koffiedikreser-
voir plaatsen.
- Afb. F4

13.De deur sluiten.
- Afb. Ed
De deur kan alleen worden geslo-
ten wanneer de zetgroep en lek-
schaal correct zijn geplaatst.

Serviceprogramma's

Met bepaalde tussenpozen adviseert
het apparaat u de serviceprogram-
ma's te gebruiken. Gebruik de servi-
ceprogramma's om het apparaat
grondig te reinigen.

LET OP!

Een ondeskundige of niet bijtijds uit-

gevoerde reiniging en ontkalking kan

het apparaat beschadigen.

» Voer het ontkalken onmiddellijk
volgens de instructies uit.

» Geen ontkalkingstabs of andere
middelen in de poederschacht
aanbrengen.

Afhankelijk van de waterhardheid en

het gebruik van het apparaat worden

op het display na een

vooraankondiging de volgende

meldingen weergegeven:

= "Aub melksysteem reinigen."

= "Ontkalken nodig. Aub 3 sec op
menu drukken"

= "Reinigen nodig. Aub 3 sec op me-
nu drukken"

m "calc'nClean nodig. Aub 3 sec op
menu drukken"

Aanwijzingen

= Op het display wordt aangegeven
hoe ver het proces is voortge-
schreden.

= Als het apparaat niet bijtijds is ont-
kalkt, wordt op het display "Ontkal-
ken over tijd. Apparaat is geblok-
keerd. Aub 3 sec op menu druk-
ken" weergegeven.
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= Als het apparaat is geblokkeerd,
kan dit pas weer na het ontkalken
worden bediend.

m Als u het serviceprogramma per
ongeluk heeft onderbroken, moet
u het terugzetten.
— "Serviceprogramma's terugzet-
ten", Pagina 102

Tips

m Als u een waterfilter gebruikt,
wordt het interval voor uitvoering
van het serviceprogramma ver-
lengd.

® |n het serviceprogramma calc 'n-
Clean zijn het ontkalken en reini-
gen in één functie gecombineerd.
- "calc'nClean gebruiken”,
Pagina 104

®= Reinig het apparaat direct na een
serviceprogramma met een zachte
vochtige doek om resten ontkal-
kingsoplossing te verwijderen en
corrosie te vermijden.

Serviceprogramma's terugzetten

Voer de volgende stappen uit als een
serviceprogramma bijvoorbeeld door
een stroomuitval is onderbroken.

1. Het melkreservoir reinigen en aan-

brengen.

De watertank uitspoelen.

De watertank tot de markering

"max" met vers water zonder kool-

zuur vullen.

4. Op ok drukken.

v Het apparaat wordt ca. 2 minuten
gespoeld.

5. De lekschaal leegmaken en reini-
gen.

6. De lekschaal aanbrengen en de
deur sluiten.

7. Het serviceprogramma opnieuw
starten.
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Melksysteem reinigen gebruiken

Spoel het melksysteem indien nodig
met water. Het spoelen duurt
ca. 1 minuut.

1. Op menu® drukken.

2. Met \V en /\ "Reiniging" selecte-
ren en op ok drukken.

3. Met \V en /\ "Melksysteem" se-
lecteren en op ok drukken.

4. Om het programma te starten op
ok drukken.

v Op display ziet u de nodige aanwij-
zingen.

5. Het melkreservoir verwijderen en
leegmaken.

6. Het melkreservoir, het melkslange-
tje en het aanzuigbuisje reinigen.

7. De componenten monteren en het
melkreservoir aanbrengen.

8. Een leeg glas onder het uitloop-
systeem plaatsen en op ok druk-
ken.

Het melksysteem wordt automa-
tisch gereinigd.

v Het programma is beéindigd en
het apparaat is klaar voor gebruik.

Tip: Als u het melksysteem bijzonder
grondig wilt reinigen, reinigt u het re-
gelmatig handmatig.

- "Melksysteem spoelen”,

Pagina 100

Ontkalken gebruiken

Voer het ontkalkingsprogramma uit

zodra het apparaat dit vraagt. Het

programma duurt ca. 30 minuten.

Voorwaarde: De zetgroep is gerei-

nigd.

- "Zetgroep reinigen", Pagina 101

1. Op menu® drukken.

2. Met \V en /\ "Reiniging" selecte-
ren en op ok drukken.

3. Met \V en /\ "Ontkalken" selec-
teren en op ok drukken.

Reiniging en onderhoud nl

4. Om het programma te starten op
ok drukken.

v Op display ziet u de nodige aanwij-
zingen.

5. De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

6. Het melkreservoir verwijderen en
leegmaken.

7. Het melkreservoir, het melkslange-
tie en het aanzuigbuisje reinigen.

8. De componenten monteren en het
melkreservoir aanbrengen.

9. Als er een waterfilter aanwezig is,
dit filter verwijderen.

10.0p ok drukken.

11.De watertank leegmaken.

12.Een kan met 0,5 | lauw water vul-
len.

13.Een Siemens-ontkalkingstablet in
het water doen en roeren tot de ta-
blet volledig is opgelost.

14.De ontkalkingsoplossing tot de
markering "calc" in de watertank
gieten en op ok drukken.

15.De lege kan onder het uitloopsys-
teem plaatsen en op ok drukken.

v Het ontkalkprogramma loopt
ca. 20 minuten.

16.De watertank spoelen.

17.0p ok drukken.

18.Als er een waterfilter aanwezig is,
dan het waterfilter aanbrengen.

— "Waterfilter plaatsen en active-
ren”, Pagina 95

19.0p ok drukken.

20.Vul de tank met schoon water tot
aan de aanduiding “max”.

21.0p ok drukken.

v Het ontkalkingsprogramma loopt
ca. 1 minuut en spoelt het appa-
raat.

22.De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

23.Het melkreservoir verwijderen en
leegmaken.
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24.Het melkreservoir, het melkslange-
tje en het aanzuigbuisje reinigen.

25.De componenten monteren en het
melkreservoir aanbrengen.

v Het programma is beéindigd en
het apparaat is klaar voor gebruik.

Reinigen gebruiken

Voer het reinigingsprogramma uit zo-
dra het apparaat dit vraagt. Het pro-
gramma duurt ca. 9 minuten.

Voorwaarde: De zetgroep is gerei-

nigd.

- "Zetgroep reinigen", Pagina 101

1. Op menu® drukken.

2. Met \V en /\ "Reiniging" selecte-
ren en op ok drukken.

3. Met \V en /\ "Reinigen" selecte-
ren en op ok drukken.

4. Om het programma te starten op
ok drukken.

v Op display ziet u de nodige aanwij-
zingen.

5. De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

6. De poederschacht openen.

7. Een Siemens-reinigingstab in de
poederschacht doen.

8. De poederschacht sluiten en op ok
drukken.

9. Een kan met een capaciteit van mi-
nimaal 0,5 | onder het uitloopsys-
teem plaatsen en op ok drukken.

v Het reinigingsprogramma loopt
ca. 7 minuten.

10.De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

v Het programma is beéindigd en
het apparaat is klaar voor gebruik.

calc'nClean gebruiken

U kunt de programma's Reinigen en
Ontkalken combineren met het servi-
ceprogramma calc'nClean. Voer het
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calc'nClean-programma uit zodra het
apparaat dit vraagt. Het programma
duurt ca. 43 minuten.

Vp(()jrwaarde: De zetgroep is gerei-

nigd.

- "Zetgroep reinigen", Pagina 101

1. Op menu® drukken.

2. Met \V en /\ "Reiniging" selecte-
ren en op ok drukken.

3. Met \V en /\ "calc'nClean" se-
lecteren en op ok drukken.

4. Om het programma te starten op
ok drukken.

v Op display ziet u de nodige aanwij-
zingen.

5. De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

6. Het melkreservoir verwijderen en
leegmaken.

7. Het melkreservoir, het melkslange-
tie en het aanzuigbuisje reinigen.

8. De componenten monteren en het
melkreservoir aanbrengen.

9. Als er een waterfilter aanwezig is,
dit filter verwijderen.

10.0p ok drukken.

11.De watertank leegmaken.

12.Een kan met 0,5 | lauw water vul-
len.

13.Een Siemens-ontkalkingstablet in
het water doen en roeren tot de ta-
blet volledig is opgelost.

14.De ontkalkingsoplossing tot de
markering "calc" in de watertank
gieten en op ok drukken.

15.De lege kan onder het uitloopsys-
teem plaatsen en op ok drukken.

v Het ontkalkprogramma loopt
ca. 20 minuten.

16.De watertank spoelen.

17.0p ok drukken.

18.Als er een waterfilter aanwezig is,
dan het waterfilter aanbrengen.
— "Waterfilter plaatsen en active-
ren”, Pagina 95



Reiniging en onderhoud

19.0p ok drukken.

20.Vul de tank met schoon water tot
aan de aanduiding “max”.

21.0p ok drukken.

v Het programma loopt ca. 1 minuut
en spoelt het apparaat.

22.De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

23.De poederschacht openen.

24.Een Siemens-reinigingstab in de
poederschacht doen.

25.De poederschacht sluiten en op ok
drukken.

26.Een kan met een capaciteit van mi-
nimaal 0,5 | onder het uitloopsys-
teem plaatsen en op ok drukken.

v Het reinigingsprogramma loopt
ca. 7 minuten.

27.De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

28.Het melkreservoir verwijderen en
leegmaken.

29.Het melkreservoir, het melkslange-
tje en het aanzuigbuisje reinigen.

30.De componenten monteren en het
melkreservoir aanbrengen.

v Het programma is beéindigd en
het apparaat is klaar voor gebruik.

nl
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Storingen verhelpen

Kleinere storingen aan het apparaat kunt u zelf verhelpen. Raadpleeg voordat u
contact opneemt met de klantenservice de informatie over het verhelpen van

storingen. Zo voorkomt u onnodige kosten.

/\ WAARSCHUWING
Gevaar voor een elektrische schok!
Ondeskundige reparaties zijn gevaarlijk.

» Alleen daarvoor geschoold vakpersoneel mag reparaties aan het apparaat

uitvoeren.

» Er mogen uitsluitend originele reserveonderdelen worden gebruikt voor repa-

ratie van het apparaat.

» Als het netsnoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet het ter vermijding
van risico's worden vervangen door de fabrikant, de servicedienst of een an-

dere gekwalificeerde persoon.

Aanwijzingen op het display

Storing Oorzaak

Verhelpen van storingen

Displaymelding "Sluiten" ver-  Deur is niet juist gesloten.

>

Druk de deur goed dicht.

schijnt ondanks dat de deur

gesloten is Apparaat is te heet.

1.

2

Koppel het apparaat los van het
stroomnet.

Wacht 1 uur om het apparaat te la-
ten afkoelen.

Displaymelding "Aub drup-  Apparaat is uitgeschakeld
pelschaal legen en terug- en herkent het legen niet.
plaatsen." verschijnt on-

Schakel het apparaat in en verwij-
der de lekschaal.

Breng de lekschaal opnieuw aan.

danks dat de lekschaal leeg

is. Lekschaal is verontreinigd.

Reinig de lekschaal grondig.

Displaymelding "Aub water- ~ Watertank is onjuist aange-
reservoir vullen" verschijnt  bracht.

Breng de watertank juist aan.

ondanks volle watertank. Er is koolzuurhoudend water
in de watertank aanwezig.

v

Vul de watertank met schoon lei-
dingwater.

Vlotter in de watertank zit
vast.

Verwijder de watertank.
Reinig de watertank grondig.

Nieuw waterfilter is niet vol-
gens de gebruiksaanwijzing
gespoeld.

Spoel het waterfilter volgens de ge-
bruiksaanwijzing.

— "Waterfilter plaatsen en active-
ren", Pagina 95

Neem het waterfilter in gebruik.
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Storing

Oorzaak

Verhelpen van storingen

Displaymelding "Aub water-

reservoir vullen" verschijnt
ondanks volle watertank.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de ope-
ning naar boven zo lang in water tot
er geen luchtbellen meer ontsnap-
pen.

2. Breng het filter hierna aan.

— "Waterfilter plaatsen en active-
ren", Pagina 95

Waterfilter is oud.

» Breng een nieuw waterfilter aan.

Door kalkafzettingen in de
watertank raakt het systeem
verstopt.

1. Reinig de watertank grondig.

2. Start het ontkalkingsprogramma.
— "Ontkalken gebruiken',
Pagina 103

Displaymelding "Aub zet-
groep reinigen, terugplaat-
sen en deuren sluiten." ver-
schijnt.

Zetgroep is verontreinigd.

» Reinig de zetgroep.
— "Zetgroep reinigen”, Pagina 101

Mechanisme van zetgroep
beweegt stroef.

» Reinig de zetgroep.
— "Zetgroep reinigen", Pagina 101

Te veel gemalen koffie in de
zetgroep.

» Gebruik maximaal 2 afgestreken
maatschepjes met gemalen koffie.
— "Zetgroep reinigen”, Pagina 101

Displaymelding "Spanning
(V) niet correct." verschijnt.

Spanning in de huisinstalla-
tie is onjuist.

» Gebruik het apparaat alleen bij
220-240V.

Displaymelding "Aub appa-
raat opnieuw starten." ver-
schijnt.

Zetgroep is sterk verontrei-
nigd of kan niet worden ver-
wijderd.

» Start het apparaat opnieuw op.

» Reinig de zetgroep.
— "Zetgroep reinigen", Pagina 101

Apparaat heeft een storing.

1. Trek de stekker uit het stopcontact
en wacht 10 seconden.

2. Steek de stekker in het stopcon-
tact.

Displaymelding
"calc'nClean" verschijnt erg
vaak.

Ontkalkt water bevat nog ge-
ringe hoeveelheden kalk.

1. Breng een nieuw waterfilter aan.
— "Waterfilter plaatsen en active-
ren", Pagina 95

2. Stel de waterhardheid juist in.

— "Waterhardheid instellen”,
Pagina 89

Onjuist of onvoldoende ont-
kalkingsmiddel gebruikt.

» Gebruik uitsluitend geschikte tabs
voor het ontkalken.

Serviceprogramma is niet
volledig uitgevoerd.

» Zet het serviceprogramma terug.
— "Serviceprogramma's terugzet-
ten", Pagina 102
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Functiestoringen

Storing

Oorzaak

Verhelpen van storingen

Apparaat reageert niet meer.

Apparaat heeft een storing.

1. Trek de stekker uit het stopcontact
en wacht 10 seconden.

2. Steek de stekker in het stopcon-
tact.

Apparaat geeft alleen water
af, geen koffie.

Leeg bonenreservoir wordt
niet door het apparaat her-
kend.

» Vu koffiebonen bij.

Koffieschacht op de zet-
groep is verstopt.

» Reinig de zetgroep.
— "Zetgroep reinigen", Pagina 101

Bonen zijn te vettig en vallen
niet in het maalwerk.

» Tik licht tegen het bonenreservoir.

v

Gebruik een andere koffiesoort.
Gebruik geen vettige bonen.

v

Reinig het lege bonenreservoir met
een vochtige doek.

Zetgroep is niet correct aan-
gebracht.

» Schuif de zetgroep helemaal naar
achter.

Apparaat geeft geen melk-
schuim af.

Melksysteem is verontrei-
nigd.

» Reinig het melksysteem in de vaat-
wasser.
— "Melksysteem spoelen”,
Pagina 100

Melkbuisje bereikt de melk
niet.

» Gebruik meer melk.

» Controleer of het melkbuisje zich in
de melk bevindt.

Het apparaat is sterk ver-
kalkt.

» Ontkalk het apparaat.
— "Ontkalken gebruiken’,
Pagina 103

Melksysteem zuigt geen
melk aan.

Melksysteem is niet juist in
elkaar gezet.

» Zet het melksysteem correct in el-
kaar.
— "Melksysteem spoelen”,
Pagina 100

Volgorde van aansluiting
melkreservoir en melksys-
teem is onjuist.

» Plaats eerst het melksysteem in de
uitloop en breng vervolgens het
melkreservoir aan.

Melkbuisje bereikt de melk
niet.

» Gebruik meer melk.

v

Controleer of het melkbuisje zich in
de melk bevindt.

Melkschuim is te koud.

Melk is te koud.

v

Gebruik lauwe melk.

108



Storingen verhelpen nl

Storing Oorzaak Verhelpen van storingen
Apparaat geeft geen heet Melksysteem is verontrei- » Reinig het melksysteem in de vaat-
water af. nigd. Wwasser.

— "Melksysteem spoelen”,
Pagina 100

Melksysteem kan niet wor-  Volgorde van montage is on-
den gemonteerd of gede- juist.
monteerd.

Sluit eerst het melksysteem aan en
vervolgens het melkreservoir. Bij de
demontage verwijdert u eerst het
melkreservoir en vervolgens het
melksysteem.

Apparaat geeft geen drank  Er zit lucht in het waterfilter.
af.

Dompel het waterfilter met de ope-
ning naar boven zo lang in water tot
er geen luchtbellen meer ontsnap-
pen.

Breng het filter hierna aan.

— "Waterfilter plaatsen en active-
ren", Pagina 95

Druk het waterfilter stevig en recht
in de tankaansluiting.

Resten ontkalkingsmiddel
verstoppen watertank.

Verwijder de watertank.
Reinig de watertank grondig.

Op binnenste apparaatbo- ~ Lekschaal is te vroeg uitge-
dem bevindt zich lekwater. ~ nomen.

v

Verwijder de lekschaal pas enkele
seconden na de laatste drankafna-
me.

De zetgroep kan niet worden Zetgroep bevindt zich niet in

v

Schakel het apparaat weer in.

verwijderd. de uitneempositie.

Apparaat kan niet worden  Apparaat bevindt zich in de- 1. Verwijder de watertank en vul deze
bediend. momodus. met schoon koud water.
D|Sp|ayme|d|ngen Wisse|en 2 Plaats de Watertank terUg.

zich af.

Maalwerk start niet. Apparaat is te heet. 1. Koppel het apparaat los van het

stroomnet.

Wacht 1 uur om het apparaat te la-
ten afkoelen.

Maalwerk maalt geen bonen  Bonen zijn te vettig en vallen
ondanks gevuld bonenreser- niet in het maalwerk.
voir.

Tik licht tegen het bonenreservoir.

Gebruik een andere koffiesoort.
Gebruik geen vettige bonen.

Reinig het lege bonenreservoir met
een vochtige doek.
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Probleem resultaat

Storing

Oorzaak

Verhelpen van storingen

Sterk wisselende Kkoffie- of
melkschuimkwaliteit.

Het apparaat is verkalkt.

>

Ontkalk het apparaat.
— "Ontkalken gebruiken",
Pagina 103

Wisselende melkschuim-
kwaliteit.

Melkschuimkwaliteit is af-
hankelijk van gebruikte
soort melk of plantaardige
drank.

v

Optimaliseer het resultaat via de
keuze van de soort melk of plant-
aardige drank.

Koffie wordt niet of slechts
druppelsgewijs afgegeven.

Ingestelde inhoud wordt niet
bereikt.

Maalgraad is te fijn inge-
steld.

Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 94

Het apparaat is sterk ver-
kalkt.

Ontkalk het apparaat.
— "Ontkalken gebruiken",
Pagina 103

Er zit lucht in het waterfilter.

Dompel het waterfilter met de ope-
ning naar boven zo lang in water tot
er geen luchtbellen meer ontsnap-
pen.

Breng het filter hierna aan.

— "Waterfilter plaatsen en active-
ren", Pagina 95

Apparaat is verontreinigd.

v

Reinig de zetgroep.
— "Zetgroep reinigen”, Pagina 101

Ontkalk en reinig het apparaat.
— "calc'nClean gebruiken",
Pagina 104

Koffiesterkte is te hoog inge-
steld.

v

Verlaag de koffiesterkte tot bijvoor-
beeld "normaal”,

— "Koffiesterkte aanpassen’,
Pagina 93

Koffie heeft geen cremalaag.

Koffiesoort is niet optimaal.

v

Gebruik een koffiesoort met een ho-
ger aandeel Robusta-bonen.

Gebruik een donkerder gebrande
soort bonen.

De bonen zijn niet meer
brandvers.

Gebruik verse bonen.

Maalgraad is niet op koffie-
bonen afgestemd.

v

Stel de maalgraad fijner in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 94

Koffie is te zuur.
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Maalgraad is te grof inge-
steld.

v

Stel de maalgraad fijner in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 94
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Storing

Oorzaak

Verhelpen van storingen

Koffie is te zuur.

Koffiesoort is niet optimaal.

>

Gebruik een koffiesoort met een ho-
ger aandeel Robusta-bonen.

Gebruik een donkerder gebrande
soort bonen.

De koffie is te bitter.

Maalgraad is te fijn inge-
steld.

Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 94

Koffiesoort is niet optimaal.

Gebruik een andere koffiesoort.

Koffie smaakt verbrand.

Maalgraad is te fijn inge-
steld.

Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 94

Koffiesoort is niet optimaal.

Gebruik een andere koffiesoort.

Koffietemperatuur is te hoog
ingesteld.

Stel de koffietemperatuur lager in.
— "Overzicht van de basisinstellin-
gen" Pagina 96

Het koffiedik is niet compact
ente nat.

Maalgraad is niet optimaal
ingesteld.

Stel de maalgraad grover of fijner
in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 94

Te weinig gemalen koffie.

Gebruik 2 afgestreken maatschep-
jes gemalen koffie.

Bonen zijn te vettig.

Gebruik een andere bonensoort.
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Transporteren, opslaan
en afvoeren

Hier krijgt u uitleg over de manier
waarop u het apparaat voorbereidt
voor transport en opslag. Daarnaast
leggen we u uit hoe u oude appara-
ten dient af te voeren.

Vorstbeveiliging

Bescherm het apparaat tijdens trans-
port en opslag tegen de inwerking
van vorst.

LET OP!

Vloeistofresten in het apparaat kun-

nen het apparaat tijdens transport of

opslag beschadigen.

» Voorafgaand aan transport of op-
slag het leidingsysteem leegma-
ken.

Voorwaarden
m Het apparaat is klaar voor gebruik.
= De watertank is gevuld.

1. Het melkreservoir verwijderen.

2. De zetgroep reinigen.

— "Zetgroep reinigen”, Pagina 101

3. Een grote kan onder het uitloop-
systeem plaatsen.

4. Net zo vaak op B drukken tot
"Melkschuim" op het display ver-
schijnt.

5. Net zo vaak op ml drukken tot het
display 240 ml aangeeft.

6. Op &% drukken.

7. Wachten tot er stoom uit het appa
raat ontsnapt.

8. De watertank eruit nemen.

v Het apparaat wordt automatisch
leeggemaakt.

9. Als de melding "Aub waterreser-
voir vullen" verschijnt, kunt u deze
negeren.
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10.De watertank en lekschaal leegma-
ken en reinigen.

11.De watertank en lekschaal aan-
brengen.

12.Het apparaat uitschakelen en van
het stroomnet loskoppelen.

Afvoeren van uw oude appa-
raat

Door een milieuvriendelijke afvoer
kunnen waardevolle grondstoffen op-
nieuw worden gebruikt.

1. De stekker van het netsnoer uit het
stopcontact trekken.
2. Het netsnoer doorknippen.

3. Het apparaat milieuvriendelijk af-
voeren.

B

Dit apparaat is gekenmerkt in
overeenstemming met de Euro-
pese richtlijn 2012/19/EU be-
treffende afgedankte elekiri-
sche en elektronische appara-
tuur (waste electrical and elec-
tronic equipment - WEEE).

De richtlijn geeft het kader aan
voor de in de EU geldige terug-
neming en verwerking van oude
apparaten.

Servicedienst

Als u vragen hebt, een storing aan
het apparaat niet zelf kunt verhelpen
of als het apparaat moet worden ge-
repareerd, neem dan contact op met
onze servicedienst.

Veel problemen kunt u via de infor-
matie voor het verhelpen van storin-
gen in deze gebruiksaanwijzing of op
onze website zelf verhelpen. Als dit
niet het geval is, neem dan contact
op met onze servicedienst.

Wij vinden altijd een passende oplos-
sing.



We zorgen ervoor dat het apparaat
zowel binnen de garantieperiode als
na het verstrijken van de fabrieksga-
rantie met originele reserveonderde-
len door geschoolde servicetechnici
wordt gerepareerd.

Originele vervangende onderdelen
die relevant zijn voor de werking in
overeenstemming met de desbetref-
fende Ecodesign-verordening kunt u
voor de duur van ten minste 7 jaar
vanaf het moment van in de handel
brengen van het apparaat binnen de
Europese Economische Ruimte bij
onze servicedienst verkrijgen.

Aanwijzing Het inschakelen van de
servicedienst in het kader van de fa-
brieksgarantievoorwaarden is gratis.

Gedetailleerde informatie over de ga-
rantieperiode en garantievoorwaar-
den in uw land kunt u opvragen bij
onze servicedienst, uw dealer of op
onze website.

Als u contact opneemt met de servi-
cedienst, hebt u het productnummer
(E-Nr.) en het productienummer (FD)
van het apparaat nodig.

De contactgegevens van de service-
dienst vindt u in de servicedienstlijst
aan het einde van de gebruiksaanwij-
zing of op onze website.

Productnummer (E-nr.) en
productienummer (FD)

Het productnummer (E-Nr.) en het
productienummer (FD) vindt u op het
typeplaatje van het apparaat.

Om uw apparaatgegevens en de ser-
vicedienst-telefoonnummers snel te-
rug te kunnen vinden, kunt u de ge-
gevens noteren.

Garantievoorwaarden

U heeft voor het apparaat recht op
garantie volgens de volgende voor-
waarden.

Technische gegevens nl

Voor dit apparaat gelden de garantie-
voorwaarden die worden uitgegeven
door de vertegenwoordiging van ons
bedrijf in het land van aankoop. De
leverancier, bij wie u het apparaat
heeft gekocht, geeft u hierover graag
meer informatie. Om aanspraak te
maken op de garantie heeft u altijd
uw aankoopbewijs nodig.

Technische gegevens

Cijfers en feiten over het apparaat
vindt u hier.

Spanning 220-240V~
Frequentie 50 Hz
Aansluitwaarde 1500 W

Maximale pompdruk, statisch 15 bar

Maximale capaciteit, water- 1,71
tank (zonder filter)

Maximale capaciteit, bonen- 270 g
reservoir

Lengte netsnoer 100 cm
Apparaathoogte 37,3¢cm
Apparaatbreedte 27,6 cm
Apparaatdiepte 452 ¢cm
Gewicht, leeg 8-9 kg
Type maalwerk Keramisch
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pl Bezpieczenstwo

Bezpieczenstwo

Warunkiem bezpiecznego uzytkowania urzgdzenia jest przestrze-
ganie informacji z zakresu bezpieczenstwa.

Wskazéwki ogolne

W tym miejscu znajdujg sie ogodlne informacje dotyczace tej in-

strukcii.

® Nalezy doktadnie przeczytac¢ niniejszg instrukcje. Jest to ko-
nieczny warunek bezpiecznego i wydajnego uzytkowania urzg-
dzenia.

® Ta instrukcja jest przeznaczona dla uzytkownika urzgdzenia.

m Stosowac sie do zasad bezpieczenstwa i ostrzezen.

m |nstrukcje nalezy zachowac i starannie przechowywac jako zro-
dto informaciji, a takze z myslg o innych uzytkownikach.

® Po rozpakowaniu nalezy sprawdzi¢ stan urzgdzenia. Jezeli w
trakcie transportu urzadzenie zostato uszkodzone, nie wolno go
podtgczac.

Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Przestrzeganie instrukcji zgodnego z przeznaczeniem uzytkowania

jest warunkiem bezpiecznego i prawidtowego korzystania z urza-

dzenia.

Urzadzenia nalezy uzywac wytacznie:

® W SpPOSOb zgodny z niniejszg instrukcjg uzytkowania.

® do przygotowywania gorgcych napojow.

= W prywatnym gospodarstwie domowym i zamknigetych pomiesz-
czeniach domowych.

® do wysokosci 2000 metrow nad poziomem morza.

Urzadzenie nalezy odtgczac od zrodta zasilania prgdem, gdy:
® jest czyszczone.

Ograniczenie grupy uzytkownikéw

Nalezy wykluczyC ryzyka dla dzieci i osob szczegdlnie zagrozo-
nych.
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To urzgdzenie moze byC obstugiwane przez dzieci powyzej lat 8
oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sen-
sorycznych lub umystowych albo osoby nieposiadajgce wymaga-
nego doswiadczenia i/lub wiedzy tylko pod warunkiem, ze znajdu-
ja sie one pod nadzorem lub zostaty doktadnie poinformowane o
Sposobie bezpiecznej obstugi urzgdzenia oraz zrozumiaty wynika-
jace stad zagrozenia.

Dzieciom nie wolno bawi¢ sie urzadzeniem.

Dzieciom nie wolno wykonywac zadnych przewidzianych dla uzyt-
kownika czynnosci z zakresu czyszczenia i konserwacji urzadze-
nia, chyba ze sg wieku co najmniej 8 lat i wykonujg te czynnosci
pod nadzorem.

Urzadzenie i jego przewdd sieciowy nalezy trzymac poza zasie-
giem dzieci ponizej 8 roku zycia.

Zasady bezpieczenstwa

Podczas uzywania urzadzenia nalezy przestrzegac zasad bezpie-
czenstwa.

/\ OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo uduszenia!
m Dzieci mogg sobie naciggng¢ materiaty opakowania na gtowe
lub zawingC sie w nie i udusic sie.
» Materiaty z opakowania nalezy trzymac poza zasiegiem
dzieci.
» Nie pozwalac dzieciom na zabawe opakowaniem, a szcze-
golnie folia.
m Dzieci mogg potkngc¢ drobne czesci lub zadtawiC sie nimi, co
moze doprowadzi¢ do uduszenia.
» Drobne czesci nalezy trzymac poza zasiegiem dzieci.
» Nie nalezy pozwalac¢ dzieciom na zabawe drobnymi czescia-
mi.
/A OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo porazenia pradem!
® Nieprawidtowo przeprowadzony montaz stanowi powazne za-
grozenie.

» Urzadzenie nalezy podtgczy¢ i uzytkowac¢ zgodnie z informa-
cjami podanymi na tabliczce znamionowe,;.
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» Urzadzenie musi by¢ podtgczone do sieci elektrycznej pra-
du przemiennego przez prawidtowo zainstalowane gniazdo
z elementem uziemiajgcym.

» Uktad przewoddw ochronnych domowej instalacji elektrycz-
nej musi by¢ wykonany zgodnie z przepisami.

Uszkodzone urzgdzenie lub uszkodzony przewdd przytgcze-

niowy stanowig zagrozenie.

» Nigdy nie wtgczac¢ uszkodzonego urzgdzenia.

» Nigdy nie uzywac urzadzenia, jezeli jego powierzchnia jest
peknieta lub ztamana.

» Nigdy nie ciggngcC za przewod przytgczeniowy, aby odtgczyc
urzgdzenie od sieci. Zawsze ciggngc¢ za wtyczke przewodu
przytgczeniowego.

» W przypadku uszkodzenia urzgdzenia lub przewodu przyta-
czeniowego nalezy natychmiast wyciggnac¢ wtyczke przewo-
du przytaczeniowego lub wytgczy¢ bezpiecznik w skrzynce
bezpiecznikowe].

» "Wezwac serwis." = Strona 150

» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie
przez wykwalifikowany personel.

Nieprawidtowo przeprowadzane naprawy stanowig powazne

zagrozenie.

» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie
przez wykwalifikowany personel.

» Do naprawy urzgdzenia nalezy uzywac wytgcznie oryginal-
nych czesci zamiennych.

» W przypadku uszkodzenia przewodu sieciowego tego urzg-
dzenia nalezy zleci¢ jego wymiane wymieniony przez produ-
centa, jego serwis lub przez odpowiednio wykwalifikowang
osobe, co jest koniecznym warunkiem wykluczenia zagro-
zen.

Whnikajgca wilgo¢ moze prowadzi¢ do porazenia prgdem.

» Nigdy nie zanurzac urzgdzenia lub przewodu sieciowego w
wodzie.

» Na ztgcze witykowe urzgdzenia nie mogg sie dostawac cie-
cze.
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» Uzywac urzadzenia wytgcznie w zamknietych pomieszcze-
niach.

» Nigdy nie narazac urzgdzenia na dziatanie wysokiej tempe-
ratury i wilgoci.

» Nie uzywac do czyszczenia urzadzenia myjek parowych ani
cisnieniowych.

OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo pozaru!

Urzadzenie silnie sie rozgrzewa.

» Zapewni¢ dostateczng wentylacje urzadzenia.

» Nigdy nie uzywac urzadzenia w szafce.

Uzywanie przedtuzonego przewodu sieciowego i niezaaprobo-

wanych adapterow stanowi powazne zagrozenie.

» Nie uzywac przedtuzaczy ani rozgateznikow wielogniazdo-
wych.

» Jezeli przewod sieciowy jest za krotki, nalezy sie skontakto-
wac sie z serwisem.

» Nalezy uzywac tylko zaaprobowanych przez producenta ad-
apterow.

OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo oparzenia!

Niektore napoje sg bardzo gorgce.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcych czesci urzadzenia.

» Przed dotknieciem zaczekac, az gorgce czesci urzadzenia
wystygna.

OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo oparzenia!

Swiezo przygotowane napoje sa bardzo gorace.

» W razie potrzeby ostudzi¢ napoje.

» Unika¢ kontaktu wydobywajgcych sie z urzadzenia cieczy i
par ze skora.

OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo zranienia!

Nieprawidtowa obstuga urzgdzenia moze stanowiC zagrozenie

dla uzytkownika.

» Urzadzenia nalezy uzywac tylko w sposob zgodny z prze-
znaczeniem.
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m Przytrzasniecie palcow przy zamykaniu drzwiczek urzadzenia.
» Przy zamykaniu drzwiczek nalezy uwazac¢ na palce.

= Miynek szybko sie obraca.
» Nigdy nie wktadac¢ palcdw ani rgk do mtynka.

/A\ OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo spowodowane magne-
tyzmem!
Urzadzenie zawiera magnesy trwate. Mogg one mie¢ wptyw
na dziatanie implantow elektronicznych, np. rozrusznikdw ser-
ca lub pomp insulinowych.
» Osoby posiadajgce implanty elektroniczne muszg zachowy-
wac odstep co najmniej 10 cm od urzadzenia.
» Nalezy tez zachowywac¢ minimalny odstep 10 cm od wyjete-
go pojemnika na wode.

/A OSTRZEZENIE - Zagrozenie uszkodzeniem zdrowia!
Zanieczyszczenia urzgdzenia mogg zagrazac¢ zdrowiu.
» Przestrzegac¢ wskazowek dotyczgcych czyszczenia urzadze-
nia.
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Ochrona srodowiska i
oszczednos¢

Aby chroni¢ srodowisko, nalezy uzy-
wac urzgdzenia oszczednie i prawi-
dtowo usuwac przystosowane do re-
cyklingu materiaty.

Usuwanie opakowania

Materiaty opakowaniowe sg przyjazne
dla srodowiska i nadajg sie do recy-
klingu.

» Poszczegdlne elementy utylizowac
zgodnie z rodzajem materiatu.

Informacje o aktualnych mozliwo-
Sciach utylizacji mozna uzyskac od
sprzedawcy lub w urzedzie miasta
lub gminy.

Oszczedzanie energii

Urzadzenie uzytkowane zgodnie z ty-
mi wskazdowkami zuzywa mniej pra-
du.

Ustawi¢ interwat automatycznego wy-
taczania na najmniejszg mozliwg war-
tosé.
+ Jezeli urzgdzenie nie jest uzywane,
wytgcza sie wczesnie.
— "Ustawienia podstawowe”,
Strona 133

Nie przerywac przedwczesnie pobie-

rania napoju.

+ Podgrzana ilos¢ wody lub mleka
jest optymalnie wykorzystywana.

Urzadzenie nalezy regularnie odka-

mieniac.

+ Osad kamienia zwieksza zuzycie
energii.

Ustawianie i podigczanie

W tym miejscu mozna znalez¢ infor-
macje o0 optymalnym miejscu i spo-
sobie ustawienia urzadzenia. Mozna
tu tez znalez¢ opis sposobu podta-
czania urzadzenia do sieci elektrycz-
nej.

Zakres dostawy

Po rozpakowaniu nalezy sprawdzic¢
wszystkie czesci pod kagtem ewentu-
alnych uszkodzen podczas transpor-
tu.

- Rys. @

Automatyczny ekspres do kawy

B2}  Pojemnik na mieko

Rurka do mleka i rurka ssaca

Adapter pojemnika na mleko '

D]
Instrukcja obstugi
G|

Tabletki czyszczace '

(€] Tabletki odkamieniajace '

Pasek do mierzenia poziomu twardo-
Sci wody

BN Fittrwody'

' Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

Ustawianie i podigczanie
urzadzenia

UWAGA!

Niebezpieczenstwo uszkodzenia

urzadzenia. Nieprawidtowe urucha-

mianie moze spowodowac uszkodze-

nie urzadzenia.

» Urzadzenie uzytkowac wytgcznie w
pomieszczeniach, w ktérych nie
wystepujg temperatury ujemne.
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» Jezeli urzadzenie byto transporto-
wane lub przechowywane ponizej
0°C, to przed jego uruchomieniem
nalezy odczekac¢ 3 godziny w tem-
peraturze pokojowe;.

» Po kazdym podtgczeniu odczekadé
ok. 5 sekund.

1. Zdjgc folie ochronne.

2. Ustawi¢ urzgdzenie na rownej, do-
statecznie wytrzymatej i wodood-
pornej powierzchni.

3. Potgczy¢ urzadzenie wtyczkg sie-
ciowg z przepisowo zainstalowa-
nym gniazdem sieciowym z zesty-
Kiem uziemiajgcym.

Poznawanie urzadzenia

Zapoznac sie z czesciami urzadze-
nia.

Urzadzenie
W tym miejscu mozna znalez¢ prze-
glad czesci urzadzenia.

Wskazowka W zaleznosci od typu
urzadzenia mozliwe sg niewielkie od-
chylenia koloru i cech budowy.

- Rys. A

Ostona

System spieniania mleka

System wylotowy

Drzwiczki komory zaparzacza

Pojemnik na skropliny

Tabliczka znamionowa

Pojemnik na mleko

! Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

Elementy obstugi

W tym miejscu mozna znalez¢ prze-
glad symboli urzadzenia. Naciskac
symbole, aby dokonac¢ wyboru, roz-
poczac pobieranie napoju albo doko-
nac¢ ustawienia.

Symbol  Objasnienie
(D Wiaczanie lub wytaczanie urzadze-
nia.

menu® Otwieranie lub zamykanie menu.
Wskazowka Przyciski menu sg
widoczne tylko przy otwartym me-
nu.

/\ Nawigacja po menu do gory.

A4 Nawigacja po menu w dot.

Panel obstugi

Podswietlenie filizanek'

Zbiornik na wode ok Potwierdzanie lub zapisywanie
Pokrywa zbiornika na wode operwmend.

— - N Powrat do wezesniejszego punktu
Podgrzewacz filizanek W menu.
Pokrywa aromatyzujaca CRP  Pobieranie dwdch filizanek jedno-

czesnie.

Pojemnik na kawe ziarnistg D Wybieranie mocy kawy.
A  Komora nakawg mielong ml Dopasowywanie ilosci napoju.
Wyswietlacz EEs Rozpoczynanie lub zatrzymywanie
E czynnosci.

! Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

—
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Wyswietlacz

Wyswietlacz pokazuje wybrane napo-
je, ustawienia i opcje ustawien oraz
komunikaty o stanie urzadzenia.

Przeglad napojow pl

Wyswietlacz pokazuje dodatkowe in-
formacje i czynnosci. Informacije te

znikajg po uptywie krotkiego czasu
lub po nacisnieciu przycisku. Czynno-
Sci znikajg po ich wykonaniu.

Przeglad napojow

Przy uzyciu urzadzenia mozna przygotowywac wiele rdoznych napojow.

Szybki wybor

Symbol Oznaczenie  Objasnienie Kategoria
P Espresso Skoncentrowana kawa. Zaleca sie  — "Zaparzanie napoju kawowego
ﬁ, podawanie tego napoju w matych  ze Swiezej kawy ziarnistej”,
p=4 filizankach o grubych Sciankach.  Strona 127
Ogrzac filizanki gorgcq woda, — "Zaparzanie napoju kawowego
7 kawy mielonej", Strona 127
- Kawa Kawa z warstwa pianki albo duza  — "Zaparzanie napoju kawowego
; filizanka kawy parzonej metodg ze Swiezej kawy ziarnistej”,
espresso. Strona 127
— "Zaparzanie napoju kawowego
7 kawy mielonej’, Strona 127
- Gappuccino Espresso ze spienionym mlekiem.  — "Zaparzanie napoju kawowego
) /aleca sie podawanie tego napoju  z mlekiem", Strona 128
) 4 w matych filizankach.
< > LatteMacchiato Podawany w szklance napojtroj  — "Zaparzanie napoju kawowego

warstwowy: na dole ciepte, mleko,

posrodku kawa espresso, na gorze
spienione mleko. Zaleca sie poda-

wanie tego napoju w szklankach.

z mlekiem", Strona 128

) Napoje specjal- Przyrzadzanie dalszych napojow. — — "Przyrzgdzanie napojow spe-
™ ne cjalnych" Strona 129
- v
Akcesoria

Uzywacd oryginalnych akcesoridw. Sg one doktadnie dostosowane do urzgdze-
nia. W tym miejscu mozna znalez¢ przeglad akcesoridw posiadanego urzgdze-

nia.
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Akcesoria Handel Serwis
Tabletki czyszczace TZ80001A 00312097
T780001B 00312098
Tabletki odkamieniajace TZ80002A 00312094
T780002B 00312095
Filtr wody TZ70003 00575491
Filtr wody, opakowanie 3 szt. 1770033 -
Sciereczka z mikrofazy 00460770
Zestaw pielegnacyjny TZ80004A 00312105
17800048 00312106
Adapter pojemnika na mleko 1250001 17004535

Przed pierwszym uzyciem

Dokonac¢ ustawien podstawowych
urzgdzenia. Wyczys¢ urzgdzenie i je-
go czesci.

Pierwsze uruchomienie urza-
dzenia

» Po podtgczeniu urzgdzenia do sie-
ci elektrycznej dokonac ustawien
wymaganych przed pierwszym uru-
chomieniem.

Wskazowka Menu wyboru jezyka i
twardosci wody pojawia sie automa-
tycznie tylko po pierwszym wtgczeniu
urzadzenia.

Rada: Ustawienia mozna w kazdej
chwili zmienic.

— "Ustawienia podstawowe”,

Strona 133

Napetni¢ zbiornik na wode

Zbiornik na wode nalezy codziennie

napetnia¢ swiezg niegazowang woda.

1. Otworzy¢ pokrywe.

2. Wyjac¢ pojemnik na wode za zinte-
growany uchwyt.

3. Wyptukac zbiornik na wode.
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4. Napetni¢ zbiornik na wode do po-
ziomu znacznika "max".

5. Wstawi¢ pojemnik na wode prosto
w uchwyt.

6. Zamkna¢ pokrywe.

Napetni¢ pojemnik na kawe
zZiarnista

UWAGA!

Nieodpowiednia kawa ziarnista moze

zatkac mtynek.
» Uzywac wytgcznie czystej, palone;j
kawy espresso lub mieszanek
przeznaczonych do automatycz-
nych ekspresow cisnieniowych.

» Nie uzywac lukrowanej kawy ziarni-
stej.

» Nie uzywacd karmelizowanej kawy
ziarnistej.

» Nie uzywac kawy ziarnistej z dodat-
kami zawierajgcymi cukier.

» Nie wsypywac kawy zmielonej ani
sproszkowane;.

1. Otworzy¢ pokrywe.

2. Wsypac kawe ziarnista.
Przy nastepnych parzeniach urza-
dzenie ustawi sie na kawe ziarni-
sta.

3. Zamkngc¢ pokrywe.



Rada: Aby zachowa¢ optymalng ja-
kos¢ kawy ziarnistej, nalezy jg prze-
chowywac w chtodnym miejscu i za-
mknietym pojemniku.

Kawe ziarnistg mozna przechowywac
przez kilka dni w pojemniku na kawe
ziarnistg bez utraty aromatu.

Ustawianie jezyka

1. Wigczy¢ urzadzenie przyciskiem O.

v Wyswietlacz pokazuje ustawiony ja-
ko domysiny jezyk.

2. Naciskaé¢ /\ albo \V/, az wyswie-
tlacz pokaze zgdany jezyk.

3. Nacisng¢ ok.

Rada: Ustawiony jezyk mozna w kaz-
dej chwili zmienic.

— "Przeglad ustawier podstawo-
wych", Strona 133

Ustawié¢ twardosé¢ wody

Prawidtowe ustawienie twardosci wo-
dy jest wazne, poniewaz gwarantuje,
ze urzadzenie bedzie we wiasciwym
czasie sygnalizowac koniecznos¢ od-
kamienienia. Twardos¢ wody mozna
ustali¢ przy uzyciu dotgczonych do
urzgdzenia paskow testowych lub na
podstawie informacji uzyskanych od
miejscowego przedsiebiorstwa wodo-
ciggowego.

1. Krotko zanurzy¢ pasek pomiarowy
w Swiezej wodzie z kranu.

2. Odsgczy¢ pasek pomiarowy.

v Po 1 minuta pasek pomiarowy
wskazuje twardos¢ wody.

3. Jezeli w domu jest zainstalowany
zmiekczacz wody, nalezy wybrac¢
ustawienie "Zmiekczanie wody".

4. Naciska¢ /\ albo \V/, az wyswie-
tlacz pokaze zgdang twardos¢ wo-
dy.

Tabela przedstawia przyporzadko-
wanie stopni do réznych poziomow
twardosci wody:

Przed pierwszym uzyciem pl

Stopien Niemiecka Twardos$¢
skala twar- catkowita w
dosci wody mmol/l
w °dH

1 1-7 0.18-1.25

2 8-14 1.42-2.49

3 15-21 2.67-374

4! 22-30 3.92-5.34

! Ustawienie fabryczne (moze by rozne za-
leznie od typu urzadzenia)

5. Nacisngc ok.

6. Sprawdzi¢, czy pojemnik na kawe
ziarnistg jest napetniony.

7. Sprawdzi¢, czy jest napetniony po-
jemnik na wode.

8. Nacisngc ok.

v Nastepuje ptukanie urzadzenia.

Rada: Ustawiong twardos¢ wody
mozna w kazdej chwili zmienic.
- "Przeglad ustawier podstawo-
wych", Strona 133

Wskazowki ogdlne

Nalezy sie stosowac¢ do wskazdéwek
dotyczgcych optymalnego korzysta-
nia z urzadzenia.

Wskazowki

= Urzgdzenie zaprogramowane jest
fabrycznie na standardowe usta-
wienia, ktdre zapewniajg optymalny
sposob jego uzytkowania.

= Miynek jest ustawiony fabrycznie w
sposob zapewniajgcy optymalny
rezultat mielenia. Jezeli kawa wy-
ptywa kroplami albo jest za staba i
ma za matg ilos¢ pianki, mozna
dopasowac stopient zmielenia ka-
wy podczas pracy mtynka.
— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 131
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= Urzgdzenie wytacza sie automa-
tycznie, jezeli nie jest przez okre-
Slony czas obstugiwane. "Czas ten
mozna zmieni¢ w menu ustawien
podstawowych." = Strona 133

= W trakcie uzytkowania na prze-
wietrznikach i pokrywie komory na
kawe mielong mogg sie tworzy¢
krople wody.

® Ze wzgledoéw technicznych z urza-
dzenia moze sie wydobywac para.

Rady

® "Dzwieki przyciskdw mozna wyta-
czy¢ w menu ustawien podstawo-
wych." = Strona 133

® Przy pierwszym uzyciu, po wykona-
niu programu serwisowego lub po
dtuzszym okresie nieuzywania
urzgdzenia pierwszy napdj nie ma
jeszcze petnego aromatu i nie na-
lezy go wypijac.

®m Trwatg, porowatg i stabilng pianke
uzyskuje sie po pierwszym urucho-
mieniu urzgdzenia dopiero po za-
parzeniu kilku filizanek kawy.

Podstawowy sposob
obstugi
W tym miejscu mozna znalezé naj-

wazniejsze informacje na temat ob-
stugi swojego urzadzenia.
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Wiaczanie lub wytaczanie
urzadzenia

» Wigczy¢ lub wytgczy¢ urzadzenie
przy uzyciu O.
Po witgczeniu urzadzenia wyswie-
tlacz pokazuje logo Siemens. Przy
wigczaniu i wytgczaniu urzgdzenie
przeptukuje sie automatycznie.
Przy wytgczaniu urzadzenie czysci
sie przez spuszczenie pary do tac-
ki ociekowej. Podczas ptukania na
wyswietlaczu wida¢ symbol kropli.
Jezeli w chwili wtgczenia urzadze-
nie jest jeszcze ciepte albo przed
wytgczeniem nie byt parzony za-
den napdj, urzadzenie nie jest
przeptukiwane.

Przyrzadzanie napojow

W tym miejscu opisane sg sposoby
zaparzania réznych napojow.

/\ OSTRZEZENIE
Niebezpieczenstwo oparzenia!
Swiezo przygotowane napoje sg bar-
dzo gorgce.

» W razie potrzeby ostudzi¢ napoje.
» Unika¢ kontaktu wydobywajgcych
sie z urzgdzenia cieczy i par ze

skora.

Rady

®m Zgdane napoje mozna wybierad
przyciskami szybkiego wyboru. Wy-
Swietlacz pokazuje napdj i jego ak-
tualne ustawienia.

= Oprdécz napojow, ktdre mozna po-
bierac¢ przy uzyciu przyciskow
szybkiego wyboru, urzgdzenie po-
trafi tez zaparzac inne napoje.
— "Przyrzgdzanie napojow specjal-
nych”, Strona 129

= Napoje mozna dopasowywac do
swoich upodoban.
- "Ustawienia napoju”, Strona 130



Wskazowki

Jezeli w ciggu ok. 5 sekund nie na-
stgpi zmiana zadnego ustawienia,
urzgdzenie zamyka tryb ustawien.
Dokonane ustawienia zostajg auto-
matycznie zapisane.

W przypadku niektdrych ustawien
kawa jest przygotowywana w kilku
etapach. Zaczekac¢ na catkowite
zakonczenie procesu.

Zaparzanie napoju kawowego
ze Swiezej kawy ziarnistej

1.

2

Postawi¢ podgrzang filizanke pod
wylotem napoju.
Nacisng¢ symbol napoju kawowe-
go niezawierajgcego mleka.
Wyswietlacz pokazuje napdj i jego
aktualne ustawienia.
- "Ustawienia napoju”, Strona 130
W razie potrzeby zmieni¢ ustawie-
nia:
- Dostosowac ilos¢ napoju przyci-
skiem ml.
— "Dopasowywanie ilosci napo-
ju”, Strona 130
- Dostosowa¢ moc kawy przyci-
skiem @.
— "Dostosowywanie mocy ka-
wy", Strona 130
Nacisna¢ 5.
Ziarna kawy sg swiezo mielone
przed kazdym parzeniem.
Kawa jest parzona i nalewana do
filizanki.

Podstawowy sposdb obstugi  pl

Zaparzanie napoju kawowego
z kawy mielonej

UWAGA!
Komora na kawe mielong moze sie
zatykac.

>
>
>

Nie uzywac kawy ziarniste;.

Nie uzywac kawy rozpuszczalnej.
Resztki kawy mielonej zmies¢
miekkim pedzelkiem do komory na
kawe mielona.

Wskazowka
Przy parzeniu zmielonej kawy nie sg
dostepne nastepujgce opcje:

1.

Dwie filizanki jednoczesnie
Moc kawy
"doubleshot"

Postawi¢ podgrzang filizanke pod
wylotem napoju.

. Nacisng¢ symbol zgdanego napo-

ju.

. Nacisngé¢ @ odpowiednig ilo$é ra-

zy, az wyswietlacz pokaze "Kawa
miel.".

Otworzy¢ komore na kawe mielo-
na.

. Wsypac¢ maksymalnie 2 ptaskie ty-

zeczki zmielonej kawy, maks. 12 g.

. Zamkng¢ komore na kawe mielo-

na.

start

. Nacisng¢ .

Kawa jest parzona i nalewana do
filizanki.

Rady

Rady

® Zaparzanie napoju mozna zakon-
czy¢ wezesniej przyciskiem .

= W tym miejscu znajduje sie opis
przyrzadzania napojow kawowych
z mlekiem.

— "Przyrzgdzanie napojow z piankg

mleczng", Strona 128

® Zaparzanie napoju mozna zakon-
czy¢ wezesdniej przyciskiem 5.

m W celu zaparzenia kolejnego napo-
ju z kawy mielonej powtorzy¢ pro-
cedure.

m Kawe mielong nalezy wsypywac na
krétko przed przyrzgdzeniem napo-

ju.
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Przyrzadzanie napojow z
pianka mleczna

Urzadzenie umozliwia przyrzadzanie
napojow kawowych z mlekiem i pian-
ka mleczna.

/\ OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo oparzenia!

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego spie-
niacza mleka.

» Przed dotknieciem zaczekac, az
gorgcy spieniacz mleka ostygnie.

UWAGA!

Resztki mleka moga zasychad, w ta-

kim stanie sg trudne do usuniecia.

» Spieniacz mleka nalezy czyscic¢ po
kazdym uzyciu.
— "Czyszczenie spieniacza mleka",
Strona 136

Rada: Zamiast mleka mozna uzywac
napojow roslinnych, np. z soi.

Wskazowka Jakos¢ pianki mlecznej
zalezy od rodzaju mleka lub napoju
roslinnego.

Uzywanie pojemnika na mleko

Pojemnik na mleko zostat zaprojekto-
wany specjalnie dla tego urzadzenia.
Pojemnika na mleko nalezy uzywac
wytgcznie w gospodarstwie domo-
wym i do przechowywania mleka w
loddwce.

Wskazowka

Pojemnik na mleko mozna podtgczac
tylko pod warunkiem, ze w wylocie
napojow jest zamontowany spieniacz
mleka z adapterem i rurka.
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1. Otworzy¢ pokrywe.

2. Wla¢ mleko.

3. Zamkng¢ pokrywe.

4. Wtozy¢ pojemnik na mleko do
urzgdzenia z lewej strony.

v Pojemnik na mleko blokuje sie sa-
moczynnie.

Rada

Podnies¢ pokrywe pojemnika na mle-
ko, aby dolewac¢ mleka w czasie po-
bierania napoju.

Zaparzanie napoju kawowego
z mlekiem

Warunki

m Podtgczony jest pojemnik na mle-
ko.

= Pojemnik na mleko jest napetniony
mlekiem.

1. Postawi¢ podgrzang filizanke pod
wylotem napoju.



2. Nacisng¢ symbol napoju kawowe-
go zawierajgcego mleko.
v Wyswietlacz pokazuje napdj i jego
aktualne ustawienia.
— "Ustawienia napoju”, Strona 130
3. W razie potrzeby zmieni¢ ustawie-
nia:
- Dostosowac ilos¢ napoju przyci-
skiem ml.
— "Dopasowywanie ilosci napo-
ju", Strona 130
- Dostosowa¢ moc kawy przyci-
skiem @.
- "Dostosowywanie mocy ka-
wy", Strona 130
- Uzy¢ komory na kawe mielona.
— "Zaparzanie napoju kawowe-
go z kawy mielonej", Strona 127
4. Nacisng¢ % i zaczekac na zakon-
czenie procesu.

Po przyrzadzeniu napoju mleczne-
go spieniacz mleka jest automa-
tycznie czyszczony krotkim uderze-
niem pary.

Rada: Aby zatrzymac pobieranie na-

poju wczesniej, nacisngc . Aby cat-
kowicie zatrzymac pobieranie napoju,
nacisngé O.

Przyrzadzanie napojow spe-
cjalnych

Oprdécz napojow, ktére mozna pobie-
raC przy uzyciu przyciskéw szybkiego
wyboru, urzgdzenie potrafi tez zapa-
rza¢ inne napoje.

» Kilkakrotnie nacisng¢ %.
— "Przeglad napojow", Strona 123

Pobieranie pianki mlecznej

/\ OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo oparzenia!

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego spie-
niacza mleka.

Podstawowy sposdb obstugi  pl

» Przed dotknieciem zaczekac, az
gorgcy spieniacz mleka ostygnie.

Warunki

m Podtgczony jest pojemnik na mle-
ko.

= Pojemnik na mleko jest napetniony
mlekiem.

1. Postawi¢ podgrzang filizanke pod
wylotem napoju.

2. Nacisna¢ & odpowiednig ilos$¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze "Spie-
nione mle.".

3. W razie potrzeby zmieni¢ ustawie-
nie:

- Dostosowac ilos¢ napoju przyci-
skiem ml.
— "Dopasowywanie ilosci napo-
ju" Strona 130

4. Nacisngc .

v Z wylotu urzgdzenia wyptywa pian-
ka mleczna.

5. Aby zatrzymac pobieranie, naci-

start

sngc .
Pobieranie goracej wody

/\ OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo oparzenia!

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego spie-
niacza mleka.

» Przed dotknieciem zaczekac, az
gorgcy spieniacz mleka ostygnie.

Wskazowka Jezeli spieniacz mleka

nie zostanie wyczyszczony, do wody
moga zosta¢ domieszane niewielkie
ilosci mleka.

Warunek: Spieniacz mleka jest wy-
czyszczony.
— "Czyszczenie spieniacza mleka",
Strona 136.

1. Postawi¢ podgrzang filizanke pod
wylotem napoju.
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2. Nacisna¢ @& odpowiednig ilo$¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze "Gorgca
woda".

3. W razie potrzeby zmieni¢ ustawie-
nie:

- Dostosowac ilos¢ napoju przyci-
skiem ml.
- "Dopasowywanie ilosci napo-
ju", Strona 130

4. Nacisngc .

v Z wylotu urzgdzenia wyptywa gorg-
ca woda.

5. Aby zatrzymac pobieranie, naci-

start

sngc .

Ustawienia napoju

Napoje mozna dostosowywac so
swoich upodoban.

Dostosowywanie mocy kawy

1. Nacisna¢ symbol zgdanego napo-
ju.

2. Nacisng¢ @, aby wybra¢ moc ka-
wy.
Dostepne sg nastepujgce opcje
wyboru mocy kawy:
- "tagodna"
- "normalna"
- "mocna"
- "b. mocna"
- "doubleshot"

Wskazowka Ustawienie "double-
shot" nie jest dostepne dla wszyst-
kich napojéw i ilosci napojow.
Rada: Aby uzyskac intensywny
smak kawy przy jej duzej ilosci, na-
lezy wybra¢ duzg moc kawy.

Wybieranie kawy mielonej

1. Nacisnac¢ symbol zadanego napo-
ju.
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2. Nacisng¢ @ odpowiednig ilos¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze "Kawa
miel.".

— "Zaparzanie napoju kawowego z
kawy mielonej", Strona 127

aromaDouble Shot

Przy uzyciu ustawienia "doubleshot"
mozna zaparzac¢ bardzo mocng ka-
we.

Im dtuzej trwa parzenie kawy, tym
bardziej gorzki staje sie napgj, ktory
uwalnia tez niepozgdane substancje
zapachowe. Substancje gorzkie i nie-
pozgdane substancje zapachowe
ujemnie wptywajg na smak i straw-
nos¢ kawy. W celu uwolnienia tylko
przyjemnych w smaku i dobrze straw-
nych substancji zapachowych po
przygotowaniu potowy ilosci kawa
jest mielona i zaparzana ponownie.

Wskazowka Ustawienie "doubleshot"
nie jest dostepne dla wszystkich na-
pPojow i ilosci napojow.
Dopasowywanie ilosci napoju

1. Nacisnac’: symbol zgdanego napo-
ju.

2. Nacisna¢ ml odpowiednig ilo$¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze zgdang
ilos¢.

Pobieranie dwoch filizanek
jednoczesnie

W zaleznosci od typu posiadanego
urzagdzenia mozliwe jest pobieranie
dwaoch filizanek niektérych napojow
jednoczesnie.

Wskazowka

Funkcja ,Dwie filizanki jednoczesnie*
nie jest dostepna dla nastepujgcych
opciji:

= "Kawa miel."

= "doubleshot"

® jlosci mniejsze niz 35 ml



1. Nacisnag¢ symbol zgdanego napo-
ju.

2. Nacisng¢ CRP.

v Wyswietlacz pokazuje ustawienie.

3. Podstawi¢ dwie podgrzane filizanki
pod wylot napoju z lewej i prawej
strony.

4. Nacisngc .
Napdj jest przygotowywany w 2
etapach. Ziarna sg mielone w 2
etapach.

v Napdj zostaje zaparzony i nalany
do filizanki.

5. Zaczekac na catkowite zakoncze-
nie procesu.

Miynek

To urzadzenie posiada regulowany
mtynek umozliwiajgcy indywidualne
ustawianie stopnia zmielenia kawy.
Ustawianie stopnia zmielenia
Zadany stopien zmielenia kawy nale-
7y ustawia¢ w czasie mielenia.

/\ OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo zranienia!

Miynek szybko sie obraca.

» Nigdy nie wktadac¢ palcow ani rgk
do mtynka.

UWAGA!

Niebezpieczenstwo uszkodzenia

mtynka. Nieprawidtowe ustawienie

stopnia zmielenia moze uszkodzi¢

mtynek.

» Stopien zmielenia mozna ustawiac
tylko podczas pracy miynka.

» Ustawi¢ zgdany stopien zmielenia
kawy selektorem obrotowym.

Stopieri zmiele-  Ustawienie
hia
Drobniejszy sto-  Obracac selektor

pien zmielenia dla  w kierunku przeciw-
ciemno palonych  nym do kierunku ruchu
ziaren. wskazowek zegara.
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Stopien zmiele-  Ustawienie
nia

-/ /
Grubszy stopien  Obracac selektor
zmieleniadlaja-  wkierunku ruchu

sno palonych zia-  wskazowek zegara.

ren. |\'JI '/

VP

Nowe ustawienie stopnia zmielenia
bedzie zauwazalne dopiero po dru-
giej filizance kawy.

Rada: Jezeli kawa wyptywa kroplami,
ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
Jezeli kawa jest za staba i ma za ma-
to pianki, ustawi¢ drobniejszy stopien
zmielenia.

Filtr wody

Filtr wody redukuje osady kamienia i
ilos¢ zawartych w wodzie zanieczysz-
czen.

Instalacja i aktywacja filtra wody

UWAGA!

Mozliwos¢ uszkodzenia urzadzenia

przez osad kamienia.

» Filtr wody nalezy dostatecznie cze-
sto wymieniac.

» Filtr wody nalezy wymienia¢ co naj-
mniej raz na 2 miesiecy.

Wskazowka Jezeli wyswietlacz poka-
zuje "Wymien filtr wody", konieczna
jest wymiana filtra wody.

Jezeli uzytkownik nie chce zamonto-
wacé nowego filtra wody, musi wybracé
"Brak filtra" i wykonac instrukcje wy-
Swietlane na wyswietlaczu.
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v
R
|

Zanurzy¢ filtr wody w szklance na-
petniong woda i sciskac jego boki,
az przestang wyptywacé pecherzyki
powietrza.

— Rys.

Nacisng¢ menu®,

Nakcisnaé \/ albo /\ "Filtr wody"
i ok.

Nacisna¢ V albo /\"Nowy filtr"
lub wybrac "Wymien filtr wody" i
nacisng¢ ok.

Wskazéwka Jezeli uzytkownik nie
chce zamontowac nowego filtra
wody, musi wybrac¢ "Brak filtra" w
menu ustawien.

Mocno wcisngc filtr wody do po-
jemnika na wode i nacisna¢ ok.

- Rys. A

Napetni¢ pojemnik wodg do wyso-
kﬁs'ci znacznika "max" i nacisngc¢
ok.

Wyjac¢ pojemnik na mleko z lewej
strony urzadzenia.

Podstawi¢ pod wylot naczynie o
pojemnosci 1 |i nacisngé ok.

Filtr zostaje przeptukany i pojawia
sie wskaznik "Ptukanie jest zakon-
czone.".

Urzadzenie jest gotowe do pracy.

ady

Filtr wody warto tez wymieniac ze
wzgleddw higienicznych.

Gdy jest uzywany filtr wody, odka-
mienianie urzgdzenia jest koniecz-
ne rzadziej.

Jezeli urzadzenie nie byto przed
dtuzszy czas uzywane np. w czasie
urlopu, to przed uzyciem nalezy
przeptukac zainstalowany filtr wody
przez pobranie filizanki gorgcej wo-
dy.

Filtry wody mozna naby¢ w handlu
lub w serwisie.

- "Akcesoria", Strona 123

Zaleznie od wyposazenia urzgdzenia
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= \W tym miejscu zostat opisany spo-
sOb montazu filtra wody.
— "Instalacja i aktywacja filtra wo-
ady” Strona 131

Zabezpieczenie przed
dzie¢mi

Aby chroni¢ dzieci przed oparzeniem,
mozna zablokowac urzgdzenie.

Aktywacja zabezpieczenia
przed dzieé¢mi

» Naciska¢ ml przez co najmniegj
3 sekundy.

v Wyswietlacz pokazuje "Zabezpie-
czenie przed dzie¢mi aktywne. Aby
wytgczyc¢, nacisnij "ml" przez 3 se-
kundy".

Dezaktywacja zabezpieczenia
przed dzie¢mi

» Naciska¢ ml przez co najmniej
3 sekundy.

v Wyswietlacz pokazuje "Zabezpie-
czenie przed dzie¢mi wytgczone.".

Podgrzewacz filizanek’

Filizanki mozna podgrzewac przy uzy-
ciu podgrzewacza filizanek.

/\ OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo oparzenia!

Podgrzewacsz filizanek silnie sie na-

grzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego pod-
grzewacza filizanek.

» Przed dotknieciem zaczekad, az
goragcy podgrzewacz do filizanek
mleka ostygnie.



Rady
u

Podgrzewacsz filizanek mozna akty-
wowac i dezaktywowadé w menu
ustawient podstawowych.

Ustawienia podstawowe pl

= Aby zapewni¢ optymalne podgrze-

- "Przeglad ustawier podstawo-

wych", Strona 133

wanie filizanek, nalezy je ustawiac
na podgrzewaczu dnem.

Ustawienia podstawowe

Uzytkownik moze dopasowac urzadzenie do swoich potrzeb i uzywac funkcji

dodatkowych.

Przeglad ustawien podstawowych

Ustawienie Wybor Opis

Czyszczenie Spieniacz mleka Uruchamianie programow ser-
Odkamienianie wisowych.
Czyszczenie — "Programy serwisowe”,
calc'nClean Strona 138

Podgrz. filizanek '

Podgrz. filiz. wyt. ®
Podgrz. filiz. wt.

Witaczanie i wytaczanie podgrze-
wacza filizanek.

— "Podgrzewacz filizanek’,
Strona 132

Filtr wody Nowy filtr Ustawianie opciji filtra wody.
Brak filtra
Temperatura kawy normalna Ustawienie temperatury napo-
wysoka jow kawowych.
maks. Wskazowka Ustawienie obo-
wigzuje dla wszystkich sposo-
bow zaparzania.
Jezyki Patrz opcja wyboru na urzadze-  Ustawianie jezyka menu.

niu.

Zmiany s od razu widoczne na
wyswietlaczu.

Aut. wytaczenie

Patrz opcja wyboru na urzadze-

niu.

Ustawienie czasu, po ktorym
urzadzenie bedzie sie automa-
tycznie wytgczac po zaparzeniu
ostatniego napoju.

' Zaleznie od wyposazenia urzadzenia
2 Ustawienie fabryczne (moze by¢ rézne zaleznie od typu urzadzenia)
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Ustawienie Wybor Opis

Twardos¢ wody 1 (miekka) Ustawianie urzadzenia na lokal-
2 (Srednia) ng twardos¢ wody.
3 (twarda) — "Ustawic twardosc wody",
4 (bardzo twarda)® Strona 125

Zmiekczacz wody

Dzwieki przyciskow

Dzwigk przycis. wi. >

Wiaczanie i wytaczanie dzwig-

Dzwiek przyci. wyt. Kow przyciskow.
Ustawienia fabr. Zresetowac catosc? Przywracanie ustawien fabrycz-
Kontynuuj: OK nych.

Anuluj: <

Wskazowka Wszystkie indywi-
dualne ustawienia zostajq usu-
niete i przywrdcone do wartosci
fabrycznych.

' Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

2 Ustawienie fabryczne (moze by¢ rézne zaleznie od typu urzadzenia)

Zmiana ustawien podstawo-
wych

1. Nacisngé menu®,

2. Wybrac¢ zgdane ustawienie przyci-
skiem \V lub /\ i nacisngc¢ ok.

v Na wyswietlaczu pojawiajg sie
opcje ustawien, swiecg symbole
nawigacyjne. Wyswietlacz podkre-
sla aktualne ustawienie.

3. Wybrac¢ zadang opcje przyciskiem
N lub /\ i nacisnaé ok.

v Ustawienie jest zapisane w pamie-
Ci.

4. Powrdt do menu przyciskiem (4.

5. Nacisng¢ menu®, aby zamknaé
menu.

Mozliwos$é mycia w zmywar-
kach do naczyn

W tym miejscu opisane sg elementy
urzadzenia przystosowane do mycia
w zmywarkach do naczyn.

UWAGA!

Niektore elementy sg wrazliwe na

temperature i mycie w zmywarce mo-

ze je uszkodzic.

» Stosowac sie do instrukcji obstugi
zmywarki.

» W zmywarce do naczyn nalezy
myc¢ tylko przystosowane do tego
celu elementy.

» Uzywac tylko programow, ktére nie
podgrzewajg wody do temperatury
przewyzszajgcej 60°C.

Czyszczenie i pielegnacja

Aby urzadzenie dtugo zachowato
sprawnoscé, nalezy je starannie czy-
sci¢ i pielegnowacd.
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max 60°C

Do mycia w zmywarkach do naczyn

sa przystosowane @
= Pojemnik na skropliny

Blacha ociekowa

Kratka ociekowa

- Pojemnik na fusy

Mechaniczny wskaznik pozio-

mu

= Spieniacz mleka z adapterem



= Komora na kawe mielong z klap-
ka
= Pojemnik na mleko z pokrywg

Czyszczenie i pielegnacja pl

» Nie uzywac srodkow do usuwania
kamienia zawierajgcych kwas fos-
forowy.

Do mycia w zmywarkach do naczyn T‘TT
nie s przystosowane 2 &\
/Zbiornik na wode

Pokrywa pojemnika na wode

Pokrywa aromatyzujaca

Zaparzacz

Pokrywa wylotu napojow

Srodki czyszczace

W tym miejscu sg podane srodki
czyszczace nadajgce sie do czysz-
czenia urzadzenia.

A\ OSTRZEZENIE

Zagrozenie powaznym uszkodze-

niem zdrowia!

Roztwory czyszczace mogq zagrazacé

zdrowiu.

» Nigdy nie pi¢ roztwordw czyszcza-
cych.

» Stosowac odkamieniacze i srodki
czyszczgce zgodnie z instrukcja
i przestrzega¢ odpowiednich zasad
bezpieczenstwa.

UWAGA!

Nieodpowiednie srodki czyszczace

mogg uszkodzi¢ powierzchnie urza-

dzenia.

» Nie nalezy stosowac ostrych ani
ciernych srodkéw czyszczacych.

» Nie uzywac srodkow czyszczgcych
zawierajgcych alkohol lub spirytus.

» Nie uzywac poduszeczek ciernych
ani szorstkich gabek.

» Do odkamieniania nigdy nie uzy-
wac kwasu cytrynowego, octu ani
Srodkdéw na bazie octu.

» Do odkamieniania i czyszczenia
stosowac wytgcznie odpowiednie
tabletki.

Rady
m Uzywac tabletek odkamieniajgcych
i czyszczacych, ktore sg przezna-
czone specjalnie do posiadanego
urzgdzenia. Tabletki te mozna na-
by¢ za posrednictwem serwisu.

— "Akcesoria” Strona 123

= Nowe Sciereczki ggbkowe nalezy
doktadnie ptukacd, aby usung¢ znaj-
dujgce sie na nich ewentualnie so-
le. Sole mogg powodowacd korozje
nalotowg powierzchni stali szla-
chetnej.

m Pozostatosci kamienia, kawy, mle-
ka oraz roztworu czyszczgcego i
odkamieniajagcego nalezy zawsze
od razu usuwac, aby zapobiec ko-
rozji.

Czyszczenie urzadzenia

A\ OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo porazenia pra-

dem!

Whnikajgca wilgo¢ moze prowadzi¢ do

porazenia pragdem.

» Nigdy nie zanurzac¢ urzgdzenia lub
przewodu sieciowego w wodzie.

» Na ztgcze wtykowe urzgdzenia nie
moga sie dostawac ciecze.
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» Nie uzywac do czyszczenia urzg-
dzenia myjek parowych ani cisnie-
niowych.

/\ OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo oparzenia!

Niektére napoje sg bardzo gorace.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcych czesci
urzgdzenia.

» Przed dotknieciem zaczekac, az
gorgce czesci urzgdzenia wysty-
gna.

1. Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elek-
trycznej.

2. Obudowe, powierzchnie wysoko-
potyskowe i panel obstugi czyscic¢
Sciereczkg z mikrofazy.

— "Akcesoria", Strona 123

3. Po pobraniu napoju wyczysci¢ wy-
lot miekka, wilgotng sciereczka.

4. Jezeli urzadzenie nie byto uzywane
przez dtuzszy okres czasu, na
przyktad w czasie urlopu, nalezy
wyczysci¢ cate urzadzenie wraz z
wylotem, spieniaczem mleka, pod-
stawkami oraz zaparzaczem.

Wskazowka Przy wigczaniu zimnego
urzgdzenia lub jego wytagczaniu po
pobraniu kawy urzadzenie przeptuku-
je sie automatycznie. System czysci
sie w ten sposdb samoczynnie.

Czyszczenie pojemnika na
skropliny i pojemnika na fusy

Pojemnik na skropliny oraz pojemnik

na fusy nalezy codziennie oprozniac

i czyscic, aby wykluczy¢ powstawanie

osadow.

1. Otworzy¢ drzwi.

2. Wyciggna¢ do przodu pojemnik na
skropliny i pojemnik na fusy.

3. Wyjac blache ociekowg i wyczy-
Scic.

4. Oproézni¢ i wyczysci¢ pojemnik na
skropliny i pojemnik na fusy.
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5. Wyczysci¢ wnetrze urzadzenia i po-
jemnik na skropliny.

6. Rada
Wecisniecie obu uchwytéw do we-
wnatrz utatwia wyjecie mechanicz-
nego wskaznika poziomu.

( @4//
Y -

Wymontowa¢ mechaniczny wskaz-
nik poziomu i wyczysci¢ go wilgot-
ng sciereczka.

7. Ztozy¢ pojemnik na skropliny, bla-
che ociekowag, pojemnik na fusy i
mechaniczny wskaznik poziomu i
umiesci¢ w urzadzeniu.

8. Zamknac¢ drzwi.

Czyszczenie komory na kawe
mielona

Rada: Komore na kawe mielong moz-

na my¢ w zmywarce.

1. Wyciggng¢ komore na kawe mielo-
na za otwartg klapke.
- Rys.H

2. Umy¢ komore na kawe mielong
ptynem do mycia naczyn.
- Rys. @

3. Wysuszy¢ komore na kawe mielo-
ng i wtozy¢ do urzadzenia.

Czyszczenie spieniacza mleka

System spieniania mleka nalezy regu-
larnie czyscic.



/\ OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo oparzenia!

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego spie-
niacza mleka.

» Przed dotknieciem zaczekac, az
gorgcy spieniacz mleka ostygnie.

UWAGA!

Nieprawidtowe czyszczenie moze

spowodowac uszkodzenie urzadze-

nia.

» Nie my¢ pokrywy wylotu w zmywar-
ce do naczyn.

Rady

m Jezeli spieniacz mleka wymaga
szczegolnie doktadnego wyczysz-
czenia, mozna uzy¢ programu ser-
wisowego "Czyszczenie spieniacza
mleka".
— "Czyszczenie spieniacza mleka",
Strona 139

m Wszystkie komponenty spieniacza
mleka mozna my¢ w zmywarce do
naczyn.

= W tym miejscu opisany jest spo-
sOb czyszczenia pojemnika na
mleko.
— "Czyszczenie pojemnika na mle-
ko", Strona 137

1. Wyja¢ pojemnik na mleko z urza-
dzenia.
— Rys.
2. Przesungc¢ wylot do konica w dot.
3. Chwyci¢ pokrywe u dotu i wycia-
gnac¢ do przodu.
- Rys.H
4. Wyciggna¢ biaty adapter i spie-
niacz mleka do przodu.
- Rys. H
5. Roztozy¢ spieniacz mleka i jego
komponenty na czesci.
— Rys. il

Czyszczenie i pielegnacja pl

6. Umyc¢ komponenty roztworem pty-
nu do mycia naczyn i miekka scie-
reczka.

— Rys. Kl

7. Wszystkie czesci wyptukac czysta
wodg i wysuszyc.
— Rys. A

8. Po umyciu doktadnie usunac ze
spieniacza mleka resztki srodkéw
czyszczacych.

9. Ztozy¢ wszystkie komponenty spie-
niacza mleka.

- Rys.

10.Przesuna¢ wylot do korica w dot.

11.Wsung¢ biaty adapter z lewej stro-
ny i wtozy¢ spieniacz mleka prosto
od przodu do urzgdzenia.

— Rys. K1

12.Zaczepi¢ pokrywe u dotu i prze-
chyli¢ na dot.
— Rys. EH

v Pokrywa blokuje sie samoczynnie.

13.Przesuna¢ wylot do korica do gory.
— Rys. Ed

14.Wyczysci¢ pojemnik na mleko i
wtozy¢ go ponownie.

Czyszczenie pojemnika na
mleko

Pojemnik na mleko powinien byc¢ re-
gularnie czyszczony ze wzgleddw hi-
gienicznych. Pojemnik na mleko moz-
na my¢ w zmywarce do naczyn.
1. Wyjgé pojemnik na mleko.
— Rys.
2. Zdjg¢ pokrywe.
— Rys. EH
3. Wyjac¢ rurke do mleka i rozebrac.
— Rys. K&
4. Wyczysci¢ wszystkie komponenty
pojemnika na mleko.
5. Zamontowac¢ wszystkie komponen-
ty.
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Rada
Mocno wcisng¢ adapter do gniazda
w pojemniku na mleko.

Czyszczenie zaparzacza

Oprocz automatycznego ptukania na-
lezy regularnie wyjmowac i czyscic
zaparzacz.

/\ OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo oparzenia!

Niektére napoje sg bardzo gorace.

» Nigdy nie dotyka¢ goracych czesci
urzgdzenia.

» Przed dotknieciem zaczekac, az
gorgce czesci urzadzenia wysty-
gna.

UWAGA!

Nieprawidtowe czyszczenie moze

spowodowac uszkodzenie urzadze-

nia.

» Nie uzywac ptynodw do mycia na-
czyn.

» Nie stosowac srodkdw czyszcza-
cych zawierajgcych ocet i kwasy.

» Nie my¢ w zmywarce do naczyn.

1. Wytaczy¢ urzadzenie. przyciskiem
®

2. Otworzy¢ drzwiczki komory zapa-
rzacza.
- Rys. Hl
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3. Wyja¢ pojemnik na skropliny z po-
jemnikiem na fusy.
- Rys. Al

4. Nacisng¢ czerwong dzwignie do
gory.

5. Chwyci¢ zaparzacz za uchwyt i
ostroznie wyciggna¢ do przodu.
- Rys. P4

6. Doktadnie umy¢ zaparzacz pod
biezgcg cieptg woda.

— Rys.

7. Wyczysci¢ wnetrze urzadzenia wil-
gotng sciereczkg i usungc resztki
kawy.

8. Zaczekac, az zaparzacz i wnetrze
urzadzenia wyschna.

9. Chwyci¢ zaparzacz za uchwyt.

10.Nacisng¢ czerwong dzwignie do
gory.

11.Witozy¢ zaparzacz pod dzwignie i
dosung¢ do oporu do tytu.

— Rys. A
v Dzwignia blokuje sie samoczynnie.
12.Wtozy¢ pojemnik na skropliny
z pojemnikiem na fusy.
- Rys. F4
13.Zamknac¢ drzwi.
- Rys. Fq
Drzwiczki dajg sie zamknac tylko,
gdy zaparzacz i pojemnik na skro-
pliny sg prawidtowo zatozone.

Programy serwisowe

W okreslonych odstepach czasu
urzadzenie zaleca skorzystanie z do-
stepnych programdw serwisowych.
Programy serwisowe stuzg do grun-
townego czyszczenia urzgdzenia.

UWAGA!

Nieprawidtowe lub spdzZnione wy-

czyszczenie i odkamienienie moze

spowodowac uszkodzenia urzgdze-

nia.

» Natychmiast przeprowadzi¢ proces
odkamieniania zgodnie z instruk-
cia.



» Nie umieszczad tabletek odkamie-
niajacych i innych srodkow w ko-
morze na kawe mielona.

W zaleznosci od twardosci wody i

sposobu korzystania z urzgdzenia po

wstepnym powiadomieniu uzytkownika

wyswietlacz pokazuje nastepujgce

komunikaty:

® "Prosze oczyscic¢ spieniacz mleka."

m "Konieczne odkamienianie. Prosze
nacisng¢ menu na 3 sekundy."

= "Konieczne czyszczenie. Prosze
nacisna¢ menu na 3 sekundy."

= "Konieczny calc'nClean. Prosze na-
cisng¢ menu na 3 sekundy."

Wskazowki

» Wyswietlacz informuje o postepie
programu.

m Jezeli urzgdzenie nie zostato w od-
powiednim czasie odkamienione,
wyswietlacz pokazuje "Uptynat ter-
min odkamieniania. Nastgpita blo-
kada. Nacisnij menu na 3 s".

m Jezeli urzgdzenie jest zablokowa-
ne, jego obstuga bedzie mozliwa
dopiero po wykonaniu programu
odkamieniania.

= W razie przypadkowego przerwa-
nia programu serwisowego ko-
nieczne jest jego zresetowanie.

— "Resetowanie programow serwi-
sowych", Strona 139

Rady

m Jezeli w urzagdzeniu uzywany jest
filtr wody, interwaty programow
serwisowych ulegajg wydtuzeniu.

®m Procesy odkamieniania i czyszcze-
nia mozna wykonac jednoczesnie
w programie serwisowym calc 'nC-
lean.

- "Program calc‘nClean”,
Strona 141

®m Po zakoriczeniu programu serwiso-
wego wyczysci¢ urzgdzenie miek-
kg, wilgotng Sciereczka, aby od ra-
ZuU usung¢ pozostatosci odkamie-
niacza i zapobiec korozji.
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Resetowanie programoéow

serwisowych

Jezeli wykonywanie programu serwi-

sowego zostanie przerwane np.

wskutek przerwy w zasilaniu pragdem,
nalezy wykonac opisane nizej czyn-
nosci.

1. Wyczysci¢ pojemnik na mleko i
wtozy¢ go ponownie.

2. Przeptuka¢ pojemnik na wode.

3. Napetni¢ na wode pojemnik Swie-
zg wodg niegazowang do wysoko-
$ci znacznika "max".

4. Nacisngc ok.

v Urzadzenie jest ptukane przez
ok. 2 minuty.

5. Oprdzni¢ i oczysci¢ pojemnik na
skropliny.

6. Wtozy¢ pojemnik na skropliny do
urzadzenia i zamkng¢ drzwiczki.

7. Ponownie uruchomicé program ser-
wisowy.

Czyszczenie spieniacza mleka

W razie potrzeby przeptukad spie-
niacz mleka wodg. Ptukanie trwa ok.
1 minuta.

1. Nacisngé menu®.

2. Nacisng¢ \V i /\, wybra¢ "Czysz-
czenie" i nacisngc ok.

3. Nacisna¢ \V i /\, wybrac "Spie-
niacz mleka" i nacisngc¢ ok.

4. Nacisng¢ ok, aby uruchomié pro-
gram.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

5. \liVyjaé i oprézni¢ pojemnik na mle-

o.

6. Wyczysci¢ pojemnik na mleko, rur-
ke do mleka i rurke ssgca.

7. Zmontowac wszystkie komponenty
i wtozy¢ pojemnik na mleko do
urzgdzenia.

8. Podstawi¢ pustg szklanke pod wy-
lot napoju i nacisnaé ok.
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Spieniacz mleka czysci sie auto-
matycznie.

v Program jest zakoriczony, urzadze-
nie jest gotowe do pracy.

Rada: Jezeli spieniacz mleka wyma-
ga szczegolnie doktadnego wyczysz-
czenia, nalezy go regularnie czysci¢
recznie.

— "Czyszczenie spieniacza mleka”,
Strona 136

Odkamienianie

Program odkamieniania nalezy wyko-
nywac po wyswietlaniu przez urzag-
dzenie odpowiedniej informaciji. Pro-
gram trwa ok. 30 minut.

Warunek: Zaparzacz jest wyczysz-
czony.

— "Czyszczenie zaparzacza",

Strona 138

1. Nacisng¢ menu®,

2. Nacisng¢ \V i 2\, wybra¢ "Czysz-
czenie" i nacisng¢ ok.

3. Nacisng¢ \V i 7\, wybra¢ "Odka-
mienianie" i nacisngé ok.

4. Nacisng¢ ok, aby uruchomic¢ pro-
gram.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

5. Oprdzni¢ i wtozy¢ pojemnik na
skropliny.

6. Wyjac i oprézni¢ pojemnik na mle-
ko.

7. Wyczysci¢ pojemnik na mleko, rur-
ke do mleka i rurke ssaca.

8. Zmontowac wszystkie komponenty
i wtozy¢ pojemnik na mleko do
urzgdzenia.

9. Jezeli urzadzenie posiada filtr wo-
dy, wyjac¢ go.

10.Nacisng¢ ok.

11.Oprozni¢ zbiornik na wode.

12.gapemic' pojemnik 0,5 | cieptej wo-

y.
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13.Dodac¢ do wody tabletke odkamie-
niajgcg Siemens i mieszac¢ do
chwili jej catkowitego rozpuszcze-
nia.

14.Napetni¢ pojemnik roztworem od-
kamieniajgcym do wysokosci
znacznika calc i nacisngé ok.

15.Podstawi¢ pusty pojemnik pod wy-
lot i nacisnac¢ ok.

v Program odkamieniania trwa
ok. 20 minut.

16. Wyptukac zbiornik na wode.

17.Nacisng¢ ok.

18.Jezeli urzgdzenie posiada filtr wo-
dy, zatozy¢ go.
— "Instalacja i aktywacja filtra wo-
ady" Strona 131

19.Nacisng¢ ok.

20.Wla¢ swiezg wode do wysokosci
oznaczenia "max".

21.Nacisngc ok.

v Program odkamieniania trwa ok. 1
minuta i ptucze urzadzenie.

22.0Oproznic i wiozy¢ pojemnik na
skropliny.

23.Wyjac i oprézni¢ pojemnik na mle-
ko.

24.Wyczysci¢ pojemnik na mleko, rur-
ke do mleka i rurke ssgca.

25.Zmontowac wszystkie komponenty
i wtozy¢ pojemnik na mleko do
urzgdzenia.

v Program jest zakoriczony, urzadze-
nie jest gotowe do pracy.

Czyszczenie

Program czyszczenia nalezy wykony-
wac po wyswietlaniu przez urzadze-
nie odpowiedniej informacji. Program
trwa ok. 9 minut.

Warunek: Zaparzacz jest wyczysz-
czony.

— "Czyszczenie zaparzacza",
Strona 138

1. Nacisngé menu®.



2. Nacisng¢ \V i 2\, wybra¢ "Czysz-
czenie" i nacisngé ok.

3. Nacisng¢ \V i 2\, wybra¢ "Czysz-
czenie" i nacisnac ok.

4. Nacisna¢ ok, aby uruchomié pro-
gram.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

5. Oproznic i wtozy¢ pojemnik na
skropliny.

6. Otworzy¢ komore na kawe mielo-
na.

7. Umiesci¢ w komorze na kawe mie-
long cztery tabletki czyszczace
marki Siemens.

8. Zamknac¢ komore na kawe mielo-
ng i nacisngc ok.

9. Podstawi¢ pod wylot naczynie o
pojemnosci co najmniej 0,5 | i na-
cisng¢ ok.

v Program czyszczenia trwa ok.

7 minut.

10.Oprozni¢ i wtozyé pojemnik na
skropliny.

v Program jest zakoniczony, urzadze-
nie jest gotowe do pracy.

Program calc‘nClean

Procesy odkamieniania i czyszczenia
mozna wykonac jednoczesnie w pro-
gramie serwisowym calc "nClean.
Program calc'nClean nalezy wykony-
wac po wyswietlaniu przez urzgdze-
nie odpowiedniej informacji. Program
trwa ok. 43 minuty.

Warunek: Zaparzacz jest wyczysz-
czony.

— "Czyszczenie zaparzacza",
Strona 138

1. Nacisngé menu®,

2. Nacisng¢ \V i /\, wybra¢ "Czysz-
czenie" i nacisnac ok.

3. Nacisng¢ \V i /\, wybrac
"calc'nClean" i nacisnag¢ ok.
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4. Nacisngc¢ ok, aby uruchomic¢ pro-
gram.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

5. Oprdzni¢ i wtozy¢ pojemnik na
skropliny.

6. Wyjac i oprézni¢ pojemnik na mle-
ko.

7. Wyczysci¢ pojemnik na mleko, rur-
ke do mleka i rurke ssgca.

8. Zmontowac¢ wszystkie komponenty
i wtozy¢ pojemnik na mleko do
urzadzenia.

9. Jezeli urzadzenie posiada filtr wo-
dy, wyjac¢ go.

10.Nacisng¢ ok.

11.Oproznic¢ zbiornik na wode.

12.yapemié pojemnik 0,5 | cieptej wo-

y.

13.Dodac¢ do wody tabletke odkamie-
niajgcg Siemens i mieszac¢ do
chwili jej catkowitego rozpuszcze-
nia.

14.Napetni¢ pojemnik roztworem od-
kamieniajgcym do wysokosci
znacznika calc i nacisnaé ok.

15.Podstawi¢ pusty pojemnik pod wy-
lot i nacisngc ok.

v Program odkamieniania trwa
ok. 20 minut.

16.Wyptukac zbiornik na wode.

17.Nacisngé ok.

18.Jezeli urzadzenie posiada filtr wo-
dy, zatozy¢ go.

— "Instalacja i aktywacja filtra wo-
ay", Strona 131

19.Nacisng¢ ok.

20.Wla¢ swiezg wode do wysokosci
oznaczenia "max".

21.Nacisngc ok.

v Program trwa ok. 1 minuta i ptucze
urzgdzenie.

22.0prdznic i wtozy¢ pojemnik na
skropliny.
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23.0Otworzy¢ komore na kawe mielo-
na.

24.Umiesci¢ w komorze na kawe mie-
long cztery tabletki czyszczace
marki Siemens.

25.Zamkngc¢ komore na kawe mielo-
ng i nacisngc ok.

26.Podstawi¢ pod wylot naczynie o
pojemnosci co najmniej 0,5 | i na-
cisngé ok.

v Program czyszczenia trwa ok.
7 minut.

27.0proznic i wtozy¢ pojemnik na
skropliny.

28.Wyjac i oprézni¢ pojemnik na mle-
ko.

20.Wyczysci¢ pojemnik na mleko, rur-
ke do mleka i rurke ssgca.

30.Zmontowac¢ wszystkie komponenty
i wtozy¢ pojemnik na mleko do
urzgdzenia.

v Program jest zakonczony, urzadze-
nie jest gotowe do pracy.
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Usuwanie usterek

Mniejsze usterki urzgdzenia mozna usuwac samodzielnie. Przed skontaktowa-
niem sie z serwisem nalezy sie zapoznac sie z informacjami na temat samo-
dzielnego usuwania usterek. Pozwoli to unikna¢ niepotrzebnych kosztow.

/\ OSTRZEZENIE
Niebezpieczenstwo porazenia pradem!

Nieprawidtowo przeprowadzane naprawy stanowig powazne zagrozenie.
» Naprawy urzadzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez wykwalifikowa-

ny personel.

» Do naprawy urzadzenia nalezy uzywac wytacznie oryginalnych czesci za-

miennych.

» W przypadku uszkodzenia przewodu sieciowego tego urzgdzenia nalezy zle-
ci¢ jego wymiane wymieniony przez producenta, jego serwis lub przez odpo-
wiednio wykwalifikowang osobe, co jest koniecznym warunkiem wykluczenia

zagrozen.

Wskazowki na wyswietlaczu

Usterka Przyczyna Usuwanie usterek

Na wyswietlaczu wida¢ sym-  Drzwiczki nie sg domkniete.  »

Domkng¢ drzwiczki.

bol "Zamknij", mimo ze

drzvv_iczki urzadzenia s za- Zbyt gorace urzadzenie. 1. 8’3({3%?121/(: urzadzenie od sieci elek-

mknigte. 2. Zaczekac 1 godzina, az urzadzenie
ostygnie.

Na wyswietlaczu widac¢ Urzadzenie jest wytaczone i 1. Wiaczy¢ urzadzenie i wyjac pojem-

wskazowke "Prosze oproz-  nie rozpoznaje oproznienia. nik na skropliny.

ni¢ pojemnik na skropliny i 2. Ponownie zatozy¢ pojemnik na

wiozy¢ z powrotem.", mimo

skropliny.

ze pojemnik na skropliny

jest pusty. Pojemnik na skropliny jest ~ »

zabrudzony.

Doktadnie wyczysci¢ pojemnik na
skropliny.

Na wyswietlaczu widac sym-  Nieprawidtowo zatozony >
bol "Prosze napetnic¢ pojem-  zbiornik na wode.

Prawidtowo wiozy¢ pojemnik na wo-
de.

nik na wode", mimo ze zbior-

nik na wode jest pefny. Gazowana woda w zbiorniku  »

na wode.

Napetnic zbiornik na wode Swiezg
woda z kranu.

Zakleszczony ptywak w po- 1.
jemniku na wode. 2

Wyjac zbiornik na wode.
Doktadnie wyczyscic¢ zbiornik na
wode.

Nowy filtr wody nie zostat 1.
przeptukany zgodnie z in-
strukcja.

Przeptukac filtr wody zgodnie z in-
strukcja.

— "Instalacja i aktywacja filtra wo-
dy" Strona 131
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Usterka

Przyczyna

Usuwanie usterek

Na wyswietlaczu wida¢ sym-
bol "Prosze napetnic pojem-
nik na wode", mimo ze zbior-
nik na wode jest petny.

2

Zainstalowac filtr wody.

W filtrze wody znajduje sie
powietrze.

1.

Zanurzy filtr wody z otworem skie-
rowanym do gory w wodzie i zacze-
kac, az przestang sie z niego wydo-
bywac pecherzyki powietrza.
Ponownie zatozyc filtr.

— "Instalacja i aktywacja filtra wo-
ay", Strona 131

Stary filtr wody.

Zatozy¢ nowy filtr wody.

Osady kamienia znajdujace
sie w zbiorniku na wode spo-
wodowaty zatkanie uktadu.

Doktadnie wyczyscic zbiornik na
wode.

Rozpocza¢ program odkamieniania.
— "Odkamienianie", Strona 140

Na wyswietlaczu pojawia sie
wskaznik "Wyczysc i ponow-
nie wioz zaparzacz, zamknij
drzwiczki.".

Zaparzacz jest brudny.

Wyczyscic zaparzacz.
— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 138

Utrudniony ruch mechani-
ZMu zaparzacza.

v

Wyczyscic zaparzacz.
— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 138

Za duzo zmielonej kawy w
zaparzaczu.

Uzywac maksymalnie 2 ptaskich
miarek kawy mielonej.

— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 138

Na wyswietlaczu pojawia sie
wskaznik "Napigcie (V) za
wysokie lub za niskie".

Nieprawidtowe napiecie do-
mowej instalacji elektrycz-

nej.

v

Uzywac urzadzenia tylko przy 220 -
240V,

Na wyswietlaczu pojawia sie
wskaznik "Wtgcz ponownie
urzadzenie.".

Zaparzacz jest mocno zabru-
dzony lub nie mozna wyjac
zaparzacza.

Ponownie uruchomic urzadzenie.

» \Wyczysci¢ zaparzacz.

— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 138

Usterka urzadzenia.

Odfaczy¢ wtyczke od gniazda sie-
ciowego i odczekac 10 sekund.
Ponownie podtaczy¢ wtyczke do
gniazda sieciowego.

Wyswietlacz pokazuje bar-
dzo czesto "calc'nClean”,

144

Zmiekczona woda zawiera
jeszcze niewielkie ilosci ka-
mienia.

1.

Zatozy¢ nowy filtr wody.

— "Instalacja i aktywacja filtra wo-
dy", Strona 131

Odpowiednio ustawi¢ twardos¢ wo-
dy.
— "Ustawic twardosc wody'",
Strona 125
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Usterka

Przyczyna

Usuwanie usterek

Wyswietlacz pokazuje bar-
dzo czesto "calc'nClean”,

Uzyto nieprawidtowego od-
kamieniacza lub za matej ilo-
Sci odkamieniacza.

» Do odkamieniania stosowac wytacz-
nie odpowiednie tabletki.

Program serwisowy nie zo-
stat wykonany do konca.

» Zresetowac program Serwisowy.
— "Resetowanie programow serwi-
sowych", Strona 139

Zaklocenia dziatania

Usterka

Przyczyna

Usuwanie usterek

Urzadzenie przestato reago-
wac.

Usterka urzadzenia.

1. Odtaczy¢ wtyczke od gniazda sie-
ciowego i odczekac 10 sekund.

2. Ponownie podtaczy¢ wtyczke do
gniazda sieciowego.

Urzadzenie wydaje tylko wo-
de, nie wydaje kawy.

Urzadzenie nie rozpoznaje
pustego pojemnika na kawe
ziarnista.

» Wsypac do pojemnika kawe ziarni-
sta.

Zatkana komora na kawe w
zaparzaczu.

» Wyczysci¢ zaparzacz.
— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 138

Ziarna sg zbyt oleiste i nie
spadajg do mtynka.

» Lekko postukac w pojemnik na ka-
we ziarnista,

» Zmienic¢ gatunek kawy.
Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

» Wytrze¢ pusty pojemnik na kawe
ziarnistg wilgotng Sciereczka.

Zaparzacz jest nieprawidto-
wo wiozony.

» Przesunac zaparzacz catkiem do ty-
tu.

Urzadzenie nie wytwarza
pianki mlecznej.

Zanieczyszczony spieniacz
mleka.

» Nie myC spieniacza mleka w zmy-
warce.
— "Czyszczenie spieniacza mleka',
Strona 136

Rurka do mleka nie zanurza
sie w mleku.

» Uzy¢ wiecej mleka.

» Sprawdzi¢, czy rurka do mleka za-
nurza sie w mleku.

Urzadzenie jest silnie zaka-
mienione.

v

Odkamienic urzadzenie.
— "Odkamienianie”, Strona 140

Spieniacz mleka nie zasysa
mleka.

Spieniacz mleka nie jest pra-
widtowo ztozony.

» Prawidtowo ztozy¢ spieniacz mleka.
— "Czyszczenie spieniacza mleka",
Strona 136
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Usterka

Przyczyna

Usuwanie usterek

Spieniacz mleka nie zasysa
mleka.

Btedna kolejnos¢ potaczenia
pojemnika na mleko i spie-
niacza mleka.

>

Najpierw wiozy¢ do wylotu spie-
niacz mleka, a nastepnie pojemnik
na mleko.

Rurka do mleka nie zanurza
sie w mleku.

Uzy¢ wiecej mleka.

Sprawdzi¢, czy rurka do mleka za-
nurza sie w mleku.

Pianka mleczna jest za zim-
na.

Mleko jest za zimne.

Uzy¢ letniego mleka.

Urzadzenie nie wydaje gora-
cej wody.

Zanieczyszczony spieniacz
mieka.

Nie myC spieniacza mleka w zmy-
warce.

— "Czyszczenie spieniacza mleka",
Strona 136

Nie mozna zamontowac lub
wymontowac spieniacza
mleka.

Btedna kolejnos¢ montazu.

Najpierw wiozy¢ spieniacz mleka, a
nastepnie pojemnik na mleko. Przy
demontazu najpierw wyja¢ pojem-
nik na mleko, a nastepnie spieniacz
mleka.

Urzadzenie nie wydaje napo-

ju.

W filtrze wody znajduije sie
powietrze.

Zanurzyc filtr wody z otworem skie-
rowanym do gory w wodzie i zacze-
kac, az przestang sie z niego wydo-
bywac pecherzyki powietrza.
Ponownie zatozyc filtr.

— "Instalacja i aktywacja filtra wo-
dy" Strona 131

Prosto i mocno weisnag filtr wody
do gniazda pojemnika.

Resztki odkamieniacza zaty-
kaja zbiornik na wode.

Wyja¢ zbiornik na wode.
Doktadnie wyczyscic zbiornik na
wode.

Krople wody na wewnetrz-
nym dnie urzadzenia.

Pojemnik na skropliny zostat
wyjety za wezesnie.

Pojemnik na skropliny wyjmowac
dopiero kilka sekund po pobraniu
ostatniego napoju.

Nie mozna wyja¢ zaparza-
cza.

Zaparzacz nie znajduje sie
W pozycji umozliwiajacej je-
go wyjecie.

>

Ponownie wytaczy¢ urzadzenie.

Urzadzenie nie daje sie ob-
stugiwac.

Zmieniajq sie wskazniki na
wyswietlaczu.

Aktywny jest tryb demon-
stracyjny urzadzenia.

Wyjac zbiornik na wode i napetnic
go Swieza, zimng woda,
Ponownie wtozy¢ zbiornik na wode.
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Usterka

Przyczyna

Usuwanie usterek

Nie dziata mtynek.

/byt gorgce urzadzenie.

1.

2

Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elek-
trycznej.
Zaczekac 1 godzina, az urzadzenie
ostygnie.

Mimo petnego pojemnika na  Ziarna sg zbyt oleiste i nie

kawe ziarnistg mtynek nie
miele kawy.

spadajg do mtynka.

v

Lekko postukac w pojemnik na ka-
we ziarnista.

Zmienic¢ gatunek kawy.
Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

Wytrze¢ pusty pojemnik na kawe
ziarnistg wilgotng Sciereczka.

Problem z rezultatem

Usterka

Przyczyna

Usuwanie usterek

Duze rdznice jakosci kawy
lub pianki mleczne;.

Urzadzenie jest zakamienio-
ne.

>

Odkamieni¢ urzadzenie.
— "Odkamienianie”, Strona 140

Roznice jakosci pianki
mleczne;.

Jakos¢ pianki mlecznej zale-
zy od rodzaju uzytego mleka
lub napoju roslinnego.

v

Jakos¢ mozna zoptymalizowac
przez dobranie odpowiedniego ro-
dzaju mleka lub napoju roslinnego.

Kawa nie jest wydawana lub
wycieka kroplami.

Nie zostaje osiggnieta usta-
wiona ilo$¢ napoju.

Zostat ustawiony zbyt drob-
ny stopien zmielenia.

v

Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 131

Urzadzenie jest silnie zaka-
mienione.

v

Odkamienic urzadzenie.
— "Odkamienianie", Strona 140

W filtrze wody znajduje sie
powietrze.

Zanurzy¢ filtr wody z otworem skie-
rowanym do gory w wodzie i zacze-
kac, az przestang sie z niego wydo-
bywac pecherzyki powietrza.
Ponownie zatozyc filtr.

— "Instalacja i aktywacja filtra wo-
dy" Strona 131

Urzadzenie jest brudne.

Wyczyscic zaparzacz.
— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 138

Odkamieni¢ i wyczysci¢ urzadzenie.

— "Program calc'nClean’,
Strona 141

Ustawiono za duzg moc ka-
Wy.

Zmnigjszy¢ moc kawy np. na "nor-
malna".

— "Dostosowywanie mocy kawy",
Strona 130
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Usterka

Przyczyna

Usuwanie usterek

Kawa nie ma kremowej pian-

Ki.

Nie zostat uzyty optymalny
gatunek kawy.

>

Uzywac kawy 0 wigkszej zawartosci
ziaren robusty.

Uzy¢ ciemniej palonej kawy.

Kawa ziarnista nie jest juz
Swiezo wypalona.

>

UzyC Swiezej kawy ziarnistej.

Stopien zmielenia nie jest

dostosowany do kawy ziarni-

stej.

>

Ustawic¢ drobniejszy stopien zmiele-
nia.

— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 131

Kawa jest za kwasna.

Zostat ustawiony zbyt gruby
stopien zmielenia.

Ustawic drobnigjszy stopien zmiele-
nia.

— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 131

Nie zostat uzyty optymalny
gatunek kawy.

Uzywac kawy 0 wigkszej zawartosci
ziaren robusty.

Uzy¢ ciemniej palonej kawy.

Kawa jest za gorzka.

Zostat ustawiony zbyt drob-
ny stopien zmielenia.

Ustawic grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 131

Nie zostat uzyty optymalny
gatunek kawy.

Zmieni¢ gatunek kawy.

Kawa ma przypalony smak.

Zostat ustawiony zbyt drob-
ny stopien zmielenia.

Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 131

Nie zostat uzyty optymalny
gatunek kawy.

Zmienic¢ gatunek kawy.

Zostata ustawiona za wyso-
ka temperatura kawy.

Ustawic nizsza temperature kawy.
— "Przeglad ustawien podstawo-
wych', Strona 133

Fusy nie majg zwartej konsy-

stencji i sg zbyt mokre.

Nie jest ustawiony optymal-
ny stopien zmielenia.

Ustawi¢ grubszy lub drobniejszy
stopien zmielenia.

— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 131

Za mato zmielonej kawy.

UZyC 2 ptaskich miarek kawy mielo-
nej.

Ziarna sg zbyt oleiste.

Uzy¢ innego rodzaju kawy.
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Transport, przechowywa-
nie i utylizacja

W tym miejscu zostat opisany spo-
sob przygotowywania urzadzenia do
transportu i przechowywania. Mozna
tu rdwniez znalez¢ informacje o spo-
sobie utylizacji zuzytych urzadzen.

Aktywacja zabezpieczenia
przed mrozem

Podczas transportu i przechowywania
urzadzenie nalezy chroni¢ przed mro-
zem.

UWAGA!

Podczas transportu i przechowywania

moze dojs¢ do uszkodzenia urzgdze-

nia przez resztki cieczy znajdujgce

sie w urzgdzeniu.

» Przed transportem lub rozpocze-
ciem przechowywania urzgdzenia
oprozni¢ uktad wody.

Warunki
m Urzgdzenie jest gotowe do pracy.
= Pojemnik na wode jest napetniony.

1. Wyja¢ pojemnik na mleko.

2. Wyczysci¢ zaparzacz.

— "Czyszczenie zaparzacza”,
Strona 138

3. Podstawi¢ pod wylot duze naczy-
nie.

4. Nacisng¢ @ odpowiednig ilo$¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze "Spie-
nione mie.".

5. Nacisna¢ ml odpowiednig ilo$¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze 240 ml.

6. Nacisngc .

7. Zaczekac, az z urzagdzenia zacznie
uchodzi¢ para.

8. Wyja¢ pojemnik na wode.

v Urzadzenie oprdznia sie automa-
tycznie.

Transport, przechowywanie i utylizacja pl

9. Jezeli pojawi sie komunikat "Pro-
sze napetni¢ pojemnik na wode",
zignorowac go.

10.Oproznic i wyczysci¢ zbiornik na
wode i pojemnik na skropliny.

11.Wtozy¢ zbiornik na wode i pojem-
nik na skropliny.

12.Wytgczy¢ urzgdzenie i odtgczy¢ je
od sieci elektryczne,.

Utylizacja zuzytego urzadze-

nia

Przyjazna dla srodowiska utylizacja

urzgdzenia pozwala odzyskac warto-

Sciowe surowce.

1. Odtaczy¢ wtyczke przewodu sie-
ciowego od gniazda sieciowego.

2. Przecigé przewdd sieciowy.

3. Przekazac urzadzenie do utylizacji
zgodnej z wymogami ochrony Sro-
dowiska.

B

To urzadzenie jest oznaczone
zgodnie z Dyrektywa Europej-
ska 2012/09/UE oraz polska
Ustawg z dnia 29 lipca 2005r.
,0 zuzytym sprzecie elektrycz-
nym i elektronicznym” (Dz.U. z
20051.Nr 180, poz. 1495)
symbolem przekreslonego kon-
tenera na odpady. Takie ozna-
kowanie informuije, ze sprzet
ten, po okresie jego uzytkowa-
nia nie moze by¢ umieszczany
tacznie z innymi odpadami po-
chodzacymi z gospodarstwa do-
mowego. Uzytkownik jest zobo-
wigzany do oddania go prowa-
dzacym zbieranie zuzytego
sprzetu elektrycznego i elektro-
nicznego. Prowadzacy zbiera-
nie, w tym lokalne punkty zbior-
ki, sklepy oraz gminne jednost-
ka, tworzg odpowiedni system
umozliwiajacy oddanie tego
sprzetu. Wtasciwe postepowa-
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nie ze zuzytym sprzetem elek-
trycznym i elektronicznym przy-
czynia sie do unikniecia szkodli-
wych dla zdrowia ludzi i Srodo-
wiska naturalnego konsekwen-
cji, wynikajacych z obecnosci
sktadnikow niebezpiecznych
oraz niewtasciwego sktadowa-
nia i przetwarzania takiego
sprzetu.

Serwis

Jesli uzytkownik ma pytania, nie po-
trafi samodzielnie usunac¢ zaktdcenia
albo urzadzenie wymaga naprawy,
powinien sie zwrdci¢ do naszego ser-
wisu.

Wiele problemdéw mozna rozwigzacé
na podstawie dostepnych na naszej
stronie internetowej informac;ji doty-
czacych usuwania usterek. Jezeli jest
to niemozliwe, nalezy sie zwrocic sie
do naszego serwisu.

Zawsze znajdziemy odpowiednie roz-
wigzanie.

Zapewnimy naprawe urzadzenia z
uzyciem oryginalnych czesci zamien-
nych przez wyszkolonych technikow
serwisowych zarowno w okresie gwa-
rancyjnym, jak i po jego uptywie.
Istotne z punktu widzenia funkcjonal-
nosci oryginalne czesci zamienne
zgodne z odpowiednim zarzgdzeniem
w sprawie ekoprojektu dostepne sg
W naszym serwisie przez okres co
najmniej 7 lat od daty wprowadzenia
urzgdzenia na rynek na terenie Euro-
pejskiego Obszaru Gospodarczego.

Wskazowka W ramach warunkéw
gwarancji producenckiej ustugi serwi-
Su sg nieodptatne.
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Doktadne informacje na temat okresu
i warunkow gwarancji mozna uzyskac
od naszego serwisu, od sprzedawcy
urzgdzenia lub na naszej stronie in-
ternetowe;.

Kontaktujgc sie z serwisem nalezy
podac numer produktu (E-Nr.) i nu-
mer fabryczny (FD) urzadzenia.

Dane kontaktowe serwisu mozna
znalez¢ tutaj lub w dotgczonym wyka-
zie punktéw serwisowych na koncu
tej instrukcji albo na naszej stronie in-
ternetowe;.

Numer produktu (E-Nr) i nu-
mer fabryczny (FD)

Numer produktu (E-Nr) i numer fa-
bryczny (FD) znajdujg sie na tablicz-
ce znamionowej urzadzenia.

Dane urzadzenia i numer telefonu
serwisu mozna zanotowac¢ oddzielnie,
aby zapewni¢ sobie do nich szybki
dostep.

Warunki gwarancji

Posiadane urzadzenie jest objete
gwarancjg na podanych nizej warun-
kach.

Urzadzenie objete gwarancjg. Dystry-
butor/gwarant: BSH Sprzet Gospo-
darstwa Domowego Sp. z 0.0., Al. Je-
rozolimskie 183, 02-222 Warszawa.
Czas trwania gwarancji: 24 miesigce
od wydania rzeczy pierwszemu Kupu-
jacemu. Terytorialny zasieg ochrony
gwarancyjnej: Polska. Konieczny do-
wod zakupu. Uprawnienia przystugu-
jace kupujgcemu: usuniecie wady fi-
zycznej, a jezeli to nie jest mozliwe —
dostarczenie rzeczy wolnej od wady.
Gwarancja nie wytgcza, nie ogranicza
ani nie zawiesza uprawnien kupujgce-
go wynikajgcych z przepisow o rekoj-
mi za wady rzeczy sprzedanej. Dal-
sza tres$¢ oswiadczenia gwarancyjne-
go (wraz z wytgczeniami z napraw
gwarancyjnych) dostepna na stronie



Dane techniczne

internetowej: https://www.siemens-
home.bsh-group.com/pl/serwis/gwa-
rancja/gwarancja-producenta Gwa-
rant udostepni tres¢ oswiadczenia
gwarancyjnego réwniez na pismie lub
e-mailem - w tym celu oraz w celu
skorzystania z uprawnien z gwarancji
prosimy o kontakt z infolinig: 801

191 534 (optata wg. stawek operato-
ra).

Dane techniczne

W tym miejscu mozna znalez¢ liczby i
fakty dotyczgce posiadanego urzag-

dzenia.

Napiecie 220-240V~
Czestotliwosé 50 Hz

Moc przytacza 1500 W

Maksymalne cisnienie pom- 15 bar
py, statyczne

Maksymalna pojemnos¢ 171
zbiornika na wode (bez filtra)

Maksymalna pojemnos¢ po-  270¢
jemnika na kawe ziarnistg

Dtugos¢ przewodu sieciowe- 100 cm

go
Wysoko$¢ urzadzenia 37,3¢m
Szerokosc urzadzenia 27,6 cm
Gtebokosé urzadzenia 452 cm
Ciezar pustego urzadzenia ~ 8-9kg
Rodzaj mtynka Ceramiczny

pl
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cs Bezpecnost

Bezpecnost

Pro bezpecné pourziti vaseho spotrebice dodrzujte informace tyka-
jici se bezpecnosti.

Vseobecné pokyny

Zde najdete obecné informace k tomuto navodu.

= Pedlivé si prectéte tento navod. Pouze tehdy mizZete svij spo-
trebi¢ bezpecné a efektivné pouzivat.

m Tento navod je urCen pro uzivatele spotrebice.

m Dodrzujte bezpecnostni a vystrazné pokyny.

m Uschovejte navod a také informace o vyrobku pro pozdéjsi pou-
Ziti nebo pro nasledujiciho majitele.

® Po vybaleni spotfebi¢ zkontrolujte. V pfipadé poskozeni pfi pre-
pravé spotrebi¢ nepripojujte.

Pouziti k uréenému ucelu

Pro bezpecné a spravné pouzivani spotrebice dodrzujte pokyny ty-

kajici se pouziti v souladu s uréenim.

Spotrebi¢ pouzivejte pouze:

= podle tohoto navodu k pouziti.

® pro pfipravu horkych népoju.

® pro soukromeé pouziti v domacnosti a v uzavienych mistnostech
domova.

= do maximalni nadmorské vysky 2000 m nad morem.

Spotrebi¢ odpojte od napajeni, pokud:
m spotrebicC Cistite.

Omezeni okruhu uzivatelu

Zabrarite rizikim pro déti a ohrozené osoby.

Tento spotrebi¢ mohou pouzivat déti starSi 8 let a osoby s ome-
zenymi fyzickymi, senzorickymi nebo duSevnimi schopnostmi ne-
bo s nedostateCnymi zkuSenostmi a/nebo znalostmi, pokud jsou
pod dohledem nebo byly instruovany o bezpecném pouziti spotre-
bi¢e a pochopily z toho vyplyvajici nebezpedi.
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BezpecCnost c¢s

Déti si nesmi se spotrebicem hrat.

Cisténi a udrzbu nesmi provadét déti. Vyjimka: déti starSi 8 let

a pod dozorem dospélé osoby.

Détem mladSim 8 let zabrante v pfistupu ke spotfebiCi a pfivodni-
mu kabelu.

Bezpeénostni pokyny
PFi pouziti spotrebiCe dodrzujte tyto bezpelnostni pokyny.

/A VAROVANI - Nebezpeéi uduseni!

m Déti si mohou obalovy material pretahnout pres hlavu nebo se
do néj zamotat a udusit se.
» Obalovy material uchovavejte mimo dosah déti.
» Nedovolte détem, aby si hraly s obalovym materialem.

m Déti mohou vdechnout nebo spolknout malé ¢asti a udusit se.
» Malé ¢asti uchovavejte mimo dosah déti.
» Nedovolte détem, aby si hraly s malymi ¢astmi.

/A VAROVANI - Nebezpeéi urazu elektrickym proudem!
= Neodborné instalace jsou nebezpecné.

» SpotrebiC zapojujte a pouzivejte pouze v souladu s udaji na
typovém Stitku.

» SpotfebiC zapojujte do sité stfidavého proudu jen pomoci
predpisové instalované zasuvky s uzemnénim.

» Systém ochrannych vodi¢u elektrické domovni instalace
musi byt instalovan podle predpisu.

m Poskozeny spotiebi¢ nebo poskozeny sitovy kabel je nebez-
pecny.

» \V zadném pfipadé nepouzivejte poskozeny spotrebic.

» Nikdy nepouzivejte spotrebiC s natrzenym nebo zlomenym
povrchem.

» Pfi odpojovani spotrebiCe z elektrické sité nikdy netahejte
za sitovy kabel. VZdy tahejte za sitovou zastréku sitového
kabelu.

» Pokud je spotrebiC nebo sitovy kabel poskozeny, ihned od-
pojte sitovou zastréku ze zasuvky nebo vypnéte pojistku
vV pojistkové skfince.
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cs Bezpecnost
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» "Kontaktujte zakaznicky servis." — Strana 184

» Opravy spotrebice smi provadét pouze odborny personal,
ktery je k tomu vySkoleny.

Neodborné opravy jsou nebezpecné.

» Opravy spotrebi¢e smi provadét pouze odborny personal,
ktery je k tomu vySkoleny.

» K oprave spotrebiCe se smi pouzivat pouze originalni na-
hradni dily.

» Pokud je sitovy kabel tohoto spotiebi¢e poskozeny, musi ho
vymenit vyrobce, jeho zékaznicky servis nebo podobné kva-
lifikovana osoba, aby se zabranilo ohrozeni.

Pronikajici vihkost muUze zpUsobit tUraz elektrickym proudem.

» Spotrebi¢ nebo sitovy kabel nikdy neponofujte do vody.

» Na konektorové spojeni spotfebice nesmi pretéct zadna
kapalina.

» SpotrebiC pouzivejte pouze v uzavienych mistnostech.

» Spotrebi¢ nikdy nevystavujte velkému teplu a vihkosti.

» PYi Cisténi spotfebie nepouzivejte parni nebo vysokotlaké
Cistice.

VAROVANI - Nebezpeéi pozaru!

Spotrebi¢ se zahriva.

» SpotrebiC dostateCné vétrejte.

» Spotrebi¢ nikdy neprovozujte ve skfini.

Pouziti prodlouzeného sitového kabelu a neschvalenych adap-

térd je nebezpedné.

» Nepouzivejte prodluzovaci kabely ani rozbocCky.

» Je-li sitovy kabel pfrilis kratky, kontaktujte zakaznicky servis.

» Pouzivejte pouze adaptéry schvalené vyrobcem.

VAROVANI — Nebezpeéni popaleni!

Nékteré dily spotfebiCe se velmi zahfivaji.

» Nikdy se nedotykejte horkych dild spotfebice.

» Horké dily spotfebice nechte pred dotykem vychladnout.



BezpecCnost c¢s

/A VAROVANI - Nebezpeéi opareni!
Cerstvé pfipravené napoje jsou velmi horké.
» V pripadé potreby nechte napoje vychladnout.
» Zabrante kontaktu pokozky s unikajicimi tekutinami a para-
mi.
/A VAROVANI - Nebezpeéi poranéni!
= Chybné pouZiti spotfebice muize ohrozit uzivatele.
» Spotrebi¢ pouzivejte v souladu s urcenim.
®m Pohmozdéni prstl pfi zavirani dvifek spotrebice.
» Pri zavirani dvitek spotrebiCe davejte pozor na prsty.
= Mlynek se otaci.
» Nikdy nesahejte do mlynku.

/A VAROVANI - Nebezpeéi v dusledku magnetického pole!
Spotrebi¢ obsahuje trvalé magnety. Tyto magnety mohou
ovlivnit elektronické implantaty, napf. kardiostimulatory nebo
inzulinové davkovace.

» Osoby pouzivajici elektronické implantaty musi od spotrebi-
¢e dodrzovat minimalni odstup 10 cm.

» Minimalni odstup 10 cm dodrzujte také od vyjmuté nadrzky
na vodu.

/A VAROVANI - Nebezpeéi poskozeni zdravi!
Nedistoty na spotrebi¢i mohou ohrozit zdravi.
» Dodrzujte pokyny pro Cisténi spotrebice.
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cs Ochrana Zivotniho prostfedi a Uspora

Ochrana zivotniho
prostiedi a uspora

Chrante Zivotni prostredi: svij spotre-
bi¢ pouzivejte s ucinnym vyuzitim
zdroju a recyklovatelné materidly
spravné likvidujte.

Likvidace obalu

Obalovy material je ekologicky a Ize
ho recyklovat.

» Jednotlivé slozky likvidujte rozdé-
lené podle druhd.

Informace o aktualnich
moznostech likvidace obdrzite

u specializovaného prodejce nebo
na obecnim nebo méstském ura-
du.

Uspora energie
Pfi dodrzovani téchto upozornéni

spotifebuje Vas spotfebi¢ méné prou-
du.

Interval pro automatické vypnuti na-
stavte na nejmensi hodnotu.
+ Pokud se spotiebi¢ nepouziva, vy-
pne se drive.
— "Zdkladni nastaveni(” Strana 169

Vydej napoje neprerusujte pred-

Casné.

+ Ohfaté mnozZstvi vody nebo mléka
se optimalné vyuzije.

Pravidelné provadéjte odvapnéni

spotrebice.

+ Vapené usazeniny zvySuji spotfebu
energie.
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Instalace a pripojeni

Zde se dozvite, kde je nejlepSi misto
pro instalaci vaseho spotrebice.
Kromé toho se dozvite, jak spotfebic
zapojite do elektrické sité.

Rozsah dodavky

Po vybaleni zkontrolujte vSechny dily
na poskozeni vznikla pfi pfepravé a
jejich kompletnost.

- Obr. H

PIné automaticky kavovar

Nadoba na mléko

Hadicka na mléko a trubicka nasavani

Adaptér pro nadobu na miéko '

Navod k pouziti

Cistici tablety '

Odvapriovaci tablety '

zof-lmiojolel>

B} Prouzek pro testovani tvrdosti vody

Vodni filtr’

'V zavislosti na vybaveni spotiebice

Instalace a pfipojeni spotrebi-
ce

POZOR!

Nebezpedi poSkozeni spotfebiCe. PFi

neodborném uvedeni spotfebice do

provozu muze dojit k poSkozeni spo-
trebice.

» Spotfebi¢ pouzivejte pouze v
prostorach bez mrazu.

» Pokud byl spotfebi& pfepravovan
nebo skladovan pod 0 °C, vyCkej-
te pred uvedenim do provozu
3 hodiny pfi pokojové teploté.

» Po kazdém pfipojeni vyCkejte
cca 5 sekund.



1. Odstrante ochranné félie.

2. Spotfebi¢ umistéte na rovnou a
vodotésnou plochu s dostate¢nou
nosnosti.

3. Spotiebi¢ pripojte pomoci sifové
zastréky k predpisové instalované
uzemnéné zasuvce.

Seznameni

Seznamte se se soucastmi vaseho
pfistroje.

Spotrebi¢
Zde naleznete prehled soucasti vase-
ho spotfebice.

Upozornéni: V zavislosti na typu spo-
tfebice jsou mozné odchylky v
barvach a jednotlivych detailech.

- QObr. A

Nadrzka na vodu

Viko nddrzky na vodu

Ohfev galku'

Viko na uchovani aroma

Zasobnik na kavova zrna

Sachta na prasek

Displej

Ovladaci panel

Osvétleni salkd'

Kryt

MIécny systém

Vypustny systém

NESEEREEEENE

V zavislosti na vybaveni spotfebice

Seznameni c¢s

Dvitka sparovaciho prostoru

Typovy Stitek

Odkapdvaci miska

Nadoba na mléko

B &N E

'V zavislosti na vybaveni spotiebite

Ovladaci prvky

Zde naleznete prehled symbol( vase-
ho spotfebice. Pomoci stlageni sym-
boll provadite vybér, spustite odbér
nebo provadite nastaveni.

Symbol  Vysvétleni
(l) Zapnéte nebo vypnéte spotrebic.
menu@®) Oteviete nebo opustte menu.

Upozornéni: Tlacitka menu jsou
zobrazena pouze pfi otevieném
menu.

/\\ V menu navigujte smérem nahoru.
N/ Vmenu navigujte smérem dold.
ok V' menu potvrdte nebo ulozte.

N V menu jdéte zpét.

CRP  Odeberte dva $alky.

Y Zvolte intenzitu kavy.

mil PFizplisobte mnoZstvi naping.
T Spustte nebo zastavte proces.
Displej

Na displeji se zobrazuji zvolené na-
poje, nastaveni, moznosti nastaveni a
také hlaseni o provoznim stavu.

Na displeji jsou zobrazeny dodatec¢né
informace a kroky jednani. Informace
zmizi po kratké dobé nebo po
stisknuti tlaCitka. Kroky jednani zmizi
po jejich vykonani.
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cs Prehled napojl

Prehled napoju

Pomoci svého spotiebice muizete pfipravovat mnoho riiznych napojd.

Rychla volba

Symbol  Oznaceni

Vysvétleni

Kategorie

) Espresso
= ¥

Koncentrovand kdva. Doporucuje
se servirovat do malych $alkd se
silnymi sténami. Salky predehrejte

horkou vodou.

— "0Odbér kdvoveho ndpoje z Cer-
stvych kdvovych zrn", Strana 163
— "0dbér kdavoveho ndpoje z mle-
16 kavy', Strana 164

- Caffe Crema

Kava s vrstvou pény nebo velky Sa-
lek kdvy prpraveny metodou

espressa.

— "Odbér kdvoveho ndpoje z Cer-
stvych kdvovych zrn", Strana 163
— "0dbér kavoveho ndpoje z mle-
16 kavy', Strana 164

~=—  Cappuccino

Espresso s naslehanym miékem.
DoporucCuije se servirovat do ma-

lych Salka.

— "0Odbér kdvoveho ndpoje s
miécnou pénou’, Strana 165

i LatteMacchiato
¥

Kdvové speciality se tfemi vrstva-
mi: dole teplé mléko, uprostied
espresso, nahofe mlécnd péna.
Doporucuje se servirovat ve skleni-

Ci.

— "Odber kdvového ndpoje s
mlécnou pénou”, Strana 165

) Specidlni napo-  Odbér dalSich napojd.
’. je
~ Yy

— "Odbér specidlnich ndpojd",
Strana 165

Prislusenstvi

Pouzivejte originalni pfisluSenstvi. Je pfizplisobené pro vas spotiebi¢. Zde zis-

kate prehled o pfisluSenstvi vaseho spotrebice.

PrisluSenstvi Obchod Zakaznicky servis

Cistici tablety TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098

Odvapnovaci tablety TZ80002A 00312094
T780002B 00312095

Vodni filtr TZ70003 00575491

Vodni filtr, baleni po 3 kusech ~ TZ70033 -

Hadfik z mikrovlakna - 00460770

Sada Uudrzby TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
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Pfed prvnim pouzitim c¢s

Pfislusenstvi Obchod

Zékaznicky servis

Adaptér pro nadobu namléko  TZ50001

17004535

Pred prvnim pouzitim

Provedte zakladni nastaveni. Vycisté-
te spotfebi¢ a jednotlivé &asti.

Provedeni prvniho uvedeni do
provozu

» Po pfipojeni k elektrickému proudu
provedte nastaveni pro prvni uve-
deni do provozu.

Upozornéni: Automatické zobrazeni
vybéru jazyka a tvrdosti vody se zob-
razi jen pfi prvnim zapnuti.

Rada: Nastaveni mlzete kdykoli
zménit.

— "Zakladni nastaveni”, Strana 169

Naplnéni nadrzky na vodu

Nadrzku na vodu plnite denné &er-
stvou, studenou a neperlivou vodou.

1. Otevrete viko.

2. Nadrzku na vodu vyjméte pomoci
zapusténého madla.

3. Vyplachnéte nadrzku na vodu.

4. Nadrzku na vodu naplfite az po
znacku "max".

5. Nadrzku na vodu vloZte rovné do
uchyceni.

6. Zavrete viko.

Naplnéni zasobniku na
kavova zrna

POZOR!

Nevhodna kavova zrna mohou zpU-

sobit ucpani mlynku.

» Pouzivejte pouze prazené smési
na espreso nebo jiné smési
vhodné pro automatické kavovary.

» NepouZivejte leSténa kavova zrna.

» Nepouzivejte karamelizovana
kavova zrna.

» Nepouzivejte kavova zrna upra-
vena dalSimi cukernatymi pfisada-
mi.

» Nenapliiujte mletou kavou.

1. Otevrete viko.

2. Naplnite kavova zrna.

Pti dalSich vydejich se spotfebic
nastavi na kavova zrna.
3. Zavrete viko.

Rada: Pro zachovani optimalni kvality
skladujte kavova zrna v chladu a
uzavrena.

Kavova zrna mizete nékolik dni
uchovavat v zasobniku na kavova zr-
na, aniz by ztratila své aroma.

Nastaveni jazyka

1. Pomoci O zapnéte spotfebid.

v Na displeji se zobrazi pfednasta-
veny jazyk.

2. Stisknéte /\ nebo \V/, a7 se na
displeji zobrazi pozadovany jazyk.

3. Stisknéte ok.

Rada: Jazyk mUzete kdykoliv zménit.
— "Pfehled zakladnich nastaveni”,
Strana 169

Nastaveni tvrdosti vody

Spravné nastaveni tvrdosti vody je
dulezité, aby spotrebic¢ véas oznamil,
kdy musi byt odvapnén. Tvrdost vody
mUzZete stanovit pomoci pfilozeného
testovaciho prouzku nebo u mistniho
dodavatele vody.

1. Testovaci prouzek kratce ponorte
do Cerstvé vody z vodovodu.
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cs Zakladni ovladani

2. Testovaci prouzek nechte okapat.

v Po 1 minuta testovaci prouzek zob-
razi tvrdost vody.

3. Pokud je v domé instalovano za-
fizeni na zmeékcovani vody, nastav-
te "Zmeékdceni vody".

4. Stisknéte /\ nebo \V/, az se na
displeji zobrazi pozadovana tvrdost
vody.

V tabulce je zobrazeno pfifazeni
stupnd ke stupntim tvrdosti vody:

Stupen Némecka  Celkova
tvrdost tvrdost v
v °dH mmol/l

1 1-7 0.18-1.25

2 8-14 1.42-2.49

3 1521 2.67-3.74

4! 22-30 3.92-5.34

' Tovarni nastaveni (m(iZe se lisit podle

typu spotrebice)

5. Stisknéte ok.

6. Zkontrolujte, zda je zasobnik na
kavova zrna naplnén.

7. Zkontrolujte, zda je nadrzka na vo-
du naplnéna.

8. Stisknéte ok.

v Spotfebi¢ se proplachne.

Rada: Tvrdost vody mUzete kdykoliv
zmenit.

— "Prehled zakladnich nastaven/”,
Strana 169

Vseobecné pokyny

Pro optimalni vyuziti vaseho pfistroje

dodrzujte pokyny.

Pokyny

m Pfistroj je z vyroby standardnim na-
stavenim naprogramovan na opti-
malni provoz.

= Mlynek je z vyroby nastaven na op-
timalni provoz. Pokud kava jen
kape, je pfili§ slaba nebo tvofi
malo pény, mlzete béhem provozu
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mlynku nastavit stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti”,
Strana 167

= Pokud po urgitou dobu nedojte k

obsluze, spotfebi¢ se vypne auto-
maticky. "Dobu trvani mizete
zménit v zakladnich nastavenich."
— Strana 169

= P pouzivani se mohou u vétracich

vyfez( a u vika Sachty na prasek
tvofit kapky vody.

m Ze spotfebi¢e mize z technickych

dlvodU unikat para.

Rady

= "Zvuky tlac¢itek mizete vypnout
v zakladnich nastavenich."
— Strana 169

= Pfi prvnim pouZziti vaSeho spotrebi-
¢e, pfi provadéni servisniho
programu nebo pokud byl pfistroj
po dels$i dobu mimo provoz, nema
prvni pfipraveny napoj plné aroma.
Tento napoj nepijte.

®m Trvale jemnou a pevnou pénu zis-
kate po uvedeni spotfebice do
provozu a odbéru nékolika salkd.

Zakladni ovladani

Zde ziskate dulezité informace o
ovladani vaseho pfistroje.



Zapnuti nebo vypnuti spotre-

bice

» Spotfebi¢ zapnéte nebo vypnéte
pomoci O,
P¥i zapnuti se na displeji zobrazi
logo spoleénosti Siemens. Pfi za-
pnuti a vypnuti se spotfebi¢ pro-
plachne automaticky. PFi vypnuti
spotrebi¢ pfi Cisténi vypousti paru
do odkapavaci misky. BEhem pro-
plachu je na displeji zobrazena
kapka. Pokud je spotiebié pfi za-
pnuti jesté teply nebo nebyl pfed
vypnutim odebran zadny napoj,
spotfebiC se neproplachne.

Odbér napoje

Dozvite se, jak si pfipravite napoj
podle své volby.

A\ VAROVANI

Nebezpedi opareni!

Cerstvé pfipravené napoje jsou velmi

horké.

» V pfipadé potfeby nechte napoje
vychladnout.

» Zabrarite kontaktu pokozky s uni-
kajicimi tekutinami a parami.

Rady

® Svlj Zadany ndapoj si mlzete pfimo
zvolit pomoci tladitek rychlé volby.
Displej vam zobrazuje napoj a ak-
tualni nastaveni.

® Kromé napojl, které mlzete ode-
birat pomoci tlacitek rychlé volby,
spotfebi¢ nabizi dalsi napoje.
- "Odbér specialnich ndpojui”,
Strana 165

= Svlj napoj mlzete prizplsobit své
osobni chuti.
— "Nastaveni ndpoju", Strana 166

Zakladni ovladani cs

Pokyny

m Pokud po dobu cca 5 sekund ne-
zménite zadné nastaveni, spotfebic
opusti rezim nastaveni. Nastaveni
se automaticky ulozi.

m U nékterych nastaveni je kava pfi-
pravovana v nékolika krocich. Po-
Ckejte, dokud neni cely proces
ukoncen.

Odbér kavového napoje z cer-
stvych kavovych zrn

1. Pod vypustny systém umistéte pre-
dehraty salek.
2. Stisknéte symbol napoje pro
kavovy napoj bez mléka.
v Na displeji se zobrazi napoj a ak-
tualni nastaveni.
— "Nastaveni ndpoju", Strana 166
3. Zména nastaveni v pfipadé potre-
by:
— Mnozstvi naplné prizpUsobte po-
moci ml.
- "Prizptsobeni mnoZstvi na-
plné", Strana 166
- Intenzitu kavy prizplsobte po-
moci @.
— "Prizpusobeni intenzity kavy",
Strana 166

start

4. Stisknéte .

Kavova zrna jsou pro kazdé
spareni kavy Gerstvé namleta.

v Kava se spafi a poté natece do
Salku.

Rady

m Odbér mlzete predéasné ukondit
POMOCH 3.

m Dozvite se, jak odebirat kavové na-
poje s mlékem.
- "Odbér ndpoje s mlécnou pé-
nou", Strana 164
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cs Zakladni ovladani

Odbér kavového napoje z
mieté kavy

POZOR!

Sachta na prasek se mlzZe ucpat.

» Nepouzivejte kavova zrna.

» Nepouzivejte rozpustnou kavu.

» Zbytky prasku v Sachté smette
mékkym Stétcem do Sachty na pra-
Sek.

Upozornéni

Pri pfipravé s mletou kavou nejsou k

dispozici tyto vybéry:

® Dva Salky najednou

® |ntenzita kavy

= "doubleshot"

1. Pod vypustny systém umistéte pre-
dehraty Salek.

2. Stisknéte symbol zadaného napo-
je.

3. @ stisknéte tolikrat, az se na disp-
leji zobrazi "Mleta kava".

4. Otevrete Sachtu na prasek.

5. Napliite maximalné 2 zarovnané
kavoveé IziCky mleté kavy, max.
12 g.

6. Zavfete Sachtu na prasek.

Stisknéte .

v Kava se spafi a poté nateCe do
Salku.

N

Rady
m Odbér muzete predcasné ukondit
POMOCH .

m Pokud chcete odebrat dalSi napoj
s mletou kavou, postup opakujte.
= Miletou kavu plnte vzdy kratce pred

pfipravou napoje.

Odbér napoje s mléénou pé-
nou

Pomoci svého spotiebice mizete
odebirat kavové napoje s mléénou
pénou.
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A\ VAROVANI

Nebezpeéni popaleni!

MIéCny systém je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte horkého
mlécného systému.

» Pfed dotykem nechte horky
mlécény systém vychladnout.

POZOR!

Zbytky mléka mohou zaschnout a

mohou byt t€Zzce odstranitelné.

» MIécny systém dgistéte po kazdém
pouZziti.
— "Cisténi mlécneho systému",
Strana 172

Rada: Misto mléka mUzZete pouzivat
také rostlinné napoje, napft. ze soji.

Upozornéni: Kvalita mlécné pény za-
visi na druhu pouzitého mléka nebo
rostlinného napoje.

Pouziti nadoby na mléko

Nadoba na mléko byla vyvinuta spe-
cialné pro tento spotfebié. Nadobu
na mléko pouzivejte vyhradné v
domacnostech a pro uskladnéni
mléka v lednici.

Upozornéni

Nadobu na mléko mizete pfipojit
pouze tehdy, pokud je ve vypustném
systému spravné namontovan mléény
systém s adaptérem a hadickou.

1. Otevrete viko.



2. Naplriite mléko.

3. Zavrete viko.

4. Nadobu na mléko vloZte na levé
strané spotrebice.

v Nadoba na mléko zapadne.

Rada

Pro dopInéni mléka béhem odbéru
napoje odklopte viko nadoby na
mléko.

Odbér kavového napoje s
mléénou pénou

Predpoklady
= Nadoba na mléko je pfipojena.
= Nadoba na mléko je naplnéna
mlékem.

1. Pod vypustny systém umistéte pre-
dehtaty Salek.
2. Stisknéte symbol napoje pro
kavovy napoj s mlékem.
v Na displeji se zobrazi napoj a ak-
tualni nastaveni.
— "Nastaveni ndpoju", Strana 166
3. Zména nastaveni v pfipadé potre-
by:
- Mnozstvi ndplné prizpUsobte po-
moci ml.
- "Prizptisobeni mnozstvi na-
plné", Strana 166
- Intenzitu kavy prizplsobte po-
moci @.
— "Prizpusobeni intenzity kavy",
Strana 166

Zakladni ovladani cs

- Pouzijte Sachtu na prasek.
- "Odbér kdvoveho ndpoje z
mleté kavy", Strana 164
4. Stisknéte 5% a pockejte, az se
ukonci proces.
MIécny systém se po pfipravé vy-
Sisti automaticky kratkym proudem
pary.

Rada: Pokud chcete odbér zastavit
preddasnég, stisknéte 5&%. Pokud chce-
te zastavit cely odbér, stisknéte O.

Odbér specialnich napoju

Kromé napojl, které mizete odebirat
pomoci tlagitek rychlé volby, spotie-
bi¢ nabizi dalsi napoje.
» Né&kolikrat stisknéte &.

— "Prehled ndpoju”, Strana 160

Odbér mlééné pény

/A VAROVANI

Nebezpecni popaleni!

MIécny systém je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte horkého
mlécného systému.

» Pfed dotykem nechte horky
mlécény systém vychladnout.

Predpoklady
= Nadoba na mléko je pfipojena.
= Nadoba na mléko je naplnéna
mlékem.

1. Pod vypustny systém umistéte pre-
dehraty salek.
. @ stisknéte tolikrat, az se na disp-
leji zobrazi "Mlé&na péna".
3. V pfipadé potfeby zmérnite nasta-
veni:
— Mnozstvi naplné prizpUsobte po-
moci ml.
- "Prizpisobeni mnoZstvi na-
plné", Strana 166

N
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cs Zakladni ovladani

4. Stisknéte 5.

v Z vypustného systému proudi
mlécna péna.

5. Pro zastaveni odbéru stisknéte 5.

Odbér horké vody

/A VAROVANI

Nebezpecéni popaleni!

Mlécny systém je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte horkého
mlécného systému.

» Pred dotykem nechte horky
mlécny systém vychladnout.

Upozornéni: Pokud neni mléény sys-
tém vycCistén, mohou byt spole¢né s
vodou odebrany také nepatrné zbytky
mléka.
Predpoklad: MIécny systém je vydis-
tén.
- "Cisténi mliééného systéemu”,
Strana 172.
1. Pod vypustny systém umistéte pre-
dehtaty Salek.
2. B stisknéte tolikrat, az se na disp-
leji zobrazi "Horka voda".
3. V pfipadé potfeby zménte nasta-
ven:
— Mnozstvi naplné prizpUsobte po-
moci ml.
— "Prizpusobeni mnoZstvi na-
plné" Strana 166
4. Stisknéte 5.
v Z vypustného systému teCe horka
voda.
5. Pro zastaveni odbéru stisknéte 5.

Nastaveni napoju
Pripravte si napoj podle své chuti.
Pfizpasobeni intenzity kavy

1. Stisknéte symbol Zadaného napo-
je.
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2 go zvoleni intenzity kavy stisknéte

Volit mizete tyto intenzity kavy:
_ njemna'u

- "normalni"

- "silna"

- "velmi silng"

— "doubleshot"

Upozornéni: Nastaveni
"doubleshot" neni k dispozici pro
vSechny napoje a mnozstvi napoje.

Rada: K ziskani intenzivni chuti
kavy zvolte pfi velkém mnozstvi na-
pIné vysokou intenzitu kavy.

Volba mleté kavy

1. Stisknéte symbol Zadaného napo-
je.

2. @ stisknéte tolikrat, az se na disp-
leji zobrazi "Mleta kava".
— "Odbér kdvového ndpoje z mleté
kavy", Strana 164

aromaDouble Shot

PFi pouziti nastaveni "doubleshot" zis-
kate velmi silnou kavu.

Cim déle je kava sparovana, tim vetsi
mnozstvi trpkych latek a nechténého
aroma se uvolni. Trpké latky a ne-
chténé aroma ovlivriuji chut a stravi-
telnost kavy. Po prvni poloviné pfri-
pravovaného mnozstvi se opét name-
lou a spafi kavova zrna, takze dojde
k uvolnéni vzdy jen téch nej-
chutnéjSich a dobre stravitelnych aro-
matickych latek.

Upozornéni: Nastaveni "doubleshot"

neni k dispozici pro vSechny napoje

a mnozstvi napoje.

Pfizpisobeni mnozstvi napiné

1. _Stisknéte symbol zadaného napo-
je.

2. ml stisknéte tolikrat, az se na disp-

leji zobrazi pozadované mnozstvi
napiné.



Odbér dvou salka najednou

V zavislosti na typu vaseho spottebi-
¢e mUzete u urditych napojl pfi-
pravovat soucasné dva Salky
najednou.

Upozornéni

Funkce "Odbér dvou $alkd" neni k
dispozici pro tyto volby:

= "Mletd kava"

= "doubleshot"

= mnozstvi napiné mensi nez 35 ml

1. Stisknéte symbol Zadaného napo-
je.

2. Stisknéte TP

v Displej zobrazuje nastaveni.

3. Pod vypustny systém napravo a
nalevo umistéte dva Salky.

4. Stisknéte .
Napoj se pfipravi ve 2 krocich. Zr-
na se namelou ve 2 procesech
mleti.

v Napoj se spafi a poté nateCe do
Salku.

5. PoCkejte, dokud neni proces ukon-
cen.

Mlynek

Vas spotfebi¢ je vybaven nastavi-
telnym mlynkem, pomoci kterého mu-
zete individualné pfizpUsobit stupen
namleti kavovych zrn.

Nastaveni stupné mleti

Béhem mleti kdvovych zrn nastavte
zadany stupen mleti.

A\ VAROVANI

Nebezpedi poranéni!

Mlynek se otaci.

» Nikdy nesahejte do mlynku.

POZOR!

Nebezpedi poskozeni mlynku. Pfi ne-

odborném nastaveni stupné mleti mu-

ze dojit k poskozeni mlynku.

» Stupen mleti mlZete nastavovat
pouze u melouciho mlynku.

Zakladni ovladani cs

» Stupen mleti postupné nastavte
otoénym voli¢em.

Stupen mleti Nastaveni

Jemné mletipro  OtoCny voli¢ otoCte
tmaveé prazend zr-  proti sméru pohybu
na. hodinovych rucicek.

Hrubé mletipro  Otocny voli¢ otoCte ve
svétle prazend zr- - sméru pohybu hodi-
na. novych rucicek.

e

Nastaveni stupné mleti je patrné az
po druhém Salku kavy.

Rada: Pokud kava jen kape, nastavte
hrubsi stupen mleti.

Pokud je kava pfilis slaba a tvofi
malo pény, nastavte jemnéjsi stupen
mleti.

Vodni filtr

Pouzitim vodniho filtru snizite tvorbu
vapenych usazenin a necistot ve vo-
de.

Nasazeni vodniho filtru a aktivace

POZOR!
Mozné posSkozeni spotfebiCe vapena-
tymi usazeninami.
» Vodni filtr ménte véas.
» Vodni filtr vyménite nejpozdéji po
2 mésice.

Upozornéni: Pokud displej zobrazuje
"Vymeénite vodni filtr", vymérite vodni
filtr.

Pokud nebudete pouZzivat novy filtr,
zvolte "Zadny filtr" a postupujte podle
pokynd na displeji.

167



cs Détska pojistka

1. Ponorte vodni filtr do sklenice s
vodou a po stranach mirné stlacte
tak, aby jiz nevystupovaly zadné
vodni bubliny.

- Obr.H

2. Stisknéte menu®,

3. Pomoci \/ nebo /\"Vodni filtr" a
stisknéte ok.

4. Pomoci \V nebo /\ zvolte "Novy
filtr" nebo "Vyménite vodni filtr" a
stisknéte ok.

5. Upozornéni: Pokud nebudete pou-
zivat novy filtr, zvolte v nastavenich
menu "Zadny filtr".

Vodni filtr pevné zatladte do na-
drzky na vodu a stisknéte ok.
- Obr. A

6. Nadrzku na vodu naplfite vodou az
po znacku "max" a stisknéte ok.

7. Vlevo ze spotfebice vyjméte nado-
bu na mléko.

8. Pod vypustny systém umistéte na-
dgbu s kapacitou 1 | a stisknéte
ok.

v Filtr se proplachne a zobrazi se

ukazatel "Proplach je ukoncen.".
v Spotfebic je pfipraveny k provozu.
Rady
= Svij vodni filtr ménte také z hygi-
enickych ddvodu.
® PYi pouziti vodniho filtru musite svUj
spotfebi¢ odvapriovat méné casto.
®m Pokud jste svUj spotfebi¢ delsi do-
bu nepouzivali, napf. v dobé dovo-
lené, vlozeny vodni filtr proplachné-
te pred pouzitim odbérem Salku
horké vody.
= Vodni filtr mizete zakoupit v
prodejnach nebo u zakaznického
Servisu.
— "Prislusenstvi”, Strana 160

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide
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m Dozvite se, jak se pouziva vodni fil-
tr.
— "Nasazeni vodniho filtru a aktiva-
ce", Strana 167

Détska pojistka

Na ochranu déti pfed oparenim a po-
palenim mdzete spotrebic¢ zablo-
kovat.

Aktivace détskeé pojistky

» Stisknéte ml nejméné 3 sekundy.

v Na displeji se zobrazuje "Aktivni
détska pojistka. Pro vypnuti
stisknéte ,ml“ na dobu 3 sekund".

Deaktivace détské pojistky

» Stisknéte ml nejméné 3 sekundy.
v Na displeji se zobrazuje "Deak-
tivovana détska pojistka.".

Ohfev salku’

Své salky mizete predehfivat pomoci
ohrevu salku.

A\ VAROVANI

Nebezpeéni popaleni!

Ohrtev Salku je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte ohfevu Salku.

» Pred dotykem nechte horky ohfev
Salkd vychladnout.

Rady

= Ohrev salkl mUlzZete aktivovat a de-
aktivovat v zakladnim nastaveni.
— "Pfehled zakladnich nastaveni”,
Strana 169

= Aby se Salky optimalné ohraly, po-
stavte je dnem Salku na ohfev.



Zakladni nastaveni c¢s

Zakladni nastaveni

Svij spotfebi¢ mizete nastavit podle svych potfeb a vyvolavat dodatec¢né funk-

ce.

Prehled zakladnich nastaveni

Nastaveni Volba Popis

Cisteni MIéCny systém Spustte servisni programy.
Qdvapnéni — "Servisni programy",
Cisténi Strana 174
calc'nClean

Nahfivani $4lk( '

Vyp. nahfiv. $alk(i 2
Zap. nahfiv. §alk{

Zapnéte nebo vypnéte ohrev
Salka.
— "Ohrev salku", Strana 168

Vodni filtr Novy filtr Nastavte pouziti vodniho filtru.
Zadny filtr
Teplota kavy normalini Nastavte teplotu kavovych na-
vysoka poju.
max. Upozornéni: Nastaveni je
ucinné u vSech druh( pripravy.
Jazyky Viz volba na spotiebici. Nastavte jazyk menu.

Zmény jsou ihned viditelné na
displeji.

Autom. vypnuti

Viz volba na spotiebici.

Nastavte Gasovy interval, po kte-
rém se spotfebic po posledni
pripravé napoje automaticky vy-
pne.

Tvrdost vody 1 (mékkd) Nastavte spotrebiC podle mistni
2 (stfedné tvrdd) tvrdosti vody.
3 (tvrdd) — "Nastaveni tvrdosti vody",
4 (velmi tvrdd)? Strana 161
Zmék&ovaci zafizeni
Tony tlacitek Zap. tony tlacitek ® Zapnéte nebo vypnéte zvuky tla-

Vyp. tony tlacitek

Citek.

Tovarni nastaven(

VSe resetovat?
Pokracovat: OK
Storno: <

Resetujte nastaveni na stav z vy-
roby.

Upozornéni: VSechna indivi-
dudlni nastaveni budou vymaza-
na a resetovana zpét na nasta-
veni z vyroby.

'V zévislosti na vybaveni spotiebice
2 Tovérni nastaveni (mdze se ligit podle typu spotiebice)
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cs Cisténi a odetfovani
Zmeéna zakladnich nastaveni

1. Stisknéte menu®,

2. Pomoci \V/ nebo /\ zvolte poza-
dované zakladni nastaveni a
stisknéte ok.

v Na displeji jsou zobrazeny
moznosti nastaveni a navigacni
symboly se rozsviti. Displej ozna-
Cuje aktualni nastaveni.

3. Pomoci \V/ nebo /\ zvolte 7&-
dany vybér a stisknéte ok.

v Nastaveni je uloZzeno do paméti.

Pomoci (1 pfejdéte zpét.

Pro opusténi menu stisknéte

menuQ),

o p

Cisténi a osetfovani

Aby vas spotfebic zUstal dlouho

funkéni, pedlivé ho gistéte a oSetrujte.

Zpusobilost myti v my¢ce na-
dobi

Dozvite se, které soucasti je mozné
Cistit v my&ce nadobi.

POZOR!

Nékteré soucasti jsou citlivé na teplo-

tu a pfi myti v mycce nadobi mohou

byt poskozeny.

» Dodrzujte navod k pouziti mycky
nadobi.

» V myc&ce na nadobi umyvejte jen
vhodné soucasti.

» Pouzivejte pouze programy, které
neohfivaji vodu nad 60 °C.

max 60°C

Vhodné pro mycku nadobf
= (Odkapdvaci miska
- Odkapavaci plech
- (Odkapdvaci mfizka
- Nadoba na kdvovou sedlinu
- Mechanicky ukazatel stavu na-
plnéni

LI
b4
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= Migcny systém s adaptérem
® Sachta na prasek s vikem
= Nadoba na mléko s krytem

Nevhodné do mycky nadobi rT.I
Nddrzka na vodu

Viko nddrzky na vodu

Viko na uchovani aroma

Sparovaci jednotka

‘o

Kryt vypusti napoju

Cistici prostredky

Dozvite se, které distici prostfedky
jsou vhodné pro vas spotrebic.

A\ VAROVANI

Nebezpecéi vazného poskozeni

zdravi!

Cistici tekutiny mohou mit vliv na

zdravi.

» Cistici tekutiny nikdy nepijte.

» Odvapnovaci a Cistici prostfedky
pouzivejte podle navodu a dodrzuj-
te pfislusné bezpednostni pokyny.

POZOR!

Nevhodné distici prostfedky mohou

poskodit povrchy spotiebice.

» NepouZivejte agresivni nebo
abrazivni Cistici prostfedky.

» Nepouzivejte Cistici prostfedky ob-
sahujici alkohol nebo lih.

» NepouZivejte tvrdé draténky nebo
houbicky.

» K odvapnéni nepouzivejte kyselinu
citrénovou, ocet nebo prostfedky
na bazi octa.

» K odvapnéni a &isténi pouZivejte
vyhradné vhodné tablety.

» Nepouzivejte odvapnovaci prostfe-
dek obsahujici kyselinu fosfo-
recnou.



Rady

m Pouzivejte odvapnovaci a distici
tablety, které byly vyvinuty speci-
alné pro vas spotfebic. Tyto tablety
muzete zakoupit u zakaznického
servisu.

— "Prislusenstvi”, Strana 160

= Nové Cistici hadfiky dikladné vy-
myijte, aby byly odstranény pfi-
padné uchycené soli. Soli mohou
zpusobit na povrchu z uslechtilé
oceli naletovou rez.

m Zbytky vapenatych usazenin, kavy,
mléka, Cisticiho a odvapnovaciho
roztoku vzdy ihned odstrarite, aby
se zabranilo vzniku koroze.

Cisténi spotfebice

A\ VAROVANI

Nebezpedi urazu elektrickym prou-

dem!

Pronikajici vinkost mize zpUlsobit

Uraz elektrickym proudem.

» Spotfebi¢ nebo sitovy kabel nikdy
neponorujte do vody.

» Na konektorové spojeni spotfebice
nesmi pretéct zadna kapalina.

» PYi Cisténi spotfebie nepouzivejte
parni nebo vysokotlaké distice.

Cisténi a ogetfovani cs

A\ VAROVANI

Nebezpeéni popaleni!

Nékteré dily spotfebite se velmi za-

hrivaji.

» Nikdy se nedotykejte horkych dild
spotrebice.

» Horké dily spotfebice nechte pred
dotykem vychladnout.

1. Odpojte spotfebi& od elektrické si-
té

2. Pouzdro, povrchy s vysokym
leskem a obsluzné pole gistéte
utérkou z mikrovlakna.

- "Prislusenstvi”, Strana 160

3. Vypustny systém po odbéru napo-
je vycCistéte mékkym, vihkym had-
fikem.

4. Pokud nebyl spotfebi¢ delsi dobu
pouzivan, napf. v dobé dovolené,
vyCistéte kompletni pfistroj vCetné
vypustného systému, mlééného
systému, misek a spafovaci
jednotky.

Upozornéni: Spotfebi¢ se proplach-
ne automaticky, pokud ho zapnete ve
studeném stavu nebo ho vypnete po
prfipravé kavy. Systém je tedy samo-
Cistici.

Cisténi odkapavaci misky a
zasobniku na kavovou sedli-
nu

Odkapavaci misku a zasobnik na
kavovou sedlinu Sistéte a vyprazdniuj-
te denng, aby se zabranilo tvorbé
usazenin.

1. Oteviete dvitka.

2. Odkapavaci misku a zasobnik na
kavovou sedlinu vyjméte smérem
dopfedu.

3. Sejméte odkapavaci plech a vydis-
téte ho.
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4. Odkapavaci misku a zasobnik na
kavovou sedlinu vyprazdnéte a vy-
Cistéte.

5. VycCistéte vnitfni prostor pfistroje a
uchyceni odkapavaci misky.

6. Rada
Pokud vtisknete oba drzaky smé-
rem dovnitf, mdzete mechanicky
ukazatel stavu napInéni snadnéji
vyjmout.

R )

D

Demontujte mechanicky ukazatel
stavu naplnéni a vycistéte vihkym
hadrikem.

7. Odkapavaci misku, odkapavaci
plech, zasobnik na kavovou sedli-
nu a mechanicky ukazatel stavu
naplnéni sestavte a vlozte do spo-
trebice.

8. Zavrete dvitka.

Cisténi Sachty na prasek

Rada: Sachtu na prasek mizete myt

v mycce nadobi.

1. Sachtu na prasek vytahnéte za
otevrené viko.

- Obr. H
2. Sachtu na prasek vycCistéte mycim

prostfedkem.
- Obr. @A

3. Sachtu na prasek osuste a vlozte
do spotrebice.
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Cisténi mlééného systému
Mlécny systém Cistéte pravidelné.

/A\ VAROVANI

Nebezpeéni popaleni!

MIécny systém je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte horkého
mlécného systému.

» Pfed dotykem nechte horky
mlécny systém vychladnout.

POZOR!

Neodbornym ¢&isténim muze dojit k

poskozeni spotiebice.

» Kryt vypustného systému nevkla-
dejte do mycky nadobi.

Rady

m Pokud chcete mléény systém vy-
Cistit obzvlasté dikladné, mazete
pouzit servisni program "Cisténi
mlé¢ného systému".
- "Cisténi mlécného systému, po-
uziti”, Strana 175

m VSechny soucasti mlécného systé-
mu muzete myt v my&ce nadobi.

m Dozvite se, jak vyCistite nadobu na
mléko.
— "Cisténi nddoby na mléko",
Strana 173

1. Ze spotiebiCe vyjméte nadobu na
mléko.
— Obr.

2. Vypustny systém posurite zcela do-
0.

3. Kryt uchopte v dolni ¢asti a vytah-
néte jej smérem dopredu.
- Obr. H

4. Bily adaptér a mlécny systém vy-
tahnéte smérem dopredu.
- Obr. H

5. Mlécny systém rozlozte na jednot-
livé soucasti.
— Obr. 1

6. SoucCasti Cistéte mycim roztokem a
meékkym hadfikem.
- Obr. EH



7. VSechny soucasti oplachnéte Cis-
tou vodou a osuste.
- Obr. A

8. Zbytky roztoku v mlé¢ném systému
po proplachnuti dikladné odstrani-
te.

9. Sestavte soucasti mlééného systé-
mu.
- Obr.

10.Vypustny systém posunte zcela do-
10.

11.Bily adaptér zasurite vlevo a
mlécny systém vlozte rovné zepre-
du do spotfebice.
- Obr. A

12.Kryt nahore zahaknéte a sklopte
dold.
- Obr. EH

v Kryt zapadne.

13.Vypustny systém posunte zcela na-
horu.
- Obr. A

14.Vydistéte nadobu na mléko a vloz-
te ji zpét.

Cisténi nadoby na mléko

Z hygienickym dlvodu Cistéte nado-

bu na mléko pravidelné. Nadobu na

mléko muizete myt v mycce nadobi.

1. Vyjméte nadobu na mléko.

— Obr.
2. Sejméte viko.
- Obr. HE
3. Sejméte hadi¢ku na mléko a roz-
lozte ji.
— Obr. EE
4. Vycistéte vSechny soucasti nadoby
na mléko.
5. Namontujte vSechny komponenty.
Rada

Vtisknéte adaptérovy kus pevné do
uchyceni v nadobé na mléko.

Cisténi a ogetfovani cs

Cisténi sparovaci jednotky
Kromé provadéni programu automa-

tického proplachovani pravidelné vy-
méte a vydistéte spafovaci jednotku.

A\ VAROVANI

Nebezpeéni popaleni!

Nékteré dily spotfebiCe se velmi za-

hfivaji.

» Nikdy se nedotykeijte horkych dill
spotrebice.

» Horkeé dily spotfebiCe nechte pred
dotykem vychladnout.

POZOR!

Neodbornym ¢isténim muze dojit k

poskozeni spotiebice.

» Nepouzivejte myci prostfedky.

» Nepouzivejte Cistici prostfedky ob-
sahujici ocet a kyseliny.

» Nemyjte v mycce nadobi.

1. Spotfebi¢ vypnéte pomoci O.

2. Otevrete dvitka sparovaciho
prostoru.
- Obr. E1

3. Sejméte odkapavaci misku se za-
sobnikem na kavovou sedlinu.
—~ Obr. E

4. Cervenou packu stisknéte nahoru.

5. Uchopte spafovaci jednotku za
madlo a opatrné ji vytahnéte smé-
rem dopredu.
- Obr. A
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6. Proplachnéte sparovaci jednotku
dikladné pod tekouci teplou
vodou.

- Obr.

7. Vnitfek spotrebice vycistéte vihkym
hadfikem a odstrante zbytky kavy.

8. Sparovaci jednotku a vnitfek spo-
tfebi¢e nechte vyschnout.

9. Sparovaci jednotku uchopte za
madlo.

10.Cervenou packu stisknéte nahoru.

11.Sparovaci jednotku umistéte pod
packu a az na doraz vsufite smé-
rem dozadu.

- Obr. EA4

v Packa zapadne.

12.Vlozte odkapavaci misku se za-
sobnikem na kavovou sedlinu.
- Obr. F4

13.Zavfete dvitka.
- Obr. EHd
Dvitka je mozné zavrit jen tehdy,
pokud jsou sparovaci jednotka a
odkapavaci miska spravné vloze-
ny.

Servisni programy

V ucitych ¢asovych intervalech vam
spotfebi¢ doporudi pouziti servisnich
programu. PouZijte servisni programy
pro dukladné vycisténi vaseho spo-
trebice.

POZOR!

Neodborné nebo ne vCas provedené

disténi a odvapnéni muze spotrebic

poskodit.

» Podle pokynu ihned provedte od-
vapnéni.

» Do pfihradky na mletou kavu neu-
mistujte odvapriovaci tablety nebo
jiné prostredky.

V zavislosti na tvrdosti vody a pouZiti
spotfebiCe zobrazuje displej po
pfechozim oznameni tato hlaseni:

= "VyGistéte prosim mlécny systém."

174

= "Nutné odvapnéni. Stisknéte pro-
sim Menu na dobu 3 sekund"

m "Nutné cisténi. Stisknéte prosim
Menu na dobu 3 sekund"

= "Nutné calc'nClean. Stisknéte pro-
sim Menu na dobu 3 sekund"

Pokyny

m Displej zobrazuje, jak daleko pro-
ces postoupil.

= Pokud nebyl vas spotrebi¢ véas
odvapnén, zobrazuje displej "Byla
prekroC. doba pro odvap. Pristroj
je zablokovan. Stisk. Menu na do-
bu 3 s.".

= Pokud je vas spotrebi¢ zablo-
kovan, muzete ho opét obsluhovat
az po provedeni odvapnéni.

m Pokud servisni program nechténé
prerusite, musite ho resetovat.
— "Resetovani servisnich progra-
mu", Strana 174

Rady

m Pokud pouzivate vodni filtr,
prodlouzi se ¢asovy interval pro
provedeni servisnich programd.

= Odvapnéni a &isténi mizete spojit
do jednoho servisniho programu
calc "nClean.
— "Pouziti calc‘nClean”,
Strana 176

® |hned po servisnim programu vy-
Sistéte svij spotfebi¢ mékkym,
vihkym hadfikem, aby byly od-
stranény zbytky odvapnovaciho
roztoku a zabranéno vzniku koro-
ze.

Resetovani servisnich programt

Pokud byl servisni program pferusen,

napf. pfi vypadku proudu, provedte

nize uvedené kroky.

1. Vydistéte nadobu na mléko a vloz-
te ji zpét.

2. Vyplachnéte nadrzku na vodu.

3. Nadrzku na vodu naplrite &erstvou
neperlivou vodou az po znacku
"maX".



4. Stisknéte ok.

v Spotfebi¢ se proplachuje cca 2 mi-
nuty.

5. Vyprazdnéte a vydistéte odkapava-
ci misku.

6. VloZte odkapavaci misku a zavrete
dvitka.

7. Znovu spustte servisni program.

Cisténi mlééného systému, pouziti
V pfipadé potfeby proplachnéte

mlédény systém vodou. Proplachnuti
trva cca 1 minuta.

1. Stisknéte menu®,

2. Pomoci \V a /\"Cisténi" zvolte a
stisknéte ok.

3. Pomoci \V a /\"MlIé¢ny systém"
zvolte a stisknéte ok.

4. Plr(o spusténi programu stisknéte
ok.

v Displej Vas provede programem.

5. Vyjméte a vyprazdnéte nadobu na
mléko.

6. Vycistéte nadobu na mléko, hadic¢-
ku na mléko a trubiCku nasavani.

7. Smontujte soucasti a vlozte nado-
bu na mléko.

8. Pod vypustny systém umistéte
prazdnou sklenici a stisknéte ok.
Mlécny systém se vycisti automa-
ticky.

v Program je ukonc&en a spotfebic je
pfipraveny k provozu.

Rada: Pokud chcete mlécny systém
vyCistit obzvlasté dikladné, Cistéte ho
pravidelné manualné.

- "Cisténi mlééného systemu”,
Strana 172

Pouziti odvapnéni

Pokud vas vas spotfebi¢ upozorni,
provedte program odvapnéni. Proces
trva cca 30 minut.

Cisténi a ogetfovani cs

Predpoklad: Spafovaci jednotka je

vycCisténa.

— "Cisténi spafovaci jednotky”,

Strana 173

1. Stisknéte menu®,

2. Pomoci \V a /\"Cisténi" zvolte a
stisknéte ok.

3. Pomoci \V/ a /\"Odvapnéni" zvo-
lte a stisknéte ok.

4, Plr(o spusténi programu stisknéte
ok.

v Displej Vas provede programem.

5. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

6. Vyjméte a vyprazdnéte nadobu na
mléko.

7. Vydistéte nadobu na mléko, hadic¢-
ku na mléko a trubiCku nasavani.

8. Smontujte soucasti a vlozte nado-
bu na mléko.

9. Pokud se pouziva vodni filtr, vyjmé-
te ho.

10.Stisknéte ok.

11.Vyprazdnéte nadrzku na vodu.

12.Nadobu naplite 0,5 | vlazné vody.

13.Do vody pfidejte odvapnovaci
tabletu Siemens a michejte tak
dlouho, az se tableta zcela rozpus-
ti.

14.Odvapnovaci roztok naplnte do na-
drzky na vodu az po znacku calc a
stisknéte ok.

15.Prazdnou nadobu umistéte pod vy-
pustny systém a stisknéte ok.

v Odvapnovaci program trva
cca 20 minut.

16.Vyplachnéte nadrzku na vodu.

17.Stisknéte ok.

18.Pokud se pouziva vodni filtr, viozte
vodni filtr.
— "Nasazeni vodniho filtru a aktiva-
ce", Strana 167

19.Stisknéte ok.

20.Naplrite Sistou vodu az po znacku
»max",
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21.Stisknéte ok.

v Program odvapnéni bézi cca 1 mi-
nuta a proplachne spotiebic.

22, \yprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

23.Vyjméte a vyprazdnéte nadobu na
mléko.

24.Vycistéte nadobu na mléko, hadic¢-
ku na mléko a trubi¢ku nasavani.

25.Smontujte soucasti a vlozte nado-
bu na mléko.

v Program je ukon&en a spotrebic je
pfipraveny k provozu.

Pouziti ¢isténi

Pokud vas vas spotfebi¢ upozorni,

provedte program c&isténi. Proces

trva cca 9 minut.

Predpoklad: Spafovaci jednotka je

vyCisténa.

— "Cisteni spafovaci jednotky”,

Strana 173

1. Stisknéte menu®,

2. Pomoci \V a /\"Cisténi" zvolte a
stisknéte ok.

3. Pomoci \V a /\"Cisténi" zvolte a
stisknéte ok.

4. Plr(o spusténi programu stisknéte
ok.

v Displej Vas provede programem.

5. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

6. Otevrete Sachtu na prasek.

7. Do Sachty na prasek vlozte jednu
Cistici tabletu Siemens.

8. Zavfete Sachtu na prasek a
stisknéte ok.

9. Pod vypustny systém umistéte na-
dobu s kapacitou min. 0,5 | a
stisknéte ok.

v Program d&isténi trva cca 7 minut.

10.Vyprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

v Program je ukon&en a spotfebic je
pfipraveny k provozu.
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Pouziti calc‘nClean

Se servisnim programem calc‘nClean
muUZete kombinovat programy ¢isténi
a odvapnovani. Pokud vas vas spo-
tfebi¢ upozorni, provedte program
calc'nClean. Proces trva cca 43 mi-
nut.

Predpoklad: Spafovaci jednotka je

vyCisténa.

— "Cisténi sparovaci jednotky"”,

Strana 173

1. Stisknéte menu®,

2. Pomoci \V a /\"Cisténi" zvolte a
stisknéte ok.

3. Pomoci \V a /\"calc'nClean"
zvolte a stisknéte ok.

4. Plr(o spusténi programu stisknéte
ok.

v Displej Vas provede programem.

5. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

6. Vyjméte a vyprazdnéte nadobu na
mléko.

7. Vycistéte nadobu na mléko, hadic¢-
ku na mléko a trubiCku nasavani.

8. Smontujte soucasti a vlozte nado-
bu na mléko.

9. Pokud se pouziva vodni filtr, vyjmé-
te ho.

10. Stiskné&te ok.

11.Vyprazdnéte nadrzku na vodu.

12.Nadobu naplrnite 0,5 | vlazné vody.

13.Do vody pfidejte odvapnovaci
tabletu Siemens a michejte tak
dlouho, az se tableta zcela rozpus-
ti.

14.Odvapnovaci roztok naplnte do na-
drzky na vodu az po znacku calc a
stisknéte ok.

15.Prazdnou nadobu umistéte pod vy-
pustny systém a stisknéte ok.

v Odvapnovaci program trva
cca 20 minut.

16.Vyplachnéte nadrzku na vodu.

17.Stisknéte ok.
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18.Pokud se pouziva vodni filtr, viozte
vodni filtr.
— "Nasazeni vodniho filtru a aktiva-
ce" Strana 167

19, Stisknéte ok.

20.Naplnite Cistou vodu az po znacku
»max®,

21.Stisknéte ok.

v Program trva cca 1 minuta a pro-
plachne spotrebid.

2. \yprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

23.Otevrete Sachtu na prasek.

24.Do Sachty na prasek vlozte jednu
Cistici tabletu Siemens.

25.Zaviete Sachtu na prasek a
stisknéte ok.

26.Pod vypustny systém umistéte na-
dobu s kapacitou min. 0,5 | a
stisknéte ok.

v Program gisténi trva cca 7 minut.

27.\lyprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

28.\Vlyjméte a vyprazdnéte nadobu na
mléko.

29.Vycistéte nadobu na mléko, hadic¢-
ku na mléko a trubiCku nasavani.

30.Smontujte soucasti a vlozte nado-
bu na mléko.

v Program je ukon&en a spotfebic je
pfipraveny k provozu.

Ccs
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Odstranéni poruch

Mensi poruchy vaseho pristroje mizete odstranit viastnimi silami. Pfed kontak-
tovanim zakaznické sluzby vyuzijte informaci o odstrafiovani poruch. Vyvarujete
se tak zbyte¢nych nakladd.

/\ VAROVANI

Nebezpedi urazu elektrickym proudem!

Neodborné opravy jsou nebezpecné.

» Opravy spotfebiCe smi provadét pouze odborny personal, ktery je k tomu vy-
Skoleny.

» K opraveé spotfebiCe se smi pouzivat pouze originalni nahradni dily.

» Pokud je sitovy kabel tohoto spotfebice poSkozeny, musi ho vymeénit vyrob-
ce, jeho zakaznicky servis nebo podobné kvalifikovana osoba, aby se za-
branilo ohrozeni.

Pokyny v indika¢nim poli

Porucha Pfic¢ina Odstranéni zavady

Zobrazeni na displeji "Ukon-  Dvifka nejsou spravné za- » Dvifka pevné pritlacte.
Cit", i kdyZ jsou dvitka za- viend,

vrena. Spotfebic je prilis horky. 1. Odpojte spotfebi¢ od sité.
2. VyCkejte 1 hodina, aby se spotfebic
ochladil.
Zobrazeni na displeji "Vy- SpotrebiC je vypnuty a neroz- 1. Zapnéte spotrebic a vyjméte
prézdr)éte pros[m_pdkapo— pozna vyprazdnéni. odkapdvaci misku.
vou m;(sjkg a o%ekt ji r]asad- 2. Znovu nasadte odkapavaci misku.
tnewisJkla pgzjgn%_ apavacl Odkapavaci miska je zne- > Odkapdvaci misku diikladné vygis-
cistena. tete.

Zobrazeni na displeji "Napli-  Nadrzka na vodu je chybné  » Nadrzku na vodu spravné nasadte.
te prosim nadobu s vodou", i vlozena.

kdy? je nadrzka na vodu

: V nadrzce na vodu se na- » Naplite nadrzku na vodu Cerstvou
pina. chdzi voda nasycend oxidem  vodou z vodovodu.
uhlicitym.
V négr?oe navodu se vzpricil 1. Vyjméte nadrzku na vodu.
plovak. 2. Dikladné vygistéte nadrzku na vo-
du.
Novy vodni filtr nebyl pro- 1. Podle ndvodu proplachnéte vodni
plachnut podle névodu. filtr.

— "Nasazeni vodniho filtru a aktiva-
ce" Strana 167
2. Uvedte vodni filtr do provozu.
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Odstranéni poruch c¢s

Porucha

Pficina

Odstranéni zavady

Zobrazeni na displeji "Napln-
te prosim nadobu s vodou", i
kdyZ je nddrzka na vodu
pina.

Ve vodnim filtru se nachazi
vzduch.

1.

N

Ponofte vodni filtr otvorem nahoru
do vody tak dlouho, az neunikajf
Z4dné bublinky vzduchu.

Filtr znovu nasadte.

— "Nasazeni vodniho filtru a aktiva-
ce" Strana 167

Vodni filtr je stary.

v

Vlozte novy vodni filtr,

Usazeniny vodniho kamene
v nadrZce na vodou ucpavaji
systém.

1.

Diikladné vyGistéte nadrzku na vo-
du.

Spustte odvapriovaci program.

— "Pouziti odvdpnéni", Strana 175

Na displeji se zobrazi "VyCis-
téte prosim spar. jednotku,
opét ji nasadte a zavrete
dvirka.".

Sparovaci jednotka je zne-
cisténa.

VyCistéte spafovaci jednotku.
— "Cisténi sparovaci jednotky",
Strana 173

Mechanismus spafovaci
jednotky je zatuhly.

VyCistéte spafovaci jednotku.
— "Cisteni spafovaci jednotky",
Strana 173

Sparovaci jednotka ob-
sahuje pfili§ mnoho mleté
kavy.

Pouzijte max. 2 zarovnané odmerky
mlete kavy.

— "Cisteni spafovaci jednotky",
Strana 173

Na displeji se zobrazi "Napéti
(V) neni spravng.".

Chybné napéti v domovnim
rozvodu.

SpotfebiC provozuijte pouze s 220 -
240 V.

Na displeji se zobrazi "Re-
startujte pristroj.".

Spafovaci jednotka je silné
znecCisténd a neni mozné ji
vyjmout.

Spotfebi¢ znovu spustte.
VyCistéte spafovaci jednotku.
— "Cisteni spafovaci jednotky",
Strana 173

Zévada na spotfehici.

Vytahnéte sitovou zdstréku ze za-
suvky a pockejte 10 sekund.
Sitovou zastrcku opét zapojte do za-
Suvky.

Ukazatel na displeji
"calc'nClean" se zobrazuje
piflis ¢asto.

Odvapnénd voda obsahuje
jesté malé mnozstvi roz-
pusténého vodniho kamene.

Vlozte novy vodni filtr.

— "Nasazeni vodniho filtru a aktiva-
ce" Strana 167

PFislusnym zplisobem nastavte
tvrdost vody.

— "Nastaveni tvrdosti vody",
Strana 161

Byl pouzit chybny nebo malg¢  »

mnozstvi odvapiovaciho
prostredku.

K odvdpnéni pouzivejte vyhradné
vhodné tablety.

179



cs Odstranéni poruch

Pficina

Odstranéni zavady

Porucha

Ukazatel na displeji
"calc'nClean” se zobrazuje
piflis ¢asto.

Servisni program neni zcela
proveden.

>

Resetujte servisni program.
— "Resetovdni servisnich progra-
mii" Strana 174

Poruchy funkce

Porucha

Pfic¢ina

Odstranéni zavady

Spotrebic jiz dale nereaguije.

Zé&vada na spotfehici.

1.

2

Vytahnéte sitovou zdstréku ze za-
suvky a pockejte 10 sekund.
Sitovou zastrcku opét zapojte do za-
Suvky.

Spotrebi¢ vydava pouze vo-
du, ale Zadnou kavu.

SpotfebiC nerozezna
prazdny zasobnik na kavova
zrna.

Naplite kavova zrna.

Ucpana Sachta kavy u spa-
fovaci jednotky.

VyCistéte spafovaci jednotku.
— "Cisténi sparovaci jednotky",
Strana 173

Zrna jsou prilis olejnatd a ne-
padaji do mlynku.

v

Mirné poklepejte na zasobnik na
kdvovd zrma.

Zménte druh kavy.
Nepouzivejte olejnata kavova zrna.

VyCistéte prazdny zasobnik na
kdvova zrna vihkym hadrikem.

Spafovaci jednotka neni
spravné nasazena.

v

Vsunte spafovaci jednotku zcela do-
zadu.

Spotrebi¢ nevydava mlécnou
penu.

MIécny systém je zne-
Cistény.

VyGistéte mléCny systém v mycce
nadobi.

— "Cisteéni mlécného systému’,
Strana 172

Trubicka na mléko se nepo-
nofi do mléka.

v

PouZzijte vice mléka.

Zkontrolujte, zda se trubicka na
mléko ponofi do mléka.

Spotrebit je velmi zanesen
vodnim kamenem.

Odvdpnéte spotrebiC.
- "Pouziti odvdpnéni”, Strana 175

MIécny systém nenasava
mléko.
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MICny systém neni spravné
sestaven.

Spravné sestavte mlécny systém.
— "Cisténi mlécného systému’,
Strana 172

Chybné poradi pfipojek na-
doby na miéko a mlécného
systému.

Do vypusti viozZte nejprve mlécny
systém a poté nadobu na miéko.




Odstranéni poruch c¢s

Porucha

Pficina

Odstranéni zavady

MIécny systém nenasdva
mléko.

Trubicka na mléko se nepo-
noff do mléka.

>

>

PouZzijte vice mléka.

Zkontrolujte, zda se trubicka na
mléko ponofi do mléka.

MIécna péna je prilis stu-
dena.

MIéko je prilis studené.

Pouzijte vlazné miéko.

Spotrebi¢ nevydava horkou
vodu.

MICny systém je zne-
¢istény.

VyCistéte mlécny systém v myCce
nadobi.

— "Cisténi mlécného systému’,
Strana 172

MIécny systém neni mozné
namontovat nebo demon-
tovat.

Chybné poradi montaze.

Nejprve pfipojte mlécny systém a
poté nadobu na mléko. PFi
demontdzi sejméte nejprve nadobu
na mléko a poté mlécny systém.

Spotrebi¢ nevyddva zadny
napoj.

Ve vodnim filtru se nachazi
vzduch.

Ponorte vodni filtr otvorem nahoru
do vody tak dlouho, az neunikaj
Zadné bublinky vzduchu.

Filtr znovu nasadte.

— "Nasazeni vodniho filtru a aktiva-
ce" Strana 167

Zatlacte vodni filtr pfimo a pevné do
pripojky nadrzky.

Zhbytky odvapnovaciho
prostredku ucpavaji nadrzku
navodu.

Vyjméte nadrzku na vodu.

Diikladné vyGistéte nadrzku na vo-
du.

Na vnitfnim dnu spotiebiCe
se nachazi kapky vody.

Odkapdvaci miska byla vyj-
muta prilis brzy.

Odkapdvaci misku vyjméte teprve
néekolik vtefin po vydeji posledniho
napoje.

Neni mozné vyjmout spa-
fovaci jednotku.

Sparovaci jednotka se nena-
chazi v poloze pro vyjmuti.

Spotrebic opét zapnéte.

Spotfebi¢ nelze obsluhovat.

Zméfite ukazatele na disp-
leji.

SpotfebiC je v rezimu demo.

Vyjméte nadrzku na vodu s naplite
ji-Cerstvou, studenou vodou.
Nadrzku na vodu znovu nasadte.

Mlynek se nespusti.

SpotrebiC je prilis horky.

Odpojte spotrebi¢ od sité.
VyCkejte 1 hodina, aby se spotfebic
ochladil.
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cs Odstranéni poruch

Porucha

Pficina

Odstranéni zavady

Mlynek nemele zrna, i kdyz
je zasobnik na kdvovd zrna
napinén.

Zrna jsou prili§ olejnatd a ne-

padaji do mlynku.

>

Mirné poklepejte na zasobnik na
kavova zrna.

Zmeénte druh kdvy.
NepouZivejte olejnata kavova zrna.

VyGistéte prazdny zasobnik na
kdvova zrna vihkym hadrikem.

Problém s vysledkem

Porucha

Pficina

Odstranéni zavady

Kvalita kdvy nebo mlécné
pény se znacné lisi.

SpotfebiC je zanesen vodnim

kamenem.

>

Odvapnéte spotrebic.
— "Pouziti odvdpnéni", Strana 175

Kvalita mlécné pény kolisa.

Kvalita mlécné pény zavisi
na druhu pouzitého mléka
nebo rostlinného ndpoje.

>

Volbou mlé¢ného nebo rostlinného
druhu napoje optimalizujte vysle-
dek.

Kava se nevydava nebo pou-

ze po kapkdch.

Neni dosazeno nastaveného

plniciho mnozstvi.

Je nastaven prilis jemny stu-
per mleti.

v

Nastavte hrubsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mlet/",
Strana 167

Spotrehic je velmi zanesen
vodnim kamenem.

Odvdpnéte spotrebiC.
— "Pouziti odvdpnéni", Strana 175

Ve vodnim filtru se nachazi
vzduch.

Ponofte vodni filtr otvorem nahoru
do vody tak dlouho, az neunikaji
Zadné bublinky vzduchu.

Filtr znovu nasadte.

— "Nasazeni vodniho filtru a aktiva-
ce" Strana 167

SpotrebiC je zneCistény.

Vycistéte sparovaci jednotku.

— "Cisteni spafovaci jednotky",
Strana 173

SpotfebiC odvapnéte a vyCistéte.

— "PouZiti calc'nClean”,
Strana 176

Je nastavena prilis vysoka
intenzita kavy.

Snizte intenzitu kdvy na napf. "nor-
malini",

— "Prizptisoben intenzity kavy",
Strana 166

Kéva nema vrstvu pény.
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Neni pouzit optimalni druh
kavy.

Pouzivejte kdvu s vy$Sim obsahem
zrn robusta.

Pouzivejte zrna s tmavsim
prazenim.




Odstranéni poruch c¢s

Porucha

Pficina

Odstranéni zavady

Kéava nema vrstvu pény.

Zrnajiz nejsou Cerstve
prazend.

>

PouZijte Cerstva zrna.

Stupen mleti neni prizplso-
beny kdvovym zrndm.

>

Nastavte jemnéjsi stuper mleti.
— "Nastaveni stupnée mleti",
Strana 167

Kava je prilis kysela.

Je nastaven pfilis hruby stu-
pef mleti.

Nastavte jemnéjsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mlet/",
Strana 167

Neni pouzit optimaini druh
kavy.

Pouzivejte kdvu s vy$Sim obsahem
zrn robusta.

PouZzivejte zrna s tmavsim
prazenim.

Kava je piflis horka.

Je nastaven prilis jemny stu-

pei mleti.

Nastavte hrubsf stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti",
Strana 167

Neni pouzit optimalni druh
Kavy.

Zmeénte druh kdvy.

Kéva chutnd spalené.

Je nastaven pfili§ jemny stu-

pei mleti.

Nastavte hrubsi stuperi mleti.
— "Nastaveni stupne mleti",
Strana 167

Neni pouzit optimalini druh
kdvy.

Zménte druh kavy.

Teplota kdvy je nastavena
prilis vysoka.

Nastavte nizsi teplotu kavy.
— "Pfehled zdkladnich nastaveni”,
Strana 169

Kavova sedlina neni

kompaktni a je prilis vihka.

Stupen mleti neni optimdiné
nastaven.

Nastavte hrubsi nebo jemnéjsi stu-
pei mleti.

— "Nastaveni stupne mleti",
Strana 167

Prilis malé mnozstvi mleté
kavy.

v

Pouzijte 2 zarovnané odmérky mle-
1€ kavy.

Zrna jsou prilis olejnata.

PouZzijte jiny druh zrn.
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cs Preprava, uskladnéni a likvidace

Preprava, uskladnéni a li-
kvidace

Zde se dozvite, jak svij spotiebic pri-
pravite pro pfepravu a uskladnéni.
Kromé toho se dozvite, jak zlikviduje-
te staré spotrebice.

Aktivace ochrany pred
mrazem

Pti pfepravé a skladovani chrante
svUj spotrebic¢ prfed plsobenim mra-
zu.

POZOR!

Zbytky tekutin ve spotfebi¢i mohou

pfi pfepravé nebo skladovani posko-

dit spotrebic.

» Pred prepravou nebo skladovanim
vyprazdnéte systém vedeni.

Predpoklady
m Spotfebic je prlpraveny k provozu.
m Nadrzka na vodu je naplnéna.

1. Vyjméte nadobu na miéko.

2. VyCistéte sparovaci jednotku.

— "Cisténi spafovaci jednotky",
Strana 173

3. Pod vypustny systém umistéte
velkou nadobu.

4. B stisknéte tolikrat, az se na disp-
leji zobrazi "MIéCna péna".

5. ml stisknéte tolikrat, aZ se na disp-
leji zobrazi 240 ml.

6. Stisknéte .

7. Vyékejte, az ze spotiebice unika
para.

8. Vyjméte nadrzku na vodu.

v Spotfebi€ se vyprazdni automa-
ticky.

9. Pokud se zobrazi hlaSeni "Naplrite
prosim nadobu s vodou", hlaseni
ignorujte.

10.Vyprazdnéte a vydistéte nadrzku
na vodu a odkapavaci misku.
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11.Vlozte nadrzku na vodu a odkapa-
vaci misku.

12.Vypnéte spotfebi¢ a odpojte ho od
elektrické sité.

Likvidace starého spotrebice

Diky ekologické likvidaci je mozné

opétovné pouziti cennych surovin.

1. Vytahnéte sitovou zastréku sitové-
ho kabelu ze zasuvky.

2. Odpoijte sitovy kabel.

3. Spotrebi¢ ekologicky zlikvidujte.

B

Tento spotfebic je oznacen v
souladu s evropskou smérnici
2012/19/EU o0 nakladani s pou-
zitymi elektrickymi a elektro-
nickymi zafizenimi (waste
electrical and electronic equip-
ment - WEEE).

Tato smérnice stanovi jednotny
evropsky (EU) ramec pro zpétny
odbér a recyklovani pouzitych
zarizen.

Zakaznicky servis

Pokud mate dotazy, nemuzete-li poru-
chu odstranit sami nebo musi byt
spotfebi¢ opraven, kontaktujte nas
zakaznicky servis.

Velké mnozstvi problémd mUZete sa-
mi odstranit diky informacim o od-
strafiovani poruch uvedenych v tomto
navodu nebo na nasi webové stran-
ce. Pokud tomu tak neni, kontaktujte
nas zakaznicky servis.

Vzdy najdeme vhodné feSeni.

V pfipadé zavady v zaruce a po uply-
nuti zaruky vyrobce zajistime opravu
vaseho spotfebiCe zaskolenymi tech-
niky zakaznického servisu za pouzit
originalnich nahradnich dild.
Originalni nahradni dily relevantni pro
funkénost podle pfislusného nafizeni
ekodesign obdrzite u naSeho zakaz-



nického servisu po dobu min. 7 let
od uvedeni vaseho spotfebiCe na trh
v Evropském hospodarském prosto-
ru.

Upozornéni: Vyuziti zakaznického
servisu je v ramci zaruénich podmi-
nek vyrobce bezplatné.

Podrobné informace o zaruéni dobé
a zaruénich podminkach ve vasi zemi
obdrzite u svého zakaznického servi-
su, svého prodejce nebo na nasich
internetovych strankach.

PFi kontaktovani zakaznického servi-
su potfebujete oznadeni produktu (E-
¢.) a vyrobni ¢islo (FD) vasSeho spo-
trebicCe.

Kontaktni Udaje zakaznického servisu
viz seznam servisnich sluzeb na kon-
ci navodu nebo nase webova
stranka.

Oznaceni produktu (E-C.) a vy-
robni ¢islo (FD)

Oznaceni produktu (E-C.) a vyrobni
Cislo (FD) je uvedeno na typovém S§ti-
tku spotrebice.

Pro rychlé nalezeni Gdajd vaseho
spotfebiCe a telefonniho &isla zakaz-
nického servisu si mlzete Udaje po-
znacit.

Zarucni podminky

Na vas spotfebi¢ mate narok na zaru-

ku podle nize uvedenych podminek.
Pro tento pfistroj plati zaruéni pod-
minky, které byly vydany nasi kompe-
tentni poboCkou v zemi, ve ktera byl
pfistroj zakoupen. Zaru¢ni podminky
si muzete kdykoliv vyzadat
prostfednictvim svého odborného
prodejce, u kterého jste zakoupili pfi-
stroj, nebo pfimo v nasi pobodce v
prislusné zemi.

Technické udaje cs

Technické udaje

Zde naleznete &isla a fakta o vasem
spotrebidi.

Napéti 220-240V~
Frekvence 50 Hz
Prikon 1500 W
Maximalni tlak Gerpadla, sta- 15 bar
ticky

Maximalni kapacita za- 171
sobniku na vodu (bez filtru)

Maximalni kapacita z&- 270¢
sobniku na kdvova zrna

Délka kabelu 100 cm
VySka spotrebice 37,3¢cm
Sitka spotfebice 27,6.cm
Hloubka spotiebice 452 cm
Hmotnost, bez napiné 8-9 kg
Druh mlynku Keramika
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ru besonacHocTb

Be3onacHocTb

Ina 6esonacHor aKkcnnyatauum npubopa cneaynTe ykasaHUAM Mo Teme
«BbesonacHoCTb».

O6wme yKasaHuA

3aecb npvBeaeHa obLan MHPopMaLMA O AaHHON UHCTPYKLMH.

® BHMMAaTENbHO NPOYTUTE 3TY UHCTPYKLUMIO. OHa MOMOXKET BaMm
HayuuTbcA 6e30nacHO U 3PPEKTUBHO NONb30BATLCA NPUOOPOM.

= OTa MHCTPYKUMA NpeaHasHadveHa AnAa nonb3osatens npubopa.

CnegaywTe yKasaHUAM Mo TEXHUKe 6e30MacHOCTU U NpeaynpexaeHu-

AM.

= CoxpaHuTe MHCTPYKLUMIO M MHPOpMaUKMIo 06 u3aenuu aAna ganbHen-

LLIero UCrnonb30BaHUA UK ANA nepeaayun cneayrowemy snagesnbly.

Pacnaky#Tte n ocmoTtpute npubop. B cnyyae oBHapy»>keHWA noBpe-

YKOEHWW, CBA3AHHbIX C TPAHCMNOPTUPOBKOW, He NoAKNtoYanTe npudop.

Ucnonb3oBaHHWe NO HA3HAYEHUIO

InAa 6esonacHoro u Haanexatiero noib3oBaHnA Npubopom cobnto-

ZavTe npaBuna UCrnosib30BaHWA N0 HA3HAYEHMUIO.

Ucnonb3ayite npubop TONbKO:

® B COOTBETCTBUM C JAHHOW MHCTPYKLUMEN MO SKCnyaTauuu;

® 719 NPUrOTOBNEHMA FOPAYMUX HAMUTKOB.

= B ObITOBbIX YCNIOBUAX U B 3aKPbITbIX MOMELLEHUAX AOMALLHUX XO-
3AWCTB;

® Ha BbicoTe 2000 M Haa ypoOBHEM MOPA.

OtcoeanHuTe Nprbop OT NoAaun SNEeKTPO3IHEPTUM, ECIIU Bbl:
® oyuwlaete npubop;

OrpaHuueHue Kpyra nosb3oBaTenemn

He nonyckanTe puUcKoB AnA AeTen U NOABEPIKEHHbLIX OMNAaCHOCTU NUL.
JaHHbIM Nprbop MOXKET UCNOoNb30BaThCA AETbMU B BO3pacTe OT 8 neT v
cTaplue, a TakKe nmuamu ¢ orpaHUYeHHbIMU GU3NYECKUMU, CEHCOPHbI-
MU UK YMCTBEHHBIMWU CMOCOBHOCTAMM MU C HEAOCTATKOM OnbITa W/
WK 3HAHWK, eCIM OHM HaXoAATCA NOA MPUCMOTPOM UK Nocne nonyye-
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BesonacHoctb ru

HUA yKa3aHui no 6e3onacHOMy MCMONb30BaHMIO Npubopa 1 nocne Toro,
KaK OHW OCO3HasnM ONacHOCTH, CBA3AHHbIE C HEMPaBUIIbHLIM UCMOSb30-
BaHUEM.

HeTtAm 3anpeLleHo urpatb ¢ Npubopom.

OumncTKy 1 obecnyxxnBaHue npubopa 3anpeLlaeTca BbINONHATL AETAM;
3TO paspeLuaeTcA TONbKO AeTAM cTapLue 8 neT noa Haa30pOM B3pOcC-
nbiX.

He nonyckaiTte aeten mnazuwe 8 net kK npubopy 1 ero ceteBoMy npo-
BOAY.

YKasaHuA no TexHuKe GeszonacHOCTH

Mpu nonb3oBaHWn NpubopoM cobntoaanTe AaHHble YKasaHWA No TEXHU-
Ke 6e30nacHoOCTH.

A NPEOAYNPEXAEHUE — OnacHocTb yaywibA!

® JleTM MOryT 3aBEPHYTbCA B YNAaKOBOYHbLIM Matepuan unv HaaeTb
ero cebe Ha rofioBy v 3aZl0XHYTbCHA.
» He noanyckanTe AeTen K ynakoBOYHOMY Marepuany.
» He nossonanTte AeTAM Urpatb C yNnakoBOYHbIM MaTepuanom.

= JleT MOryT BAOXHYTb UK MPOrNOTUTL MENKMe AeTanu, B pesynbTa-
Te Yero 3a40XHYTbCA.
» He noanyckanTe geter K MenKum AeTansam.
» He nossonanTte AeTAM Urpatb C MENKUMU AeTanAMMU.

A NMPEOAYNPEXOEHUE — OnacHOCTb NopaMeHUs afIeKTPUUECKUM
TOKOM!
= [1pu HekBaNUPUUMPOBAHHOM MOHTaXKe NPUOOP MOXKET CTaTb UC-
TOYHMKOM OMAaCHOCTH.
» [pu noakntoueHun npubopa 1 ero akcnyaTaumu cobntoaante
JaHHble, NpuBeeHHble Ha GUPMEHHOK Tabnnuke.
» [Mprbop MOXKHO MOAKNOYATL TOSIbKO K 3NEKTPOCETU NEPEMEHHO-
ro TOKa Yyepes yCTaHOBJ/IEHHYIO COrfacHo npeanucaHuAM posert-
Ky C 3a3eMneHuemM.
» Cuctema 3a3eMsieHUA B JOMAaLLHEN SNEeKTPONPOBOAKE A0MKHA
ObITb YCTAHOBNEHA COrnacHO NpeAnMcaHuaAM.

189



ru besonacHocTb

= [loBpeXkAeHHbIN NPUOOP UK NOBPEXAEHHLIW CeTEBOW Kabenb AB-
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NAKTCA UCTOYHUKOM OMNACHOCTH.

> Kateropuuyecku 3anpeLiaeTca aKCnayatmpoBaTtb NOBPEXAEHHbIN
npubop.

» KaTeropuyecku sanpeLiaeTtca aKcnnyartauma npubopa, nosepx-
HOCTb KOTOPOro MMEET TPELLMHbI UK NoBpeXxaeHa.

» 3anpeLlaeTtca TAHYTb 3a ceTeBOM Kabesb, YToObl OTCOeANHUTb
npubop OT CETU INEKTPONUTAHUA. BbIHUMaNTE U3 PO3ETKU BUIIKY
ceTeBoro kabens.

» B cnyuyae noBpexaeHua npubopa unm ceteBoro kabena He-
MeAJSIEHHO BblHbTE BUIIKY CETEBOro Kabens u3 po3eTKu Unu oT-
KJtounUTe NpeaoxpaHuTenb B 6NoKe npeaoxpaHuTenen.

> "OBpatuteck B CEpBUCHYIO CnyxOBy." = Crp.222

» PeMoHTUpoBaThb NpMOOp paspeLlaeTcA TONbKO KBaNMpUUUpo-
BaHHbIM CreumanucTam.

MNpu HekBaNUPUUMPOBAHHOM PEMOHTE NMPUOOP MOXKET CTaTh UC-

TOYHMKOM OMACHOCTH.

» PeMoHTUpoBaThb NpMBOp paspeLlaeTcaA TONIbKO KBaNMpUUUpo-
BaHHbLIM CreumanucTam.

» I1nAa pemoHTa nprMbopa MOXKHO UCMOSIb30BaTb TONbKO OPUrU-
HasbHble 3an4yacTy.

» Bo n3berkaHne onacHoOCTeN 3amMeHa NoBPEKAEHHOro CeTeBOro
kabena gaHHoro npubopa MoXKeT ObiTb BbINOSHEHA TOSNBbKO
Npou3BoAUTENEM WIIM aBTOPU30BAHHON UM CEPBUCHOW CNyXO0M
MO0 NMLOM, UMEIOLLMM aHaNOrMUYHYHO KBanMpUKaLmH.

MpoHuMKLanA B Npvbop Bnara MOXeT cTaTb NPUYMHON NOpPayKeHUs

3NEKTPOTOKOM.

» KaTeropuyecku sanpeLLaeTca norpy»xatb npubop unm ceteBoi
kabesnb B BOAY.

» 3anpeLlaeTca nonagaHve XMAKOCTEN Ha LUTEKEPHOE CoeanHe-
HWe npubopa.

> Mcnonb3ayiite NpMbop TONMbKO B 3aKPbITOM NOMELLEHWMU.

» He nonbayiTtecb NpUOBOPOM NpM CIULLKOM BLICOKOM TeMMepaTy-
pe UM BNAXKHOCTMU.

» He vcnonb3yWTe ANA OYUCTKM Npubopa NapooUUCTUTENMU UMK
OYMCTUTENN BbICOKOIO AaBNEHHUA.



BesonacHoctb ru

A NMPEOAYNPEXAEHUE — OnacHocTb BOo3ropaHua!
= [pubop HarpeBaeTcsA.
» ObecneybTe AOCTATOYHYHO BEHTUNALMIO Npubopa.
» Kateropuyecku sanpeLleHa aKcnnyaraumua npubopa B LIKady.
= Mcnonb3oBaHWe yANMHEHHOIO CETEBOro Kabensa u He UMEoLLIUX
ZloMycKa aaantepoB OnacHo.
» He vcnonb3ynte yanUHUTENbHbIE KaBenu UM MHOFOKOHTaKTHble
PO3ETKMU.
» Ecnv anvHbl ceTeBoro kabena He xBaTaeT, oBpaTtuTech B cep-
BUCHYIO Cny»0y.
> McnonbayiiTte TONbKO AOMNYLLEHHbIE NPOU3BOAUTENEM afanTepbl.

/A NPEOYNPEXIEHUE — OnacHOCTb OMOros!
HekoTopble yacTi npubopa CUNbHO HarpeBatoTCA.
» He npukacanTecb K ropauynMm yactam npubopa.
» [Mepel KOHTAKTOM C ropAYMMHU YacTAMM Npubopa AainTe Um
OCTbITb.

A NMPEOAYNPEXAEHUE — OnacHocTb owunapuBaHua!
CBeXXenpuroToBNEHHbIE HANMWUTKM OYEHb FropAYMe.
» Ecnv notpebyeTcA, AaiTe OCTbITb HANMUTKaM.
> UN3beraite KOHTaKTa BblAENAOLWNXCA XUAKOCTEN U NAPOB C KO-
eu.

A NMPEAYNPEXOEHUE — OnacHocTb TpaBMUpoBaHuUA!

® [Tpu HenpaBWIbLHOM UCMONb30BaHWMKU Npubopa nonb3oBaTesib Mo-
YKEeT MonyyYnTb TpaBMbl.
> Mcnonb3ayiTte NpMbop TONMbKO N0 HA3HAYEHWIO.

= 3akpblBadA ABeply npubopa, MOXKHO NPULLEMWTbL Nanblbl.
» 3akpbiBaa Asepuy npubopa, He NpULLeMUTE Nanblibl.

= Kodpemornka BpaLlaercs.
» He npukacanTecb K BHYTPEHHUM YaCTAM KOPEMOJSIKM.
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ru besonacHocTb

A NPEAYNPEXOEHUE — OnacHocTb, cCBA3aHHAA C MarHUTHbIM NO-
nem!

192

Mpubop coaep>KMT NOCTOAHHbIE MarHuTbl. OHWM MOryT BO3AEHCTBO-

BaTb HA ONIEKTPOHHbIE UMMNAHTATLI, HANPUMEP, Ha KapAWOCTUMY-

NATOPbI UK UHXKEKTOPBI MHCYSIMHA.

> Jlnuam ¢ aNeKTPOHHLIMK UMMNaHTaHTamMK 3anpeLlaeTca npuénu-
atbeA K npubopy 6nnxke, yem Ha 10 cm.

» CobntoaanTe TaKKe MUHUManNbHoe pacctoAHne 10 cM 0 BbIHY-
TOro pesepsyapa ANA BOAbI.

NMPEOAYNPEXOEHUE — OnacHocTb AnA 340poBbA!

3arpasHeHuA npubopa MoryT NpeacTaBATb ONaCHOCTb ANA 340PO-
BbA.

» CobntoaiTte ykasaHuA Nno o4yncTke npubopa.



OxpaHa oKpy»KatoLLien cpeabl U1 3KOHOMUA  Fu

OxpaHa OKpyxatrowien cpeabl U
3KOHOMMA

BepexxHo pacxoaya pecypcbl Npu aKcny-
aTtauuu npubopa v yTUIM3upya Haanexa-
UMM 06pas3oM NPUroAHbIE K MOBTOPHOMY
UCMoNb30BaHUIO MaTepuarbl, Bbl NPOAB-
naeTe 3ab0Ty 00 OKpyXKatoLlen cpeae.

Ytunusauua YNaKOBKH

YnaKkoBoYHbIe MaTepuasibl 9KONOrMYECKH
6esonacHbl U MOTYT UCMOMb30BaTLCA NO-
BTOPHO.

> YTunusupymte otaenbHble YacTu, npea-
BapuTENbHO PaccopTMpOBaB UX.

CBe/leH1A 0 BO3MOXXHbIX criocobax yTu-
NiM3aunn MOXXHO NonyyuTb B crieunanu-
3MPOBaHHOM TOProBoM npeanpuATun, a
TaKkXXe B paVIOHHbIX MK TOPOACKHUX Op-
raHax ynpasneHua.

AHeprocbepeneHue

Mpu cobntofeHnn 3TUX yKasaHui npubop
6yneT pacxoZioBaTh MeHbLLE 3/IEKTPO-
3Heprum.

YcTaHoBUTE UHTEPBAN ANA aBToMaTuye-
CKOro OTKMK4YeHunA Ha MUHUMalIbHOE 3Ha-
ueHue.
+ Ecnv npnbop He ncnonbayeTcA, oH oT-
Kno4yaeTcA paHbLue.
— "Bbasosble ycraHoBku", C1p.205

He npepbiBanTe npexxaeBpeMeHHO Npuro-
TOBJSIEHME HaMUTKa.

+ Harpetoe konnuecTBO BOALI UK MOSIO-
Ka UCMoMb3yeTcA onTMMasbHO.

PerynapHo ounwwaite npu6op oT HaK1Mu.

+ Hakvnb npMBoAWT K NOBbILLEHHOMY
3HepronoTpebneHuto.

YcTtaHOBKa U NOAKJIFOUEHUe

3necb Bbl y3HaeTe, re W Kak Jiydile Bcero
ycTaHoBUTb npubop. Kpome Toro, onucaHo
noZktoueHne npubopa K 3NeKTPOCeTy.

KomnneKkT noctaBKu

Mocne pacnakoBku NpoBepbTe BCE AeTanu
Ha OTCYTCTBUE TPAHCTMOPTHLIX NOBPEXae-
HUM Y KOMMNEKTHOCTb MOCTaBKM.

- Puc. H

MonHocTblo aBTOMAaTUYecKan Ko-
dematumHa

EmKocTb AnA monoka

LLInaHr AnA Monoka 1 BcacbiBato-
wan Tpybka

AzanTep eMKOCTH AnA mMosnoka '

MHCTPYKuMA No aKcnnyaTtaunu

TabneTkn AnA OUYUCTKM

TabneTku AnA yaaneHuA Hakumu '

I3} Vrauxatopran nonocka ana
onpeaeneHna XeCTKoCTn BoAbl

®unbTp AnA BOALI'

EERRME & E

' B 3aBMCMMOCTH OT 060pYyAOBaHMA NpK-

6opa

YcTaHOBKa U noAKntoueHue
6biToBOrO Nnpubopa

BHUMAHMUE!

OnacHocTb noBpexaeHua npubopa. Mpu

HenpasBuIbHOM BBOAE B SKCMJyaTalmio

BO3MOXHbI NOBpexAeHUA npudopa.

» WcnonbayiTte nprbop ToNbLKO B Nome-
LLIeHMAX, 3aLLUMLLEHHbIX OT MOpo3a.

> [lpu TPAHCNOPTUPOBKE WM XPaHEHWUH
npuBopa Hwxe 0 °C, oo ero BBOAA B
aKcnayaTaumio BebkanTe 3 yaca npu
Temnepartype noMeLLeHHA.
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ru OsHaxkomsieHu1e ¢ NpuéopomM

> [locne Ka)kAOro MOAKMIOYEHUA BbDKANUTE
npuon. 5 cexkyHA.

1. CHUMUTE MMetoLLIMeCH 3aLlMTHbIE
NAEHKM.

2. YctaHoBuTe NprUBop Ha POBHYIO U BOAO-
CTOMKYHO NMOBEPXHOCTb AOCTATOYHOW
MPOYHOCTH.

3. lMoacoeanHWTe LWTENCENbHYHO BUIIKY
npubopa K ycTaHOBNEHHOW B COOTBET-
CTBMM C NPeAnMCcaHnAMK PO3ETKe C 3a-
LLIMTHBIM KOHTaKTOM.

O3HaKomneHue ¢ npué6opom

O3HaKoMbTECb C KOMMOHEHTaMM Ballero
npubopa.

Mpubop
3necb npuBeseH 0630p COCTaBHbLIX YacTen
npubopa.

YKasaHue: B 3aBucrMOCTH OT TUna npubo-
pa BO3MOXXHbl PACX0XXAEHWA B LBETE U He-
KOTOpble He3HaYUTESNbHbIE OTKIIOHEHUA OT
[laHHOTO OMMUCaHWA.

- Puc. A

PesepByap ana oAbl

Kpbilka pesepByapa andA BoAbl

Mozorpesarens vailek'

Kpbillka, coxpaHatolan apomar

EMKOCTb AnA KopewHbIX 3epeH

Otcek AnA MonoToro Kode

Koxyx

Cuctema noaayn mMosioka

JucneHcep

LlBepua KUNATUNbHUKA

dupmeHHan Tabnuuxa

MonnoH

REEENEE
(o2]| [2]| EXT| [eN]| [\S)| B | [==)

EmMKocTb AnAa monoka

B 3aBucKuMoOCTH OT 0BopyAoBaHUA Npu-
6opa

dnemeHTbl ynpaBneHua

3Aecb nepeyncneHsl CUMBOIbI, MOABAAO-
LvecA Ha aucnnee npubopa. Harkas Ha
CUMBOJbI, MOXXHO caenathb Bblibop, 3any-
CTUTb NPUrOTOBNIEHWE HAMUTKA UK BbINOS-
HWUTb HACTPOWKM.

Cumon [loAcHeHue

O BK/tOYEHUE UK BbIKIHOYEHUE
npubopa.

mean) OTKpbIBaHWE MEHI0 UK BbIXOA
13 Hero.
YKasaHue: KHOMKu meHto
oTOBparKatoTCA TONILKO NpU
OTKPBLITOM MEHHO.

Hasurauuma B meHto BBEpX.

HaBurauma B MeH BHUS3.

nO.ClTBep)KZI.EHVIe B MEHKO Unun
COXpaHeHne B NaMATw.

/\
NV
ok

Bosepat B MeHt0.

anI rotoBneHne AByX YalleK.

w2

offool]Sflofforlfa feoffoif

Oucnnen @ Buibop Kpenoctv kode.
MaHenb ynpasneHua mil WN3ameHeHme KonuuecTsa
1 HarnuTKa.
MoscBeTka AnA yatlek
A A HEs 3anyck wim ocTaHoBKa Mpo-
i uecca.

B 3aBMCMMOCTH OT 060pYyA0OBAHUA MPU-
6opa
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Aducnnen

Ha aucnnee otoBparkatotca BelOpaHHbie
HAMNUTKK, HACTPOWKM U UX BOSMOXKHOCTH, a
TaKkKe cooBLLEHUA 0 pexxnme paboTbl Npu-
6opa.

I'Iepequb HanuTtkoB FU

Lucnneit otobparkaet AONONHUTENbHYHO
MHOOPMAaLMIO U LIAaru npu BbINOHEHNUM
Aecteuin. MHdopmaLma cKpbiBaeTca cny-
CTA KOPOTKOE BPEMA UK NOCNE HaXaTuaA
KHonku. LLlarn npu BbINONHEHUW AEUCTBUI
CKpbIBAKOTCA NOC/E TOro, Kak OHW BbINOJ-
HeHbI.

nepel-leHb HaNMnUTKOB

Mpubop No3BONAET NPUrOTOBUTL MHOFO PAa3HOOOPa3HbIX HAMUTKOB.

BbIicTpbIit BoIGOP

Kareropusa

— "[lpurorosneHne KogerHo-
0 HannTKa 13 CBEXUX Kopen-
Hbix 3epeH”, Ctp.199

— "[lpuroroBneHne KopesHo-
ro HanuTKa 13 MoJiIoToro Ko-
pe", Ctp.199

— "[lpuroroBneHne KogeriHo-
o0 Har1TKa M3 CBEXXUX KOpeH-
Hbix 3epeH", Ctp.199

— "[lpurorosnerHne KogerHo-
ro HanuTKa 13 MoJIoToro Ko-
pe", Ctp.199

— "[lpurorosneHne KoperHo-
ro HanuTKa ¢ MOoJIoYHOM ne-
Hoi", Ctp.200

— "[puroroBneHne KoperiHo-
ro HanmTKa ¢ MOJIOYHO re-
How", C1p.200

CumBon O6o3Haue- [loAcHeHue
Hue
P Ocnpecco KoHuUeHTp1poBaHHbIN Kode.
/g, MpeanoutuTenbHO NoJasarh B
)4 MaJleHbKMX YallKax C TONCTbl-
MM CTeHKamu. Yalku npeasa-
puTeNbHO crieayeT pasorpeTb
ropAven BoAON.
_ Kooe Kode ¢ neHkoit unu BonbLuan
-, yaluka Koge, NpUroToBNIEHHOTO
no MeToAly 3Cnpecco.
-  KanyuunHo Scnpecco ¢ BCNeHEHHbIM MO-
) nokom. MpeanoyTuTensHO no-
- Y [aBaTb B MaleHbKMX YaLlKax.
< > JlatrreMakna- OcoO6blit KOde B TpU CIOA: CHU-
J TO 3y TENNI0e MOJIOKO, NocpeanHe
g — acnpecco, CBepxy — MOJIou-
HaA neHa. MNpeanoyTuTensHO
noaaBaTh B CTaKaHe.
) Ocobbie MpuroToBneHue Apyrux Hanur-
= HanuTku KOB.
§ -~y

— "[puroroBneHne ocobbix
HarmTtkoB", C1p.201
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ru Il pUHaANEeXXHOCTb

anHaﬂﬂe)KHOCTb

Mcnonb3yite opurmHanbHble npuHaanexkHoctu. OHW afanTMpoBaHbl K JaHHOMY npubopy.
Hwxke npeactasneH 0630p NpUHAANEXKHOCTEN K AaHHOMY npubopy.

MpuHaanexHocTH Toprosaf ceTb CepBucHan cnym6ba
Tabnetku AnA OYNCTKM TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
TabneTku anA yaanenva Ha-  TZ80002A 00312094
K1MK TZ80002B 00312095
®unbTp AnNA BOAbI TZ70003 00575491
®unbTp AnA BoAkl, 3 WT. B TZ70033 -
ynaxkoBKe
CandeTka M3 MMKPOBOSOKHA - 00460770
Hab6op ana yxoza TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106
Apantep emkoctv ana mo-  TZ50001 17004535

JIOKa

MNMepen nepBbiM
Mcnosb3oBaHUEM

Brinonuute 6asoBble ycTaHoBKKU. OuncTute
np1bop M oTAENbHEIE YacTu.

MNMepBbi BBOA B 3KCNyaTauuro

> [MoAKMOUYMB BNEKTPONUTaHKE, BbIMOSHHU-
T€ HaCTPOMKM ANA NepBoOro BBoAa nNpu-
6opa B aKcnyaTaumto.

YkasaHue: MHavkauma ana Beibopa Asbika
M YKECTKOCTU BOZbl aBTOMATUYECKU MOAB-
NAETCA TONbKO NPU NEPBOM BKIOUEHWH.

CoBeT: Bbl MOXeTe M3MEHWUTb YCTAHOBKM B
no6oe BpemA.
— "Bbasosble ycraHoBku", Ctp.205

HanonHeHue pesepByapa anAa
BOAbI

E)xenHeBHO HanonHANTe pesepByap AnA
BOAbI CBEXEN xonoaHow Boaon 6es yrne-
KMUCNOTBI.
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6.

OTKpPOMNTE KPBbILLKY.

B3nAB 3a yTOnNNeHHyo pyyKy, BblHbTE pe-
3epByap Anf BOAbI.

[MpomotiiTe pesepByap AnA BOAbI.
HanonHute pesepsyap AnA BoAbl 40 OT-
METKM «max».

BcraBbTe pesepByap anA BoAbl 6e3
nepexoca B Aep)kare/ib.

3aKpoWiTe KpbILLKY.

HanonHeHue emKoCTH AnA Ko-
¢eiHbIX 3epeH

BHUMAHMUE!
Bo3morkHa 3ab1BKa KOPEMOIKM HEMOAXO-
AAWMMU KOPENHBIMU 3epHaMM.

>

Mcnonb3yiTe TONbKO YNCTbIE CMECH
NPOXXapeHHbIX KOPENHBIX 3epeH AnA
MPUroTOBSIEHWA 3CMPECCo MK ANA aBTo-
MaTUYECKNX KopemallmH.

He ncnonbsynte KodpenHble 3epHa, no-
KpbITble rnasypblo.

He ncnonb3yite KapamenusnpoBaHHble
KOodeWHble 3epHa.



» He ucnonbayite KodelHble 3epHa, 00-
paboTaHHble caxapocoAepyKallmmu Lo-
6aBKamu.

» He 3acbinaite MonoTeli kKoge.

1. OTKpOWTE KPbILLKY.
2. 3arpysute KodenHble 3epHa.

Mpunbop nNpu cneayoLmnx Npurotosre-
HMAX ByAeT HacTPOeH Ha KopelHble
3epHa.

3. 3aKpoWTe KpPbILLKY.

CoBeT: YTo6bl COXpaHUTb ONTUMasbHOE
KauyecTBO, XpaHWTe KOpeNHbIE 3epHa B
NPOXNaZHOM MeCTe U B 3aKPbITbIX EMKO-
CTAX.

B emKocTn anA KodenHbIX 3epeH MOXKHO
XpaHuTb KoderHble 3epHa B TEYEHHE
HeCKOoJbKUX AHewW 6e3 notepu apomara.

YcTaHOBKa fA3blKa

1. Bxntouunte npubop kHorkom O.

v Ha aucnnee noaeutcA NpeaBapuTEnLHO
yCTaHOBMEHHBIM A3bIK.

2. Haxxumaitte kHonky /" \ unn V" 110
Tex nop, NoKa Ha Aucrnee He NOABUTCA
HY>KHBII A3bIK.

3. Haxkmute kHonky ok.

CoBeT: A3bIK MOXXHO U3MEHWUTbL B Ntoboe
BpPeMA.
— "O630p 6a308bix ycTaHoBoK", C1p.205

HacTponKa mecTKoCTH BoAbI

[MpaBunbHaA HaCTPOWKa MECTKOCTU BOAbI
BayKHa AnA oBecrneyeHns CBOEBPEMEHHO-
ro HanoMWHaHuA 0 HeoBX0AMMOCTH yaarne-
HUA HaKUNK. XXeCTKOCTb BOAbI MOYKHO
onpeaennTb Npu NOMOLLIM NpuiaraemMomn
MHL]VIKaTOpHOVI NOJIOCKKN UK y3HaTb ee B
MECTHOM BoZAOCHaBKatoLLeN opraHu3aLmm.

1. Ha KopoTKoe BpeMsa norpysute MHAMKa-
TOPHYHO MOJIOCKY B CBEXYHO BOAOMNPO-
BOZHY'O BOAY.

I'Iepen nepBbiM UCMOJIb30BaHWEM  ru

2. [lavite cTeyb KaniAM C MHAMKATOPHOW
MOSIOCKM.

v CnyctA 1 MMHyTa MHAMKaTOPHaA nonoc-
Ka MOKaXKEeT CTENEHb KECTKOCTU BOAbI.

3. Ecnn B JoMe nmeeTcA ycTaHoBKa AnA
YMArYeHnA BoAbl, BbINOHUTE HACTPOW-
Ky "YcT. ana ymard.".

4. Haxwumaitte kHonky /" \ unn \V 110
Tex Nop, NoKa Ha aucnnee He NOABWUTCA
HY>XHaA *eCTKOCTb BOAbI.

B tabnuue npeacrtaBneHo cooTBeTCTBMe
PEXMMOB pPas/inyHbiM CTENEeHAM XeCT-
KOCTU BOAbI.

YpoBeHb  Hemeukuit O6Lwian
rpagyc MECTKOCTb
MECTKOCTU B MMOSIbL/N
B °dH

1 1-7 0.18-1.25

2 8-14 1.42-2.49

3 15-21 2.67 -3.74

4! 22-30 3.92-534

! 3aBoackas HaACTpOKKa (MOYKET OT/u-

4aTbCA B 3aBMCUMOCTM OT TUNa NpH-
6opa)
5. HaxmuTe KHonky OK.
6. MpoBepbTe, HAMNOMHEHa M eMKOCTb ANA
KOPENHBIX 3epeH.
7. MNpoBepkTe, HaNONHEH N pesepayap
AnA BOAbI.
8. Haxmmure kHonky oK.
v Tpwnbop npombiBaeTcs.

CoBeT: XXeCTKOCTb BOAbl MOXXHO U3Me-
HUTb B Nto6oe BpeMs.
- "O630p 6a308bix ycTaHoBoK", C1p.205

O6wme yKasaHuA

CobntopaiiTe ykasaHua AnA ONTUManbHOro
“cnonb3oBaHuA npubopa.

YKasaHuA

= Ha 3aBoae-u3rotoBuUTENE 3arnporpam-
MUWpPOBaHbl CTaHAAPTHbLIE HACTPOMKK
LA ONTUMaNbHOTO peXxuma paboTs
npubopa.
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ru CraHapTHoe ynpasfeHue

= Ha 3aBoZe yCTaHOBMIEH ONTUMasbHbIN
pexum paboTtbl KopeMonku. Ecnu kode
BbIXOAWUT NWLLb OTAENBHLIMU KaniaMu
WU CAULLKOM XWAKWHA U CAIULLIKOM Mano
NeHKWU, MOXKHO Npw paboTatoLLen kode-
MOJIKE U3MEHUTb CTeneHb nomona.
— "YcraHoBKa cTerneHu nomona”,
Crp.203

= Ecnu B TeueHue onpeaeneHHoro Bpeme-
HX onepauuu ynpasneHua NnpuéopomM He
BbINOMHAOTCA, NPUOOP aBTOMATUYECKH
BbIKNtoyaeTcA. "nnMTenbHOCTb MOXHO
U3MeHUTb B 6a30BbIX yCTaHOBKax."
- Crp.205

= [lpu “cnonb3oBaHuM Npubopa Ha BEHTU-
NALUMOHHBIX OTBEPCTUAX U Ha KPbILLKE
oTceKa AniA MosoToro Kode obpasytoTcA
Kanenbku BoAbl.

= [lo TeXHUYECKNM NpUYMHaM U3 npubopa
MOXXET BbIXOAUTb Nap.

CoseTbl

= "CurHanbl Npy HaXXaTUM KHOMOK MOXHO
“3MeHUTb B 6a30BbIX yCTaHOBKaxX."
- Crp.205

= [pu nepBoM 1cnosnb3oBaHuK npubopa,
rocsie BbINOSIHEHUA CEPBUCHOMN NPO-
rpammbl UK nocse ANUTeNbHOro nepe-
pbiBa B padote apomMar Kode B NepBo
YallKe He pacKpblBaeTcA B NOSIHON Me-
pe; aT0T Kode NUTb He PEKOMeHAYeTCA.

= MenkonopucTas, KpeMooBpasHas KOH-
CUCTEHLIMA NeHbl NOCTOAHHO obecrneyn-
BaeTcA nocne BBoAa npubopa B aKCny-
atauuto npuéopa 1 NPUroToBREHUA
HECKOJIbKUX YalleK.
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CrtaHgapTHOe ynpaBneHue

3aecb Bbl y3HaeTe OCHOBHYO MHOpPMa-
Um0 06 ynpasneHuu BaLMm npubopom.

BKnroueH1e Unu BbIKNOUEeHHe
npubopa

> BK/IIOYMTE UK BBIKNIOUKTE MPUOOP NpK
nomorum O.

Mpu BKIOYUEHUW Ha AUCee NoABNAET-
cA norotun Siemens. MNpu BKIOYEHUM U
BbIKJIFOYEHWUW BbIMOSHAETCA aBTOMaTH-
yeckan npombiBKa npuéopa. Mpw BbI-
KNtoUYeHUM Nproop BoINyCcKaeT nap B
MOAAOH C LieNbo 04YUCTKU. B npouecce
NPOMbIBKM Ha Aucnnee otobpaxaeTca
cumBon Kannu. Ecnv npubop npu BKito-
UEHWM eLLe HarpeT UK nepea BbIKIoYe-
HUeM Kode He roTOBUIICA, MPOMbIBKA
npubopa He BbINOHAETCA.

anI'OTOB.ﬂeHVIe HaNnUTKOB

3zecb onucaHo, Kak NpUroToBUTb HAMUTOK
no Batuemy BelGopy.

A NMPEAYNPEXAEHUE

OnacHocTb owinapuBaHua!

CBeXenpuroToBfEHHbIE HAMUTKK OYEHb rO-

pAuve.

» Ecnv notpebyeTtcH, faiTe oCTbITh
HannTKam.

> W3bBeraiTe KOHTaKTa BblAENAOLLMXCA
YMAKOCTEN M NapoB C KOXKEW.

CoseTbl

= HanutoK MOXXHO BbIOpaTh HanpAmMyo
KHomnkamu 6eictporo Bbibopa. Ha auc-
nnee otobparkaeTcA HANUTOK U TEKyLLUME
HaCTPOMKM.

= Kpome HanWTKoB, BbIBMPaeMbIX Haxa-
TMEM KHOMOK BbicTporo BeiBopa, npu-
60p MOXXET NPUrOTOBUTL TAKXKE ApYyrue
HarnuTKK.
- "lMpurorosneHne ocobbix HaNMTKoB",
Crp.201



= Bbl MOXeTe HacTpouTb Npubop B COOT-
BETCTBMM C BaLLMM MHAUBUAYASIbHBIM
BKYCOM.
— "Hacrtpoviku ana HanntkoB", CTp.202

YKasaHufa

= Ecnu B TeueHue npubn. 5 cekyHa HU oa-
Ha M3 HacTpoeK He ByaeT U3MeHeHa,
npréop BLIXOAUT U3 PEXXMUMA HACTPOEK.
BbInonHeHHble HACTPOWKK CoXpaHAoTCA
aBTOMAaTUYECKH.

= HekoTopble HACTPOMKK Npeanonaratot
npuroToBsieHne Kope B HECKOMbKO Lua-
ros. JJoxxanMTecb OKOHYaTENbHOMO 3a-
BepLUeHuA npouecca.

MpurotoBneHue KopenHoro
HanuTKa U3 CBEKUX KOPEHUHbIX
3epeH

1. MNocTaBbTe NOJOrPETYIO YaLLKY NOA AWC-
neHcep.

2. HaxmuTe Ha cuMBOS KOdEHHOro HanuT-
ka 6e3 Monoka.

v Ha nucnnee oto6parkatotca HanUToK U
TEKYLLIME HACTPOMKM.
— "Hacrtpoviku ana HanntrkoB", CTp.202

3. MI3MeHUTb HaCTPOMKKU MOXHO criedyto-
LUMM 06pasom.

— W3aMeHuTe KONMYecTBO HanuTKa
KHonkoi M.
- "UsmeHeHne KonmyecTsa Harnur-
Kka", C1p.202

— W3meHuTe KpenocTb Kode KHONKoM

— "Hacrtpoiika Kpenoctu Koge",
Crp.202
4. HaxmuTe 55
[Mpu ncnonb3oBaHUM KOPEnHbIX 3epeH
BbIMNOMIHAETCA UX CBEXMWI NomMon AnA
Ka>KOW BapKy.
v KogeBapka ceapuT Kode u 3aTem Ha-
NbET €ero B YalLLKy.

CoBeTbl
= [IpUroToBAEHUE HAMUTKA MOMHO NPEeX-
JleBPEMEHHO 3aKOHUMUTL KHOMKOM Sep.

CraHfapTtHoe ynpaBneHue ru

= 31ecb ONUcCaHo NPUroTOBNIEEHNE KO-
(EVHbIX HANMUTKOB C MOJIOKOM.
— "lpuroroBreHne HamUTKOB ¢ MOJIOY-
Howi nerHou", Ctp.200

MpurotoBneHue KopenHoro
HanuUTKa U3 MONOTOro Koge

BHUAMAHMUE!

BoamoxxHa 3abvBKa oTceKa AnA MosioToro

Kode.

» He ucnonb3yiTte KOperHble 3epHa.

» He ucnonb3yite pacTBOpUMbIN KOde.

> MArKOM LLETOYKOM yaanuTe octaTku Mo-
NOTOro Kode B OTCEK ANA MOJSIOTOrO KO-

de.

YKkasaHue

Mpwv NPUroTOBNEHUN HAMMUTKOB K3
MOMNOTOro Kode BbIBOP CrneayoLmx
HaCTPOEK HEBO3MOKEH.

= JIBe valluku cpasy

= KpenocTb Kode

= "nabn wort"

1. lNMocTaBbTe NOAOrPeTyIO YallKy NoA AWUC-
neHcep.

2. HakmuTe Ha CUMBON HY)XHOTO HamnuTKa.

3. Haxumaiite @, noka Ha aucnnee He
nosswutca "Mon. koge".

4. OTKpoKITe OTCEeK ANIA MOSIOTOro Kode.

5. 3achinbTe He 6onee 2 MepHbIX NOXeK
MONoTOro Kogpe 6e3 ropku, Makc. 12 r.

6. 3aKpoiiTe OTCEK AnA MOSIoToro Kode.

7. Haxxmure 5.

v KodeBapka cBapuT Kope 1 3aTeM Ha-
NbET ero B YaLlKy.

CoseTbl

= [1pUroToBIEHWE HAMWUTKA MOXHO MPEex-
JIeBPEMEHHO 3aKOHUMTH KHOMKO Stop.

L ﬂ,J'IH NPUroToBNEHMA eLle OAHOro HanuT-
Ka 13 MornoToro kode NoBTOpUTE NPO-
uecc.

= 3arpy»kainTte MonoTheIi Kode Bceraa He-
NOCPeACTBEHHO Nepea NPUroToBNEHH-
€M HanuTka.
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ru CraHapTHoe ynpasfeHue

MpuroToBneHue HaNnUTKOB C MO-
NIOYHOMW NeHOoM

B npubope MOXHO npurotaBnMBath Ko-
denHble HaNUTKU C MONOYHOW NEHOMN.

A NPEAYNPEXOEHUE

OnacHocTb oxoros!

Cuctema noaaym MosoKa CUIbHO HarpeBsa-

eTcA.

» Hu B KOeM criyyae He npukacawTech K
cucTemMe noJayv Mosnoka.

» [lepeAa KOHTAKTOM C ropAYen CUCTemMomn
nozayv MoJsoKa JlanTe ee OCThITb.

BHAMAHMUE!
OcTaTtku MOJIOKa MOTYT 3aCOXHYTb, U UX Oy-
LleT TPYAHO yAanuThb.
[Mocne Kaxkoro Mcnonb30BaHWA HeoO-
XOZAMMO o4MLlaTb CUCTEMY NoJayn Mo-
noka.
— "Oyuctra cuctemsl rnogaqyu Mosoka",
Crp.208

CoseT: Bbl MO)<eTe BMeCTo MOJoKa Tak-
YK€ UCMOoNb30BaTh HAMUTKU U3 PacTUTENb-
HOrO CblpbA, Hanpumep, 13 Cou.

YKkasaHue: KauectBo MOJSIOYHOM NeHbI 3a-
BWCMT OT BMAA MCMOJb3yEMOro MOJOKa Ui
HanuTKa M3 pacTUTENbHOMO CbipbA.

Ucnonb3oBaHUe eMKOCTH AnfA
MOJIOKa

EMKOCTb AnA MosoKa crneuuransHo paspa-
6oTtaHa ana atoro npubopa. EmkocTb anA
MOJIOKa npeJiHazHayeHa UCKIHUUTENIbHO
AnA BbITOBOro UCMosb30BaHUA, Hanpumep
ANA XpaHEeHWA MOJIOKA B XONOAMUNbHUKE.

YKkasaHue

EMKocTb AnA Monoka MoXeT BbiTb NOACO-
eZIHeHa TONbKO MpW NPaBUIbHOM MOHTa-

XKe cUCTeMbl MoAAuYM MOJIOKa € afanTepom
u Tpy6KOI B AMCTEHCEPE.
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1. OTKpOWTE KPBbILLIKY.

2. 3aneite MOJOKO.

3. 3aKpoWTe KpbILLKY.

4. YcTtaHOBWTE €MKOCTb AJ1A MOJIoKa crie-
Ba Ha npubope.

v EMKoCTb AnA monoka ¢uxkcupyetcs.

Coset

YTo6bl B NpoLiecce NpUroToBleHUA HanmT-
Ka AOJITb MOJIOKO, OTKUHbTE BBer KprLLl-
Ky €MKOCTW AnA MOJioKa.

MpurotoBneHue KopenHoro
HanuTKa ¢ MOJIOYHOMW NEeHOoM

Heo6xoaumele ycnoeus

= EMKOCTb A/l MOJIOKA MOACOEANHEHaA.

= EMKOCTb AnA MOJIOKa HarnosHeHa Mosio-
KOM.

1. lNMocTaBbTe NOAOrPETYIO YallKy NoA AWUC-
neHcep.



2. Ha>kmute Ha cMMBON KOGENHOro HamuT-
Ka C MOJIOKOM.
v Ha avcnnee otobparkaroTcA HanUToK u
TEKYLLME HACTPOMKMU.
— "Hacrtpoviku ana HanmtkoB", CTp.202
3. MI3MeHUTb HACTPOMKK MOXHO Cneayto-
UMM 06pasom.
— WM3MeHWTe KonMyecTBO HanuTka
KHorkoi M.
— "MIsMeHeHne Konu4dectsa Harnmr-
Kka", Crp.202
— W3meHwnTe KpenocTb Kode KHOMKoW

— "Hacrtpovika Kpernoctm Koge”,
Crp.202
— Wcnonb3yiTe oTCEK ANA MONOTOro
Koge.
— "TlpurorosrieHne KOGenHoro
HanuTka us mosororo koge", Ctp.199
4. Ha)KMuTe KHOMKY o M AOXKAMTECH
OKOHYaTeNbHOro 3aBepLUeHNnA npouec-
ca.

CucTemMa nogauu Mosioka nocse npwro-
TOBNEHWUA HANWTKa aBTOMaTUUYECKN OYm-
LLIaeTcA KpaTKoBPeMeEHHOM noaayen na-
pa.
CoBeT: UTo0bl NperkaeBpeMeHHO 3aKOH-
YUTb MPUFOTOBIIEHHUE, HAXKMUTE 555, YUTOObI

npexxaespemMeHHO NMoJSIHOCTbHD 3aKOHYNUTb
npurotoBneHue, HaxxMuTe o,

MpuroTtoBneHue ocobbiX HaNUT-
KOB
Kpome HanuUTKOB, BbléMpaEMbIX HaXXxaTtuem

KHOMOK BbICTpOro Belibopa, Npubop MoXKeT
MPUrOTOBUTL TAKXKE PpYre HamuTKu.

» Haxmute KHomnky & HecKonbKo paa.
- "[lepevyeHb HamTkoB", CTp.195

CraHfapTtHoe ynpaBneHue ru

MpuroToBneHne MOSIOYHOM MEHbI

/A NPEOYNPEXIEHUE

OnacHocTb oxoros!

Cuctema noaaun Mosioka CuibHO Harpesa-

eTcA.

» Hu B KOoem cnyyae He npuKacamTech K
cucteme nogayu Mosoka.

> [lepen KOHTAKTOM C ropaven CUcTeMon
noAayn MoJsoKa AanTe ee OCTbITb.

Heo6xoaumele ycnoeus

= EMKOCTb AnA MOJIOKa NOACOeANHEHa.

= EMKOCTb AnA MOJIOKa HarnosHeHa MoJo-
KOM.

1. MNocTaBbTe NOAOrPETYHO YaLLKy NOA AWC-
neHcep.
2. Haxkumaiite KHonky &2, noka Ha
aucnnee He noasutca "Mono. MNena".
3. MNpu HeOBXOAMMOCTU UBMEHUTE Ha-
CTPOMKY.
— WameHuTe KONMYECTBO HanuTKa
KkHonkow M.
— "HameHeHne KonmyecTBa Hanmr-
ka", Crp.202
4. HaxkmuTe KHOMKY $op.
v MornoyHas neHa BbIXOAWUT U3 AUCMEHCE-
pa.
5. YTo6bl NepekpaTUTb NPUroTOBNEHHE,
Ha)KMUTE KHOMKY stop.

anrOTOB.ﬂeH ue rOpFll-Ieﬁ BOAbl

A NMPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTb oxoros!

Cuctema nogayuv MosioKa CMbHO Harpesa-

etcA.

> Hu B KoeM crfiyyae He npukacanTechb K
cucTeMe noJayun MosoKa.

> [lepen KOHTAKTOM C ropaven cuctTeMon
nojayn Mosioka AanTte ee OCTbITb.

YkasaHue: Ecnu cuctema nogayv Mosnoka
He oyuLleHa, To HebosbLUOe KOMYECTBO
MOJIOKa MOXKET OblTb pasfnuTo BMeCTe C
BOAON.
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Heobxoaumoe ycnoeue: Cuctema noaa-
4YM MOJOKAa OYMLLIEHA.

— "Oyuctra cuctemsl nogaqu mMosoxa",
Crp.208.

1. TMocTaBbTe NOAOrPETYIO YaLlKy NOA AWC-
neHcep.
2. Haxumaitte &2, noka Ha aucnnee He
noasutcA "'opAvan Boaa".
3. TMpn HEOBXOAMMOCTH MBMEHHTE Ha-
CTPOMKY.
- M3MeHHTe KONMUECTBO HanuTKa
kronkoit ml.
— "HI3MeHeHue Konm4ecTsa HanmT-
Kka", Crp.202
4. Ha)xmuTe KHOMKY Sp.
v TopAvyad BoAa BLIXOAMT U3 AMCMEHCepa.
5. UToBkl NepeKpaTt1Tb NpUroToBeHue,
HaXKMUTE KHOMKY Stop.

HacTpoWKu ana HanUTKoB
MpUroToBbTE HAMWTOK MO BaLLEMY BKYCY.

HacTtpownka KpenocTtu Kope

1. Ha)kmuTe Ha CUMBOJ HY>KHOTO HanuTKa.
2. Yro6bl BbIGpaTh KpenocTtb kode, Ha-
»MmuTe kHonky &.

Bbl MoXKeTe BbibpaTth cneaytoLlve Ha-
CTPOWKM KPenocTn Koge:

— "cnabbii"

— "Hopmanb."

— "Kpenkun"

— "ou.Kpenkui"

— "pabn wort"

YKkasaHue: Hactpoiika "nabn wot" Bo3-
MOXXHa He AnA BCeX HaNUTKOB U UX KO-
NnYecTB.

CoBeT: YToObl COXpaHUTb MHTEHCHUBHBIW
BKyC Kode, npu 6onbLLIOM KonnyecTse
HanuTKa BblbepuTe HacTPOMKy BonbLuei
KpenocTy.

Bbi6op MonoTtoro Kode

1. Haxxmute Ha cumBon HY>XXHOro HanuTKa.
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2. HaknumainTte KHOMKy @, noka Ha
aucnnee He noasutca "Mon. kode".
— "lpuroroBneHne KOPeHHOro HannTKa
u3 monororo Koge", Ctp.199

aromaDouble Shot

Bbl MO)KeTe NpUroToBUTbL OYEHb KPEMKMiA
Kode, UCnonb30BaB HaCTPOKKyY "nabn
wort".

Yewm ponblue 3aBapuBaeTca Kodpe, Tem
6orblie ropbK1xX BELLECTB U Hexenaresb-
HbIX apOMaToB nonaaaeT B HANUTOK. [opb-
Kue BelllecTBa 1 HexenaresibHble apomarsl
oTpuUaTenbHO BAUAIOT Ha BKYC W AenatoT
Kode MeHee NPUATHBIM ANA ynoTpebne-
HuA. [ocne NpUrotToBnEeHMA NONOBUHBI KO-
NMYecTBa HaNWTKa CHOBA BLIMONHAETCA Mo-
MON KOPENHbIX 3epeH 1 3aBapuBaHme, B
pesynbTate Yero noslyyaerca fierkoycsone-
MbIW BKYCHbI KOdE C NMPUATHLIM apoma-
TOM.

YKasaHue: Hactpoiika "nabn wot" Bo3-
MOXXHa He AnA BCeX HaNnUTKoB U UX KOJNU-
yecTB.

UsmeHeHUe KonnyecTBa HanuUTKa

1. Ha)KmuWTEe Ha CMMBOJ HY)XXHOTO HanWTKa.

2. Haxwumaiite kHonky M, noka Ha
ZMcnnee He NOABUTCA HY)KHOE Komnnue-
CTBO HanuTka.

anrOTOBﬂeHMe ABYX Yallek
cpasy

B 3aBMCMMOCTH OT TMNa npubopa AnA
onpeaesneHHbIX HaNMUTKOB MOXHO NPUroTo-
BWUTb ABE YallK1 OAHOBPEMEHHO.

YKasaHue

®yHKumel «IMpuroToBneH1e AByx Yallek»
Henb3A Nosb3oBaThCcA Npu Bblbope
ClefyoLWmnX pexMMoB:

= "Mon. kope"

= "nabn wor"

= KonunyecTtBo Hanutka meHee 35 mn

1. Ha)kmuTe Ha CUMBON HYXXHOrO HanuTKa.
2. Haxmure T2P.
v Ha aucnnee otoBparkaetca HacTpomKa.



3. MocTaBbTe ABe yallKK Clesa 1 cnpasa
noAa aucneHcep.
4. Ha)KMuUTe KHOMKY op.

Hanutok npurotTaBnmMBaeTCA B 2 aTana.

3epHa namenbyatoTca 2 pasa.
v Hanutok 3aBapuBaeTCcA U pasnnBaeTcA

B YalLKy.
5. [loXxauTechb oKoHYaTensHOro 3aseplue-
HWA Npolecca.

Kodemonka

Mpubop obopynoBaH perynmpyemoi Kode-
MOJIKOM, KOTOopanA No3BoMAET MHAMBUAY-
asfbHO ycTaHaBiMBaTb CTeneHb NoMona Ko-
(delHbIX 3epeH.

YcTaHOBKa cTeneHu nomona
B npouecce nomona KodeiHbix 3epeH
YCTaHOBMTE HY>KHYHO CTeneHb NoMora.

A NMPEAYNPEXAEHUE

OnacHocTb TpaBMUpOBaHKUA!

Kodemonka Bpaluaercs.

» He npvkacanTtecb K BHYTPEHHUM Ya-
CTAM KOPEMOJSIKH.

BHUMAHMUE!

OnacHocTb NoBpeXkaeH!A KOYEMONKM.

Mpu HenpaBWbHOM YCTAHOBKE CTEMEHU

nomona BO3MOXXHO NOBpeXAeHne Kode-

MOJIKM.

» YcTaHaBnuBanTe CTeneHb nomona Tosb-
KO npu paboTatoLLen KodemMornKe.

» [loatanHo yCTaHOBUTE CTeNneHb nomMona
NOBOPOTHbLIM Nepeknyarenem.

CrteneHb nomo- HacTtponka
na

Menkwuit nomon  oBepHuTte

[ANA 3epeH TeM-  nepekntoyartesb

HOW 0BXXapKW.  MPOTUB YacOBOW
CTPENKM.

@

CraHfapTtHoe ynpaBneHue ru

CrteneHb nomo- HacTtponka
na

KpynHeli nomon NosepHuTe
ANA 3epeH CBeT- nepekoyaress no
noK 06yKapKy. 4acoBOW CTpesiKe.

Y

YcTaHoBKa cTeneHu nomona AencreyeT
TONBKO MOCe BTOPOK YaLliku Kode.

Cosert: Ecnu kode BbIXOAWUT NULLb OTAESb-
HbIMMW KannAmu, yctaHoBuTe Bonee kpyn-
HbI MOMON.

Ecnu kode CNULLKOM MUAKUN U CIULLKOM
Marno NeHKu, yctaHoBute Gonee MenKui
nMoMon.

¢I/I.l1pr Ana BoAbl

®unbTp AnA BoAbl CHWXaeT oBpasoBaHue
HaKWMK, a TaKXKe B 3HAUYUTENbHON Mepe
oyuLLaeT BoAy OT 3arpA3HEeHUH.

YcraHoBKa 1 BBOA B AeNCTBUE
dunbTpa AnAa Boabl

BHUMAHMUE!

Bo3amoxkHo nospeaeHre npubopa B pe-

3ynbTarte 06pasoBaHUA HAKKUMK.

» CBoeBpeMeHHO 3amMeHAnTe GUnbLTP ANA
BOAbI.

> 3ameHsiTe puUIbLTP ANA BOAbI caMoe
nosaHee yepes 2 mecALa.

YKasaHue: Ecnu aucnnen nokaseiBaet
"3am. ¢. AnA BoAbl.", 3aMeHNUTE PUNLTP
AnA BOAbI.

Ecnun He ncnonbayetca HOBbIN GUILTP, Bbl-

GepuTe "Het punbtpa" u cneayite ykasa-

HWAM Ha aucnnee.

1. MNorpysute GunbTp ANA BOALI B CTaKaH
BOAbI U Crerka Ha)kmuTe Ha 6oKoBble
NMOBEPXHOCTU GUNbTPa, NoKa He nepe-
CTaHyT BbIXOAWTb My3bIPbKK BO3AYXa.
- Puc.H

2. Haxkmute KHomky menud,
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3. Mocpeacteom \ nnn /" \ HaxxmuTe
"®unbTp ana Boabl" 1 oK.

4. TMocpeacteom \ unn "\ Bribepute
"HoBblv dpunbTp” nnm "3am. ¢. ana Bo-
Abl." n HakmuTe OK.

5. YKasaHue: Ecnv He ucnonb3yeTca Ho-
Bbl1 GUNbLTP, BbibepuTe "HeT punbtpa” B
HaCTpOMKax MeHH0.

BcTaBbTe, NpoyHo npwxae, GunbTp AnA
BOAbl B pe3epByap AnA BOAbl U HAXXMU-
Te ok.
- Puc. A

6. 3aneiite BoAy B pe3epByap AnA BOAbI
A0 OTMETKU «max» U HaAXXMUTe Ok.

7. OTcoeanHUTE EMKOCTb AA MOMOKa OT
npubopa c NeBoW CTOPOHHI.

8. YctaHoBuTE eMKOCTb 06beMoM 1 11 noa
aucneHcep 1 HaxxmuTe oK.

v Waet npombiBKa GpunbTpa v noABnAeTcA

nHAvKaumnA "MpombiBKa 3akoHYeHa.".
v TMpwnbop rotos Kk paborte.

CoBeTbl

= QunbTp AnA BoAbl HE0BX0AUMO 3ame-
HATb TaKXKe MO FMrMeHNYECKUM coobpa-
HEHUAM.

= [IpK “cnonb3oBaHWM GunbTpa ANA BOAbI
TpebyeTcA pexxe ouuiiatb npubop ot
HaKkunu.

= Ecnu npubop He ucnonb3oBancaA Anv-
TeNbHOE BPeMA, Hanpumep, eciiv Bbl
Obinn B OTMNYyCKe, TO Nepea NpUroToBse-
HWEeM HamuTKa NPOMOWTE YCTaHOBIEH-
HbI GUALTP ANA BOAbI, MPUrOTOBKB B
npubope yalLlKy ropAvei Boabl.

= QunbTp AnA BoAbl MOXHO NpuoBpectv B
MarasuHax unm yepes CepBUCHYHO
cnyxoy.
- "TpuHaanexHoctb", Ctp.196

= Hwxe onncaHo, Kak Nonb30BaTbCA
dunbTPOM ANA BOAbI.
— "YcraHoBKa v BBOA B AesicTBue
punbtpa ana soasl”, Ctp.203

1
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BnokupoBKka ana 6e3onacHoCTH
aeten

Yro6bl NpesoTBpaTtuTL oLnapuBaHme v
OXKOTW y AieTeN, NPUOOP MOXKHO 3a6NOKHU-
poBaThb.

BknroueHne 6nokupoBKu anA
6e3onacHocTH aeTen

» Haxkmute KHomky M| MuHMMYM 3 cekyH-
Abl.

v Ha aucnnee oto6parkaetca "3aul. ot
Aeten BKN. [nA BbIKAOYEHUA HaXaTb 3
cek. "ml"".

BoiknroueHue 6n0KMPOBKU AnA
6e3onacHOCTHU aeTen

» Hamute kHonky Ml MuHMMYM 3 cekyH-
abl.

v Ha aucnnee oto6parkaetca "3awmrta ot
JeTen BbIKOYeHa.".

MoporpeBaTensb yaluek'

YallKn MOXHO noaorpeTb, Nonb3yAChb
nojgorpesaresyieM 4Yallek.

A NMPEAYNPEXAEHUE

OnacHocTb oxoros!

Monorpesarens Yallek CUNbLHO HarpesaeT-

cA.

> Hu B Koem cinyyae He npuKacantechb K
ropAYemMy noJorpesarento YaLlex.

> [lepen KOHTaKTOM C ropAYMM noaorpe-
BaresieM yallek AanTe emy OCTbITb.

CoseTbl

L I'Io,uorpeBaTenb yalleK MOXXHO BKJIHO-
UMTb M BBIK/OUNTL B 6A30BbIX YCTAHOB-
Kax.
— "O630p 6a30BbIX yCTAHOBOK",
Crp.205

B 3aBucumocTn oT oBopyaosaHua npudopa



= J1nA onTUMasnbHOro noaorpesa yCtaHo-
BUTE YalLKW IHOM Ha nogorpesBarte’sib.

Basosble YCTaHOBKK U

Ba3oBble ycTaHOBKH

Bbl MO)XeTe BbINONHUTL HaCTpOVIKy npw6opa cornacHo sawinm I'IOTpeéHOCTFlM 1 Bbl3BaTb

ZIOMOSTHUTENbHBIE DYHKLMM.

0630p 6a30BbiX YCTAHOBOK

Hactpoiika

Buibop

OnucaHue

OuuncTka

Cwuct.noa. monoka
Ypanutb HaKuMb
Oumnctutb
calc'nClean

3anyctuTte cepBUCHbIE NPO-
rpamMmbl.

— "CepBHCHbIe rporpam-
wmbl", C1p.210

Mozorpes yaLLku

Moa.yaLLKK BbIKI. 2
[Noaor.yalKku BKA.

BKntounTb Unu BbIKNOYUTb
noaorpesaresib YalleK.

- "[ogorpesaresns yatiex'",
Crp.204

(DVII'Ipr AanAa BoAbl

HoBbl dunbLTp
Het ¢punbtpa

YcTaHoBuUTE UCNONb30BaHWe
¢dunbTpa AnA BoAbl.

Temnep. kope

HOPM.
BbICOKaA
MaKc.

YcraHoBuTe Temnepartypy
KOdEMHbIX HAMUTKOB.
YKasaHue: HacTtporika gen-
CTBUTENbHA ANA BCEX CMoCo-
60B NPUrOTOB/IEHNA.

AsbIK

CM. BbiBop Ha npubope.

YcTaHoBHTE A3bIK MEHHO.
M3meHeHuA OTOépa)'KaI'OTCH
HenocpeaCcTBEeHHO Ha AUC-
nnee.

ABTOM. BbIK/I.

CM. BbiGOp Ha npubope.

YcTaHoBuTE Nepuos Bpeme-
HW, MO UCTEYEHUM KOTOPOTO
npubop aBTOMAaTUYECKH OT-
KStoYaeTcA nocne npuroToBs-
NIeHUA NoCcneAHero HamnuTKa.

YXecTKoCTb BOAbI

1 (mArkan)

2 (cpenHnn)

3 (»kecTKan)

4 (o4eHb ykecTKan)?
Cucrema ymaryeHua soabl

BeinonHute HacTpoiiky cte-
MeHM XeCTKOCTH BoAbl ANA
[laHHOW MECTHOCTMU.

— "Hacrtpovika xectkocti
Boabl", C1p.197

' B 3aBMCMMOCTH OT 060opyAoBaHuA npubopa
2 3aBoAcKan HacTpoiKa (MOXKET OTNMYaTLCA B 3aBMCMMOCTH OT TUMa npubopa)
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Hactpoiika

Buibop

OnucaHue

3BYK KHOMOK

3BYK KHOMOK BKJI.
3BYK KHOMOK BbIKJI.

2 Bkntounte unu BeIKOYMTE

3BYK MNpPU HaXXaTtnn KHOMOK.

3aBoa.HacTpomka

OtmeHa: «

CbpocuTtb BCe?
Mpoaomkute: OK

BoccraHoBwTe 3aBoACKWe
HaCTPOMKM.

YKasaHue: Bce nHameuay-
anbHble HAaCTPOMKK yaans-
OTCA M BOCCTaHaBIMBAOTCA
3aBOACKME HACTPOMKMU.

1

B 3aBucumocTv oT oBopyaoBaHuA npubopa

2 3aBoAcKan HACTPOWKa (MOXKET OT/IMYaTbCA B 3aBUCUMOCTM OT Tuna npudopa)

U3meHeHne 6a30BbIX YCTAaHOBOK

1.

Haxxmute KHonky menuQy,

2. Buibepute nocpeactsom \ unn /\

HY>XHYIO 6a30BYHO YCTAHOBKY U HAXKMMU-
e ok.

Ha aucnnee otoBpakatoTcA BO3MOXHO-
CTM HaCTPOEK 1 3aroparoTcA CUMBOSbI
AnA Haeuraunn. Ha aucnnee otobparka-
eTcA TeKyLlanA HacTpoMKa.

Beinonuute nocpeactsoMm N unn /\
HY>KHBIt BEIBOP W HaxkmuTe OK.
HacTpoika coxpaHeHa B namATK.

4. [1na Boseparta Haxxmute 14,

InA BbIxoAa U3 MEHIO HaXKMUTe
menu Q.

OuucTKa 1 yxoa

JnA fonroBpemeHHoi vcnpasHoi paboTsi
npubopa TpebyeTcA ero TwaTenbHan
O4MCTKa U yXoA.

MpuroaHoCcTb ANA MbITbA B NOCY-
JOMOEYHOM MaLUuHe

Huxke onucaHo, kakue yactv npubopa pas-
pewaeTcA MbiTb B ﬂOCY,EIOMOGLIHOVI Mallun-
He.
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BHUMAHMUE!

HekoTopble yactv npubopa YyBCTBUTESb-

Hbl K BbICOKMM Temrnepatypam U npu Mbl-

Tbe B NOCYA0OMOEYHOW MaLlWHe MoryT

ObITb NOBPEXKAEHBI.

» CobntofanTe UHCTPYKLMIO MO SKCnnya-
Tauuu K NOCYAOMOEYHON MaLLMHe.

» B nocyaoMOeyYHOW MaluvHe MOXHO
MbITb TOJIbKO MPUrOAHbIE ANA 3TOr0 Ya-
CTH.

» Wcnonb3ayiTte TONLKO NporpamMmMbl, He
HarpesatoLme Boay Bbilwe 60 °C.

max 60°C

MpurodHbl AnA MbITbA B NOCYA0-
MOEYHOW MallnHe
= [loanoH
— MoaaoHHMK
— Pewertka
— KoHTelHep ana kopenHom
ryLim
— MexaHunyeckuit ykasatenb
YPOBHA HamnonHeHuA
= Cucrema nojayu Mosoka ¢
agantepom
= OTCcek A/1A MOSIOTOro Kode ¢
OTKWAHOM KPbILLIKOK
= EMKOCTb A4NA MOJoKa ¢
KPbILLKOK

o,
b4

He npuroaHel AnA MbITbA B NOCY- r=1
JOMOEYHOW MalLuHe
= Pesepsyap AnA BOAbI
= KpbllLKa eMKOCTH ANA BOAbI
= Kpbillka, coxpaHAtoLan apo-
mart




= 3aBapouHbIi 610K
= Ko)Xyx AucneHcepa

UucTtawlee cpeaAcTBO

Hwxe ykasaHbl uMcTALLMe CpeacTsa, npu-
roaHble AnA Batlero npuéopa.

A NPEAYNPEXAEHUE

Bbicokas onacHoOCTb AnfA 340poBbA!

MotoLumne UAKOCTU MOTYT CTaTb NPUYUHON

yLuepéa 3/10POBbIO.
» Kateropuuecku 3anpeLiaeTca nutb Mo-
FOLLIME XMUAKOCTH.

> Mcnonb3yWTe cpeacTBa AnA yaaneHvA
HaKWMU U OYNCTKU B COOTBETCTBUM C
MHCTPYKLMeii, cobntogan npu 3ToM co-
OTBETCTBYIOLLUME YKa3aHWA N0 TEXHUKE
6e3onacHocCTH.

BHUMAHMUE!

Henoaxoaswme uncTALLMe cpeacTsa MoryT

NnoBpeanTb NOBEPXHOCTH Npubopa.

» He vcnonbayiTe arpecuBHble unu abpa-
3MBHbIe YUCTALLME cpeacTBa.

» He ncnonbayiTe MotoLLMe CpeacTBa,
coAepXKaLlue ankorosb Uin CrmpT.

> He 1Ucnonb3ynTe }eCTKMe MoYanku um
ryoKu.

> JInA yaaneHua Hak1nu He UCnonb3ymTe
JIMMOHHYO KMCNOTY, YKCYC K cpea-
CTBa Ha OCHOBE yKcCyca.

» JInA yaaneHWA HaK1nu 1 OYUCTKM UC-
Monb3yiTe TONbKO NOAXOAALLMe TabneT-
KN.

> He ucnonb3yiTe cpeacTBoO AnA yaane-
HWA HaKkunu, cogeprxallee GoCcPopHyHo
KUCOTY.

OuuncTtka n yxoa ru

CoseTbl

= lcnonbayiTe TaBneTku AnA yaaneHua
HaKMMKU U OYUCTKM, CrieunanbHO npeaHa-
3HaueHHble AnA BaLllero npubopa. Bl
MOXKeTe NprUoBpecTn TabneTku yepes
CEpPBHUCHYHO Cry»0y.
- "lMpuHaanexHocts", C1p.196

= TuaTenbHO NPOMO¥TE HOBbIE ry6yatble
candeTku, YtoBbl yaanuTb Conu, KOTo-
pble MOryT uMeTbcA Ha Hux. Conu moryT
npvBECTU K 0Bpas3oBaHuio HaneTa
P>KaBYMHbl HA MOBEPXHOCTAX M3 CTaM.

= Berga cpasy yaananTe oCTaTtku Hakunu,
Kode, MONoKa, MOLLMX CPEeACTB U
CPEeLCTB ANA yAANEHUA HaKunu yaanam-
T€ HeMEAJIEHHO, YToObI NPeaoTBPaTUTL
oBpasoBaH1e KOpPO3uK.

OuucTtka npubopa

A NPEAYNPEXAEHUE
OnacHOCTb NopaMyeHua aNeKTPUYECKUM
TOKoMm!

MpoHuKLwaa B Nnpubop Bnara MoXKeT cTathb

MPUYMHON yaapa TOKOM.

» Kateropuyecku 3anpeLiaeTca norpy-
»atb npubop unu ceteBoi kabenb B BO-
ay.

» 3anpelyaeTca nonagaHue XuAKOCTeu
Ha LUTeKepHoe coeanHeHue npubopa.

» He ucnonb3yite ansa ouncTku npubopa
NapooYUCTUTENN MU OUYUCTUTENM BbICO-
KOro AaBfeHus.
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A NMPEAYNPEX OAEHUE

OnacHocTb OXoros!

HekoTopeble yacTi npubopa cuibHO Harpe-

BatoTcA.

» He npuKacanTech K ropAa4YnM 4acTaM
npubopa.

> [Nepen KOHTaKTOM C rOpAYUMM YaCTAMM
npvbopa aaite UM OCTbITb.

1. OTcoeanHuTe NpUBOpP OT SNEKTPOCETH.

2. Ounctute KopMnyc, NOMPOBaHHbLIE NO-
BEPXHOCTU U NaHenb yrnpasneHUa Mu-
KpopHOPOBOI canpeTKow.
- "TpuHaanexHoctb", Ctp.196

3. lMocne NpUroToBAIEHMA HAMUTKA OYNUCTH-

Te AUCNeHcep MAMKOW BNaXKHOW TKaHbIO.

4. Ecnu npubop anutensHoe BpeMs He uc-
Nonb30BasCA, HaNnpUMep, B nepuoa
OTNyCKa, MOSIHOCTHIO0 0UMCTUTE MpHBOP,
BK/IKOYAA AMCNEHCEP, CUCTEMY NoAaun
MOJIOKa, NMOAZLOHbBI U 3aBaPOYHbIN BIOK.

YKkasaHue: Ecnv npubop BKtoyaeTcA B
X0JIOAHOM COCTOAHUU UK BbIKNHOYaeTcA
nocre npurotToBfieHna Kode, NPOMbIBKa
npubopa BbLINOMHAETCA aBTOMATUYECKH.
Takum 06pasom, cucTeMa oumLLaeTCcA
CaMOCTOATENBHO.

OuuncTKa noanoHa U eMKOCTH
AnAa KopenHowM rym

E>keaHeBHO ouuLLaiTe M ONOPOXKHANTE

MOAAOH M eMKOCTb AnA KodernHoM ryLum Bo

n3bexxaHne CrioeB OTIIOXKEHWN.

1. Otkpoiite aBepuy.

2. BblHbTe, NOTAHYB BNepes, NOAAOH U eM-
KOCTb AN1A KOPENHOM TyLLM.

3. CHMMMUTE M OUMCTUTE NOALAOHMK.

4. ONOPOXXHUTE M OYMCTUTE NOAAOH U EM-
KOCTb ANIA KOPENHOM TyLLM.

5. OuncTWTe BHYTPEHHEE NPOCTPaHCTBO
npubopa 1 rHe3zo NoAAoHa.
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6. CoBeTt
Ecnu Bbl HOXXKMeTe oba puKcaTopa Bo-
BHYTPb, Bam OyZeT npoLle CHATb Mexa-
HWYECKWI YKasaTenb yPOBHA HanosHe-
HUA.

LeMoHTUpynTe MexaHu4ecKunii ykasa-
TeNb YPOBHA HAMOSIHEHWA U OUMCTUTE
€ro BNIa)KHOM TKaHbHO.

7. BbinonHue c6opky noasoHa, NOAAOHHK-
Ka, EMKOCTU AN1A KOPENHOM TyLLK U Me-
XaHMYeCKOoro yKkasartens ypoBHA Hanosm-
HeHWA, BCTaBbTe UX B Npubop.

8. 3akpowTe ABepuy.

OuucTKa oTCeKa AnA MONoTOro
Kode

Cogert: OTcek AfiA MONOTOro KOGe MOXKHO
MbITb B NMOCYZIOMOEYHOW MaLLMWHE.

1. BblHbTe OTCEK AnA MonoToro Kode 3a
OTKPLITYHO OTKUZHYHO KPBILLKY.
- Puc.H

2. OunCTWTe OTCEK ANA MOJIOTOro Kode,
Mofb3yACh MOLLMM CPEACTBOM.
- Puc.@

3. BblcyLunTe oTCeK AnA MOSIoTOro Kogpe
BCTaBbTe B Npubop.

OuuncTKa cucTeMbl nogayv mMo-
JIOKa

OuuwaiiTe cucTeMy noaauun MonoKa pery-
NAPHO.



A NMPEAYNPEX OAEHUE

OnacHocTb OXoros!

CucTema nojayuun MosioKa CUIIbHO Harpesa-

eTcA.

> Hu B Koem cnyyae He npuKacantechb K
cucTeMe nojayu Mosoka.

» [lepen KOHTAKTOM C ropAYen CUCTEMOW
noZilaun MosoKa lanTe ee OCThbITb.

BHUMAHMUE!

Mpu HenpaBWILHON OYUCTKE BO3MOMHbI

nospexaeHuA npudopa.

» He nomeLuaTe KOXyX AUCMEHCeEpa B
NOCYAOMOEUHYIO MaLLMWHY.

CoBeTbl

= JInA oco6o TLlaTeNbHON OUYUCTKU CUCTE-
Mbl NoZla4n MOJIOKa MOXXHO MCMONb30-
BaTb CEPBUCHYIO nporpammy «OuncTKa
CUCTEMbBI NOAAYM MOSOKA».
— "Tlporpamma Ana 04UCTKU CUCTEMbI
nogaun mosnoka", Ctp.211

= Bce KOMMOHEHThbl CUCTEMBI NOZAAaYU MO-
NTOKA MOXXHO MbITb B MOCYZA0OMOEYHOM
mMaLluuHe.

= Huxke onucaHo, Kak O4YUCTUTb EMKOCTb
ANA MoJoKa.
- "Oynctka eMKoCTHU /19 MOJIoKa",
Crp.209

1. OTcoeanHUTE EMKOCTL ANA MOJSIOKA OT
npubopa.
- Puc.

2. OnycTtute aucneHcep Ao yrnopa BHUS3.

3. B3aBLIMCb CHU3Y 3a KOXKYX, BbIHbTE €ro
Bnepea.
- Puc. H

4. WsBnekute, NoTAHYB Bnepea, 6enbii
ajantep v cuctemy noJayvu MosioKa.
- Puc. B

5. PasBepute cuctemy nojauu Mosoka Ha
KOMMOHEHTbI.
- Puc. H

6. OuncTUTE KOMMOHEHTLI MbIfIbHBIM

PacTBOPOM U MATKOM TKaHbHO.
- Puc. KA

OuuncTtka n yxoa ru

7. TpomoWiTe BCeE KOMMOHEHTbI YUCTOW BO-
[0/ U1 BbICYLLUTE UX.
- Puc. A

8. Nocne NpoMbIBKKM TWATENLHO yAanure
OCTaTKM MbINIbHOMO pacTBopa U3 cucTe-
Mbl NOAA4YY MOJIOKa.

9. BeinonHute c60pKY KOMMOHEHTOB CH-
CTeMbl NoAauv MosoKa.
- Puc. H

10.OnyctuTe AncneHcep A0 ynopa BHUS.

11.YctaHoBwuTe Genblit agantep cneea v
BCTaBbTE CUCTEMY NMOAAYM MOJIOKA B
npubop crnepeav 6e3 nepekoca.
- Puc. A

12. BcTaBbTe KOXYyX CBEPXY M OMyCTUTE
BHMS3.
- Puc. H

v Koxxyx ¢ukcupyertcs.

13.MNonavTe AMcneHcep A0 OTKasa BBEPX.
- Puc. Ed

14.OuncTUTE M BCTaBbTE EMKOCTb ANA MO-
noka.

OuuncTKa eMKOCTH AN MOJIOKa

Mo rurueHnyeckumM cooBbparkeHnam pery-
NAPHO OYMLLIANTE EMKOCTb AJSIA MOJIOKA.
EMKOCTb AnA MOnoKa MOXHO MbITb B MO-
CyZAOMOEYHON MalLLMHE.

1. CHMMUTE eMKOCTb [/1A MOJIOKA.
- Puc.
2. CHUMMTE KPBILLKY.
- Puc. E&
3. OTcoeauHuTe U pasbepuTe LNaHr Ans

MOJIOKa.
- Puc. EE1

4. OuncTMTE BCE KOMMOHEHTBHI EMKOCTH
AnA MoJoKa.

5. MoHTUpyiTe BCE KOMMOHEHTHI.

Coset
BcTaBbTe noA HOXXMMOM AeTanb ajantepa
B KpernjeHue eMKOCTH ANA MoJloKa.
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OuucTKa 3aBapouHoOro 6noka

JononHWUTENbHO K aBTOMaTUYECKOM Npo-
MbIBKE HEOOXOAMMO PEerynApHO BbIHUMATb
¥ ouMLlaTh 3aBapPOYHbIK BOK.

A NPEAYNPEXOEHUE

OnacHocTb oxoros!

HekoTopeble yacTi npubopa cuibHO Harpe-

BatoTCA.

» He npuKkacanTecb K FopAYMM YacTAM
npubopa.

> [lepen KOHTAKTOM C ropAYUMHU HaACTAMM
npubopa aante UM OCTbITb.

BHUMAHMUE!

Mpwn HenpaBUNbLHOW OUYMCTKE BOSMOXKHO

nospexaeHune npubopa.

> He ncnonbayitte MotoLLKne cpeacTsa.

» He ncnonb3yite uncTALLME CPeACTBa,
coAepXKaLLlue yKCyC U KUCIOTY.

> 3anpeLuaeTcA MblTb B NOCYAOMOEYHOM
MaLLKHe.

1. KHonkoit (D Bbikntounte npuéop.
2. OTKpoMTe ABepLYy KANATUAbHUKA.
- Puc. Hil
3. BbiHbTE NOAAOH C eMKOCTbLIO ANA KO-
denHom rywm.
- Puc. El
4. MoaHMMUTE BBEPX KPACHbIN pbivar.
5. BosbMuTe 3aBapOYHbIi 610K Ha PYUKY K1
OCTOPOXHO BbIHbTE €ro, NOTAHYB
Brepea.
- Puc. FA
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6. TwarensHo BbIMOMTE 3aBapOYHbIi GIOK
TENNIOoN NPOTOYHOW BOAOM.
- Puc. F&

7. TwatenbHO O4YUCTUTE BHYTPEHHEE Npo-
CTpaHCTBO Npubopa BIaXKHOW TKaHbo 1
yAanute octaTtku Kode.

8. MoaoxkauTe, NoKa 3aBapOYHbIN BIIOK K
BHYTPEHHee NpocTpaHcTBo npubopa
BbICOXHYT.

9. BosbMuTe 3aBapouHbIi 610K 3a PYUKY.

10.lofHMMKTE BBEPX KPaCHbIW pblyar.

11.YcTaHoBHTE 3aBapoyHbIi 610K Noa pbl-
yar v 3aABMHbTE ero Hasaa Ao ynopa.
- Puc. E4

v Pbluar ¢pukcupyetca.

12.BcraBbTe NOAAOH C eMKOCTbIO AA KO-
denHom rywm.
- Pvc. B4

13.3akpoiite aBepuy.
- Pvc. 4
LBepuy MOXHO 3aKpbITb TONBLKO NpK
YCIOBMM, YTO 3aBapOYHbIi BNOK U noa-
[IOH NPaBWIIbHO YCTaHOBNEHBI.

CepBHUCHbIe NporpamMmbl

Yepes onpeneneHHble NPOMEXYTKU Bpe-
MEHW pEKOMeHAyeTCA 3anycKkaTb B npubo-
pe cepBu1CHbIE NporpaMmel. McnonbayitTe
CepBWCHbIe NPorpaMMbl ANA TLATENbHOM
o4nCTKM npubopa.

BHUMAHMUE!

HenpaBunbHOE WK HeCBOEBPEMEHHOE

BbINO/IHEHME OYUCTKM W yAASIEHMA HAKMUMNK

MOXXeT HaHecTH yLep6 npubopy.

» [Mocne coobLUeHUA HeMeANneHHO BbIMNo-
HUTE NpoLecc yAaneHna HaKumu.

> He sarpy)xaitte Tabnetku ana yaaneHvs
HaKunu v npoyne cpeacTBa B OTCEK ANnA
MOOTOro Koge.

B 3aBUCMMOCTH OT CTEMNEHM ECTKOCTH
BOAbI M UCNONb30BaHWA npubopa Ha
Avcnee nocre npeaynpexxaeHua
NoABNAKTCA CreaytoLine cooBLLEeHNA.

= "OyuncTnTe cucTeMy noJaun Mosoka."



= "TpebyeTcA yAaneHue Hakunu. Haxatb
MeHto 3 cek."

= "TpebyeTcA ouncTka. Harkatb MeHto 3
ceK."

= "TpebyeTtca calc'nClean. HaxkaTb MeHo
3 cek."

YKasaHufa

= Jlucnnen nokasbiBaeT ANUTENbHOCTb
npouecca.

= Ecnu B npubope CBOEBPEMEHHO He
yAarneHa Hakunb, AUCTEN NnokassiBaeT
"YpaneHve Hakunu npocpoyeHo. Mpu-
6op 6rnokupoBaH. Haxkatb MeHto 3
CeK.".

= Ecnv npubop 6noKMpoBaH, UM MOXHO
6yneT cHoBa NoNb30BaTbCA TOMBKO MO-
Cne BbIMOIHEHHOr0 yAalleHWA HaKuUMu.

= Ecnu Bbl CnyyaiHo npepsanu cepsuc-
HYt0 NporpamMmmy, Heo6xoaMMo 3any-
CTUTb e 3aHOBO.
— "C6poc cepBHCHbIX Mporpamm”,
Cmp.211

CoserThl

= Ecnu ucnonb3yetca GuUnbTp AnA BoAbl,
nepvoa A0 BbINOMHEHUA CEPBUCHOM
nporpamMmel yBenMyMBaeTca.

= YjaneHue Hakunu 1 O4YUCTKY MOXKHO Bbl-
NONHUTL COBMECTHO B CEPBUCHOM NPo-
rpamme calc ‘nClean.
- "lporpamma calc’'nClean”, C1p.213

= [0 OKOHYaHUW CEPBMCHOMN NpOrpamMmbl
cpasy npoTpuTte NpUBop MArKOM BRarK-
HOW TKaHbtO, YTOObI yAaNIUTb OCTaTKK
pacTBopa AnA yAaneHWa Hakunu u usbe-
»KaTb KOPPO3UK.

C6poc cepBUCHbIX Nporpamm

Ecnu, Hanpumep, Bcneacteue cboA B
3HEProcHabXeHWn cepBUCHaA nporpaMmma
6bina npepBaHa, BLINOHUTE CrieaytoLne
NencTBuA.

1. OuncTute 1 BCTaBbTe EMKOCTb AnA MO-
noka.

2. [lpomowTe pesepsyap ASA BOAbI.

3. HanonHuTe pesepByap ANnA BOAbl CBe-

Yel Bozlon 6e3 yrineKncnoThl 1o OTMET-
KM «max».

OuuncTtka n yxoa ru

4. Haxkmute kHonky ok.

v Tpnbop npombiBaeTcA Npub. 2 MUHY-
Thl.

5. OMOPOXXHWUTE U OUUCTUTE MOLAOH.

6. YctaHoBuTE NOAAOH W 3aKponTe ABep-
uy.

7. CHOBa 3anycTuTe CepBUCHYHO Nporpam-
My.

Mporpamma AnA OUYUCTKH
CUCTeMbl NoJayun MOJSIoKa

Ecnv noTtpebyeTcA, npoMoiiTe cucteMy no-
Jauun Moroka BoAow. Npouecc NpoMbIBKM
anutea npuén. 1 MuHyTa.

1. Haxxkmute kHomnky menuQ,

2. Kronkoit \ 1 /\ Bbibepute
"OuncTKa" u Haxkmute OK.

3. Knonkoit V" n /\ Bribepute
"CMCT.NoA. MONoKa" u Haxkmute OK.

4. [nA sanycka nporpammbl HAXXMUTE
KkHonky OK.

v WHavkauua Ha aucnnee BeAet Mo nyHK-
TaM nporpamMmsi.

5. BbIiHbTE W OMOPOXKHUTE EMKOCTb ANA
MOJIOKa.

6. OuMCTUTE eMKOCTb AA MOJIOKA, LaHr
ZINA MOJOKAa M BCAChIBAOLLYIO TPYOKY.

7. BbinosiHuTe cOOPKY KOMMOHEHTOB U
BCTaBbTE EMKOCTb AJ1A MOJIOKa.

8. NocTaBbTe NycTON CTakaH noa AUCMEH-
cep 1 HaxxmuTe KHonky OK.

OumncTKa cucTeMbl NoJadu MOJoKa Bbl-
MONHAETCA aBTOMAaTUUYECKHM.

v [Mporpamma 3akoH4eHa 1 Nprubop rotos
K pabore.

CogeT: [1nA 0co00 TLATEeNbHOM OUYUCTKM
CUCTEMBI MOAAYN MOJOKa PerynfapHO Y-
LanTe ee BPYUHYIO.

- "Oyuctra cucremsl nogaqu Mosioka”,
Crp.208
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ru OuwncTka un yxoa

Mporpamma yaaneHUs HaKUNu
lMpu NOABNEHWUM COOTBETCTBYHOLLEN UHAN-
Kauuu Ha npubope BLINOHUTE Nporpammy
yaaneHus Hakunu. Mpouecc anutca
npu6n. 30 MUHYT.

Heobxoaumoe ycnoeue: 3aBapouyHhlit
ONOK OUMLLIEH.
— "Ounctka 3aBapoyHoro 6soka", Crp.210

1. HakmuTe kHonky menuQ,

2. Knonkoit \ n /\ Bbibepute
"OumcTka" u HaxxmuTe oK.

3. Knonkoit \V n /\ Bribepute "Ynanuts
HaKkunb" n HaxkmuTe OK.

4. Ina 3anycka nporpamMmbl HOXXMUTE
KkHonKky oK.

v WMHavkauma Ha aucnnee Bedet Mo NyHK-
Tam nporpammbl.

5. OnopoXHuTe n BCTaBbTe NOAAOH.

6. BblHbTE 1 ONOPOXKHMTE EMKOCTb ANA
MOJIoKa.

7. OuncTnTe EMKOCTb ANIA MOJIOKA, LUaHr
ZUNA MOJIOKa W BCachIBatoLLytO TPYOKY.

8. BoinonHute c60pKy KOMMOHEHTOB M
BCTaBbTe €MKOCTb AJ1A MOJIOKA.

9. lMpu Hannuum n3snexkuTe GunbTP ANA
BOAbI.

10. HayxmuTe kHonky OK.

11.0OnopoxH1TEe pesepByap ANA BOAbI.

12.3anonHuTe emkocTb 0,5 n Tennon Bo-
Jilel7N

13.Monoxute B BoAy Tabnetky Siemens
ANA yAaneHua Hakunv u pasmeLuu-
BauTe, NMoka TabneTka He pacTBOPUTCH
MOJSIHOCTbIO.

14.3anewTe roToBbIM pacTBop ANA yaane-
HWA HaKUNU B @MKOCTb AN1A BOAbl A0 OT-
MeTKu calc n HaxxmuTte OK.

15.TocTaBbTE NYCTYHO EMKOCTb MOA AWUC-
neHcep 1 HaxxmuTe OK.

v [lporpamma ynanerua Hakunu anvrcA
npuon. 20 MUHYT.

16.[MpomoMnTe pesepByap AnA BOAbI.

17.Haykmute kHonky OK.
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18.[Mpu Hannuum BCTaBbTe QUNLTP ANA BO-
Abl.
— "YcTaHoBKa 1 BBOA B AevicTBue
punbtpa ana soasl", Ctp.203

19. Haxkmute kHonky OK.

20.3aneiTe cBeXYHO BOAY [0 OTMETKM
«max».

21.Haxmute kHonky OK.

v [Mporpamma ynaneHua Hakunu AnvrcA
npubn. 1 MUHyTa ¥ NpoMbIBaeT npubop.

22. OnopoXXHWUTE 1 BCTaBbTe NOAAOH.

23.BblHbTE Y OMOPOXHUTE EMKOCTb ANA
MOJIOKa.

24.0yncTUTE EMKOCTb ASIA MOMOKA, LUaHr
ZUNA MOJIOKa W BCachIBatOLLYHO TPYOKY.

25.BbinonHuTe c6OpKY KOMMOHEHTOB U
BCTaBbTE €MKOCTb A/1A MOJOKa.

v Tporpamma 3akoH4YeHa 1 npubop rotoB
K paboTe.

Mporpamma oUMUCTKHU

[Mpn noABNEeHWM COOTBETCTBYOLLEN HAM-
Kauuu Ha npubope BbIMNONHUTE NporpaMmmy
O4UCTKM. [Npouecc anutca npubn. 9 MUHYT.
Heobxoaumoe ycnosue: 3aBapouyHbiii
GNOK OUULLIEH.

— "Ounctra 3aBapoyHoro 6noka", Crp.210

1. Haxkmute kHonky menu®,
2. Knonkoit V" n /\ Bribepute
"OumncTka" u HaxxmuTe oK.

3. Knonkoit \V n /\ Bribepute "Oun-
CTUTB" U HaxkmuTe OK.

4. [nAa 3anycka nporpamMMbl HOXMUTE
kHonky oK.

v WHankaumAa Ha avcnnee BeAeT Mo NyHK-

Tam nporpammel.

. ONopOXKHWTE U BCTaBbTE NOAAOH.

. OTKpOK1Te OTCEK AnA MONOTOro Kode.

7. MomecTuTe 0AHY YMCTALLYIO TabneTky
Siemens B OTCEK AnA MOOTOro Koge.

8. 3aKpoiTe oTCeK AnA MOSIoTOro Kode u
HaXKMuTe KHonky OK.
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9. YcTaHoBUTE EMKOCTb 00 BEMOM HE Me-
Hee 0,5 N noa AMcneHcep u HaXXMuTe
ok.

v [porpamma ouncTku anutca npuoén.

7 MUHYT.

10. OnNopoXHWTE ¥ BCTaBbTe NOAACH.

v TMporpamma 3akoH4yeHa 1 npubop roToB
K pabore.

Mporpamma calc'nClean

YaaneHue Hakumu U OYUCTKY MOXKHO Bbl-
MOMHUTL OAHOBPEMEHHO, MOJIb3YACH Cep-
BUCHOW nporpammoi calc “nClean. MNpwu no-
ABNIEHWM COOTBETCTBYIOLLEN MHAMKALMUW Ha
npuBope BLINOIHUTE NPOrpamMmy
calc'nClean. lMpouecc anutcA

npuon. 43 MUHYTBI.

Heo6xoanmoe ycnosue: 3aBapoyHblil
GNOK OUMLLIEH.
— "Ouuctra 3aBapoyHoro 61oka", Crp.210

1. HaxxmuTe KHonky menud®,

2. Knonkoit V' n /\ Bribepute
"OumncTka" 1 HaxxmuTe oK.

3. Kronkoit \ 1 /\ Bbibepute
"calc'nClean" u HaxxmuTe OK.

4. Ina 3anycka nporpamMmbl HOXXMUTE
KkHonky oK.

v WMHavKkauna Ha aucnnee sedeT No NyHK-
Tam nporpammbl.

5. OnopoXHuTe 1 BCTaBbTe NOAAOH.

6. BbIHbTE M ONOPOXKHUTE EMKOCTb ANA
MOJIoKa.

7. OuncTUTE EMKOCTb ANA MOMOKA, LUIaHr
ZUNA MOJIOKa W BCaChIBAIOLLYHO TPYOKY.

8. BbinonHute c6OpKY KOMMOHEHTOB U
BCTaBbTe EMKOCTb [1f MOJIOKa.

9. lMpu Hannuun ns3snexkute GubTp ANA
BOAbI.

10. HayxmuTe kHonky OK.

11.OnopoxxHuTe pesepsyap ANA BOAbI.

12.3anonHute emkocTtb 0,5 n Tennon Bo-
now.

OuuncTtka n yxoa ru

13.Monoxkute B BoZly TabneTky Siemens
ANA yAaneHWsa Hakunu u pasmeLun-
BaiiTe, Noka Tabnetka He pacTBopUTCA
MOJSTHOCTbIO.

14.3anemnTe roToBLIVi pacTBop ANA yaane-
HWA HaK1NU B eMKOCTb ANIA BOAbI 0 OT-
MeTKM calc n HaxkmuTe OK.

15.[ocTaBbTe NyCTyt0 €MKOCTb NoA AMC-
neHcep u HaxxmuTe OK.

v [Mporpamma ynaneHua Hakunu AnvtcA
npuén. 20 MUHYT.

16.MpomoiTe pesepByap AnA BOAbI.

17.Haxkmute kHonky OK.

18.Mpu Hannuum BCTaBbTe GUNLTP ANA BO-
Abl.
— "YcTaHoBKa 1 BBOA B AevicTBue
¢unbtpa anq Bogel", Ctp.203

19. Haxxmute kHonky OK.

20.3aneiTe cBEXYIO BOAY A0 OTMETKM
«max».

21.Haxkmute KkHonky ok.

v Tporpamma anutca npuén. 1 MUHyTa 1
BbINOSIHAWUT NPOMbIBKY npubopa.

22, OnopoXXHUTE W BCTaBbTe NOALOH.

23.OTKpOMTe OTCEK ANA MONIOTOro Kode.

24.MNoMecTUTE 0HY YMCTALLYIO TabneTky
Siemens B 0TCeK AnA MONOTOro Kode.

25.3aKpoWTe OTCeK AnA MOSIOTOro Koge K
HaXkMuTe KHonky OK.

26.YcTaHOBUTE EMKOCTb 00 BEMOM HE Me-
Hee 0,5 1 noa AMcneHcep u HaXXMuTe
ok.

v [porpamma o4ncTkM anutca npuosn.
7 MUHYT.

27.OnopoXXHWUTe 1 BCTaBbTe NOAAOH.

28.BbIHbTE M OMOPOXKHUTE EMKOCTb ASA
MOJIOKa.

29. OuncTUTE EMKOCTb ANIA MOJIOKA, LUNaHr
ZUNA MOJIOKa W BCachIBatoLLyto TPYOKY.

30. BeinonHute cO0PKY KOMMOHEHTOB M
BCTaBbTe €MKOCTb A/1A MOJOKA.

v Tporpamma 3akoH4YeHa 1 npubop rotoB
K paboTe.
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ru YcrtpaHeHue HeucrnpaBHOCTEN

YCTpaHeHMe HeMCI'IpaBHOCTeﬁ

Bbl MOXXeTe caMOCTOATENBHO YCTPaHWUTL HE3HAUNUTENbHBIE HEUCMPABHOCTH BaLLero npubo-
pa. Bocnonbayiiteck MHGOpMauuen U3 rnaebl «YCTpaHeH1e HeucnpaBHOCTeW» nepes o6-
paLleHUeM B CEPBUCHYO CNy>OBy. ODTO NO3BONUT U3BeXKaTb AOMONHUTENBHBIX PACXOA0B.

A NPEAYNPEXXAEHUE

OnacHoOCTb NopameHUa aNeKTPUYEeCKUM ToKom!

Mpu HekBaNMOULUMPOBAHHOM PEMOHTE NPUBOP MOXKET CTaTb UCTOYHUKOM OMaCHOCTMU.

» PeMOHTMpOBaTh NpMOOp paspeLlaeTca TONbKO KBaNUMOULMPOBaHHBLIM CrELMANUCTaM.

> [nA peMoHTa npubopa MOXHO UCMOJb30BaTh TOJIbKO OPUrMHANBHBIE 3amyacTy.

> Bo nabexaHune onacHocTer 3aMeHa NoBPEeXAEeHHOro ceTeBoro kabena AaHHoro npuéo-
pa MOXeT BbITb BbINOMHEHA TONBLKO NMPOU3BOANUTENEM UM aBTOPU30BAHHOW UM CepBHC-
HOW cny>«60i NMB0 NULIOM, UMEIOLLIMM aHaNOrMUHYIO0 KBanUdUKaLmio.

YKasaHuA Ha gucnnee

HeucnpagHocTb MpuuunHa YcTpaHeH1e HENCNPaBHOCTH

Ha aucnnee noAsnaetcA LlBepua Ny0X0 3aKpbiTa. » [1noTHO npmxXMuTe Asepuy.

MHAMKauuA "3akpbiTb”,
XOTA ABepua 3aKpbliTa.

Mpubop neperpencs.

1.

OtcoennHuTe nNpubop OT anek-
TpoceTy.

2. Beokaute 1 yac, utobbl npubop
OCTbISI.
Wuaunkauua Ha aucnnee  MNpubop BbikOYeH M He 1. Bkntounte npubop M BblHbTE
"OnopokHuTe 1 CHoBa onpeaesiAeT onopoXxKHe- noAZAOH.
BCTaBbTe NOAAOH ANA Hue. 2. BcraBbTe 06paTHO NOAAOH.
Kanesnb.", XoTA NOAAOH
nyCTOM. MonnoH 3arpAsHeH. » TwarenbHO OYUCTUTE MOAAOH.
MHavkauvA Ha aucnnee  HenpaBuiibHO yCTaHOB- » [lpaBunbHO ycTaHOBUTE pesep-
"HanonHuTb KOHT. ANA BO- JieH pesepByap AnA BO- Byap AnA BOAbI.
Abl." HECMOTPA Ha TO, YTO  Abl.
pesepsyap ANA BOABI MO~ Bona copepikawlan yr- > HanonuuTe pesepsyap AnA BO-
JIOH. NeKUCNbIn ras, B pesep- [bl CBEXeW NPOTOYHOW BOLOW.
Byape AnA BOAbl.
B pesepsyape ana oAbl 1. BbiHbTe pesepByap ANnA BOALI.
3acTpAn nonnasok. 2. TwarensHo ouncTuTe pesep-
Byap ANA BOAbI.
Hosblt dunbTp Ana oAbl 1. [pomoiTe dunbTp ANA BOALI B
He MPOMbIT B COOTBET- COOTBETCTBUU C UHCTPYKLIMEN.
CTBUU C MHCTPYKLMEN. — "YcTraHoBKa n BBOA B AEH-
cTBue QuibTpa A/1A oAbl
Crp.203
2. Beeaute B Aeicteune GpunbTp
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YcTpaHeHue HencnpaBHOCTEN

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa

YcTpaHeHue HeMcnpaBHOCTHU

MHankaumAa Ha aucnnee

"HanonHWTb KOHT. AnfA BO-
Abl." HECMOTpPA Ha TO, YTO
pesepByap AnA BOAbI Mo-

B ¢unbTpe ana Boabl Ha-
XoauMTcA BO3AyX.

1.

Morpyaute GUNbLTP ANA BOAbI B
BOJZly OTBEPCTUEM BBEPX A0 TeX
rnop, NoKa He nepecTaHyT BbIXO-
AWTb Ny3bIpbKK BO3AyXa.

JIOH. 2. BcraBbTe obpaTtHo GpunbTp.
— "YcraHoBka u BBOA B Aek-
cTBue QuibTpa 414 BoAbl",
Crp.203
Crapbit ounbTp anA Bo- > BcraBbTe HOBLIM GUABLTP ANA
abl. BOAbI.
O6pasoBaHuA Hakunu B 1. TLlaTenbHO O4nCTUTE pesep-
pesepByape AnA BoAbl Byap ASIA BOAbI.
3aCOpAOT CUCTEMY. 2. 3anyctute nporpammy yaane-
HUA HaKuUNy.
- "lporpamma yaaneHua Haku-
m", C1p.212
Ha aucnnee noAenAetcA  3aBapouyHbIi 6NoK 3a- » OuucTHTe 3aBapOUHbIK BIOK.
nHAnKauma "OuncTute 3a- TrPA3SHEH. — "Ounctka 3aBapoyHoro 6/10-
BapOouHbIi BNOK, BCTaBb- ka", Ctp.210
Te o6parHo U 3aKpoiiTe ~ "
nBepLy.”. Tyroi xoa MmexaHuama » OuucTUTe 3aBapOYHbIK BOK.
3aBapoyHoro 6noka. — "Ouucrtra 3aBapoyHoro 6710-
ka", Ctp.210
CrnuLKoM MHoro MosnioTo- > 3ackinaiite He 6onee 2 MepHbIX
ro Kogpe B 3aBapPOYHOM NIOXXEK MonoToro Kode 6e3 rop-
6noke. KK.
- "Ouuctka 3aBapoyHoro 6s10-
ka", Crp.210
Ha aucnnee noaenAetcA  OwmMOoYHOE HaNpAXeHue » OKcnayatupyiite npubop Tosb-
uHauKauma "OwnboyHoe B JOMALLHEN 3neKTpoce- KO Mpu HanpsxeHun 220 -
HanpseHue (B).". ™. 240 B.
Ha aucnnee noAenAeTtcA  3aBapouyHbiid ONoOK cunb- > 3aHOBO 3anycTtute npubop B pa-
MHAMKAUMA "3aHOBO BKJl.  HO 3arpA3HEH WU He Bbl- 6orty.
"
npu6op.". HUMaeTCA. » OuMCTUTE 3aBaPOYUHbIi BOK.
— "Ounctka 3aBapoyHoro 6/10-
Kka", Ctp.210
Mpubop HeucnpaseH. 1. U3BnekuTe WTencenbHyo BUIKY
13 po3eTKu 1 BbhkauTe 10 ce-
KyHA.
2. CHoBa BCTaBbTe LUTENCENbHYIO

BUWIIKY B PO3ETKY.
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ru YcrtpaHeHue HeucrnpaBHOCTEN

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa

YcTpaHeHue HeMcnpaBHOCTHU

Muankauma "calc'nClean”
NnoABNAETCA Ha Aucnnee
OYeHb yacTo.

Jake punbTpoBaHHanA
BOJA COAEPXUT onpeze-
NIeHHOe KONWUYEeCTBO U3Be-
cTh.

1.

BcraBbTe HOBLIM GUABLTP ANA
BOAbI.

— "YcraHoBka n BBOA B Aek-
crBue puibTpa A/1A BoAbl",
Crp.203

YcTaHoBWUTE COOTBETCTBYHOLLYHO
CTeneHb XeCTKOCTU BOAbI.

— "Hactpovika xecTkocTi Bo-
abl", C1p.197

Mcnonb3oBaHo Henpa-
BWIbHOE CPeAaCTBO ANA
yAaneHua Hakunu unv ero
CIIMLLKOM Maro.

[ns yoaneHusa Hakumnm ucnonb-
3yiTe TONbKO NoaxoadLumne Ta-
O6neTku.

CepBucHana nporpaMmma
BbINOJ/IHEHA HE MOJTHO-
CTbHO.

BbinonHute cpoc cepBUCHOM
nporpamMmei.

— "C6poc cepBHCHBIX MPpo-
rpamm”, Ctp.211

C6ou B paboTe

HeucnpasHocTb

MpuunHa

YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTHU

Mpun6op Bonblie He pea-
rMpyer.

Mpunbop HeucrnpaseH.

1.

M3BnekuTe LWTEencenbHyro BUIKY
13 po3eTku 1 BbbxauTe 10 ce-
KyHA.

CHoBa BCTaBbTe LUTENCENBHYIO
BWUIIKY B PO3ETKY.

Mpr6op BbIAAET TONLKO
BoAy, Kope He npurotas-
nueaertcA.
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lycTas emMKoCTb ANA KO-
deiHbIX 3epeH He naeH-
TMdUUMpYeTcA npubo-
pOM.

3anonHute KopenHbIMK 3epHa-
MW EMKOCTb ANA KOPENHBIX 3e-
peH.

Ortcek ans kode Ha 3aBa-
POYHOM B/l0Ke 3aCOpEH.

OuuncTnTe 3aBapOYHbIN B10K.
- "OuucTka 3aBapoyHoro 6J10-
ka", Ctp.210

3epHa cnuLKOM Macna-
HUCTbIE W He MOoCTynatoT B
KODEMOJIKy.

Crerka nocTtyuute no eMKoCTH
ANA KOPerHbIX 3epeH.

Mcnonb3yite Apyron copt Ko-
de.

He ucnonb3yvte MacnAaHUCTbIE
KodenHble 3epHa.

OuuncTuTe NyCcTyto EMKOCTb ANA
KOQENHbIX 3epeH BNa)KHON TKa-
Hb}O.




YcTpaHeHue HencnpaBHOCTEN

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa

YcTpaHeHue HeMcnpaBHOCTHU

Mpr6op BbIAAET TONLKO
BoAy, Kope He npurotas-
nueaertcs.

Brnok 3aBapuBaHuA
BCTaB/ieH HenpaBWIibHO.

» [NpoABWHbTE 3aBapOYHbIN BNOK
[0 ynopa Hasaa.

Mpubop He BblIAAET MO-
JIOYHYIO NEHy.

Cvctema nojauu Momnoka
3arpfAsHeHa.

» OuuncTute cuctemy nojaum Mo-
NoKa B MOCYA0MOEYHOW MalLlu-
He.

— "OyucTKa cucremsl nogaqm
monoka", Crp.208

Tpy6ka nonauu mMonoka
He norpy)keHa B MOJIOKO.

» Ucnonbayite Gonblue MOJOKa.

» [NpoBepbTe, MOrpy><eHa
TpybKa noZjaun Mosnoka B MoJio-
Ko.

CunbHble OTNOXKEHUA Ha-
Kunu B npubope.

» OuncTuTe NPUOOP OT HAKUMU.
- "Tlporpamma yaaneHna Haku-
", C1p.212

Cuctema nogayn mMonoka
He BcacbiBaeT MOJOKO.

Cucrtema nogaym Mmonoka
HenpaBuibHO coBpaHa.

> [paBunbHO BbINONHUTE COOPKY
CUCTEMbI NOAAYU MOJIOKA.
— "OyucTka cucremsl nogaqm
mosnoka", Crp.208

OwwnboyuHasa nocneaosa-
TENbHOCTbL NoACOoeanHe-
HWA EMKOCTHU ANA MOJOKa
U CUCTEMBI MOAa4Yu MOMO-
Ka.

» BcraBbTe cHavana cucrtemy no-
Aa4vyun MOJIOKa B AUCneHcep, a
3aTteM eMKOCTb AN1A MOJIOKa.

Tpy6ka nofaum monoka
He Norpy»KeHa B MOJIOKO.

» WUcnonb3ayitte Gonblie MONOKa.

» [lpoBepbTe, NOrpy»KeHa i
TpybKa nojayn Monoka B Moso-
Ko.

MonoyHaa neHa cnuLu-
KOM XOrnoAHasA.

MonoKo cnuiiKom xonoa-
Hoe.

> Kcnonb3ynTe Tennoe MonoKo.

Mpu6op He BbIAAET ropA-
uyto BoAy

Cucrtema nogayv Mmonoka
3arpAsHeHa.

» OuuncTtute cuctemy nogaym Mo-
NoKa B MOCYA0MOEYHOW MalLlu-
He.

— "Ouunctka cucremsl nogayn
mosnoka", Crp.208

MOHTaXK UNKM AEMOHTaXK
CUCTEMbBI No4ayvyn MOJIOKa
HEBO3MOXEH.

HenpaBwnbHaAa nocneno-
BaTeSIbHOCTb MOHTa)Ka.

» [loacoeaunHuTe cHayana cucre-
My noaayuv MoOJIoKa, a 3atemM
EeMKOCTb AJ17 MOJIOKa. |_|pM ae-
MOHTaXXe BHayane U3BJIeKuTe
€MKOCTb ZN1A MOJIOKa, a 3aTeM
CVICTeMy noaayn MoJioka.
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ru YcrtpaHeHue HeucrnpaBHOCTEN

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa

YcTpaHeHue HeMcnpaBHOCTHU

Mpubop He pasnvBaet
HanWToK.

B ¢unbTpe ana Boabl Ha-
XoauMTcA BO3AyX.

1. Morpyante GunbTP AnA BOAbl B
BOAYy OTBEPCTUEM BBEPX A0 TexX
nop, NoKa He NepecTaHyT BbIXO-
[UTb Ny3bIpbKK BO3AyXa.

2. BcraBbTe obpaTtHo GpunbTp.

— "VcraHoBKa v BBOA B A€k
cTBue QuibTpa 414 BoAbl",
Crp.203

> BCTaBbTe, NPOYHO NpuKas,
OunbTp AnA BoAbl 6e3 nepeko-
ca B rHeszo pesepsyapa.

OcrTatku cpeacTtsa ans
yZaneHua HaKkumnum 3aco-
PAKOT pe3epByap AnA BO-
abl.

1. BblHbTE pesepByap AnqA BOAbI.
2. TwarensHoO ouncTuTe pesep-
Byap AnA BOAbI.

Boaa Ha BHyTpeHHeM
[iHe npubopa.

MoxnnoH 6bin n3BneveH
CNULLKOM paHo.

» W3Bnekante noaAzoH TONbKO Ye-
pe3 HECKOMNbKO CEKyHA nocre
NPUroTOBNIEHWUA MNOCIEAHETO
HanuTKa.

3aBapoyHbIi 650K He Bbi-
HUMmaeTCA.

3aBapoyHbIi 650K He Ha-
XOZMUTCA B NO3WLIUM U3-
BNEYEHUA.

» CHoBa BK/ounTe npubop.

YnpasneHue npuéopom
HEBO3MOXHO.

I'IepemeHHble MHONKaUUn
Ha aucnnee.

Mpubop B AEMOHCTpALK-
OHHOM pEXMUME.

1. BblHbTE pesepByap AnA BoAbI 1
HanoJnHuTe ero CBE)KeVI, xonoa-
HOW BOJOW.

2. CHoBa ycTaHOBUTE pesepByap
AanA Bo4bl.

Kodemornka He 3anyc-
KaercA.

Mpubop neperpencs.

1. OtcoeanHuTe NpuBOpP OT MNeK-
TpoceTy.

2. Beokaute 1 yac, utobbl npubop
OCThbIf.

Kopemornka He nepema-
nblBaeT KopenHble 3epHa,
XOTA eMKOCTb AnA Kode-
HbIX 3€PEeH MofHa.

3epHa cnuLLIKOM Macnsa-
HUCTbIE W He NMOCTynatoT B
KODEMOJIKY.

» Cnerka noctyyute no eMKocTv
AnA KodenHbIX 3epeH.

» WcnonbayiTe apyroi copT Ko-
de.
He ncnonb3ynte macnaHucTble
KOQeNHble 3epHa.

» OuncTnTe NYCTyHO EMKOCTb ANA
KOQEMNHbIX 3epeH BNaXKHON TKa-
HblO.
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YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN ru

Mpob6nema c pesynbTaTom paboThbl npubopa

HeucnpasHocTb

MpuuynHa

YCTpaHeHue HeucnpaBHOCTH

OuyeHb HepaBHOMEpPHOE
KayecTBO Kode unm Mo-
NTOYHOW MEHBbI.

B npubope obpasosa-
flacb HaKMMb.

» Ouuctute NpUBOpP OT HAKMMM.
- "lporpamma yaaneHua Haku-
", C1p.212

HepaBHomepHoe Kaye-
CTBO MOJIOYHOW NEHBbI.

KauyecTtBO MoOnoyHow ne-
Hbl 3aBUCUT OT BUAA UC-

nonb3yemMoro mMoJioka nin
Hanutka U3 pacTuTesibHO-

ro ChipbA.

» OnTMMU3MPYITE pesynbTar, Bbl-
OpaB COOTBETCTBYOLLUMI COPT
MOMOKa MK HanuTKa 13 pacTtu-
TESILHOrO ChIPbA.

Kode He Bblzaetca unm
TONbKO OTAENbHBIMM Kar-
NAMM.

YcTaHOBIEHHOE Konnye-

CTBO HanuUTKa He JgocTura-

eTcA.

YcTaHOBEH CIIULLKOM
MENKWI MOMOT.

» YcTtaHoBuWTe Bonee KpynHbIi Mo-
MOJI.
— "YcraHoBKa cTerneHu nomo-
na", Ctp.203

CunbHblE OTIOXEHUA Ha-
Kunu B npubope.

» Ouuctute Npubop OT HAKMMMU.
— "Tporpamma yaaneHma HaKku-
", Ctp.212

B ¢unbTpe ana Boabl Ha-
XoAunTCcA BO3AYX.

1. Morpyante GunbTP AnA BOAbI B
BOAYy OTBEpPCTUEM BBEPX A0 TexX
nop, NoKa He NepecTaHyT BbIXO-
[UTb Ny3bIpbKK BO3AyXa.

2. BcraBbTe obpaTtHo GpunbTp.

— "VYcraHoBKa v BBOA B A€i-
cTBue QuibTpa 4718 BoAbl",
Crp.203

Mpu6op 3arpA3HEH.

» OuncTtnTe 3aBapPOYHELIN BOK.
- "Ounctka 3aBapoyHoro 6/10-
Kka", Ctp.210

» Ouunctute npubop v yaanure
HaKunMb.
- "lporpamma calc'nClean”,
Cmp.213

YcTaHoBEHA CANULLKOM
BbICOKan KpenocTb Koge.

> YMeHbLuMTe KpenocTb Kode,
Hanpumep, A0 "Hopmasb.".
— "Hactpovika kpenoctu koge”,
Crp.202
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ru YcrtpaHeHue HeucrnpaBHOCTEN

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa

YcTpaHeHue HeMcnpaBHOCTHU

Kogpe 6e3 neHkw.

HeonTumanbHbIM COPT KO-

de.

» Wcnonbay#Te copT Kode ¢ no-
BbILUEHHBLIM COZEPIKaHNEM 3e-
peH Robusta.

» Wcnonb3ayiTte KOperHble 3epHa
c Bornee cunNbHOM CTENeHbto 00-
YKaPKHK.

Mcnonbaytotca He cee-
»KeoBrkapeHHbIe 3epHa.

> Kcnonb3ynte cBexxme Kopen-
Hble 3epHa.

CreneHb nomona He co-
OTBETCTBYET KODENHBIM
3epHam.

» YcraHoBuTe HBonee Menkui rno-
MOJ.
— "VcraHoBKa cTeneHn nomo-
na", Ctp.203

Kode cnuwikom «kuc-
nblA».

CnuwKkom rpy6eilid momor.

» YcraHoBuTe Bosnee Menkui no-
MOJI.
— "VcraHoBKa cTeneHn nomo-
na", Ctp.203

HeontumanbHbii copT Ko-

de.

» KMcnonb3yWte copT Kode ¢ no-
BbILLEHHbLIM COAep)KaHneM 3e-
peH Robusta.

» Wcnonb3ayiTte KOpeHble 3epHa
c 6onee cunbHOM CTENEHbIO 06-
YKaPKM.

Kode cnuwkom «ropb-
ER

YcTaHOBNEH CIIULLKOM
MENKMIM MOMOT.

» VYcraHoBuTe Gonee KpynHbli Mno-
MoTr.
— "YcTaHoBKa cTerneHu nomo-
na", Ctp.203

HeontumanbHbii copT Ko-

de.

» WcnonbayiTe apyro copT Ko-

de.

Kode nmeert «noarope-
Nbl» NPUBKYC.

YcTaHOBEH CNULLKOM
MENK1I MomMorn.

» YcTtaHoBuWTe Bonee KpynHbIi no-
MOIn.
— "YcraHoBKa CTerneHun rnomMo-
na", Crp.203

HeontumarsnbHeli copT Ko-

de.

» Wcnonb3yiTte Apyrow CopT KO-
de.

YcTaHoBEHA CIULLKOM
BbICOKaA Temneparypa
Kode.

» YcraHoBuTe 6onee HU3KYH TeM-
neparypy Kode.
— "0630p 6a30BbIX yCTAHOBOK",
Crp.205
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YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN ru

HeucnpasHocTb MpuunHa YcTpaHeHue HeMcnpaBHOCTHU
KodenHan rywa He He ontumansHanA ctenernb » YcTaHoBuTe Bonee KpymnHbIi
KOMMaKTHa U CIIULLKOM nomona. unu 6onee MenKWi NoMon.
MOKpas. — "YcTaHoBKa cTerneHu nomo-
na", Ctp.203
Cnvwkom Mano mosioto- > Mcnonb3ynte 2 MepHble NIOXKK
ro Kooe. MOJI0TOro Kode 6e3 ropku.

3epHa cnvwKkom macna- > Mcnonb3yite Apyron copT Ko-
HUCTbIE. benHbIX 3epeH.
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ru TpaHCNopTMPOBKA, XpaHEHUe W yTUnu3auma

TpaHcnopTUPOBKa, XpaHeHUe U
yTUn13auua

B naHHoOM paszene onucaHa NoAroToBKa
6bIToBOro NpMbopa K TPaHCMOPTUPOBKE U
XpaHeHuto. MNprBeaeHbl TaKkXKe yKasaHuA
Mo yTUAM3auumn cTapbix GbITOBLIX Nprbo-
poB.

AKTMBaUMA 3aLLUUTbI OT 3amMmep3a-
HUA

[Mpun TpaHCNOPTUPOBKE U XpPaHEHNUM
npeAoxpaHvTe Ball npubop oT Bo3Aeii-
CTBUA HU3KMX TemMneparyp.

BHUMAHMUE!

OcTaTku XXMAKOCTU B Npubope MoryT npu-

BECTHU K NOBpeXAeHuto npubopa npu

TPaHCMOPTUPOBKE MU XPaHEHWMU.

> [lepel TPAHCMOPTUPOBKOW UK NMoMe-
LLEeHMeM Ha XpaHEHUE OMOPOXKHUTE CU-
CTEMY MOZAYM XKUIAKOCTU.

Heo6xoaumble ycnoeus
= [Tpu6op rotoB Kk paborte.
= PesepByap HanosHEH.

1. CHUMUTE EMKOCTb A/1A MOJIOKA.
2. OuncTuTe 3aBapOUHbI BNOK.
- "Ounctra 3aBapoyHoro 6/10Ka",
Crp.210

3. YcraHoBWTE NO4 AUCMEHCEP EMKOCTb
6onblioro obbema.

4. Haxumaiite &2, noka Ha aucnnee He
nosasutca "Mono. Mexa".

5. Haxxumaitte M, noka Ha ancnnee He
noasutca 240 mn.

6. Haxkmute KHOMKy Stop.

7. Mopoxkaute, noka u3 npubopa He Bblii-
et nap.

8. BbiHbTE pesepByap 4nA BOAbI.

v TMpnbop onoporkHAeTCA aBTOMaTUye-
CKM.

9. Ecnu nossnaetcAa coobLueHune "Hanon-
HUTb KOHT. iNA BOABL.", UITHOPUPYWTE
ero.
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10. OrOPOXKHUTE U OUUCTUTE EMKOCTb ANA
BOZbI U NMOALOH.

11.YcTaHoBWTe pesepByap ANiA BoAbl U
NoAAOH.

12. Buikntounte Nnpubop 1 OTCOEAMHNTE ero
OT 3MIEKTPOCETH.

YTunusauma ctaporo 6bITOBOro
npubopa

YTunusaumA B COOTBETCTBMU C BKONOrMYe-

CKMMUN HOpMaMu obecneunBaeT BO3MOXK-

HOCTb BTOPUYHOIO UCMONb30BaHUA LEHHbIX
CblpbeBbIX MaTepunanosB.

1. BbIHbTE 13 PO3ETKM BUIIKY CETEBOTO Ka-
Gens.
2. ObpexbTe ceTeBow kabenb npubopa.

3. YTunusupyiite npu6op B COOTBETCTBUM C
3KOMOTMYECKUMU HOPMaMK.

JaHHbll npubop MmeeT oT-
METKY O COOTBETCTBUU EBPO-
neuckum Hopmam 2012/19/
EU ytunusauumn anextpuue-
CKUX U 3NEKTPOHHLIX Npubo-
pos (waste electrical and
electronic equipment -
WEEE).

JaHHble HopMbl onpeaens-
tOT AEeNCTBYHOLLME Ha TeppH-
Topun EBpocotosa npasuna
BO3Bpara v ytunusauuu cra-
pbIX NPUBopPOoB.

CepBucHas cnymba

Ecnu y Bac metoTcA BOMpoCkl, Bam He
yAaeTcA CaMOCTOATESNIbHO YCTPaHUTL HEUC-
npaBHocTb Npubopa unu TpedyeTcaA oTpe-
MOHTUpPOBaTL Npubop, obpatuteckt B HaLlly
CEPBWCHYLO Cry»K0y.

MHorune Henonaaku Bbl CMOXKeTe ycTpa-
HUTb CAMOCTOATESNIbHO, BOCMOMb30BaBLUNCH
UHPOPMaLMen B AaHHON UHCTPYKLMM UK



Ha Hawewm canTte. Ecnmn 310 BaM He yaact-
cA, 06paTUTeCh B HaLlly CEPBUCHYIO CITYX-
oy.

Mbl Bcerga Hanaem noaxodsllee pelle-
Hue.

Mpv rapaHTMHOM 0BCNY)KMBAHUMU U MO WC-
Te4YeHUU rapaHTum npon3soanTena Mbl
obecneunm peMoHT Ballero npubopa oby-
YEeHHbIMK creunanMcTaMmm CepBUCHOM
CNy»06bl C UCMONb30BaHNEM OPUrMHASIBHBIX
3anacHblx geTanen.

BaykHble anA 6€30nacHOCTU OpUrMHabHble
3anyactu, cootseTcTByoLwme [upextvse
EC no akonornyeckomMy npoeKTMpoBaHuIo
anekTponoTpebnaAtoLLei NPoayKLUUM Bbl
MO)XeTe 3aKasaTb B Hallel CepBUCHOM
cny»6e, Kak MUHUMYM, B TEUEHWE 7 NET C
MOMeHTa NPoAaku Ballero npubopa B
npeaenax EBponeicKoro 3KOHOMUYECKOTO
npocTpaHcTea.

YKasaHue: [1py BbINONHEHUN rapaHTUAHBIX
ycnoBuii npoussoauTtena padoTbl BbINOHA-
tOTCA CepBUCHOI cny>k6oi BecrnnaTHo.

MoapobHYH MHPOPMALMIO O FrapaHTUHOM
CPOKe 1 YCNOBWAX rapaHTMu B Ballen
CTpaHe Bbl MOXETe 3anpoCHTb B HaLLeN
cepBUCHOI cny)kbe, y Ballero npoaasLa
WK HaWTK Ha HalleM cauTe.

Mpu obpallieHnn B CepBUCHYIO Cry>KBY
yKarkute Homep usaenua (E-Nr.) u
3aBo/icKoii Homep (FD) npubopa.

Azpec v TenedoH CepBUCHOM Cry»KObl
MOXHO HaWTU B NpunaraeMom nepeyHe
CEPBUCHBIX CNY)X0 B KOHLIE MHCTPYKLUK
WK Ha Hallem Beb-caiiTe.

Homep uzgenusa (E-Nr.) u 3a-
BojCKoun Homep (FD)

Homep nsaenua (E-Nr.) n 3aBoackon
Homep (FD) Bbl HanaeTe Ha GUPMEHHON
Tabnuuke ceoero npubopa.

YT006bI BbICTPO HaWiTV AaHHble npubopa U
HoMep TenedoHa CepBUCHOM CryKObl, Bbl
MOXXeTe 3anucaTb 3TW AaHHbIe.

TexHuyeckune XapaKTepUCTUKn  ru

FapaHTUHHbIE yCnoBUA

Bbl UMeeTe NpaBo Ha rapaHTuitHoe obcny-
YKMBaHWe Ballero npuéopa B COOTBETCTBUM
CO CneayoLMMm1 yCIIOBUAMM.

MonyunTb MCUepnbIBaIOLLYIO MHPOPMALMIO
06 ycnoBwWAX rapaHTMiHOro obcnyxuBaHua
Bbl MoXkeTe B Ballem 6nukaiiiem aBTo-
pY30BaHHOM CEPBUCHOM LEHTPE, MU B
CEPBUCHOM LIEHTPE OT NPOU3BOANUTENA
OO0 «bCX bbiToBas TexHUKa», UK B CO-
NPOBOAUTENBHOW JOKYMEHTALMH.

TexHUUeCcKUe XxapaKTEePUCTUKH

3necb Bbl HanzeTe UMdPLI U GpaKTbl, OTHO-
cALLMecA K BaLlemy npubopy.

Hanps»eHune 220-240 B ~
YacTota 50y
MoTpebnAaeman MolHocTs 1500 BT
MakcumansHoe aBneHne 15 6ap

Hacoca, CTatu4yHoe

MakcumanbHasa Bmectn- 1,7 n
MOCTb pesepByapa anA
BoAbl (6e3 dunbTpa)

MakcumanbHana Bmectn- 2701
MOCTb €MKOCTH ANA KO-

denHbIX 3epeH

InvHa ceteBoro kabena 100 cm
BbicoTa npubopa 37,3¢cm
LLInpuHa npubopa 249 cm
my6uHa npubopa 42,8 cm
Bec, nopoxxHui 8-9 kr
Tun Kopemonku Kepamuka
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de Sicherheit

Sicherheit

Beachten Sie die Informationen zum Thema Sicherheit, um |hr Ge-
rat sicher gebrauchen zu kénnen.

Allgemeine Hinweise

Hier finden Sie allgemeine Informationen zu dieser Anleitung.

® [ esen Sie diese Anleitung sorgfaltig. Nur dann kénnen Sie das
Gerat sicher und effizient verwenden.

® Diese Anleitung richtet sich an den Benutzer des Gerats.

m Beachten Sie die Sicherheitshinweise und die Warnhinweise.

® Bewahren Sie die Anleitung sowie die Produktinformationen fur
einen spateren Gebrauch oder Nachbesitzer auf.

m Prifen Sie das Gerat nach dem Auspacken. SchlieBen Sie das
Gerat bei einem Transportschaden nicht an.

BestimmungsgemaBer Gebrauch

Um das Gerat sicher und richtig zu benutzen, beachten Sie die

Hinweise zum bestimmungsgemaBen Gebrauch.

Verwenden Sie das Gerat nur:

® gemal dieser Gebrauchsanleitung.

= um HeiBgetranke zuzubereiten.

= im privaten Haushalt und in geschlossenen Raumen des hausli-
chen Umfelds.

® bis zu einer Hohe von 2000 m Uber dem Meeresspiegel.

Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung, wenn Sie:
m das Gerat reinigen.

Einschrankung des Nutzerkreises

Vermeiden Sie Risiken fur Kinder und gefahrdete Personen.
Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dartber und von
Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder menta-
len Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/oder Wissen be-
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nutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezuglich des sicheren
Gebrauchs des Geréats unterwiesen wurden und die daraus resul-
tierenden Gefahren verstanden haben.

Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.

Reinigung und Benutzerwartung dirfen nicht durch Kinder durch-
geflhrt werden, es sei denn, sie sind 8 Jahre oder alter und wer-
den beaufsichtigt.

Kinder junger als 8 Jahre vom Gerat und der Anschlussleitung
fernhalten.

Sicherheitshinweise

Beachten Sie diese Sicherheitshinweise, wenn Sie das Geréat ver-
wenden.

/A WARNUNG - Erstickungsgefahr!

m Kinder kénnen sich Verpackungsmaterial Gber den Kopf zie-
hen oder sich darin einwickeln und ersticken.
» Verpackungsmaterial von Kindern fernhalten.
» Kinder nicht mit Verpackungsmaterial spielen lassen.

m Kinder kdnnen Kleinteile einatmen oder verschlucken und da-
durch ersticken.
» Kleinteile von Kindern fernhalten.
» Kinder nicht mit Kleinteilen spielen lassen.

/A WARNUNG - Stromschlaggefahr!
®» UnsachgemaBe Installationen sind gefahrlich.

» Das Gerat nur geméaB den Angaben auf dem Typenschild
anschlieBen und betreiben.

» Das Gerat nur Uber eine vorschriftsmaBig installierte Steck-
dose mit Erdung an ein Stromnetz mit Wechselstrom an-
schlieBen.

» Das Schutzleitersystem der elektrischen Hausinstallation
muss vorschriftsmagig installiert sein.

® Ein beschadigtes Gerat oder eine beschadigte Netzanschluss-
leitung ist gefahrlich.

» Nie ein beschadigtes Gerat betreiben.
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» Nie ein Gerat mit gerissener oder gebrochener Oberflache
betreiben.

» Nie an der Netzanschlussleitung ziehen, um das Gerat vom
Stromnetz zu trennen. Immer am Netzstecker der Netzan-
schlussleitung ziehen.

» Wenn das Gerat oder die Netzanschlussleitung beschadigt
ist, sofort den Netzstecker der Netzanschlussleitung ziehen
oder die Sicherung im Sicherungskasten ausschalten.

» "Den Kundendienst rufen." — Seite 258

» Nur daflr geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am
Gerat durchflhren.

UnsachgemaBe Reparaturen sind gefahrlich.

» Nur daflr geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am
Gerat durchflhren.

» Nur Original-Ersatzteile durfen zur Reparatur des Geréats ver-
wendet werden.

» Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerats beschadigt
wird, muss sie durch den Hersteller oder seinen Kunden-
dienst oder eine ahnlich qualifizierte Person ersetzt werden,
um Gefahrdungen zu vermeiden.

Eindringende Feuchtigkeit kann einen Stromschlag verursa-

chen.

» Nie das Gerat oder die Netzanschlussleitung in Wasser tau-
chen.

» Auf die Geratesteckverbindung darf keine Flussigkeit Uber-
laufen.

» Das Gerat nur in geschlossenen Raumen verwenden.

» Nie das Gerat groBer Hitze und Nasse aussetzen.

» Keinen Dampfreiniger oder Hochdruckreiniger verwenden,
um das Gerat zu reinigen.

WARNUNG - Brandgefahr!

Das Gerat wird heil3.

» Das Gerat ausreichend belUften.

» Nie das Gerat in einem Schrank betreiben.
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Eine verlangerte Netzanschlussleitung und nicht zugelassene

Adapter zu verwenden, ist gefahrlich.

» Keine Verlangerungskabel oder Mehrfachsteckdosenleisten
verwenden.

» Wenn die Netzanschlussleitung zu kurz ist, den Kunden-
dienst kontaktieren.

» Nur vom Hersteller zugelassene Adapter verwenden.

WARNUNG - Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateteile werden sehr heil3.

» Nie die heiBen Gerateteile berihren.

» Die heiBen Gerateteile vor dem BerUhren abkuhlen lassen.

WARNUNG - Verbriihungsgefahr!

Frisch zubereitete Getranke sind sehr heiB.

» Die Getranke bei Bedarf abklhlen lassen.

» Den Hautkontakt mit austretenden Flussigkeiten und Damp-
fen vermeiden.

WARNUNG - Verletzungsgefahr!

Eine Fehlanwendung des Gerats kann den Benutzer gefahr-
den.

» Das Gerat nur bestimmungsgeman verwenden.
Einklemmen der Finger beim SchlieBen der Geratetur.

» Beim SchlieBen der Geréatetlr auf die Finger achten.

Das Mahlwerk rotiert.

» Nie in das Mahlwerk fassen.

/A WARNUNG - Gefahr durch Magnetismus!

Das Gerat enthalt Permanentmagnete. Diese kdnnen elektro-

nische Implantate, z. B. Herzschrittmacher oder Insulinpum-

pen beeinflussen.

» Personen mit elektronischen Implantaten missen 10 cm
Mindestabstand zum Geréat einhalten.

» Den Mindestabstand von 10 cm auch zum entnommenen
Wassertank einhalten.
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/A WARNUNG - Gefahr von Gesundheitsschiden!

Verschmutzungen am Gerat konnen die Gesundheit gefahr-
den.

» Die Reinigungshinweise zum Gerat beachten.
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Umweltschutz und Sparen de

Umweltschutz und
Sparen

Schonen Sie die Umwelt, indem Sie
Ihr Geréat ressourcenschonend ge-
brauchen und wiederverwendbare
Materialien richtig entsorgen.

Verpackung entsorgen

Die Verpackungsmaterialien sind um-
weltvertraglich und wiederverwertbar.

» Die einzelnen Bestandteile ge-
trennt nach Sorten entsorgen.

Informationen Uber aktuelle Entsor-
gungswege erhalten Sie bei lhrem
Fachhéndler sowie lhrer Gemein-
de- oder Stadtverwaltung.

Energie sparen

Wenn Sie diese Hinweise beachten,
verbraucht Ihr Gerat weniger Strom.

Das Intervall zur automatischen Ab-
schaltung auf den kleinsten Wert ein-
stellen.

+ Wenn das Gerat nicht benutzt
wird, schaltet es sich friher aus.
- "Grundeinstellungen”, Seite 242

Den Getrankebezug nicht vorzeitig
unterbrechen.

+ Die aufgeheizte Menge Wasser
oder Milch wird optimal genutzt.

Das Geréat regelmaBig entkalken.

+ Kalkablagerungen erhéhen den
Energieverbrauch.

Aufstellen und
AnschlieBen

Wo und wie Sie |hr Gerat am besten
aufstellen, erfahren Sie hier. AuBer-

dem erfahren Sie, wie Sie das Geréat
an das Stromnetz anschlieBen.

Lieferumfang

Prifen Sie nach dem Auspacken alle
Teile auf Transportschaden und die
Vollstandigkeit der Lieferung.

— Abb. €

Kaffeevollautomat
Milchbehdlter

Milchschlauch und Ansaugrohr
Adapter fir Milchbehélter '
Gebrauchsanleitung

Reinigungstabletten '

Entkalkungstabletten '
BE] Wasserhértestreifen
Bl Wasserfilter’

' Je nach Geréteausstattung

Tloffnimiolol=(>

Gerat aufstellen und anschlie-
Ben

ACHTUNG!

Gefahr eines Schadens am Geraét.

Durch unsachgemaBe Inbetriebnah-

me kann das Gerat Schaden neh-

men.

» Gerat nur in frostfreien Raumen
verwenden.

» Wenn das Gerat unter 0 °C trans-
portiert oder gelagert wurde,
3 Stunden bei Raumtemperatur
warten vor Inbetriebnahme.

» Nach jedem AnschlieBen ca. 5 Se-
kunden warten.
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1. Die vorhandenen Schutzfolien ent-
fernen.

2. Das Gerat auf eine ebene, ausrei-
chend tragféhige und wasserfeste
Flache stellen.

3. Das Gerat mit dem Netzstecker an
eine vorschriftsmaBig installierte
Schutzkontaktsteckdose anschlie-
Ben.

Typenschild

Tropfschale

Milchbehlter

Kennenlernen

Lernen Sie die Bestandteile Ihres Ge-
rats kennen.

Gerat
Hier finden Sie eine Ubersicht tiber
die Bestandteile |hres Gerats.

Hinweis: Je nach Gerétetyp sind Ab-
weichungen in den Farben und Ein-
zelheiten moglich.

- Abb. A

Wassertank

Deckel Wassertank

Tassenheizung'

Aromadeckel

Bohnenbehélter

Pulverschacht

Display

Bedienfeld

Tassenbeleuchtung'

Abdeckung

Milchsystem

NEEEEREEEENE

Auslaufsystem

Brithraumtiir

' Je nach Geréteausstattung
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' Je nach Geréteausstattung

Bedienelemente

Hier finden Sie eine Ubersicht der
Symbole Ihres Gerats. Driicken Sie
die Symbole, um eine Auswahl zu
treffen, einen Bezug zu starten oder
eine Einstellung vorzunehmen.

Symbol  Erklérung
) Gerdt einschalten oder ausschal-
ten.

menu®Q) Meni 6ffnen oder verlassen.

Hinweis: Die Men(-Tasten sind
nur bei gedffnetem Men sichtbar.

\ Im Men(i nach oben navigieren.

A4 Im Mend nach unten navigieren.

ok Im Men( bestatigen oder spei-
chern.

N Im Men zuriickgehen.

CRP  ZweiTassen beziehen.

o Kaffeestarke wahlen.

mil Flllmenge anpassen.

REs Vorgang starten oder stoppen.

Display

Das Display zeigt die gewéhlten Ge-
tranke, Einstellungen und Einstell-
moglichkeiten sowie Meldungen zum
Betriebszustand an.

Das Display zeigt zusatzliche Infor-
mationen und Handlungsschritte an.
Die Informationen werden nach kurz-
er Zeit oder durch Tastendruck aus-
geblendet. Die Handlungsschritte
werden ausgeblendet, wenn sie erle-
digt wurden.



Getrankelbersicht de

Getrankeubersicht

Mit Threm Geréat konnen Sie eine Vielzahl unterschiedlicher Getradnke zubereiten.

Schnellwahl

Symbol  Bezeichnung

Erkldrung

Kategorie

Espresso

&

Konzentrierter Kaffee. Wird bevor-
zugtin kleinen, dickwandigen Tas-
sen serviert. Tassen mit HeiBwas-
ser vorwarmen.

— "Kaffeegetrank aus frischen
Bohnen beziehen", Seite 236

— "Kaffeegetrédnk aus gemahle-
nem Kaffee beziehen", Seite 237

Caffe Crema

Kaffee mit einer Cremaschicht

— "Kaffeegetrank aus frischen

. oder groBe Tasse Kaffee nach Es-  Bohnen beziehen', Seite 236
pressomethode zubereitet. — "Kaffeegetrank aus gemahle-
nem Kaffee beziehen', Seite 237
~==  GCappuccino Espresso mit aufgeschaumter — "Kaffeegetrank mit Milch-
) Milch. Wird bevorzugt in kleinen  schaum beziehen', Seite 238
L Tassen serviert.
<. LatteMacchiato Kaffeespezialitat mit drei Schich-  — "Kaffeegetrénk mit Milch-

ten: unten warme Milch, in der Mit-
te Espresso, oben Milchschaum.
Wird bevorzugt in einem Glas ser-
viert.

schaum beziehen", Seite 238

) Spezielle Ge-  Weitere Getranke beziehen. — "Spezielle Getrédnke beziehen",
| tranke Seite 238
-~y
Zubehor

Verwenden Sie Originalzubehor. Es ist auf Ihr Gerat abgestimmt. Hier erhalten

Sie einen Uberblick Uber das Zubehor lhres Geréats.

Zubehor Handel Kundendienst
Reinigungstabletten TZ80001A 00312097
T780001B 00312098
Entkalkungstabletten TZ80002A 00312094
T780002B 00312095
Wasserfilter 1770003 00575491
Wasserfilter 3er-Pack 1770033 -
Mikrofasertuch - 00460770
Pflegeset TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
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Zubehor Handel

Kundendienst

Adapter flr Milchbehdalter 1750001

17004535

Vor dem ersten Gebrauch

Nehmen Sie die Grundeinstellungen
vor. Reinigen Sie das Gerat und die
Einzelteile.

Erste Inbetriebnahme vorneh-
men

» Nach dem Stromanschluss die Ein-
stellungen flr die erste Inbetrieb-
nahme vornehmen.

Hinweis: Die automatische Anzeige
fr die Sprachauswahl und Wasser-
hartewahl erscheint nur beim ersten
Einschalten.

Tipp: Sie kénnen die Einstellungen

jederzeit andern.
- "Grundeinstellungen®, Seite 242

Wassertank fullen

Fallen Sie den Wassertank taglich mit
frischem, kaltem Wasser ohne Koh-
lensaure.

1. Den Deckel 6ffnen.

2. Den Wassertank an der Griffmulde
herausnehmen.

3. Den Wassertank spulen.

4. Den Wassertank bis zu der Markie-
rung "max" fillen.

5. Den Wassertank gerade in die Hal-
terung einsetzen.

6. Den Deckel schlieBen.
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Bohnenbehalter fiillen

ACHTUNG!

Ungeeignete Bohnen kénnen das

Mahlwerk verstopfen.

» AusschlieBlich reine, gerostete Es-
presso- oder Vollautomaten-Boh-
nenmischungen verwenden.

» Keine glasierten Kaffeebohnen ver-
wenden.

» Keine karamellisierten Kaffeeboh-
nen verwenden.

» Keine mit zuckerhaltigen Zuséatzen
behandelten Kaffeebohnen ver-
wenden.

» Keinen Pulverkaffee einfillen.

1. Den Deckel offnen.
2. Die Kaffebohnen einfillen.

Das Gerat stellt sich bei den
nachsten Bezigen auf die Kaffee-
bohnen ein.

3. Den Deckel schlieBen.

Tipp: Um die Qualitat optimal zu er-
halten, lagern Sie die Kaffeebohnen
kihl und verschlossen.

Sie konnen die Kaffeebohnen mehre-
re Tage im Bohnenbehalter lagern,
ohne dass das Aroma verloren geht.

Sprache einstellen

1. Das Gerat mit O einschalten.

v Das Display zeigt die voreingestell-
te Sprache.

2. /\ oder \V/ driicken, bis das Dis-
play die gewlinschte Sprache an-
zeigt.

3. ok driicken.

Tipp: Sie kdnnen die Sprache jeder-
zeit andern.

— "Ubersicht Grundeinstellungen"”,
Seite 242



Wasserharte einstellen

Die richtige Einstellung der Wasser-
harte ist wichtig, damit das Gerat
rechtzeitig anzeigt, dass es entkalkt
werden muss. Sie kénnen die Was-
serharte mit dem beiliegendem Test-
streifen ermitteln oder bei der o6rtli-
chen Wasserversorgung erfragen.

1. Den Teststreifen kurz in frisches
Leitungswasser tauchen.

2. Den Teststreifen abtropfen lassen.

v Der Teststreifen zeigt nach 1 Minu-
te die Wasserharte an.

3. Wenn im Haus eine Wasserenthar-
tungsanlage installiert ist, "Enthér-
tungsanlage" einstellen.

4. /\ oder \/ driicken, bis das Dis-
play die gewlinschte Wasserharte
anzeigt.

Die Tabelle zeigt die Zuordnung
der Stufen zu den Wasserhértegra-
den:

Stufe deutsche  Gesamthér-
Hérte in °dH te in mmol/l

1 1-7 0.18-1.25

2 8-14 1.42-2.49

3 1521 2.67-3.74

4! 22-30 3.92-534

" Werkseinstellung (kann je nach Geratetyp

abweichen)

5. ok driicken.

6. Prifen, ob der Bohnenbehalter ge-
fullt ist.

7. Prifen, ob der Wassertank gefullt
ist.

8. ok driicken.

v Das Gerat spult.

Tipp: Sie kbnnen die Wasserhéarte je-
derzeit &ndern.

— "Ubersicht Grundeinstellungen"”,
Seite 242

Vor dem ersten Gebrauch de

Allgemeine Hinweise

Beachten Sie die Hinweise, um lhr
Gerat optimal nutzen zu kénnen.

Hinweise

® Das Gerat ist ab Werk mit den
Standardeinstellungen fur den opti-
malen Betrieb programmiert.

= Das Mahlwerk ist werkseitig auf
einen optimalen Betrieb eingestellt.
Wenn der Kaffee nur tropfchenwei-
se ausgegeben wird oder zu dinn
ist und zu wenig Crema hat, kon-
nen Sie den Mahlgrad bei laufen-
dem Mahlwerk anpassen.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 240

® Das Gerat schaltet sich automa-
tisch aus, wenn in einer bestimm-
ten Zeit keine Bedienung erfolgt.
"Sie kénnen die Dauer in den
Grundeinstellungen andern."
- Seite 242

m Bei Gebrauch kénnen sich an den
Luftungsschlitzen und dem Pulver-
schachtdeckel Wassertropfen bil-
den.

= Aus dem Gerat kann technisch be-
dingt Dampf austreten.

Tipps

® "Sie kdnnen die Tastentdne in den
Grundeinstellungen ausschalten."
- Seite 242

= Wenn Sie |hr Gerat zum ersten Mall
benutzen, ein Service-Programm
durchgefliihrt oder Ihr Gerat lange-
re Zeit nicht benutzt haben, er-
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de Grundlegende Bedienung

reicht das erste Getrank noch nicht
das volle Aroma und sollte nicht
getrunken werden.

m Eine dauerhaft feinporige und
standfeste Crema erreichen Sie,
nachdem Sie lhr Gerét in Betrieb
genommen und einige Tassen be-
zogen haben.

Grundlegende Bedienung

Hier erfahren Sie das Wesentliche zur
Bedienung lhres Gerats.

Gerat einschalten oder aus-
schalten

» Das Gerat mit O einschalten oder
ausschalten.

Beim Einschalten zeigt das Display
das Siemens-Logo. Beim Einschal-
ten und Ausschalten spult das Ge-
rat automatisch. Beim Ausschalten
dampft das Gerat zur Reinigung in
die Tropfschale ab. Beim Spulvor-
gang zeigt das Display einen Trop-
fen. Wenn das Gerat beim Ein-
schalten noch warm ist oder vor
dem Ausschalten kein Getrank be-
zogen wurde, spult das Gerat
nicht.

Getrankebezug

Erfahren Sie, wie Sie sich ein Getrank
Ihrer Wahl zubereiten.

A WARNUNG

Verbriihungsgefahr!

Frisch zubereitete Getranke sind sehr

heif.

» Die Getranke bei Bedarf abkihlen
lassen.

» Den Hautkontakt mit austretenden
Flissigkeiten und Dampfen vermei-
den.
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Tipps

m Sie kdnnen lhr gewlnschtes Ge-
trank Uber die Schnellwahltasten
direkt auswéahlen. Das Display
zeigt Ihnen das Getrank und die
aktuellen Einstellungen an.

m |hr Gerét verfligt neben den Ge-
tranken, die Sie Uber die Schnell-
wahltasten beziehen kdénnen, Uber
weitere Getranke.

- "Spezielle Getranke beziehen",
Seite 238

m Sie kdnnen lhr Getrank an lhren in-
dividuellen Geschmack anpassen.
- "Getrankeeinstellungen”,

Seite 239

Hinweise

= \Wenn Sie ca. 5 Sekunden lang kei-
ne Einstellung andern, verlasst das
Gerat den Einstellmodus. Die Ein-
stellungen werden automatisch ge-
speichert.

m Bei einigen Einstellungen wird der
Kaffee in mehreren Schritten zube-
reitet. Warten Sie, bis der Vorgang
komplett abgeschlossen ist.

Kaffeegetrank aus frischen
Bohnen beziehen

1. Die vorgewarmte Tasse unter das
Auslaufsystem stellen.

2. Das Getrankesymbol fir ein Kaf-
feegetrank ohne Milch drlicken.

v Das Display zeigt das Getrank und
die aktuellen Einstellungen an.
- "Getrdnkeeinstellungen",
Seite 239

3. Bei Bedarf die Einstellungen an-
dern:

- Die Fullmenge mit ml anpassen.
- "Flllmenge anpassen”,
Seite 240

- Die Kaffeestarke mit @ anpas-
sen.
— "Kaffeestédrke anpassen”,
Seite 239



start

4. sop driicken.

Die Kaffeebohnen werden flr je-

den BrUhvorgang frisch gemahlen.
v Der Kaffee wird gebriiht und lauft

anschlieBend in die Tasse.

Tipps

= Sjie kbnnen den Bezug vorzeitig
mit % beenden.

m Erfahren Sie, wie Sie Kaffeegetran-
ke mit Milch beziehen.
- "Getrdnkebezug mit Milch-
schaum®, Seite 237

Kaffeegetrank aus gemahle-
nem Kaffee beziehen

ACHTUNG!

Der Pulverschacht kann verstopfen.

» Keine Kaffeebohnen verwenden.

» Keinen |6slichen Kaffee verwen-
den.

» Die Pulverreste im Pulverschacht
mit einem weichen Pinsel in den
Pulverschacht streichen.

Hinweis

Bei der Zubereitung mit gemahlenem
Kaffee sind folgende Auswahlen nicht
verfugbar:

m Zwei Tassen auf einmal

m Kaffeestarke

= "doubleshot"

1. Die vorgewéarmte Tasse unter das
Auslaufsystem stellen.

2. Das Symbol fir das gewlnschte
Getrank drlcken.

3. @ so oft driicken, bis das Display
"Pulverkaffee" anzeigt.

4. Den Pulverschacht offnen.

5. Maximal 2 gestrichene Kaffeeloffel

mit Kaffeepulver einflllen, max.

12 g.

Den Pulverschacht schlieBen.

stop drlicken.

v Der Kaffee wird gebriht und lauft
anschlieBend in die Tasse.

N o
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Tipps

m Sie kdnnen den Bezug vorzeitig
mit % beenden.

= \Wenn Sie ein weiteres Getrank mit
gemahlenem Kaffee beziehen
mochten, wiederholen Sie den Vor-
gang.

m Fillen Sie das Kaffeepulver immer
kurz vor der Getrankezubereitung
ein.

Getrankebezug mit Milch-
schaum

Sie kdnnen mit Threm Gerat Kaffeege-
tranke mit Milchschaum beziehen.

/\ WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr heif3.

» Nie das heiBe Milchsystem berlh-
ren.

» Das heiBe Milchsystem vor dem
Berilhren abkihlen lassen.

ACHTUNG!
Milchreste konnen antrocknen und
sind schwer zu entfernen.
» Milchsystem nach jeder Verwen-
dung reinigen.
- "Milchsystem reinigen”,
Seite 246

Tipp: Sie kdnnen auch pflanzliche
Getranke anstatt Milch verwenden,
z. B. aus Soja.

Hinweis: Die Qualitat des Milch-
schaums ist abh&ngig von der Art
der verwendeten Milch oder dem
pflanzlichen Getrank.

Milchbehalter verwenden

Der Milchbehalter wurde speziell fur
dieses Geréat entwickelt. Verwenden
Sie den Milchbehalter ausschlieBlich
im Haushalt und zur Aufbewahrung

von Milch im Kuhlschrank.
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Hinweis

Sie kdnnen den Milchbehalter nur an-
schlieBen, wenn das Milchsystem mit
Adapter und Schlauch im Auslaufsys-
tem montiert ist.

1. Den Deckel 6ffnen.

2. Die Milch einflllen.

3. Den Deckel schlieBen.

4. Den Milchbehélter links am Gerat
einsetzen.

v Der Milchbehalter rastet ein.

Tipp

Klappen Sie den Deckel des Milchbe-

halters hoch, um wéahrend des Ge-
trankebezugs Milch nachzuflllen.
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Kaffeegetrank mit Milch-
schaum beziehen

Voraussetzungen

= Der Milchbehélter ist angeschlos-
sen.

= Der Milchbehélter ist mit Milch be-
fullt.

1. Die vorgewarmte Tasse unter das
Auslaufsystem stellen.

2. Das Getrankesymbol flr ein Kaf-
feegetrank mit Milch dricken.

v Das Display zeigt das Getrank und
die aktuellen Einstellungen an.
— "Getrdnkeeinstellungen",
Seite 239

3. Bei Bedarf die Einstellungen an-
dern:

- Die Fullmenge mit ml anpassen.
- "Flllmenge anpassen”,
Seite 240

- Die Kaffeestarke mit @ anpas-
sen.
— "Kaffeestdarke anpassen”,
Seite 239

- Pulverschacht verwenden.
— "Kaffeegetrdnk aus gemahle-
nem Kaffee beziehen",
Seite 237

4, %% driicken und warten bis der Vor-
gang abgeschlossen ist.

Das Milchsystem reinigt sich auto-
matisch nach der Zubereitung mit
einem kurzen DampfstoB.
Tipp: Wenn Sie den Bezug vorzeitig
stoppen mochten, driicken Sie .
Wenn Sie den kompletten Bezug
stoppen mochten, driicken Sie O.

Spezielle Getranke beziehen

Ihr Geréat verfligt neben den Getran-
ken, die Sie Uber die Schnellwahltas-
ten beziehen kdnnen, Uber weitere
Getranke.



» Mehrmals & driicken.
— "Getrdnkelibersicht”, Seite 233

Milchschaum beziehen

/A\ WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr heiB3.

» Nie das heiBe Milchsystem beriih-
ren.

» Das heiBe Milchsystem vor dem
BerlUhren abkUhlen lassen.

Voraussetzungen

= Der Milchbehélter ist angeschlos-
sen.

= Der Milchbehalter ist mit Milch be-
fullt.

1. Die vorgewarmte Tasse unter das
Auslaufsystem stellen.

2. B s0 oft driicken, bis das Display
"Milchschaum" anzeigt.

3. Bei Bedarf die Einstellung andern:

- Die Fullmenge mit ml anpassen.

- "Flllmenge anpassen”,
Seite 240
4, %% dricken.
v Der Milchschaum lauft aus dem
Auslaufsystem.
5. Um den Bezug zu stoppen,
drlcken.

HeiBwasser beziehen

/\ WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr heiB.

» Nie das heiBe Milchsystem berlh-
ren.

» Das heiBe Milchsystem vor dem
Berlhren abkudhlen lassen.

Hinweis: Wenn das Milchsystem
nicht gereinigt ist, kénnen geringe
Mengen Milch mit dem Wasser aus-
gegeben werden.

Grundlegende Bedienung de

Voraussetzung: Das Milchsystem ist
gereinigt.

—

—

"Milchsystem reinigen", Seite 246.

. Die vorgewarmte Tasse unter das

Auslaufsystem stellen.
& so oft driicken, bis das Display
"HeiBwasser" anzeigt.
Bei Bedarf die Einstellung andern:

- Die Fullmenge mit ml anpassen.
- "Flllmenge anpassen”,
Seite 240
s dricken.
HeiBes Wasser lauft aus dem Aus-
laufsystem.
Um den Bezug zu stoppen, s
dricken.

Getrankeeinstellungen

Bereiten Sie sich ein Getrank nach
Ihrem Geschmack zu.

Kaffeestarke anpassen

1.

2

Das Symbol flir das gewlnschte
Getrank drlcken.

Um die Kaffeestarke zu wahlen, @
dricken.

Sie konnen folgende Kaffeestérken
auswahlen:

_ Ilmildll

- "normal"

- "stark"

- "sehr stark"

— "doubleshot"

Hinweis: Die Einstellung "doubles-
hot" ist nicht fir alle Getranke und
Getrankemengen verfligbar.

Tipp: Um einen intensiven Kaffee-
geschmack zu erhalten, wahlen
Sie bei einer hohen Fillmenge ei-
ne hohe Kaffeestarke aus.

Pulverkaffee auswahlen

1.

Das Symbol fir das gewinschte
Getrank dricken.
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2. @ so oft driicken, bis das Display
"Pulverkaffee" anzeigt.
— "Kaffeegetrdnk aus gemahlenem
Kaffee beziehen", Seite 237

aromaDouble Shot

Sie kdnnen einen extra starken Kaf-
fee beziehen, indem Sie die Einstel-
lung "doubleshot" nutzen.

Je langer der Kaffee gebriht wird,
desto mehr Bitterstoffe und uner-
wlnschte Aromen werden geldst. Bit-
terstoffe und unerwlinschte Aromen
beeintrachtigen den Geschmack und
die Bekommlichkeit des Kaffees. Um
nur die wohlschmeckenden und gut
bekdmmlichen Aromastoffe zu l6sen,
werden nach der Halfte der zuberei-
teten Menge erneut Kaffeebohnen
gemahlen und gebriht.

Hinweis: Die Einstellung "doubles-
hot" ist nicht fur alle Getranke und
Getrankemengen verflgbar.

Fiillmenge anpassen

1. Das Symbol flr das gewiinschte
Getrank dricken.

2. ml so oft driicken, bis das Display

die gewinschte Fullmenge anzeigt.

Zwei Tassen auf einmal beziehen

Abhéngig von lhrem Geratetyp kon-
nen Sie bei bestimmten Getranken
zwei Tassen gleichzeitig zubereiten.
Hinweis

Die Funktion "Zwei Tassen beziehen"
ist fir folgende Auswahlen nicht
verflgbar:

= "Pulverkaffee"

= "doubleshot"

® Fillmenge kleiner als 35 ml

1. Das Symbol fir das gewlnschte
Getrank driicken.

2. TP drlicken.

v Das Display zeigt die Einstellung
an.
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3. Zwei Tassen links und rechts unter
das Auslaufsystem stellen.

start

4. sop dricken.

Das Getrank wird in 2 Schritten zu-
bereitet. Die Bohnen werden in 2

Mahlvorgédngen gemahlen. )
v Das Getrank wird gebriht und lauft

anschlieBend in die Tasse.
5. Warten bis der Vorgang abge-
schlossen ist.

Mahlwerk

Ihr Gerat besitzt ein einstellbares
Mahlwerk, mit dem Sie den Mahlgrad
der Kaffebohnen individuell anpassen
kdénnen.

Mahlgrad einstellen

Stellen Sie wahrend die Kaffeeboh-
nen gemahlen werden den ge-
wlnschten Mahlgrad ein.

A WARNUNG
Verletzungsgefahr!

Das Mahlwerk rotiert.

» Nie in das Mahlwerk fassen.

ACHTUNG!

Gefahr eines Schadens am Mahl-

werk. Durch unsachgemaBes Einstel-

len des Mahlgrads kann das Mahl-

werk beschadigt werden.

» Den Mahlgrad nur bei laufendem
Mahlwerk einstellen.

» Den Mahlgrad mit dem Drehwahler
stufenweise einstellen.

Mahlgrad

Feiner Mahlgrad
fur dunkel geros-
tete Bohnen.

Einstellung

Drehwéhler gegen den
Uhrzeigersinn drehen.

@

Grober Mahlgrad ~ Drehwahler im Uhrzei-
flr hell gerstete  gersinn drehen.
Bohnen.



Mahlgrad Einstellung

o

VP

Die Einstellung des Mahlgrads
wirkt erst nach der zweiten Tasse
Kaffee.

Tipp: Wenn der Kaffee nur tropfchen-
weise ausgegeben wird, stellen Sie
den Mahlgrad gréber ein.

Wenn der Kaffee zu dinn ist und zu
wenig Crema hat, stellen Sie den
Mahlgrad feiner ein.

Wasserfilter

Mit einem Wasserfilter vermindern
Sie Kalkablagerungen und reduzieren
Verunreinigungen im Wasser.

Wasserfilter einsetzen und
aktivieren

ACHTUNG!

Maoglicher Gerateschaden durch Ver-

kalkung.

» Den Wasserfilter rechtzeitig austau-
schen.

» Den Wasserfilter spatestens nach
2 Monaten ersetzen.

Hinweis: Wenn das Display "Wasser-
filter ers." anzeigt, ersetzen Sie den
Wasserfilter.

Wenn Sie keinen neuen Filter einset-

zen, wahlen Sie "Kein Filter" und fol-

gen Sie den Anweisungen im Dis-
play.

1. Den Wasserfilter in ein Glas Was-
ser tauchen und an den Seiten
leicht zusammendricken, bis keine
Luftblasen mehr aufsteigen.

- Abb. H

2. menu® driicken.

3. Mit \V oder /\ "Wasserfilter" und
ok driicken.

Kindersicherung de

4. Mit " oder /\ "Neuer Filter"
oder "Wasserfilter ers." auswahlen
und ok driicken.

5. Hinweis: Wenn Sie keinen neuen
Filter einsetzen, wéahlen Sie "Kein
Filter" in den MenU-Einstellungen.

Den Wasserfilter fest in den Was-
sertank driicken und ok driicken.
- Abb. A

6. Den Wassertank bis zur Markie-
rung "max" mit Wasser fillen und
ok driicken.

7. Den Milchbehélter links am Gerat
entfernen.

8. Einen Behélter mit 1 | Fassungs-
vermogen unter das Auslaufsystem
stellen und ok driicken.

v Der Filter wird gespdlt und die An-
zeige "Das Spllen ist abgeschlos-
sen." erscheint.

v Das Gerat ist betriebsbereit.

Tipps

m Wechseln Sie lhren Wasserfilter
auch aus hygienischen Grinden.

= Mit einem Wasserfilter missen Sie
Ihr Geréat seltener entkalken.

m Spilen Sie den eingesetzten Was-
serfilter vor Gebrauch, indem Sie
eine Tasse HeiBwasser beziehen,
wenn Sie lhr Gerat langere Zeit
nicht benutzt haben, z. B. wenn Sie
im Urlaub waren.

m Den Wasserfilter erhalten Sie Uber
den Handel oder den Kunden-
dienst.

- "Zubehér", Seite 233

m Erfahren Sie, wie Sie den Wasser-
filter einsetzen.

— "Wasserfilter einsetzen und akti-
vieren", Seite 241

Kindersicherung

Um Kinder vor Verbrihungen und
Verbrennungen zu schitzen, kénnen
Sie das Gerét sperren.
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Kindersicherung aktivieren

» ml mindestens 3 Sekunden
driicken.

v Das Display zeigt "Kindersicherung
aktiv Zum Ausschalten 3 Sek. "ml"
dricken" an.

Kindersicherung deaktivieren

» ml mindestens 3 Sekunden
driicken.

v Das Display zeigt "Kindersicherung
deaktiviert." an.

Tassenheizung’

Sie kdnnen lhre Tassen mit der Tas-
senheizung vorwarmen.

/A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Die Tassenheizung wird sehr heiB.

» Nie die heiBe Tassenheizung be-
rihren.

» Die heiBe Tassenheizung vor dem
BerlUhren abklhlen lassen.

Tipps

® Sje kénnen die Tassenheizung in
den Grundeinstellungen aktivieren
und deaktivieren.
— "Ubersicht Grundeinstellungen"”,
Seite 242

= Um die Tassen optimal zu erwar-
men, stellen Sie die Tassen mit
dem Tassenboden auf die Tassen-
heizung.

Grundeinstellungen

Sie kdnnen |Ihr Gerat auf lhre Bedlrfnisse einstellen und Zusatzfunktionen auf-

rufen.

Ubersicht Grundeinstellungen

Einstellung Auswahl Beschreibung

Reinigung Milchsystem Service-Programme starten.
Entkalken — "Service-Programme”,
Reinigen Seite 248
calc'nClean

Tassenheizung ' Tassenheizung aus 2 Tassenheizung einschalten

Tassenheizung an oder ausschalten.
— "Tassenheizung", Seite 242
Wasserfilter Neuer Filter Verwendung des Wasserfilters
Kein Filter einstellen.

' Je nach Gerateausstattung

® Werkseinstellung (kann je nach Gerétetyp abweichen)

' Je nach Gerateausstattung
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Einstellung Auswahl Beschreibung
Kaffeetemperatur normal Temperatur flr Kaffeegetranke
hoch einstellen.
max. Hinweis: Die Einstellung ist fr
alle Zubereitungsarten wirksam.
Sprachen Siehe Auswahl am Gerdt. Menusprache einstellen.
Anderungen sind unmittelbar im
Display sichtbar.
Selbstabschaltung Siehe Auswahl am Gerdt. Zeitspanne einstellen, nach der
das Gerat nach der letzten Ge-
trdnkezubereitung automatisch
ausschaltet.
Wasserhdrte 1 (weich) Gerat auf die ortliche Wasser-
2 (mittel) harte einstellen.
3 (hart) — "Wasserhérte einstellen”,

4 (sehr hart)®
Enthdrtungsanlage

Seite 235

Tastentone Tastentdne ein 2 Tastentdne einschalten oder
Tastentone aus ausschalten.

Werkseinstellung Alles zurlicksetzen? Einstellungen auf Werkszustand
Fortsetzen: OK zuriicksetzen.
Abbruch: « Hinweis: Alle individuellen Ein-

stellungen werden geldscht und
auf Werkseinstellungen zurtick-
gesetzt.

' Je nach Geréteausstattung
2 Werkseinstellung (kann je nach Gerétetyp abweichen)

Grundeinstellungen éndern
1. menu® driicken.

Reinigen und Pflegen

2. Mit \V oder /\ die gewlinschte Damit Ih( Gerét lange funktionsféhig
Grundeinstellung wahlen und ok bleibt, reinigen und pflegen Sie es
driicken. sorgfaltig.

v Das Display zeigt die Einstellm&g-
lichkeiten an und die Navigations-

Geschirrspulertauglichkeit

symbole leuchten auf. Das Display Erfahren Sie, welche Bauteile im Ge-
lkennzelchnet die aktuelle Einstel- schirrspliler gereinigt werden kénnen.
ung.

3. Mit \V" oder /\ die gewlinschte
Auswahl treffen und ok driicken.

v Die Einstellung ist gespeichert.
Mit 9 zurtickgehen.

5. Um das Meni zu verlassen, menu®
driicken.

I
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ACHTUNG!

Einige Bauteile sind temperaturemp-

findlich und kénnen bei der Reini-

gung im Geschirrspliler beschadigt

werden.

» Die Gebrauchsanleitung des Ge-
schirrspllers beachten.

» Nur geeignete Bauteile im Ge-
schirrspuler reinigen.

» Nur Programme verwenden, die
das Wasser nicht Uber 60 °C erhit-
zen.

60°C

Fiir den Geschirrspiler geeignet
= Tropfschale @
- Tropfblech
- Tropfgitter
- Kaffeesatzbehdlter
- Mechanische Fiillstandanzei-
ge
= Milchsystem mit Adapter
= Pylverschacht mit Klappe
= Milchbehalter mit Deckel

Nicht flir den Geschirrspiiler geeig- T‘TT
net ==

Wassertank
Wassertankdeckel
Aromadeckel

Briheinheit

Abdeckung Getrankeauslauf

Reinigungsmittel

Erfahren Sie, welche Reinigungsmittel
flr Ihr Gerat geeignet sind.

/A WARNUNG

Gefahr schwerer Gesundheits-

schaden!

Reinigungsflissigkeiten kénnen zu

gesundheitlichen Beeintrachtigungen

fUhren.

» Nie die Reinigungsflissigkeiten
trinken.
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» Die Entkalkungs- und Reinigungs-
mittel nach Anleitung benutzen und
die jeweiligen Sicherheitshinweise
beachten.

ACHTUNG!

Ungeeignete Reinigungsmittel kén-

nen die Oberflachen des Gerats be-

schadigen.

» Keine scharfen oder scheuernden
Reinigungsmittel verwenden.

» Keine alkohol- oder spiritushaltigen
Reinigungsmittel verwenden.

» Keine harten Scheuerkissen oder
Putzschwéamme verwenden.

» Zum Entkalken keine Zitronenséu-
re, Essig oder Mittel auf Essigbasis
verwenden.

» Zum Entkalken und Reinigen aus-
schlieBlich geeignete Tabletten ver-
wenden.

» Kein Entkalkungsmittel mit Phos-
phorsaure verwenden.

Tipps

= Verwenden Sie Entkalkungs- und
Reinigungstabletten, die speziell
fur Ihr Gerét entwickelt wurden. Sie
kdnnen die Tabletten Uber den
Kundendienst kaufen.
- "Zubehér", Seite 233

= \Waschen Sie neue Schwammputz-
ticher griindlich, um eventuell an-
haftende Salze zu entfernen. Salze
kénnen Flugrost an Edelstahlober-
flachen verursachen.



Entfernen Sie Rickstadnde von
Kalk, Kaffee, Milch, Reinigungs-
und Entkalkungslosungen immer
sofort, um die Bildung von Korrosi-
on zu verhindern.

Gerat reinigen

/A WARNUNG
Stromschlaggefahr!

Eindringende Feuchtigkeit kann einen
Stromschlag verursachen.

>

>

>

Nie das Gerat oder die Netzan-
schlussleitung in Wasser tauchen.
Auf die Geratesteckverbindung
darf keine FlUssigkeit Gberlaufen.
Keinen Dampfreiniger oder Hoch-
druckreiniger verwenden, um das
Geréat zu reinigen.

/A WARNUNG
Verbrennungsgefahr!
Einige Gerateteile werden sehr heif.

>

>

Nie die heiBen Geréateteile beriih-
ren.

Die heiBen Geréateteile vor dem Be-
rihren abklhlen lassen.

Das Gerat vom Stromnetz trennen.

2. Das Gehéuse, die Hochglanzober-

flachen und das Bedienfeld mit ei-
nem Mikrofasertuch reinigen.
- "Zubehér", Seite 233

. Das Auslaufsystem nach dem Ge-

trankebezug mit einem weichen,
feuchten Tuch reinigen.

. Wenn das Gerat langere Zeit nicht

benutzt wurde, wie zum Beispiel im
Urlaubsfall, das komplette Gerat
reinigen, einschlieBlich Auslaufsys-
tem, Milchsystem, Schalen und
Briheinheit.
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Tropfschale und Kaffeesatz-
behalter reinigen

Reinigen und leeren Sie die Tropf-
schale und den Kaffeesatzbehalter
taglich, um Ablagerungen zu vermei-
den.

1. Die Tur 6ffnen.

2. Die Tropfschale und den Kaffee-
satzbehalter nach vorn herauszie-
hen.

3. Das Tropfblech abnehmen und rei-
nigen.

4. Die Tropfschale und den Kaffee-
satzbehadlter leeren und reinigen.

5. Den Gerateinnenraum und die
Tropfschalenaufnahme reinigen.

6. Tipp
Wenn Sie beide Halterungen nach
innen dricken, kénnen Sie die me-
chanische Fullstandsanzeige leich-

ter entnehmen.
ENORIN
S e

Die mechanische Fillstandanzeige
ausbauen und mit einem feuchten
Tuch reinigen.

7. Die Tropfschale, das Tropfblech,
den Kaffeesatzbehalter und die
mechanische Fillstandanzeige zu-
sammensetzen und in das Gerat

Hinweis: Das Gerat spilt automa-
tisch, wenn Sie das Gerat im kalten
Zustand einschalten oder nach dem
Bezug von Kaffee ausschalten. Das
System reinigt sich somit selbst.

einsetzen.

8. Die Tur schlieBen.
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Pulverschacht reinigen

Tipp: Sie kdnnen den Pulverschacht
im Geschirrspler reinigen.

1. Den Pulverschacht an der gedffne-
ten Klappe herausziehen.
- Abb. H

2. Den Pulverschacht mit Spulmittel
reinigen.
- Abb. @

3. Den Pulverschacht trocknen und in
das Gerét einsetzen.

Milchsystem reinigen

Reinigen Sie das Milchsystem regel-
maBig.

/A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr heiB.

» Nie das heiBe Milchsystem berlh-
ren.

» Das heiBe Milchsystem vor dem
Berlhren abkuhlen lassen.

ACHTUNG!

Das Geréat kann durch unsachgeméa-

Be Reinigung beschadigt werden.

» Die Abdeckung des Auslaufsys-
tems nicht in den Geschirrspuler
geben.

Tipps

= Wenn Sie das Milchsystem beson-
ders grundlich reinigen wollen,
kdnnen Sie das Service-Programm
"Milchsystem reinigen" verwenden.
— "Milchsystem reinigen verwen-
den", Seite 248

m Sie kdnnen alle Komponenten des
Milchsystems in der Geschirrspll-
maschine reinigen.

m Erfahren Sie, wie Sie den Milchbe-
halter reinigen.

- "Milchbehélter reinigen”,
Seite 247
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1. Den Milchbehéalter vom Gerat ent-
fernen.
— Abb.

2. Das Auslaufsystem ganz nach un-
ten schieben.

3. Die Abdeckung unten anfassen
und nach vorn herausziehen.
- Abb. H

4. Den weiBen Adapter und das
Milchsystem nach vorn herauszie-
hen.
— Abb. HE

5. Das Milchsystem in die Kompo-
nenten zerlegen.
— Abb.

6. Die Komponenten mit Spullauge
und einem weichen Tuch reinigen.
- Abb.

7. Alle Komponenten mit klarem Was-
ser spulen und abtrocknen.
- Abb. A

8. Die Laugenrlckstande im Milch-
system nach dem Spulvorgang
grundlich entfernen.

9. Die Komponenten des Milchsys-
tems zusammensetzen.
— Abb. EF

10.Das Auslaufsystem ganz nach un-
ten schieben.

11.Den weiBen Adapter links einschie-
ben und das Milchsystem gerade
von vorn in das Gerat einsetzen.
— Abb. K

12.Die Abdeckung oben einhaken
und nach unten schwenken.
— Abb. EH

v Die Abdeckung rastet ein.

13.Das Auslaufsystem ganz nach
oben schieben.
— Abb. E3

14.Den Milchbehalter reinigen und
einsetzen.



Milchbehélter reinigen

Reinigen Sie aus hygienischen Grin-
den den Milchbehalter regelmaBig.
Sie kdnnen den Milchbehalter in der
Geschirrspllmaschine reinigen.

1. Den Milchbehélter entfernen.
— Abb.

2. Den Deckel abnehmen.
— Abb. EF

3. Den Milchschlauch entnehmen
und zerlegen.
— Abb. EE1

4. Alle Komponenten des Milchbehal-
ters reinigen.

5. Alle Komponenten montieren.

Tipp
Drlcken Sie das Adapterstiick fest in
die Aufnahme im Milchbehélter.

Briheinheit reinigen

Entnehmen und reinigen Sie zusétz-
lich zum automatischen Spiilvorgang
regelmaBig die Briheinheit.

/A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateteile werden sehr heiB.

» Nie die heiBen Gerateteile beriih-
ren.

» Die heiBen Gerateteile vor dem Be-
rihren abkihlen lassen.

Reinigen und Pflegen de

ACHTUNG!

Durch unsachgemaBe Reinigung

kann das Gerat beschadigt werden.

» Kein Spllmittel verwenden.

» Keine essighaltigen und saurehalti-
gen Reinigungsmittel verwenden.

» Nicht in der Geschirrsptlmaschine
reinigen.

1. Mit O das Gerat ausschalten.
2. Die BrUhraumtur 6ffnen.
- Abb. Fil

3. Die Tropfschale mit dem Kaffee-
satzbehalter enthehmen.
- Abb. Fl

4. Den roten Hebel nach oben
dricken.

5. Die BriUheinheit am Griff anfassen
und vorsichtig nach vorn heraus-
ziehen.

- Abb. FA

6. Die BriUheinheit unter flieBendem,
warmen Wasser grundlich reinigen.
- Abb. A

7. Den Gerateinnenraum mit einem
feuchten Tuch reinigen und die
Kaffeereste entfernen.

8. Die Brlheinheit und den Geréatein-
nenraum trocknen lassen.

9. Die Briheiheit am Griff anfassen.

10.Den roten Hebel nach oben
drucken.

11.Die Briheinheit unter dem Hebel
ansetzen und bis zum Anschlag
nach hinten schieben.

- Abb. A

v Der Hebel rastet ein.

12.Die Tropfschale mit dem Kaffee-
satzbehalter einsetzen.
- Abb. FE

13.Die TUr schlieBen.
- Abb. Fa
Die Tdr kann nur geschlossen wer-
den, wenn die Briheinheit und die
Tropfschale richtig eingesetzt sind.
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Service-Programme

Nach bestimmten Zeitabstdnden
empfiehlt Ihnen lhr Gerat die Service-
Programme zu nutzen. Verwenden
Sie die Service-Programme, um lhr
Gerat grindlich zu reinigen.

ACHTUNG!

UnsachgemaBe oder nicht rechtzeitig

erfolgte Reinigung und Entkalkung

kann das Gerat beschadigen.

» Den Entkalkungsvorgang nach An-
weisung sofort durchfihren.

» Keine Entkalkungstabletten oder
andere Mittel in den Pulverschacht
einflllen.

Je nach Wasserharte und

Geratenutzung zeigt das Display nach

Voranklndigung folgende Meldungen

an:

= "Bitte Milchsystem reinigen."

= "Entkalken notwendig Bitte 3 Sek.
menu dricken."

= "Reinigen notwendig Bitte 3 Sek.
menu dricken."

m "calc'nClean notw. Bitte 3 Sek. me-
nu drucken."

Hinweise

= Das Display zeigt an, wie weit der
Ablauf fortgeschritten ist.

= Wurde Ihr Gerét nicht rechtzeitig
entkalkt, zeigt das Display "Entkal-
ken Uberfallig. Geréat ist gesperrt.
Bitte 3 Sek. menu driicken" an.

m [st |hr Gerat gesperrt, kdnnen Sie
es erst wieder nach erfolgtem Ent-
kalkungsvorgang bedienen.

= Wenn Sie das Service-Programm
versehentlich unterbrechen, mus-
sen Sie es zurlicksetzen.

- "Service-Programme zurtickset-
zen", Seite 248

248

Tipps

= \Wenn Sie einen Wasserfilter ver-
wenden, verlangert sich der Zeitab-
stand bis ein Service-Programme
durchgefihrt werden muss.

® Sie kénnen Entkalken und Reini-
gen durch das Service-Programm
calc "'nClean zusammenfassen.
— "calc‘nClean verwenden",
Seite 250

®m Reinigen Sie gleich nach einem
Service-Programm lhr Gerat mit ei-
nem weichen, feuchten Tuch, um
Ruckstande der Entkalkungslo-
sung zu entfernen und Korrosion
vorzubeugen.

Service-Programme zuriicksetzen
Nehmen Sie folgende Schritte vor,
wenn ein Service-Programm unterbro-
chen wurde, z. B. durch einen Strom-
austall.

1. Den Milchbehalter reinigen und
einsetzen.

2. Den Wassertank ausspulen.

3. Den Wassertank mit frischem Was-
ser ohne Kohlensaure bis zur Mar-
kierung "max" fillen.

4. ok dricken.

v Das Gerat wird ca. 2 Minuten ge-
spult.

5. Die Tropfschale leeren und reini-
gen.

6. Die Tropfschale einsetzen und die
TUr schlieBen.

7. Das Service-Programm erneut star-
ten.

Milchsystem reinigen verwenden

Spulen Sie das Milchsystem bei Be-
darf mit Wasser. Der Spilvorgang
dauert ca. 1 Minute.

1. menuQ driicken.

2. Mit \V und /\ "Reinigung" wah-
len und ok driicken.



3. Mit \V und /\ "Milchsystem"
wahlen und ok driicken.

4. Um das Programm zu starten, ok
drtcken.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

5. Den Milchbehélter enthnehmen und
entleeren.

6. Den Milchbehélter, den Milch-
schlauch und das Ansaugrohr rei-
nigen.

7. Die Komponenten montieren und
den Milchbehalter einsetzen.

8. Ein leeres Glas unter das Auslauf-
system stellen und ok driicken.

Das Milchsystem reinigt sich auto-
matisch.

v Das Programm ist beendet und
das Gerét ist betriebsbereit.

Tipp: Wenn Sie das Milchsystem be-
sonders grindlich reinigen wollen,
reinigen Sie es regelmaBig manuell.
- "Milchsystem reinigen", Seite 246

Entkalken verwenden

Flhren Sie das Entkalkungspro-
gramm aus, wenn Sie |hr Geréat dar-
auf hinweist. Der Vorgang dauert
ca. 30 Minuten.

Voraussetzung: Die Briheinheit ist

gereinigt.

— "Briiheinheit reinigen”, Seite 247

1. menu® driicken.

2. Mit \V" und /\ "Reinigung" wah-
len und ok driicken.

3. Mit \V" und /\ "Entkalken" wéh-
len und ok driicken.

4. Um das Programm zu starten, ok
drticken.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

5. Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

6. Den Milchbehélter entnehmen und
entleeren.

Reinigen und Pflegen de

7. Den Milchbehélter, den Milch-
schlauch und das Ansaugrohr rei-
nigen.

8. Die Komponenten montieren und
den Milchbehélter einsetzen.

9. Wenn ein Wasserfilter vorhanden
ist, den Wasserfilter entfernen.

10.0k driicken.

11.Den Wassertank leeren.

12.Einen Behalter mit 0,5 | lauwar-
mem Wasser flllen.

13.Eine Siemens-Entkalkungstablette
in das Wasser geben und rthren,
bis die Tablette vollstdndig aufge-
[Ost ist.

14.Die Entkalkungsloésung in den
Wassertank bis zur Markierung
calc einfillen und ok driicken.

15.Den leeren Behalter unter das Aus-
laufsystem stellen und ok driicken.

v Das Entkalkungsprogramm l|auft
ca. 20 Minuten.

16.Den Wassertank spulen.

17.0k driicken.

18.Wenn ein Wasserfilter vorhanden
ist, den Wasserfilter einsetzen.

- "Wasserfilter einsetzen und akti-
vieren" Seite 241

19.0k driicken.

20.Frisches Wasser bis zur Markie-
rung "max" einfdllen.

21.0k driicken.

v Das Entkalkungsprogramm lauft
ca. 1 Minute und splilt das Gerét.

22 Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

23.Den Milchbehélter entnehmen und
entleeren.

24.Den Milchbehélter, den Milch-
schlauch und das Ansaugrohr rei-
nigen.

25.Die Komponenten montieren und
den Milchbehélter einsetzen.

v Das Programm ist beendet und
das Gerat ist betriebsbereit.
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Reinigen verwenden

Fihren Sie das Reinigungsprogramm
aus, wenn Sie Ihr Gerat darauf hin-
weist. Der Vorgang dauert ca. 9 Mi-
nuten.

Voraussetzung: Die Briheinheit ist
gereinigt.
— "Briiheinheit reinigen”, Seite 247

1. menu® driicken.

2. Mit \V" und /\ "Reinigung" wah-
len und ok driicken.

3. Mit \V" und /\\ "Reinigen" wahlen
und ok driicken.

4. Um das Programm zu starten, ok
dricken.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

5. Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

6. Den Pulverschacht &ffnen.

7. Eine Siemens-Reinigungstablette in
den Pulverschacht geben.

8. Den Pulverschacht schlieBen und
ok driicken.

9. Einen Behélter mit mindestens
0,5 | Fassungsvermogen unter das
Auslaufsystem stellen und ok
drtcken.

v Das Reinigungsprogramm lauft ca.
7 Minuten.

10.Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

v Das Programm ist beendet und
das Gerét ist betriebsbereit.

calc‘nClean verwenden

Sie kénnen mit dem Service-Pro-
gramm calc'nClean die Programme
Reinigen und Entkalken kombinieren.
Fahren Sie das calc'nClean-Pro-
gramm aus, wenn Sie |hr Gerét dar-
auf hinweist. Der Vorgang dauert

ca. 43 Minuten.
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Voraussetzung: Die Briheinheit ist

gereinigt.

— "Briiheinheit reinigen”, Seite 247

1. menu® driicken.

2. Mit \V" und /\ "Reinigung" wah-
len und ok driicken.

3. Mit NV und /\ "calc'nClean" wéah-
len und ok driicken.

4. Um das Programm zu starten, ok
dricken.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

5. Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

6. Den Milchbehélter entnehmen und
entleeren.

7. Den Milchbehélter, den Milch-
schlauch und das Ansaugrohr rei-
nigen.

8. Die Komponenten montieren und
den Milchbehalter einsetzen.

9. Wenn ein Wasserfilter vorhanden
ist, den Wasserfilter entfernen.

10.0k driicken.

11.Den Wassertank leeren.

12.Einen Behalter mit 0,5 | lauwar-
mem Wasser flllen.

13.Eine Siemens-Entkalkungstablette
in das Wasser geben und rthren,
bis die Tablette vollstandig aufge-
[Ost ist.

14.Die Entkalkungslésung in den
Wassertank bis zur Markierung
calc einfillen und ok driicken.

15.Den leeren Behalter unter das Aus-
laufsystem stellen und ok dricken.

v Das Entkalkungsprogramm lauft
ca. 20 Minuten.

16.Den Wassertank spulen.

17.0k driicken.

18.Wenn ein Wasserfilter vorhanden
ist, den Wasserfilter einsetzen.

— "Wasserfilter einsetzen und akti-
vieren", Seite 241
19.0k driicken.



20.Frisches Wasser bis zur Markie-
rung "max" einftllen.

21.0k dricken.

v Das Programm lauft ca. 1 Minute
und spult das Geréat.

22.Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

23.Den Pulverschacht éffnen.

24.Eine Siemens-Reinigungstablette in
den Pulverschacht geben.

25.Den Pulverschacht schlieBen und
ok driicken.

26.Einen Behalter mit mindestens
0,5 | Fassungsvermodgen unter das
Auslaufsystem stellen und ok
drtcken.

v Das Reinigungsprogramm lauft ca.
7 Minuten.

27.Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

28.Den Milchbehélter enthehmen und
entleeren.

20.Den Milchbehalter, den Milch-
schlauch und das Ansaugrohr rei-
nigen.

30.Die Komponenten montieren und
den Milchbehélter einsetzen.

v Das Programm ist beendet und
das Gerét ist betriebsbereit.

Reinigen und Pflegen de
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Stérungen beheben

Kleinere Stérungen an lhrem Gerat konnen Sie selbst beheben. Nutzen Sie die
Informationen zur Stérungsbehebung, bevor Sie den Kundendienst kontaktie-
ren. So vermeiden Sie unnotige Kosten.

/A WARNUNG
Stromschlaggefahr!

UnsachgemaBe Reparaturen sind gefahrlich.

» Nur dafiir geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am Gerat durchfihren.

» Nur Original-Ersatzteile durfen zur Reparatur des Gerats verwendet werden.

» Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerats beschadigt wird, muss sie
durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine ahnlich qualifizierte
Person ersetzt werden, um Gefédhrdungen zu vermeiden.

Hinweise im Anzeigefeld

Storung

Ursache

Stérungsbehebung

Displayanzeige "SchlieBen’
erscheint trotz geschlosse-
ner Tdr.

Tar ist nicht korrekt ge-
schlossen.

>

Driicken Sie die Tur fest zu.

Gerat ist zu heif3.

Trennen Sie das Gerat vom Netz.
Warten Sie 1 Stunde, um das Gerat
abkihlen zu lassen.

Displayanzeige "Bitte Tropf-

schale leeren und wieder
einsetzen." erscheint trotz
leerer Tropfschale.

Gerét ist ausgeschaltet und
erkennt Entleeren nicht.

Schalten Sie das Gerdt ein und ent-
nehmen Sie die Tropfschale.
Setzen Sie die Tropfschale wieder
ein.

Tropfschale ist verschmutzt.

Reinigen Sie die Tropfschale griind-
lich.

Displayanzeige "Bitte Was-
sertank flllen" erscheint
trotz vollem Wassertank.

252

Wassertank ist falsch einge-
setzt.

Sletzen Sie den Wassertank richtig
ein.

Kohlenséurehaltiges Wasser
istim Wassertank.

Fillen Sie den Wassertank mit fri-
schem Leitungswasser.

Schwimmer im Wassertank
héngt fest.

Entnehmen Sie den Wassertank.

Reinigen Sie den Wassertank
grundlich.

Neuer Wasserfilter wurde
nicht nach Anleitung ge-
splt.

Spiilen Sie den Wasserfilter nach
der Anleitung.

— "Wasserfilter einsetzen und akti-
vieren", Seite 241

Nehmen Sie den Wasserfilter in Be-
trieb.
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Stérung

Ursache

Stérungsbehebung

Displayanzeige "Bitte Was-
sertank flllen" erscheint
trotz vollem Wassertank.

Im Wasserfilter ist Luft.

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit
der Offnung nach oben so lange in
Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.

— "Wasserfilter einsetzen und akli-
vieren", Seite 241

Wasserfilter ist alt.

» Setzen Sie einen neuen Wasserfil-
ter ein.

Kalkablagerungen im Was-

sertank verstopfen das Sys-

tem.

1. Reinigen Sie den Wassertank
grundlich.

2. Starten Sie das Entkalkungspro-
gramm.
— "Entkalken verwenden",
Seite 249

Displayanzeige "Bitte
Briiheinheit reinigen, wieder
einsetzen und Ture schlie-
Ben." erscheint.

Briheinheit ist verschmutzt.

» Reinigen Sie die Briheinheit.
— "Briiheinheit reinigen", Seite 247

Mechanismus von Briihein-
heit ist schwergangig.

» Reinigen Sie die Briheinheit.
— "Briiheinheit reinigen”, Seite 247

Kaffeepulver in der Briihein-

heitist zu viel.

» Verwenden Sie maximal 2 gestri-
chene Pulverloffel mit Kaffeepulver.
— "Briiheinheit reinigen”, Seite 247

Displayanzeige "Spannung
(V) nicht korrekt." erscheint.

Spannung in der Hausan-
lage ist falsch.

» Betreiben Sie das Gerat nur bei
220-240V.

Displayanzeige "Bitte Gerat
neu starten." erscheint.

Briheinheit ist stark ver-
schmutzt oder kann nicht
entnommen werden.

» Starten Sie das Gerdt neu.

» Reinigen Sie die Briheinheit.
— "Briiheinheit reinigen”, Seite 247

Gerdt hat eine Storung.

1. Ziehen Sie den Netzstecker und
warten Sie 10 Sekunden.

2. Stecken Sie den Netzstecker ein.

Displayanzeige "calc'nClean"
erscheint sehr haufig.

Entkalktes Wasser enthalt
noch geringe Mengen an
Kalk.

1. Setzen Sie einen neuen Wasserfil-
ter ein.
— "Wasserfilter einsetzen und akti-
vieren", Seite 241

2. Stellen Sie die Wasserharte ent-
sprechend ein.
— "Wasserhdarte einstellen”,
Seite 235

Falsches oder zu wenig Ent-

kalkungsmittel verwendet.

» Verwenden Sie zum Entkalken aus-
schlieBlich geeignete Tabletten.
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Stérung

Ursache

Stérungsbehebung

Displayanzeige "calc'nClean" Service-Programm ist nicht

erscheint sehr haufig.

vollsténdig ausgeftinrt.

>

Setzen Sie das Service-Programm
zurtick.

— "Service-Programme zurtickset-
zen" Seite 248

Funktionsstérungen

Storung

Ursache

Stérungsbehebung

Gerét reagiert nicht mehr.

Gerét hat eine Storung.

1.

2

Ziehen Sie den Netzstecker und
warten Sie 10 Sekunden.

Stecken Sie den Netzstecker ein.

Gerdt gibt nur Wasser aus,
keinen Kaffee.

Leerer Bohnenbehélter wird
vom Gerat nicht erkannt.

v

Fullen Sie Kaffeebohnen ein.

Kaffeeschacht an Briihein-
heit ist verstopft.

Reinigen Sie die Briheinheit.
— "Briiheinheit reinigen”, Seite 247

Bohnen sind zu 6lig und fal-
len nicht ins Mahlwerk.

v

Klopfen Sie leicht an den Bohnen-
behélter.

Wechseln Sie die Kaffeesorte.
Verwenden Sie keine dligen Boh-
nen.

Reinigen Sie den leeren Bohnenbe-
halter mit einem feuchten Tuch.

Briheinheit ist nicht richtig
eingesetzt.

v

Schieben Sie die Briiheinheit ganz
nach hinten.

Gerdt gibt keinen Milch-
schaum aus.

Milchsystem ist verschmutzt.

v

Reinigen Sie das Milchsystem im
Geschirrspiiler.

— "Milchsystem reinigen",

Seite 246

Milchrohr taucht nichtin
Milch ein.

v

Verwenden Sie mehr Milch.

Prufen Sie, ob das Milchrohr in die
Milch eintaucht.

Gerat ist stark verkalkt.

v

Entkalken Sie das Gerat.
— "Entkalken verwenden",
Seite 249

Milchsystem saugt keine
Milch an.
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Milchsystem ist nicht richtig
zusammengesetzt.

v

Setzen Sie das Milchsystem richtig
zusammen.

— "Milchsystem reinigen’,

Seite 246
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Stérung

Ursache

Stérungsbehebung

Milchsystem saugt keine
Milch an.

Reihenfolge Anschluss
Milchbehalter und Milchsys-
tem ist falsch.

>

Setzen Sie zuerst das Milchsystem
in den Auslauf und dann den Milch-
behdlter ein.

Milchrohr taucht nichtin
Milch ein.

v

Verwenden Sie mehr Milch.

Priifen Sie, ob das Milchrohr in die
Milch eintaucht.

Milchschaum ist zu kalt.

Milch ist zu kalt.

Verwenden Sie lauwarme Milch.

Gerat gibt kein HeiBwasser
aus.

Milchsystem ist verschmutzt.

Reinigen Sie das Milchsystem im
Geschirrspiler.

— "Milchsystem reinigen”,

Seite 246

Milchsystem kann nicht
montiert oder demontiert
werden.

Reihenfolge Montage ist
falsch.

v

SchlieBen Sie zuerst das Milchsys-
tem und dann den Milchbehalter
an. Bei der Demontage entnehmen
Sie zuerst den Milchbehdlter und
dann das Milchsystem.

Gerdt gibt kein Getrdnk aus.

Im Wasserfilter ist Luft.

Tauchen Sie den Wasserfilter mit
der Offnung nach oben so lange in
Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

Setzen Sie den Filter wieder ein.

— "Wasserfilter einsetzen und akti-
vieren", Seite 241

Driicken Sie den Wasserfilter gera-
de und fest in den Tankanschluss.

Entkalkungsmittelreste ver-
stopfen Wassertank.

Entnehmen Sie den Wassertank.

Reinigen Sie den Wassertank
grundlich.

Aufinnerem Gerdteboden
befindet sich Tropfwasser.

Tropfschale wurde zu frih
entnommen.

Entnehmen Sie die Tropfschale erst
einige Sekunden nach dem letzten
Getrankebezug.

Briheinheit kann nicht ent-
nommen werden.

Briheinheit ist nicht in Ent-
nahmeposition.

Schalten Sie das Geréat wieder ein.

Gerat lasst sich nicht bedie-

nen.
Displayanzeigen wechseln.

Gerat istim Demomodus.

Entnehmen Sie den Wassertank
und fullen Sie ihn mit frischem, kal-
tem Wasser.

Setzen Sie den Wassertank wieder
ein.
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Stérung

Ursache

Stérungsbehebung

Mahlwerk lauft nicht an.

Gerdt ist zu heiB.

1. Trennen Sie das Gerét vom Netz.

2. Warten Sie 1 Stunde, um das Gerat
abkuhlen zu lassen.

Mahlwerk mahlt keine Boh-
nen trotz geftlltem Bohnen-

Bohnen sind zu 6lig und fal-

len nicht ins Mahlwerk.

» Klopfen Sie leicht an den Bohnen-
behalter.

behater. » Wechseln Sie die Kaffeesorte.
Verwenden Sie keine 6ligen Boh-
nen.
» Reinigen Sie den leeren Bohnenbe-
halter mit einem feuchten Tuch.
Ergebnisproblem
Stérung Ursache Stérungsbehebung

Stark schwankende Kaffee-,

bzw. Milchschaumaqualitét.

Gerat ist verkalkt.

» Entkalken Sie das Gerat.
— "Entkalken verwenden",
Seite 249

Schwankende Milchschaum-

qualitat.

Milchschaumqualitét ist ab-

hangig von Art der verwen-
deten Milch oder pflanzli-
chem Getrank.

» Optimieren Sie das Ergebis durch
die Auswahl der Milch- oder der
pflanzlichen Getrénkesorte.

Kaffee wird nicht oder nur
tropfenweise ausgegeben.

Eingestellte Flllmenge wird

nicht erreicht.
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Mahlgrad ist zu fein einge-
stellt.

> Stellen Sie den Mahlgrad grober
ein.
— 'Mahlgrad einstellen”, Seite 240

Gerat ist stark verkalkt.

» Entkalken Sie das Gerdt.
— "Entkalken verwenden",
Seite 249

Im Wasserfilter ist Luft.

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit
der Offnung nach oben so lange in
Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.

— "Wasserfilter einsetzen und akti-
vieren", Seite 241

Gerat ist verschmutzt.

» Reinigen Sie die Briheinheit.
— "Briiheinheit reinigen”, Seite 247

» Entkalken und reinigen Sie das Ge-
rat.
— "calc'nClean verwenden’,
Seite 250
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Stérung

Ursache

Stérungsbehebung

Kaffee wird nicht oder nur
tropfenweise ausgegeben.

Eingestellte Flllmenge wird
nicht erreicht.

Kaffeestarke ist zu hoch ein-
gestellt.

>

Verringern Sie die Kaffeestarke auf
z.B. "normal".

— "Kaffeestérke anpassen”,

Seite 239

Kaffee hat keine Crema.

Kaffeesorte ist nicht optimal.

Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit
einem hoheren Anteil an Robusta-
Bohnen.

Verwenden Sie Bohnen mit einer
dunkleren Rostung.

Bohnen sind nicht mehr rost-

frisch.

Verwenden Sie frische Bohnen.

Mahlgrad ist nicht auf Kaf-
feebohnen abgestimmt.

Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 240

Kaffee ist zu sauer.

Mahlgrad ist zu grob einge-
stellt.

Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.
— "Mahlgrad einstellen", Seite 240

Kaffeesorte ist nicht optimal.

Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit
einem hoheren Anteil an Robusta-
Bohnen.

Verwenden Sie Bohnen mit einer
dunkleren Rostung.

Kaffee ist zu bitter.

Mahlgrad ist zu fein einge-
stellt.

Stellen Sie den Manigrad grober
ein.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 240

Kaffeesorte ist nicht optimal.

Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Kaffee schmeckt verbrannt.

Mahlgrad ist zu fein einge-
stellt.

Stellen Sie den Mahlgrad grober
ein.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 240

Kaffeesorte ist nicht optimal.

Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Kaffeetemperatureinstellung
ist zu hoch.

Stellen Sie die Kaffeetemperatur
niedriger ein.

— "Ubersicht Grundeinstellungen’,
Seite 242

Kaffeesatz ist nicht kompakt
und zu nass.

Mahlgrad ist nicht optimal
eingestellt.

v

Stellen Sie den Mahlgrad grober
oder feiner ein.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 240

Kaffeepulver ist zu wenig.

Verwenden Sie 2 gestrichene
Messldffel Kaffeepulver.

Bohnen sind zu 6lig.

Verwenden Sie eine andere Boh-
nensorte.
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Transportieren, Lagern
und Entsorgen

Erfahren Sie hier, wie Sie lhr Gerat
fir den Transport und die Lagerung
vorbereiten. AuBerdem erfahren Sie,
wie sie Altgerate entsorgen.

Frostschutz aktivieren

Schutzen Sie Ihr Gerét vor Frostein-
wirkung bei dem Transport und der
Lagerung.

ACHTUNG!

Flussigkeitsrickstande im Gerat kdn-

nen beim Transport oder der Lage-

rung das Gerat beschadigen.

» Vor dem Transport oder der Lage-
rung das Leitungssystem leeren.

Voraussetzungen
m Das Gerat ist betriebsbereit.
m Der Wassertank ist gefullt.

1. Den Milchbehalter entfernen.

2. Die Bruheinheit reinigen.

— "Briiheinheit reinigen”, Seite 247

3. Einen groBen Behalter unter das
Auslaufsystem stellen.

4. % so oft driicken, bis das Display
"Milchschaum" anzeigt.

5. ml so oft driicken, bis das Display
240 ml anzeigt.

6. %% drlcken.

7. Warten bis aus dem Gerat Dampf
entweicht.

8. Den Wassertank entnehmen.

v Das Gerat entleert sich automa-
tisch.

9. Wenn die Meldung "Bitte Wasser-
tank fullen" erscheint, die Meldung
ignorieren.

10.Den Wassertank und die Tropf-
schale entleeren und reinigen.

11.Den Wassertank und die Tropf-
schale einsetzen.
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12.Das Gerat ausschalten und vom
Stromnetz trennen.

Altgerat entsorgen

Durch umweltgerechte Entsorgung
kdnnen wertvolle Rohstoffe wieder-
verwendet werden.

1. Den Netzstecker der Netzan-
schlussleitung ziehen.

2. Die Netzanschlussleitung durch-
trennen.

3. Das Gerat umweltgerecht entsor-
gen.

Dieses Gerét ist entsprechend
der europaischen Richtlinie
2012/19/EU Uber Elektro-und
Elektronikaltgerate (waste elec-
trical and electronic equipment
- WEEE) gekennzeichnet.

Die Richtlinie gibt den Rahmen
fur eine EU-weit gultige Rick-
nahme und Verwertung der Alt-
geréte vor.

B

Kundendienst

Wenn Sie Fragen haben, eine Sto-
rung am Gerét nicht selbst beheben
konnen oder das Geréat repariert wer-
den muss, wenden Sie sich an unse-
ren Kundendienst.

Viele Probleme kdnnen Sie durch die
Information zur Stérungsbehebung in
dieser Anleitung oder auf unserer
Webseite selbst beheben. Falls dies
nicht der Fall ist, wenden Sie sich an
unseren Kundendienst.

Wir finden immer eine passende L&-
sung.

Wir stellen sicher, dass Ihr Gerat mit
Original-Ersatzteilen von geschultem
Kundendienstpersonal im Garantiefall
und nach Ablauf der Herstellergaran-
tie repariert wird.



Funktionsrelevante Original-Ersatztei-
le gemaB der entsprechenden Oko-
design-Verordnung erhalten Sie bei
unserem Kundendienst flr die Dauer
von mindestens 7 Jahren ab dem In-

Kundendienst de

Wenn Sie den Kundendienst kontak-
tieren, benotigen Sie die Erzeugnis-
nummer (E-Nr.) und die Fertigungs-
nummer (FD) lhres Gerats.

Die Kontaktdaten des Kundendiensts

finden Sie im Kundendienstverzeich-
nis am Ende der Anleitung oder auf
unserer Webseite.

verkehrbringen |hres Gerats inner-
halb des Europaischen Wirtschafts-
raums.

Hinweis: Der Einsatz des Kunden-
diensts ist im Rahmen der Hersteller-
garantiebedingungen kostenfrei.

Detaillierte Informationen tber die
Garantiezeit und die Garantiebedin-
gungen in lhrem Land erhalten Sie
bei unserem Kundendienst, lhrem
Handler oder auf unserer Webseite.

Erzeugnisnummer (E-Nr.) und
Fertigungsnummer (FD)

Die Erzeugnisnummer (E-Nr.) und die
Fertigungsnummer (FD) finden Sie
auf dem Typenschild des Geréts.

Um lhre Geratedaten und die Kun-
dendienst-Telefonnummer schnell
wiederzufinden, kénnen Sie die Daten
notieren.

Garantiebedingungen

Sie haben fur Ihr Gerat Anspruch auf Garantie gemaB nachfolgender Bedingun-
gen.

Fir dieses Geréat gelten die von unserer jeweils zustandigen Landesvertretung
herausgegebenen Garantiebedingungen des Landes, in dem das Geréat gekauft
wurde. Sie kénnen die Garantiebedingungen jederzeit Gber Ihren Fachhandler,
bei dem Sie das Gerat gekauft haben oder direkt bei unserer Landesvertretung
anfordern. Die Garantiebedingungen flr Deutschland finden Sie am Ende des
deutschen Sprachteils. Die Adressen finden Sie auf den letzten Seiten dieses
Hefts. Darlber hinaus sind die Garantiebedingungen auch im Internet unter der
genannten Web-Adresse hinterlegt. Fiir die Inanspruchnahme von Garantieleis-
tungen ist in jedem Fall die Vorlage des Kaufbeleges erforderlich.
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DE Garantiebedingungen Siemens Info Line
BSH Hausgerite GmbH, Deutschland  (Mo-Fr: 8.00-18.00 Uhr erreichbar)
Stand: Januar 2020 Fur Produktinformationen sowie Anwendungs- und

Bedienungsfragen zu kleinen Hausgeréten:

Die nachstehenden Bedingungen, die Voraussetzungen und Tel.: 0911 70 440 044 oder unter
Umfang unserer Garantieleistung beschreiben, lassen die H o i
Gewahrleistungsverpflichtungen des Verkaufers aus dem siemens InfO Ilne@bshg.com
Kaufvertrag mit dem Endabnehmer unberiihrt. Nur fir Deutschland giltig!

Fir dieses Gerat leisten wir Garantie geméaR den
nachstehenden Bedingungen:

1. Wir beheben unentgeltlich nach MaRgabe der folgenden Bedingungen (Nr.2 — 6) Mangel am Gerét, die nach-
weislich auf einem Material- und/oder Herstellungsfehler beruhen, wenn sie uns unverziglich nach Feststellung
und innerhalb von 24 Monaten nach Lieferung an den Erstendabnehmer gemeldet werden. Zeigt sich der
Mangel innerhalb von 6 Monaten ab Lieferung, wird vermutet, dass es sich um einen Material- oder Herstellungs-
fehler handelt.

2. Die Garantie erstreckt sich nicht auf zerbrechliche Teile wie z.B. Glas oder Kunststoff bzw. Glahlampen.

Eine Garantiepflicht wird nicht ausgelést durch geringfiuigige Abweichungen von der Soll-Beschaffenheit, die fur
Wert und Gebrauchstauglichkeit des Gerates unerheblich sind, oder durch Schaden aus chemischen und
elektrochemischen Einwirkungen von Wasser, sowie allgemein aus anomalen Umweltbedingungen oder sach-
fremden Betriebsbedingungen oder wenn das Gerét sonst mit ungeeigneten Stoffen in Berihrung gekommen ist.

Ebenso kann keine Garantie tibernommen werden, wenn die Mé&ngel am Gerét auf Transportschéden, die nicht
von uns zu vertreten sind, nicht fachgerechte Installation und Montage, Fehlgebrauch, eine nicht haushaltsibliche
Nutzung, mangelnde Pflege oder Nichtbeachtung von Bedienungs- oder Montagehinweisen zuriickzufiihren sind.

Der Garantieanspruch erlischt, wenn Reparaturen oder Eingriffe von Personen vorgenommen werden,
die hierzu von uns nicht ermachtigt sind, oder wenn unsere Geréate mit Ersatzteilen, Ergénzungs- oder
Zubehorteilen versehen werden, die keine Originalteile sind und dadurch ein Defekt verursacht wird.

w

. Die Garantieleistung erfolgt in der Weise, dass mangelhafte Teile nach unserer Wahl unentgeltlich instand-
gesetzt oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden.

Gerate, die zumutbar (z.B. im PKW) transportiert werden kdnnen, und fur die unter Bezugnahme auf diese
Garantie eine Garantieleistung beansprucht wird, sind unserer nachstgelegenen Kundendienststelle oder
unserem Vertragskundendienst zu Ubergeben oder zuzusenden. Instandsetzungen am Aufstellungsort kénnen
nur fur stationar betriebene (feststehende) Geréate verlangt werden.

Es ist jeweils der Kaufbeleg mit Lieferdatum oder wenigstens mit dem Kaufdatum vorzulegen. Ersetzte Teile
gehen in unser Eigentum Uber.

4. Sofern die Nachbesserung von uns abgelehnt wird oder fehlschlagt, wird innerhalb der oben genannten
Garantiezeit auf Wunsch des Endabnehmers kostenfrei gleichwertiger Ersatz aus dem lokalen Gerateportfolio
geliefert.

5. Garantieleistungen bewirken weder eine Verlangerung der Garantiefrist, noch setzen sie eine neue Garantiefrist
in Lauf. Die Garantiefrist fur eingebaute Ersatzteile endet mit der Garantiefrist fur das ganze Gerat.

6. Weitergehende oder andere Anspriiche, insbesondere solche auf Ersatz auRerhalb des Gerates entstandener
Schéaden sind — soweit eine Haftung nicht zwingend gesetzlich angeordnet ist — ausgeschlossen.

Diese Garantiebedingungen gelten fur Geréte, die in Deutschland gekauft und betrieben werden.

Werden Gerate in ein anderes Land der EU/der EFTA verbracht (,Zielland“) und dort betrieben, die die tech-
nischen Voraussetzungen (z.B. Spannung, Frequenz, Gasarten, etc.) fur das Zielland aufweisen und die fiir
die jeweiligen Umweltbedingungen geeignet sind, gelten die Garantiebedingungen des Ziellandes, soweit wir
in diesem Land ein Kundendienstnetz haben.

Diese kénnen Sie bei der Landesvertretung des Ziellandes anfordern. Bei Verbringung in Léander auRerhalb der
EU/der EFTA erlischt die Garantie.

Beachten Sie unser weiteres Kundendienstangebot:
Auch nach Ablauf der Garantie stehen Ihnen unser Werkskundendienst und unsere Servicepartner zur Verfugung.

BSH Hausgerate GmbH

Die BSH Gruppe ist ein Markenlizenznehmer der Siemens AG
Carl-Wery-StraRe 34

81739 Minchen, GERMANY

03/20
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Technische Daten

Zahlen und Fakten zu lhrem Geréat

finden Sie hier.

Spannung 220-240V ~
Frequenz 50 Hz
Anschlusswert 1500 W
Maximaler Pumpendruck, 15 bar
statisch

Maximales Fassungsvermo- 1,7 |

gen, Wassertank (ohne Filter)

Maximales Fassungsvermd- 270 ¢
gen, Bohnenbehdlter

Lé&nge der Zuleitung 100 cm
Gerdtehdhe 37,3¢cm
Gerétebreite 27,6 cm
Gerétetiefe 45,2 cm
Gewicht, ungefullt 8-9 kg
Art des Mahlwerks Keramik

Technische Daten de
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Service world-wide

Service world-
wide

Central Service Contacts

AE United Arab Emirates, 4z ) & jley)
3aa%dll
BSH Home Appliances FZE
Round About 13, Plot Nr MO-0532A
Jebel Ali Free Zone - Dubai
Tel.: 04 881 4401*
mailto:service.uae@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/me
*Sun-Thu 8am to 5 pm (exclude public
holidays)

BE Belgique, Belgié, Belgium

BSH Home Appliances S.A. - N.V.

Avenue du Laerbeek 74 Laarbeeklaan 74
1090 Bruxelles - Brussel

Tel.: 024757002
mailto:bru-repairs@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/be

BH Bahrain, cn sl 4Slas

Bahrain Gas WLL

Bldg 725/ Road 117/ Block 701, Sheikh
Salman Highway, Tubli-701; Bahrain
Manama

Tel: 017531111
mailto:info@bahraingas.bh

*Sun-Thu 8am to 6pm (exclude public
holidays)

AM AM Armenia, Zujuumuwl
ZIGZAG LLC
Charenci str. 25
Yerevan 375025
Tel.: 0105560 10
mailto:service@zigzag.am
WWW.zigzag.am

BY Belarus, benapych

000 "BCX bbiToBas TEXHMKA"
Ten.: 495 737 2962
mailto:mok-kdhl@bshg.com

AT Osterreich, Austria
BSH Hausgeréte Gesellschaft mbH
Werkskundendienst flir Hausgeréte
Quellenstrasse 2a
1100 Wien
Online Reparaturannahme, Ersatzteile und
Zubehor und viele weitere Infos unter:
www.siemens-home.bsh-group.at
Reparaturservice, Ersatzteile & Zubehor,
Produktinformationen Tel.: 0810 550
522"
mailto:vie-stoerungsannahme@bshg.com
*Wir sind an 365 Tagen von 07:00 bis
22:00 Unr fiir Sie erreichbar.

CH Schweiz, Suisse, Svizzera, Switzerland

BSH Hausgerate AG

Siemens Hausgerdte Service
Fahrweidstrasse 80

8954 Geroldswil

Reparaturservice, Ersatzteile & Zubehor,
Produktinformationen Tel.: 0848 888
500

mailto:ch-service@bshg.com
mailto:ch-spareparts@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ch

CY Cyprus, Kumpog

BSH Ikiakes Syskeves-Service
39, Arh. Makaariou IIl Str.
2407 Egomi/Nikosia (Lefkosia)
Tel.. 777 78 007
mailto:EGO-CYCustomerSer-
vice@bshg.com

CYN

Turkish Rep. Of North Cyprus
Argas Limited Company

37 Osman Pasa Cad. K. Giltlik
Lefkosa

Tel.: 02284070
mailto:argas.teknik@yar-group.com

Turkish Rep. Of North Cyprus

Semson Ticaret Sti. Ltd.

Bedrettin Demirel Cad. no 17

Girne

Tel.: 0816 04 94
mailto:m.defterali@ercantangroup.com

AU Australia
BSH Home Appliances Pty. Ltd.
Gate 1, 1555 Centre Road
Clayton, Victoria 3168
Tel.: 1300 167 425*
mailto:aftersales.au@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/au
*Mo-Fr: 24 hours

CN China, F E

BSH Home Appliances Service Jiangsu
Co. Ltd.

19F, Jinling Asia Pacific Tower, No.2 Han-
zhong Road, Gulou District

210005 Nanjing, Jiangsu Province
Service Tel.; 400 8899 999*
mailto:careline.china@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.cn

“phone rate depends on the network used

N

Ceska republika, Czech Republic

Vice informact (napf. zarucni podminky,
prodlouZena zéruka aj.) naleznete na
webovych strankdch www.siemens-
home.bsh-group.com/cz/ nebo nds kon-
taktujte na +420 251 095 511

BSH domdci spotrebice s.r.o.

Radlicka 350/107¢

158 00 Praha 5

Prijem oprav Tel: +420 251 095 042
mailto:opravy@bshg.com

AZ A7 Azdrbaycan Respublikasi, Azerbaijan
Baku Service Company MMC
Azadliq Pr. 116
Baku
Tel.: 1253090 35
mailto:info@ser-cen.az
WWW.Ser-cen.az

AZ Azdrbaycan Respublikasi, Azerbaijan
Yurd Service MMC

50, Bakikhanov Str.

Baku, AZ1007

Tel.: 12480 33 01
mailto:info-service@yurd.az
www.yurd.az
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DE Deutschland, Germany

BSH Hausgerdte Service GmbH
Zentralwerkstatt fur kleine Hausgeréte
Trautskirchener Strasse 6-8

90431 Nirnberg

Online Auftragsstatus, Pickup Service fur
Kaffeevollautomaten und viele weitere In-
fos unter: www.siemens-home.bsh-
group.de

Reparaturservice, Ersatzteile & Zubehér,
Produkt-Informationen: Tel.. 0911 70
440044
mailto:cp-servicecenter@bshg.com

DK Danmark, Denmark

BSH Hvidevarer A/S

Telegrafvej 4

2750 Ballerup

Tel.: 44898028
mailto:BSH-Service.dk@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/dk




Service world-wide

ES Espana, Spain

En caso de averia puede ponerse en
contacto con nosotros, su aparato serd
trasladado a nuestro taller especializado
de cafeteras.

BSH Electrodomésticos Espafia S.A.
Servicio Oficial del Fabricante

Parque Empresarial PLAZA, G/ Manfre-
donia, 6

50197 Zaragoza

Tel.: 976 305714
mailto:CAU-Siemens@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.es

GR Greece, EMAG

BSH Ikiakes Siskeves A.B.E.

Central Branch Service

17 km E.O. Athinon-Lamias & Potamou
20

14564 Kifisia

TnAédwvo: 210 4277 600

TnAédwvo: 210 4277 701
mailto:nkf-CustomerService@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/gr

Italia, Italy

BSH Elettrodomestici S.p.A.

Via. M. Nizzoli 1

20147 Milano (M)

Tel. 02412678 200
mailto:info.it@siemens-home.bsh-
group.com
www.siemens-home.bsh-group.com/it

F

Suomi, Finland

BSH Kodinkoneet Qy

[talahdenkatu 18 A, PL 123

00201 Helsinki

Tel.: 0207 510 715*
mailto:Siemens-Service-FI@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/fi
*Soittajahinta on kiintedstd verkosta ja
matkapuhelimesta 8,35 snt/puh +
16,69 snt/min.

HK Hong Kong, & 3%

BSH Home Appliances Limited
BEFAZEE LKA R
KE 23407 Z Unit 07, 23/F, COW
Building, 388 Castle Peak Road,

Tsuen Wan, New Territories, Hong Kong
Tel.. 25656151 (HK)

Toll free 0800 030 (Macao)
mailto:siemens.hk.service@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com.hk

KG Kyrgyzstan, Kbiprsia Pecrny6nmkacei

0c00 Alfa Systems

Jibek Jolu str. 40

Bishkek

Tel.: 0702 98 53 53
mailto:alfas-service@mail.ru

FR France

BSH Electroménager S.A.S.

26 ave Michelet- CS 90045

93582 SAINT-OUEN cedex

Service interventions a domicile: 0 140
101200

Service Consommateurs: 0 892 698
110*

Service Pieces Détachées et Ac-
cessoires: 0 892 698 009*
mailto:serviceconsom-
mateur.fr@siemens-home.bsh-
group.com
www.siemens-home.bsh-group.fr
*(Service 0,40 €/ min + prix appel)

Republic of Ireland

BSH Home Appliances Ltd.

M50 Business Park, Ballymount Road
Upper, Walkinstown

Dublin 12

To arrange an engineer visit, to order
spare parts and accessories or for
product advice please call Tel.: 01450
2655*
www.siemens-home.bsh-group.com/ie
*Calls are charged at the basic rate,
please check with your telephone ser-
vice provider for exact charges

LU Luxembourg

BSH électroménagers S.A.

13-15, ZI Breedeweues

1259 Senningerberg

Tel.: 26349 821

Reparaturen: lux-repair@bshg.com
Ersatzteile: lux-spare@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/lu

MT Malta

Aplan Limited The Atrium

The Atrium

Mriehel by Pass

BKR3000 Birkirkara

Tel.: 025495 122
mailto:services@theatrium.com.mt

GB Great Britain

BSH Home Appliances Ltd.

Grand Union House, Old Wolverton
Road, Wolverton

Milton Keynes MK12 5PT

To arrange an engineer visit, to order
spare parts and accessories or for
product advice please visit
www.siemens-home.bsh-group.com/uk
Or call Tel.: 0344 892 8999*

*Calls are charged at the basic rate,
please check with your telephone ser-
vice provider for exact charges

Israel

C/S/B/ Home Appliance Ltd.

1, Hamasger St., North Industrial Park
Lod, 7129801

Tel.: 08 9777 222
mailto:csb-serv@csb-itd.co.il
www.siemens-home.bsh-group.com/il

GE Georgia, LsJstronggemm

Elit Service Ltd.

Vake-Saburtalo district,intersection of Al.

Kazbegi ave. and Kavtaradze Str. 0186,
Kavtaradze str. 1

Thilisi

Tel.: 32 300 020

mailto:info@es.ge

India, Bharat, 9T

BSH Household Appliances Mfg. Pvt.
Ltd.

Arena House, Main Bldg, 2nd Floor, Plot
No. 103, Road No. 12, MIDC, Andheri
East

Mumbai 400093

Toll Free 1800 209 1850*
www.siemens-home.bsh-group.com/in
*Mo-Sa 8am to 8pm (exclude public holi-
days)

NL Nederland, Netherlands

BSH Huishoudapparaten B.V.
Taurusavenue 36

2132 LS Hoofddorp

Storingsmelding: Tel.: 088 424 4020
Onderdelenverkoop: Tel.: 088 424
4020

mailto:siemens-contactcen-
ter@bshg.com
mailto:siemens-onderdelen@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.nl

NO Norge, Norway

BSH Husholdningsapparater A/S
Grensesvingen 9

0661 Oslo

Tel.: 22660573

Tel.: 22 66 06 00
mailto:Siemens-Service-NO@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/no

Iceland

Smith & Norland hf.
Noatuni 4

105 Reykjavik

Tel.: 0520 3000
WWW.Sminor.is

PL Polska, Poland

BSH Sprzet Gospodarstwa Domowego
Sp.zo0.0.

Al. Jerozolimskie 183

02-222 Warszawa

Tel.: +48 42 271 5555
mailto:Serwis.Fabryczny@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.pl
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Service world-wide

PT Portugal

BSHP Electrodomésticos, Sociedade Uni-

pessoal Lda.

Rua Alto do Montijo, ne 15

2790-012 Carnaxide

Tel.: 214 250 720
mailto:siemens.electrodo-
mesticos.pt@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/pt

RU Russia, Poccua

000 «bCX bbitosbie Mpubopbl»
CepBlC 0T Npou3BoAMTENA
Manaa Kanyxckas, 15

119071 Mocksa

Ten.: 8 (800) 200 29 62
mailto:hotlineru@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.ru

TR

Tlrkiye, Turkey

BSH Ev Aletleri Sanayi ve Ticaret A.S.
Fatih Sultan Mehmet Mahallesi, Balkan
Caddesi No: 51

34771 Umraniye, Istanbul

Tel.: 0216 444 6688*
mailto:careline.turkey@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/tr
*Gadr merkezini sabit hatlardan aramanin
bedeli sehir igi ticretlendirme, Cep telefon-
larindan ise kullanilan tarifeye gore
degiskenlik gdstermektedir

S|

m

Sverige, Sweden

BSH Home Appliances AB

Landsvdgen 32

169 29 Solna

Tel.: 0771195500

Tel.: 0771112 277
mailto:Siemens-Service-SE@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/se

S|

o

Slovensko, Slovakia

Viac informdcif (napr. zaruéné podmi-
enky, predizend zaruka a i.) ndjdete na
webovych strankach www.siemens-

home.bsh-group.com/sk/ alebo nés kon-

taktujte na +420 251 095 511

BSH domadci spotrebice s.r.o.
organizacna zlozka Bratislava
Trnavska cesta 50

821 02 Bratislava

Prijem oprav Tel: +421 238 111 139
mailto:opravy@bshg.com

T,

[

Tadschikistan, Yymxypuu TOYNKICTOH
Vostok Co. Ltd.

Yakkacinarskaya street No: 144/4
Dushanbe

Tel.: 446007872
mailto:Lola.Mirzoeva@vostok.j
www.volna.tj

TM Tirkmenistan, Turkmenistan

Bayram Anna Yuryewna

Stariya marka, Atabeyeva str., Spectrum
magaza

Ashgabat

Tel.: 01226 94 16
mailto:steptm@mail.ru
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UA

Ukraine, Ykpaia

TOB "BCX Mo6GyToBa TexHika"

Ten.: 0800 300 153*
mailto:BSH-serviceua@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ua
*beskowwrosHa IHdo-iia MH-M13 9.00 ao
18.00

U

N

0'zbekiston Respublikasi, Republic of
Uzbekistan

Elektronik Magnat

Beruni street No: 5/6

Tashkent

Tel.: 712 156 333
mailto:magnat.service.uzb@gmail.com

ZA

South Africa

BSH Home Appliances (Pty) Ltd.

96 Fifteenth Road, Randjespark

1685 Midrand - Johannesburg

Tel.: 086 002 6724
mailto:bsh@iopen.co.za
mailto:applianceserviceza@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/za

BSH group is a Trademark
Licensee of Siemens AG.
Manufacturer's Service for
Siemens Home Appli-
ances.
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